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TRIBUNALE DI TARANTO 
Sezione Giudice per le indagini preliminari 

IL GIUDICE PER LE INDAGINI PRELIMINARI 

nella persona del dott. Giovanni Caroli, nel procedimento penale sopra indicato, a carico di: 

1. SOLOPERTO Angelo nato a San Marzano di San Giuseppe il 22/08/1965 e ivi residente;
2. SOLOPERTO Francesco nato a Grottaglie (Ta) il 09/07/1988 e residente a San Marzano di 

San Giuseppe;
3. SOLOPERTO Sergio, nato a Grottaglie il 05/04/1971 residente a San Marzano di San 

Giuseppe;
4. BONAMICO Benedetto nato a Taranto il 26/06/1970 e ivi residente 

S. LA NEVE Cataldo nato a Taranto il 15/10/ 1969.e. iv\ residente ;
6. LA NEVE Giuseppe nato a Taranto il 1 0ÌOl/1974 e ivi residente;
7. GRECO Alfonso nato a Taranto il 13/03(1959 e. residente a San Giorgio Jonico (TA); 

1 , ,

8. CARPIGNANO Monica nata a Mottola (TA) il 09.09 .1987, residente a Torricella (TA)  

9. GRECO.Antonio nato a Taranto il 11/12/1977 e ivi residente ;
.

'

10.
GRECO Gius_eppe nato a Mottola (TA);il 03.08.1960 

 

e ivi 
 

residente 

11. GALANTE:Gaetano nato a Taranto il 20.01.1'�84 e ivi residente;
\2. BARBI Cataldo nato a Taranto il 30.01.1986 � jvi ;e�ifiel).te 
; 13. BLÀ.SI Angelo nato a Carosino (T A) il 08/02/1 \}78: ivi resi ;
14. CERVELLERA Renato nato a Martina Franca (TA) il 20/07/1993 e residente a Crispiano

'• • , J • J • I ,, , t � 

(T{\); 
!
16.
5· 

 
c�c�'.��1�z.i �.nato a Grottaglie (TA!, il 15/04'.l: 982 � Jvi re5.idente;

F�C::0 
"

N�cola'.nato a Grottagli� (TA) i,124/05/198.S e resiàente.a treca\e (NO) � . . I• ,,.J (_ ,I • • ' I l 
n. li A, dom1CI_liato a Grottaglie in via Giovan Giovine n. 4; 

17. GRAVINA Andrea nato a Manduria (f A) il 24/08/1980 e residente a Torricella (TA) 
} 1,. I 4 ·, L I I 

 18. MOTOLESE Giuseppe nato a Taranto il 20/04/1989 e residente a Lizzano (T A) 
19. MOTOLESE Alex nato a Taranto il 18.6. f997 e res. a Lizzano 
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\ l ' ,.. f'r

'if ' j- 'I , l'' -
20. PIRRAZZO 'fommaso ·nato ii Cast'eliànefa (T AfiI U'.2/03/1998 e residente a Ginosa (T A)  

 ,. ··, ,. \ 1 1;:, 11 '. • ;:-, , . 
21.fIS�I.�11Woinatg <!-l;Jarj_ il, l 7f.02(J.<.!.9te iyi resj4,ente ; .,

' �2. SARACINO JW.(opfo -1;1atq a Grottagli_t;_ (T�) il 06/12/1999 e residtente a, L}:gano_-(T.8,.) •in, via 
; 

23.RENDINA Fabio Antonil! iiato a ,San .�evi;ro (FG)-il 09/01/1993 e ivi n,�idel).!i; 
 .:: ,. . , , . ,· . 

24. SCURRANO Dayide nato a,Taran.\o·i_l:,P/1,2/1�8� residente a Lizzano·(Tv\) 

_JNDAGA,JI 
•· .. L ' ' 

SO�OPF:RTO;Angelo, - S(;>LOPER'f91�ance_sco -_MOTOLESE Alex - L:A N:EYJ<; ,Catald!J
GRECO çiusepp.e - GRECO Alfonso - GRECO Antonio

1. Per il delitto p. e p. dall'art. 110, 1.12 n. 1 - 2, 61 n. 9 e 11 quater c.p. e 73 c. 4 e 80 lett. g
del D.P.R. 309/1990 pèrché, in concoiso tra lòro, senza le autorizzazioni di cui all'art. 17 e
fuori di\!le ipqtesi di cui all'art. 75 del medesimo decreto, GRECO Antonio, SOLOPERTO
Angelo e LA NEVE Cataldo, detèriuti/.organizzavano la consegna di un pace� da destinare al
carcere di Taranto contenente s,che.de telefoniche, mi.ero telefoni cellulari e sostanza
stupefacente, non Il).eg1iò quantificatii,�clel tipo marijuana (indicata: con il terminé di gergo la
"ver\fe"), in pai1icolare imphltendÒ a S'OLOÌ'ERTO Francesco e MOTOLESE Alex le direttive
in ordine ali' approvv1gionarnento di quanto sopra indicato, al confe:iionarnen'to 'àll'intemo di
pennarelli e b'�ttoli di �rema, ed alla i�ccessiva consegna, su indicazione di GRECO Antonio,
a GRECO Aifciriso clie a s� v�lfa lo consegnava a GRECO Giuseppe, assistente capo di polizia
penitenziaria presso la Cas� Cir,cqndai;iale di Taranto, che lo introduceva nel carxi;re dj Tarant9
e.lo req1pitava 'ai detenuti ·S6L6PERTO Arigelo é 'LA NEVE Cataldo "per it' successivo spaccio
ali• ii:iterno 'del carcere;
Con le 'aggravanti: 
per tutti di aver' commesso il fatto all'interno della Casa Circondarialé di Tarànto e in' cinque 
persone; 
per GRECO Giuseppe di aver commesso il fatto con violazione dei doveri inerenti la pubblica 
funzione; 
per SOLOP ERTO Angelo e LA NEVE Cataldo di aver promosso ed organizzato la cooperazione 
nel reato e diretto l'attività dei correi che sono concorsi nel reato; 
per GRECO Alfonso di aver commesso il fatto durante il periodo in cui era ammesso ad una 
misura alternativa alla detenzione in carcere; 
In Taranto dal 4.8.2020 al 3.9.2020 

SOLOPERTO Angelo - GRAVINA Andrea - SOLOPERTO Francesco - SOLOPERTO
Sergio - CARPIGNANO Monica
2. Per il delitto p. e p. dagli artt. 81, 110, 112 n. 1- 2 c.p. e 2, 4 e 7 L. n. 895/1967 per avere, in

concorso fra loro e con più azioni esecutive di, un medesimo disegno criminoso, detenuto e
portato illegalmente in luogo pubblico un'arma comune da sparo calibro 22 marca "Bruni"; in
particolare, SOLOPERTO Angelo, detenuto, mediava tra GRAVINA Andrea, anch'egli
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detenuto, ed il figlio SOLOPERTO Francesco, per l'acquisto dell'arma da parte di quest'ultimo, 
il quale a sua volta dava mandato allo zio SOLOPERTO Sergio di recarsi da CARPIGNANO 
Monica, moglie del GRAVINA e precedentemente informata da quest'ultimo, per il ritiro della 
pistola che effettivamente la CARPIGNANO consegnava a SOLOPERTO Sergio che a sua 
volta dava a SOLOPERTO Francesco; 
Con le aggravanti: 
per tutti di aver commesso ilfatto in cinque persone; 
per SOLOPERTO Angelo di aver promosso ed organizzato la cooperazione nel reato e diretto 

l'attività dei correi che sono concorsi nel reato; 
In Taranto, San Marzano di San Giuseppe e Torricella dal 25.10.2020 al 6.11.2020; 

SOLOPERTO Francesco, SOLOPERTO Angelo, SOLOPERTO Sergio 
3. Per il delitto p. e p. dagli artt. 81, 110 c.p., 2, 4 e 7 L. n. 895/1967 perché, in concorso tra 

loro, con più condotte esecutive di un medesimo disegno criminoso, detenevano illegalmente 
svariate armi comuni da sparo; 	 I  
Acc. in Taranto e San Marzano di San Giuseppe dal 25.10.2020 al 6.11.2020 	i 

BONAr4ICO Bnedetto - GRECO Alfonso - cALANTE Gaetano LANEVE Cataldo - 

GRECO Giuseppe - SOLOPERTO Angelo - GRECO Antonio -j  LA NEVE Giuseppe - 
SOLOPERTÒ Francesco 
4. Per ilxlélitto p. e p. dall'art. 110, 112 n. 1-2,61 n. 9 e 11 quater c.p. e 73 c. 1 e.80 lett.g 

del D.P.R. 3Ò911990 perché, in concorso tra loro, senza le autorizzazioni di cui all'art. 17 e 
Mori dalle ipotesi di cui all'art. 75 del medesimo decreto, LA NEVE Cataldo, SOLOPERTO 
Angelo e GRECO Antonio, detenùti, organizzavano la consegna di un pacco da destinare al 
carcere di Taranto contenente schede telefoniche, micro telefoni cellulari e 10 gr. di cocaina, 
ciitfta con31 trinine "borotalco", ìhpàrtèhdo 	ÒNAMICO Benedtto, GALANTE Gaetano, 
LÀ ì4'h Giuseppe, SOLOPÉRT4 Francacb ie direttive circa le modalità di 
approvvigionamento e confezionamento del pacca in cui veniva occultato quanto sopra deito 
all'interno di 4un, qontenitore di creta "Nivea soft" e la successiva consegna, su indicazione di 
GRECO Antonio, a GRECO Alfonso; il quale a sua vofia lo consegnava all'assistente capo 
della polizia penitenziaria GRECO Giuseppe, che lo introduceva all'interno della Casa 
CircondaAale'di Taranto e lo recapita'a'a LA •NVE «Cataldo e SOLOPERTO Angelo per il 
successivo spaccio all'interno del cardete 
Con' k.czggravanti: 

per tuttiLavér commesso il fatto all'interno della Casa Circondariale di Taranto e in cinque 
persone; 	- 

per GR.ECO Giuseppe di aver commesso il fatto con violazione dei doveriitierenti la pubblica 
funzione; 

per LA. NÉrt' C'ataldo e SOLOPERTO Angelo df aver, promossa ed organizzato la 	razione  
nel reatae diretto i 'attività dei correi chdsorn!, concorsì nel reato; 	 lì' 

per GRECO Afon,s'o di aver commesso ilfatto dùr27nte il periodo in cui era ammesso 'ad una 
,ttisura alternativa allà detenzione in cardere; 	

I 	 I 	 i 	I 	Wtlx  

Fti accertati in tarnto, dai 24.8.2020 al 16.9.020  
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BONAMICO Benedetto. - LA NEVE Cataldo LA NEVE Giuseppe -,GRECO, 4lfonso - 
GALANTE Gaetano -i GRECO Antqnio - GRECO Giuseppe - SOLOPE1tTQ .geIo -r 
SOIAQflRTO Fiancesco - RARE! ataIdo 	 $ 	f, 

S. Per il delittò p. e p. dalI'art 110, 112 n. 1-2,61 n. 9 e 11 quater c.p. e 73 c. i e 4 e 80 lett. g 
del DIP'.R. 309/190 perché, in concorso tra loro, senza le autorizzazioni di cui all'art. 17 e 
fuori dallè ipotesi dt cuf all'art. 75 del fttedesiiiiò dedieto, LA NEVE Càta1& OtOPERTO 
Angelo' e GRECO Antonio, detenuti, organizzavano la consegna di un pacco da 4estinare al 
carcere dÌ Tarànto contetente sèhede télèfdniòh inicrd telefoni cellu1ri, coòàiììa, .hMmata'còh 
il teimihe "palline", hashish, indicato con il termine di "fumo" "panetto" "filone" e marijuana, 
indicata con il termine "laverde" "erlià", impdrleiìdo a BONAMICO Béiidetfo 3ÀLANtE 
Gaetano,, LA NEVE Òftseppe, SOLOPERTO F'tanceco e BARBI Cataldo le direttive circa le 
modalità di approviigionamento, èorifezionaménto dél pacco in cui veniva occultato quanto 
sopra detto all'interno di un contenitore di crema "Nivea soffi' e la successiva consegna, su 
indicazione di GRECO Antonio, a GRECO Alfonso, il quale a sua volta lo consegnava 
all'assistente capo della polizia penitaàziaria GRECO Giuseppe, che lo introduceva all'interno 
della Casa Circondariale di Taranto e lo recapitava a LA NEVE Cataldo ,e SOLOPERTO 
Angelo per il successivo spaccio all' intétno del dafcere; 

nti Con le aggrava: 	 -' 	
-, 	.'-'.t- -. 	- 	- 

per tutti èìi aver commesso il fatto all'interno della Casa Circondariale di Taranto e in più di 
cinque persone; 
per GRCO.Giuseppe di aver commess,g il fatto 62n violazione dei doveri inerqtti la pubblica 
funzione,;  
per LA, NEVE Cataldo e SOLOPERTO Aflgelo 4ayer promosso ed organizzato lq cpoperazione 

nel reato e diretto,  l'attività dei correi che sono concorsi nel reato; 	- I  

per GRECO Alfonso di aver con,1meso il fatto durante il periodo in cui era ammesso ad ung 
misura alternativa alla detenzqnq in carcere; 

In Taranto-e San Giorgio Jonico dal 14.9.020 sino al 4. 12.2020 	 ' 	I  

LA NEVE 'Cataldo - LA NEVE Giuseppe - BONAMICO Benedetto - GALANTE Gaetano - 

SOLOPERTO Angelo (GRECO Antonio - GRECO Alfonso - GRECO Giuseppe per i quali si è 

proceduto separatamente) 

6. Per il delitto p. e p. dall'art. 110, 112 n. 1 —2,61 n. 9 e 11 quater c.p. e 73 c. 1 e 4 e 80 lett. g 

del D.P.R. 309/1990 , perché, in concorso tra loro, senza le autorizzazioni di cui all'art. 17 e 
fuori dalle ipotesi di cui all'art. 75 del medesimo decreto, LA NEVE Cataldo, SOLOPERTO 
Angelo e GRECO Antonio, organizzavano la consegna di un pacco da destinare al carcere di 
Taranto contenente 250 gr. di Hashish, 15 gr. di cocaina, una scheda sim Wind-Tre n. 
8939880825029042153 e una scheda Lycamobile n. 893935007004484384, n. 4 microtelefoni 
cellulari e n. 3 cavetti USB, impartendo a BONAMICO Benedetto, GALANTE Gaetano, LA 
NEVE Giuseppe le direttive circa l'approvvigionamento e le modalità di confezionamento del 
pacco in cui veniva occultato quanto sopra detto 'all'interno di un contenitore di crema "Nivea 
soffi' ed un barattolo di nesquik, e la successiva consegna, su indicazione di GRECO Antonio, a 
GRECO Alfonso, il quale a sua volta 1° 'cohsegnava all'assistente capo della polizia 
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penitenziaria GRECO Giuseppe, per la successiva introduzione nel carcere (che non si 
verificava per l'arresto in flagranza di GRECO Giuseppe e GRECO Alfonso); 
Con le aggravanti: 
per tutti di aver commesso il fatto all'interno della Casa Circondariale di Taranto e in più di 
cinque persone; 
per GRECO Giuseppe di aver commesso il fatto con violazione dei doveri inerenti la pubblica 
funzione; 
per LA NEVE Cataldo e SOLOPERTO Angelo di aver promosso ed organizzato la cooperazione 
nel reato e diretto l'attività dei correi che sono concorsi nel reato; 
per GRECO Alfonso di aver commesso il fatto durante il periodo in cui era ammesso ad una 
misura alternativa alla detenzione in carcere; 
In Taranto e San Giorgio ionico nel periodo compreso dal 12.1.2021 al 29.1.2021 

GRECO Giuseppe - SOLOPERTO Angelo - SOLOPERTO Francesco - LA NEVE Cataldo, 
GRECO Antonio - GRECO Alfonso - LA NEVE Giuseppe - BONAMICO Benedetto - 
GALANTE Gaetano; 
7. Per il deliito p. e p. dagli artt. 81, 110, 112 a. 1 -2 e 61 a. 11 quater, 319 e 321 c.p. perché, 

con 1jt condotte esecutive di un medesimo disegno criminoso, GRECO Giuseppe, in qualità di 
pubbligo ufficiale, con qualifica di Assistente Capo della Polizia Penitenziaria in servizio presso 
la Caij tÌrcondariie di Taranto, per compiere un atto contrario ai doveri del suo ufficio 
conss}ente nell'introdurre quanto meglio indicato ai capi 1) 4) 5) e 6) all'interno della Casa 
Circondariale di Taranto ove lo stesso prestava il proprio servizio, accettava la promessa di 
SOLOPERTO Angelo, SOLOPERTO Francesco, LA NEVE Cataldo, GRECO Alfonso, 
GRÈd8 Antonio, LA NEVE Giuseppe, BONAMICO Benedetto e GALANTE Gaetano e 
comunqie 'riceveva dai medesimi somme di danaro per un ammontare complessivo da Euro 
375,00:alEuro 1000,00 per ciascuna consegna; 
per tutti di aver commesso ilfatto in più di cinque persone; 
per IA.ATE1YE Cataldo e SOLOPERTO Angelo di: cn'tr promosso ed organizzato la cooperazione 
nel reato e diretto L'attività dei correi che sono concorsi nel reato; 
per . GRECO Alfonso di aver commesso il fatto durante il periodo in cui era ammesso ad una A . t. Ui 
misura a ternativa alla detenzione in carcere; 
In Sài Giorgio  ionico nel periodo compreso tra il 4.8.2026 sino  al 29.l.202f 

GRECO Àifnso, GRECO Antonio, GRECO óiuseppe,IA NEVÈ Cataldo, LA NEVE Òiusep'e, 
BONAMICO Benedetto, GALANTE Gaetano, SOLOPERTO 'Angelo, SOLOPERTO Francesco, 
BLASAqgelo, CERVELLERA Renato;  CICALA Igna4o, FRANCO Nicola, GkAVIÌÀ Andrea, 
MOT[E Giuseppà, PIRRAZZO Toìnmaso, PISANFÈabio, RENDII4A Fabio, SARACINO
Antonio, StUR1.ANO Davide; 

8. ftitòlo 	cui non vi è domanda cautelarel per il delittop. e p. dall'ad. 81, 110 e 391 ter e. 1,2 e 3 c.p. perché, 
con pì6iobdotte esecutive di un medesimo disegno criminoso, GRECO Alfonso, GRECO Antonio, GRECO 
Giusepe, LA NVE Cataldo, LA NEVE Giuseppe, BO?AMICO.Benedeuo, GALANTE Gaetano, SOLOPERTO 
Angelo é SOLOPERTO Francesco in concorso tra loro, con de modalità meglio descritte nei capi d'imputazione 1) 
45 5), ej) procv4Q, ne consentivano l'uso e comunque introducevqno all'interno dell'istitutp penitenziario 
schpdq Jefoniche;(nn. 3533547857- 35335479I6;  3501494511 —3533849419-3701230294-3701537523-
338332T453 - 3i87614279 - 3510244219 - 3883419129- 3276793539) e diversi apparecchi telefonici utilizzati 
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I' 

l.i ., ... i 

J, l" :,.. l ).; '-

dagli stessi _no_nç,1$_, l_i,cons,_grw'{anq ai ofét_eput� l)Lé\�I A,ng�lo, CERVELLERA -13-én!\tt,, ·c;1c_AL,} Ignazio, 
F�l)IGO :'jco\a,_ y�Y!N._.A A�d(e_�i,M?.Tf!L�p,Qiu�ep_pe,.PIRRAZZO Tomm�o, PISfl'f! Fabio! JU;:N_DINA
Fabio.,SARf,CINQ Antonio, SCURRANO, Davide che a loro volta li ricevevano indebitan;iente, per effettuare 
còmunicazÌoni te.Ièf�nì�Ilè; ' • - .J ' 

1 1 

c�n 1.'aggrav.ante 'pç,. GRECÒ Giuseppe tklÌ'ave�·comm'essa·il /atto quale pubblico ufficìa/e;' ' -1 -
In Taranio, nel pèr.iodo compresb di!l'i. i 1'.2d20 a gennaiÒ.2021, 

ìjL >I I 

GRECO Alfonso, GRECO Antonio, GRECO Giuseppe, LA NEVE Cataldo, LA NEVE 
Giuseppe, BONAMICO Benedetto, GALANTE Gaetano, SOLOPERTO Angelo, 
SOLOPERTO Frailcesco 

., ' 

9.

' 

per il delitto p,� p. (.lall'art. 81, 110 e 648 c.p. perché, in concorso tra loro e con più condotte 
esecutive di un medesimo disegno criminoso, al fine di trame profitto e conoscendone l'illecita 
provenienza, aè'quistavanò o- -cotnllllque ricevevano ·schede telefoniche oggètto dei delitti di 
sostituzione di persona ai danni di GIANNOTT A Marcello nato a San Marzano di San Giuseppe 

, , , l ·1 ', . ,, , , ,. . 

(TA) il 13/08/-19.69, (intestawno delle sim card im. 353XXXXXX - 3533XXXXXX ), 
KULAK ELZBIETA MARIA nata in Polonia il 02/07/1.976 (intestataria della sim,card n. 
350XXXXXXX - 353XXXXXXX -370XXXXX- 370XXXXXX.-338XXXXX - 338XXXX), 
SATHI Begun nata il Bangladesh il 03/04/1982 (intestatario della sim card 351XXXXXXX) e 
CARPENTIERE Donato nato a TA il 23.12.1977 (nn, 388XXXXXX-327XXXXXX)
ln Taranto,. nel periodo compreso ·dal 7-.1 li2O20: a gennaio 202-1.

' I 

BLASI Angelo, CERVELLERA Renato,.CICALA Ignazio, FRANCO Nicola, GRAVINA Andrea, 
MOTOLESI;: Giµseppe, PIRR,\ZZO T9mmas�, PISANI Fabio, RENDINA Fabio, SARACINO 
Antonio, SCURRANO Davide; 

10. llilolo per cui non vrè"domandà càutelare) p�r il delitto p. e p. dall'art. 81, 110 e 648 c.p. perché, in concorso
. '

tra loro e con più condotte esecutive di un medesimo disegno criminoso, al fine di trarne profitto e conoscendone
l'illecita provenienza,.acquistavano 01 comunque ricevevano, schede t elefoniche (nn.,_353XXXX - 353XXXX -
350XXXX � 353XXXX-,3 � 79XXXXXX -. 338XXXXX - 338XXXX - 351XXXXX

'' 

388XXXX - 327XXXXX) e diyersi apparecchi 
l 

te\efonici, oggetto del deìitto di cui all'art. 391 ter. c. I e 2 c.p.;
I , \J l 

In Taranto, nel periodo compreso dal 7.11.2020 a gennaio 2021.

Recidiva reiterata e specifica per SOLOPERTO Angelo 
Recidiva reiterata, specifica ed infra-quinquennale per SOLOPERTO Francesco 
Recidiva reiterata e specifica per SOLOPERTO Sergio; 
Recidiva reiterata per BONAMICO Benedetto; 
Recidiva reiterata, specifica ed infra-quinquennale per LA NEVE Cataldo; 
Recidiva reiterata, specifica ed infra-quinquennale per GRECO Alfonso; 
Recidiva reiterata e specifica per GRECO Antonio; 
Recidiva reiterata e specifica per GALANTE Gaetano; 
Recidiva reiterata, specifica ed infra-quinqu,ennale per.BLASI Angelo; 
Recidiva reiterata, specifica ed infra-quiquennale per.CERVELLERA Renato; 
Recidiva reiterata, specifica ed infra-quinquennale per CICALA Ignazio; 
Recidiva reiterata e specifica per FRANCO Nicola; 
Recidiva reiterata, specifica ed infra-quinquennale per GRAVINA Andrea; 
Recidiva reiterata, specifica ed infra-quinquennale per MOTO LESE Giuseppe; 

•



Recidiva reiterata, specifica ed infra-quinquennale per PIRRAZZO Tommaso; 
Recidiva reiterata, specifica ed infra-quinquennale per SARACINO Antonio; 
Recidiva reiterata, specifica ed infra-quinquennale per REND1NA Fabio Antonio; 
Recidiva reiterata, specifica ed infra-quinquennale per SCURRANO Davide; 

letta la richiesta depositata dal P.M. in sede in data 29.7.2021 di applicazione nei confronti di: 

1. SOLOPERTO Angelo della custodia cautelare in carcere per i capi 1- 2- 3- 4-5- 6-7-9; 
2. SOLOPERTO Francesco della custodia cautelare in carcere per i capi 1-2-3-4- 5-7-- 9; 
3. LA NEVE Cataldo della custodia cautelare in carcere per i capi i - 4 - 5 - 6 - 7 - 9; 
4. LA NEVE Giuseppe della custodia cautelare in carcere per i capi 4-5-6-7-9; 
5. BONA1IICO Benedetto della custodia cautelare in carcere per i capi 4 - 5 - 6 - 7 - 9; 
6. GALANTE Gaetano della custodia cautelare in carcere per i capi 4 - 5 - 6 - 7 - 9; 
7. GRECO Antonio della custodia cautelare in carcere per i capi 1 -4-5-7; 
8. GRECO Giuseppe della custodia cautelare in carcere peri capi 1-4-5-7; 
9. GRECO Alfonso della custodia cautelare in carceré pèr i capii - 4- 5 - 7; 
10. MOTOLESE Alex della custodia cautelare in carcere per il capo 1; 
11. BARBI Cataldo della custodia cautelare in carcere per il capo 5; 
12. GRAVINA Andrea della custodia cautelare in carcere per il capo 2; 
13. SOLOPERTO Sergio della custodia cautelare in carcere per il capo 2 - 3; 
14. CARPIGNANO Monica della custodia cautelare in carcere per il capo 2; 

OSSERVA 

All'esito di,un'integrale disamina degli atti allegatidi.ThM. a sostegno 'dllarichiesta, lo scrivente 
ritiene che la stessa  sia conclivisil»le E reIhtivamente1 a molti tra gli odierni indagati (ossia 
soLqC1o. \ngq1ò, SOLOPERTO Vràncésco, SOLfERTO Sergio, LA .NEVE Cataldo e LA 
j4Ey 1 9useppe1  GRAVINA Andrea) per i 	ricorrono tutti i presupposti cumulativi di cui agli 
art.2t'9 s,'c4:p. ìeòessùri per l'emissione deL piiseto itòlo cautelare. Altre poizioni appaiono 
ihvdcét &it6vd1V di una misura gr'S!if a (CAtPÌGNkNt) NMoniòa, GALANTE Gaetano, 
BONAMICO -Benedetto). Per altre infine -e per ragioni diverse- non ricorrono i presupposti di 
applicazione- di alcuna misura (GRECO.. Alfohso, GRECO Giuseppe, GRECO Antonio, BARBI 
Cataldo, MOTOLESE Alex). 
i I 	'ILi3.e:  

I 	 i 
I. PREMESSA 

Onde evitare inutili o inesatte perifrasi è bene trascrivere nel paragrafo n.3 parte consistente della 
domanda cautelare del P.m. (cfr. Sez. 6, Sentenza'n. 13864 del 16/03/2017 Cc. (dep. 21/03/2017) 
Rv. 294I8: "q tema di motivazione dell1e prd 1nanze cautelari persRnqlf,  la preyisfone di 
:tPnoff valutazione" 'delle esigenze taute fari .e dei rcM indizi di colpevolezza, introdotta 
a,lI'9rtj 	24  4on/rpa primo, lett c), cod proc pen -dflla legap 16 aprile 2015, n 47, impone al 
giudife di' esplicitare, indipendentemente dal richiatqo ip tutto o in parte di altri atti lel 
prpeedimento, i riteri adottati afondamentpÀ  detta decisione e non implica, invece, la nqcessita 4: 
yna riscrittura "originale" degli elemèn/i o c?rco.vtqtzp rilevanti ai fini della r dispq.iziqnk dqll9 



misura").' 	 . 	 ,. 

.t  

Ld scri'ente Ò.'i.ii, 'ìkelf'ìn6i?S '.1è1l ét6' 'dèila 'doitiafida in commento,, ha' gberàiV à1 tratti 
evidenziatire ed interpolzioni, ndn'èfie "tigli" ed omisiom di brani (affeh 	faiÌtri i test& di 
alcune conversaì.i'onì mtèrcettate) ntefittnon esseniali 

Questi interventi sono riconoscibili dal lettore in quanto inseriti tra le parentesi cd. "quadre"; i 
meri "tagli" sono operati POI segno delle ~edette parhtesi contenenti tre &útiiìi di sospensione, 
ossia: E...] 	 1. 
Deve anche segnalarsi che il testo delle iit6rcettaìdni'talvolta include le interpdMiidiii della P.g 
inserite tra parentesi c.d. "tonde" (talvolta con l'acronimo ndr) con finalità chiarificatrici ed 
esplicative del significato dei dialoght 	

' 

Il criterio seguito iiell'operare il "taglio" di' testi delle intercettazioni (con onisiòiW di intte 
conversazioni o di 'parti di esse) cònsiste i'Iìànituttò nl privilegiare le toiWèrsioni che sono più 
esplicite in merito all'oggetto illecito trattato (in particolare, droghe sia "pesanti" che "leggere") e 
che dunque rivestono una valena indizidria piu spiccata Inoltre iono stàte -ree1te l'e 
conversazioni, che ìnaggiormentb attengono agli snodi essenziali del traffico ille'chd di 'droga .e 
telefonini iri'favor dei detemfli nel cdrcere di Taranto, sicchè correlativaMen sono tate omesse 
quelle conversazioni chè rivestono aoremarginaie o di dettaglio rispetto alla condotta'tipica. 

Parimenti sono state 'omesse quelle 'co'ikv'etsùioni, pur gravemente indizìhti, -che siìib apparse 
sostanzialmentè o'&rapponibil'i nel 'contén1tYriSptto' ad altre trascritte: quando ad esempio i 
medesimi interloputori hapno concordato in giorni o momenti diversi, ma in mQdo analogo, i 
preparativi per rè eonsgne dei "pàcchi" sjè evitato di traÉcrivere tutti i dialò'ghi ihtércpi!tàti. 

Lo scrivente G.i.p. ha speso tiasòrhto sia il -testo della- conversazione intercttàta sia il successivo 
commentò della Pg. talvolta 'invece ha preferito trascrivere solo l'uno o l'alito, apparendo non 
necessaria 1 diplicìzidne dèl medesimodato indiziariò (proposto cioè in atti all'attèiione del 
lettore dapptima te'tua1niente'poi 'secondo là'siì'itesi è' !'iuit&pretazione della P. g.). 

Pertantq, o.vq la selezione prQp9sta dovesse apparire non completamente esausjiya di. o?ni grnentq 
del fatto' storico, di-ognLnassaggio logico det (rigoroso e condivisibile) raionameìitorn%&ziario del 

, 	 r- ,-rlrrr P.m. varrasrn. d ora il nnvio ,recèttizio. atta mfortativa condusjyà della' sdua ra' nieb e tI 

Discende che quanto si leggerà nel prosieguo -pur avendo valore altamente 
rappresentativo (e non solo esemplificativo) del traffico illecito- non coincide con la totalità degli 
episodi di interesse investigativo addebitabili agli odierni indagati. 

Ancora in via preliminare, bisogna segnalare che ampia parte delle telefonate intercettate e trascritte 
nella domanda cautelare attengono al traffico illecito di schede s.i.m. recapitate ai soggetti 
detenuti. Il fatto è citato (descrittivamente) nei capi di imputazione relativi al traffico di 
stupefacente, mentre è contestato solo nel capo n.8, il quale non è titolo della domanda cautelare 
odierna. Saranno dunque trascritti i brani comunque utili ad illustrare la ricettazione delle 
medesime schede s.i.m. contestata al capo n.9, che invece è titolo cautelare. 

2. LE RAGIONI DEL RIGETTO DELLA DOMANDA NEI CONFRONTI 
DEGLI INDAGATI GIÀ' ATTINTI DA MISURA CAUTELARE IN 
QUESTO PROCEDIMENTO. 
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Occorre anche evidenziare che con ordinanza dello scrivente (Li.p. dell'1.2.2021, nel medesimo 
procedimento odierno (R.g.n.r. 4919/20) è stata emessa misura custodiale nei confronti di 
GRECO Giuseppe (arresti domiciliari) e di GRECO Alfonso (carcere), in relazione alle 
seguenti contestazioni: 

1. Per il delitto p. e p. dall'art. 110 -  73a le c. 4 D.P.R. 309/1990 perché, in concorso 
tra loro, senza le autorizzazioni previste dall'art. 17 e al di fuori delle ipotesi di cui all'art. 
75 della medesima legge, GRECO Alfonso cedeva a GRECO Giuseppe, agente di polizia 
penitenziaria in servizio presso la Casa Circondariale di Taranto, complessivi gr. 250 di 
sostanza stupefacente del tipo Hashish e complessivi gr. 15 di sostanza stupefacente del 
tipo cocaina, e GRECO Giuseppe deteneva la medesima sostanza per la successiva 
cessione all'interno della Casa Circondariale di Taranto; 

In San Giorgio ionico il 29.1.2021 

2.Pèr il delitto p. e p. dagli arti. 81, 110, 319 e 321 c.p. perché, GRECO Giuseppe, in 
qùalità di pubblico ufficiale, con qualifica di Agente della Polizia Penitenziaria in servizio 
presso la Casa Circondariale di Taranto, per compiere un atto contrario ai doveri del suo 
ufficio consistente nell'introdurre la sostanza stupefacente indicata al capo 1) nonché n. 4 
microtelefoni, n. 3 cavetti USB e n. 2 schede sim card telefoniche all'interno della Casa 
Circondariale di Taranto ove lo stesso presta il proprio servizio, accettava la promessa di 
GRECO Alfonsò di Euro 600,00 e comunque riceveva dal medesimo la somma di danaro 
di Eurq 375, 00; 
In SaWGiorkio ionico il 29.1.2021 

S. Per il delitto ,p. e p. dall'art. 81, Mr, 648 c.p. perché, 'in concorso fra loro e 
noscendphe l'illecita provenienza, acquistavano e comunque ricevevano uhà scheda slin 

WIND TRE nn. 8939880825029042153 e una scheda Lycamobile nn. 
893935007004484384, oggetto dei delitti di sostituzione di persona; 
In Sài Giorgio Jonico il 29.1.2021 

4 frr,ìl delitto p. e p. dall'ari. 11 0',' 	- 391 2 ?er  c.p. perchØ, 'in concorgo tra lor4 
Òoh àftt/do,4ei diretti in modo nòn equivocd oìiistiti ?elprodurarffh  4 Microtèlefoni, 
a 3'cai,MttitJSB e n. 2 schede sim card, tentavano introdurre i medesimi all 'intérno della 
Casò Cirèondàriale di Taranto per la successiva consegna a GRECO Antonio, evento chè 
pan si verjflcava in quanto gli stessi venivano arrestati; con l'aggravante peF GRECO 
.iiyejojve di aver commesso il fatto in qualità df.pu#blico ufficiale; 

In San ÒiorØo ,Jonico il 29.1.2021 

Coti recidiva reiterata e specifica per GRECO Alfonso; 

èon àuccessivá è distinta ordinaiiza del 4.2i021, anéora a firma dellò scrivente G.i.p., 
veniv;apjulicatala misura carceraria nei, conftotiti di GRECO Antonio per le medesimé 
0ntest6ioni, innanzi trascritte. 
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GRECO Antonio; nato à Taranto 1'11.12.1977, attualmente detenuto per altra causa presso
la casa circondariale di Taranto; 

1 
INDAGATO 

'.. J . 
" • 

1. Perii deittfo p: e p. dall'art: lHi-73 c.'11 e·c. �V:P.-R. 309/1990[..:)"
In San Giorgio Jonico. il 29.1.2021 

' J I I - I,. 't I I " 

2. Per il d4littò p. e p: dagli ài"IL 8J,111(1, 319 e f21-c.p. [ ... ]
In San Giorgiò

1

Jonico il'29.l.2021 " ' •• 

3. Per il delitto p. e p. dall'art. 81,110, 648 c.p. [. . .]
In San Giorgio Jonico il 29.1.2021 

4. Per il delitto p. e p. dall'art 110, 56-3'9J"è. 2 °ter c.p. [ ... ] 
In San Giorgio Jonico il 29.1.2021 

" 
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Risulta quindi la parziale identità delle 'disposiziorie di legge violate- -mènziònàt� nèi' dpi di 
imputazione odierni nn. I, 4, 5,6, 7, 8- rispetto a quelle oggetto delle prime due ordinanze cautelari. 

' ,.

Risulta anche l'idèntità di alcuni dei relativi respon'sàbili, ossia GRECO Aritòri,icì, 
 

AJ.fonso e Giuseppe, nonchè l'evidente connessione'jier continuazione (ex art.12 co.i lett. ò'é.p:p.) dei fatti già 
vag!iati_rispetto·a quel,li çhe per la priµia volta vengoiiò contestati ai predètti indàgati iri qu�sta sçde 
(ossia le corruzioni ed i traffici di droga e schede sim antecedenti all'eP.iso�iq deWaries�ò in 
fl_agranza del 29_.1.2021). , . . , , , .. ,_, 

E' evidy�te infine, ,in ragione del tempo, che la disporiibilità da parte· della J'ro�J� � �çde, a1
momento di emissione dei precendèti titoli èautelarì, .delle intercettazioni relative ai, fatti del 
29.1.2021 presupponeva anchç la coposceI]Za delle intercettazioni relative ai fatti anteriori, in 
quanto già trascritte ed acquisite agli atti dell'indagine. Trattasi' oltretutto del medesimo 
procedimento. 

Tutti i presupposti illustrati determinano -a giudizio dello scrivente- l'applicabilità dell'art.297 co.3 
c.p.p.

Discende l'inammissibilità di un nuovo titolo cautelare nei confronti di GRECO Antonio, Alfonso e 
Giuseppe, (tuttora detenuti per il primo titolo cautelare), in quanto il nuovo titolo relativo ai fatti 
odierni (connessi a quelli già vagliati dal G.i.pJ sarebbe già scaduto, essendo appena decorso il 
termine (di fase ex art.303 co.l !et.a n.3 c.p.p.). di un anno (relativo al titolo di reato più grave, 
ossia il taffico di droghe pesanti aggravato ex art.80 co.l lett. g) del D.p.r. 309/90), un anno però da
computarsi a partire dalla emissione dei primi titoli cautelari, ossia dal 1 ed il 4 febbraio 2021 
(a prescindere dalla appartenenza della custodia già subita alla medesima fase che si inaugurerebbe 
con la misura odierna: Sez. U • , Sentenza n. 23166 del 28/05/2020 Cc. (dep. 29/07/2020 ) Rv. 
279347: "La retrodatazione della decorrenza dei termini di custodia cautelare, di cui all'art. 297,
comma 3, cod.proc.pen., deve essere effettuata computando l'intera durata della custodia cautelare 
subita, anche se relativa a fasi non omogenee"). 
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Per tale ragione la domanda del P.m. relativa ai predetti indagati, pur ammissibile (perché alla data 
del deposito vi sarebbe stato uno spazio utile per la vigenza del secondo titolo cautelare), deve 
essere respinta. 

Di conseguenza, sussistendo ragioni assorbenti di rigetto, l'analisi delle condotte dei GRECO 
Alfonso, Antonio e Giuseppe sarà limitata unicamente agli aspetti della compartecipazione 
criminosa necessari per fare comprendere lo sviluppo storico della condotta degli altri coindagati, 
mai attinti da misura cautelare in questo procedimento, per i quali quindi vi sono tempi di efficacia 
dell'emananda misura da computarsi (come ordinariamente accade) dalla data di deposito della 
stessa. 

3. GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA 

Il P.m., in merito al primo tra i presupposti per l'emissione del titolo cautelare, dà conto di 
guanto segue: 

La presente richiesta si pone a completamento dell'intensa e proficua attività d'indagine svolta 
dalla Squa1ra Mobile della Questura. di Taranto - I Sezione Criminalità Organizzala volta a 
contrastar il Ìenomèno, particolarmente diffuso, dell'introduziyne -di sostanze stupefacenti e, 
apparecchi telefonici all'interno della locale Casa Cjrcondariale, con il Thndamentalq apsilio 4i 
un infedele assistente della Polizia Penitenziaria del suddetto istituto penitenziario. 

Le indagini, come nel prosieguo si vedrà, getteranno luce su un collaudato sistema di introduzione 
del materiale illecito nel locale carcere ideato da individui detenuti di spiccato rilievo criminale in 
grado, grazie all'utilizzo dei telefoni illecitamente introdotti, da un lato di impartire precise 
direttive ai correi che ,si trovavano in stato di libertà per la raccolta, confezionamento e 
modjtlit4 jli consegna, dello stupefacente e degli apparecchi cellulari e dajl'altro di reperire: 
all'iiferhddél carcere, gli acquirenti a cui cedere lo stupefacente, i telefoni e le schede 
telefoniche introdotte e di ottenerne i relativi guadagni attraverso ricariche sulla postepay da parte 
dei familiari di quest'ultimi. 

Figura cardine della condotta delittuosa descritta era GRECO Giuseppe, ssistente di Polizia 
Penitenziar& che, quale vero e propriò caiàio di Troia consentiva l'agevole introduzione di 
qÙnto detto, sfruttando e piegando la propria-funzione ai suddetti scopi illeciti. 	 .1 
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 Le intercettazioni telefoniche, suffiagate, talvolta, da riprese video (precisamente quelle effettuate 
nei pressi dell'abitazione nella quale risiedeva GRECO  Alfonso in San Giorgio Jonipo) hanno 
consentito, infatti, di jndLviduare, SOLOPER-TO Anmlo  (detenuto) il quale, unitamente al figlio 
SOLOPERTC) Francesco, grazie alla fattiva paflecipaiione di altri soggetti, agendo d'intesa conLA 
NEVE Cataldo, GRECO Alfonso, GRECO Antonio (detenuto) GRECO Giuseppe, BONAMICO 
D,enpdetto,OALANTE Gaetano, organizzavatjty 'intipfh37ione alPinterò delJaf2ixcondjjge 
1i; T&wno, di-'pacchi contenenti sostanze sti3jef'aceuti del tipo, cocaina,, maijjuaia, ha,J-iish4&Qn 
schede. telefoniche e micro telefoni cellulari; che venivano occultati all'interno di scatole' di 
Nesqgik, crema e-pennqelli. 

I 	 4 	I 	• 

& 	 Il 	I 	., 	 E 	J44 	ih 
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Éd''ancotli'é•eJtletsà1 che'era prassi 'èb�solidata da p1lrte tdi diversi detenutr'del' W&n(l!i"tatànto,
utilizzarè, aBtisi:vadienté,1 all'interhò delÌ'fstltuto, tele'fonr'cellulari ai qtiàli-�ènÌvanbJàb'biÌiaté'sch'ed"e
Sim"diillecitaprovénie�za. ·''··· '.l . '.", '· . I. J'".''r,r::,;c, ' 

t • .... l , ,. l .• < ,,, '- 1 l1 .., � , 
Gli accertan;J.enti svolti, hanno _posto in luce il fa1to che svariate uteµze ,utilizzate, dai detenuti 

' " ' I • � ' ' 

ri_sultavano intestate a persone le qul\¼ non av_evano �� attivato le sim c,�d. �on,1;}1!-1t�tatç. _"Si ,è 

P,Otuto apIJurare, anche, eh� le citate s�he�e uti\izzat�i dagli indagati erano intestate a soggetti 
stranieri - irreperibili nel territorio dello Stato, ovvero,yur consapevoli di essere titolru:_i di s(m, non 
a conoscenza che le stesse fosMro utilizzate da ·altri, �entiti appositaméntena• s-.\:t.-· sporgevano 
denuncia per· sostituzion� di persona. 1• ·' • ·, " • 1 1 

,. ' 

A. ORIGINE

L'indagine originava a seguito di un'informativa di reato della Squ�dra- Mobile di Matera, 
recante prot. N, 586/2020/1" sez./S.M. -datata 10, agosto 2020, con la .91Ja!e __ si e,;id��iava cht;_ 4i1
attività di captazione in corso n�U'ambito di al;trq-yrocedimento r>enale . .incarç!irn�tq, pr!';ssq l,a 
Direzione Distrettuale Antimafia di Ppt�nza, .era ell)erso che alcuni detel).yti, ristre� presso la Casa
Circon1ariale. \ii Tai:anto, stavaµo or&�dosi per far �trodurre illegalmenty il} ,quella ,struttur,a 
carceraria telefoni cellulari e sostanza stupefacente, avvalendosi della colliiborazioqe �L.un sogg_etto 
defmito dagli stessi detenuti "l 'av,vocato", .verosi.I,niln,i-ente, un operator�,qella.rolizia, P.enitçnziari,a
in sei;vizio, appunto,_p�esso il pr�qetto lstituto,penite�i_ario. , . 

• 

_

Tale convincimento 1derivava dalla intercettatione telefonica svolta sull'utenza mob'ile 370XXXXX, 
intestata a KULAK Elzbieta Marianata a Kozuch.ow ·(Polonia) il 02/07/1.976-e' residente a San 
Marzano di San Giuseppe (TA), ed in uso.a PELLEGRJNI Emlnanuel nato a Matera 
il-25/01/1982;,detenuto;.costui, presso.la.Casa Circondariale.di: Tarant'ornonché ad altri detenuti ( 
che'verrannò meglio indicati di seguito) ristretti nella medesima-struttura: 

'

Segnatamente, nell
 

a telefòhata avente prog. 2036 disposta con dee. 645/29 (Procura di Matera) 
del giorno, (14/08/20Z0 de]lç ore lQ:_�9:58,_-iJ- �etenu,t() d_i  nome Franco (rimast9 scon9sqiutg), 
chiam!l l'utenza 351XXXXX e dialoga con M,ìRTINELLL_Vin_c enzo nato a M!15�afra.(TA)jl 
09/09/196\ sottopost0 alla misura d,egli arresti domiciliari presso la comunità \Jer tossicodipendenti 
"Rinascita del centro storico" con sede in Martina Franca (TA) in via Scagno. Nella conyersazione, il 
detenuto Franco fa subito la richiesta di suo interesse e Martinelli gli dice che provvederà o a mezzo 
di up. drone oppure tramite "l'appuntato". Alle successive ore 13:01 :01 (telefonata avente prog. 
2053) il detenuto "Franco", sempre adoperando l'utenza intercettata, richiama MARTINELLI 
Vincenzo il quale gli riferisce di essere in possesso dell'utenza dell'appuntato", che questi deve 
andare a trovarlo e che deve essere chiamato verso le ore 14:30/15:00; infine, aggiunge che potrebbe 
avvalersi della collaborazione dell'avvocato (nel prosieguo del le indagini compiutamente 

identificato per GRECO Giuseppe, Ass.te capo coord. della Polizia Penitenziaria, chiamato con il 

termine di gergo talvolta "appuntato" ovvero con nome in codice, l'avvocato, poi tratto in arresto 

in flagranza il giorno 29 Gennaio 2021). 

A sua volta replica a MARTINELLI che lo richiamerà verso le ore 16:30/17:00 per conoscere 
l'esito; subito dopo passa la comunicazione al detenuto Aldo (nel prosieguo compiutamente 
identificato per il pregiudicato LA NEVE Cataldo ristretto presso il carcere di Taranto). Nella 
circostanza Aldo chiede a MARTINELLI chi sia l'avvocato e costui replica che si tratta 
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dell'avvocato "Triggiani". Tale figura non è stata mai individuata, si ritiene, pertanto, si tratti di 
linguaggi o cifrato. 

Trascorsi due giorni dalla pianificazione della fase esecutiva che avrebbe consentito la consegna in 
carcere di quanto richiesto è il detenuto SOLOPERTO Angelo, che si occupa di risolvere la 
questione. Ed infatti, nella telefonata di cui al n. 2163 del 6/8/2020, delle ore 19:19:17, disposta 
con dee. 645/20 (Proc. di Matera) SOLOPERTO Angelo chiama l'utenza mobile 377XXXXX 
intestata a LUCCARELLI Marcella 1 e interloqui�ce con un uomo al quale chiede a chi abbia 
consegnato "quelle cose". L'uomo replica che le avrebbe consegnate "all'avvocato" (identificato 
nel corso delle indagini svolte da questo Ufficio per GRECO Giuseppe Ass. C.C. della Polizia 
Penitenziaria in servizio presso il carcere di TA ) il quale a sua volta, tramite un suo amico, "doveva 
provvedere a farle arrivare là". SOLOPERTO gli. dice di ''rec4perare tutto quanto" ,e c)i fiu;e l!! 
consegna a Francesco2 di San Marzanp di"Sari Giuseppe, del quale gli fornisce l'utenza telefonica 
avente n. 392XXXXXX (utenza, questa, risultata intestata allo stesso Angelo SOLOPERTO). 

N� prçisJ_eguo del dialogo SOLOPERTO' Angelo lftèafjca l'interloputore di fargli pervenire, tramite 
Francesco, due telefoni completi, una batteriii:'e sob:Cib euro. 

Nella telçfonata di cui.,� I). 2201 del ,7/8/20�0, delle .. ore, 13:20:46, �OLOPERTO Angelo chiama 
l'utenza, m,obile 392XXXXXXX, parlando con suo figli9 . France_s,co il quale, nell'occasion�, 
�li conferma .che gli hanno portato due telefoni, due cavi, • una batteria e ,500,00 
euro, SOLOPERTQ1 An�elo Jo incarica, quindi, di:,cons�gnaµ:, il tutto alla persona che sarebb<; 
andata a ritirare)) pacco ma Francesco gli rappresenta_la difficplt�,di-occultar(l la �atteria, essendo; la 
stp�s�, di gr�ise dirnj:p.sioni. �QLOPERTO Angelo g)i dice, quindi, ,di O\:Cult�e quzjcosa 
nell'.açpeq<!it\� e in .altematiya -�i-inserirli nei pennarelli rotondi più grossi. 1µ1cpra,• gli 
&uggerisce di occultarç j telefonini in.�1,1.e  �arat;toli di crema e di sigill"rli

1 

çò�· l' Attak in.modp 
ta\e ,cl;le,!JpJl possano ,e��et!'i iiperti. :�qòltre SOLO.i'ERTO Angelo chiede al figlio.,di.mf111dru;gli 
anche:<queÌl'altr.(l cosa l�.çhe tìen,i-tli:J]er quel/ :amico là > e il figlio Francesco 
precisii:,c<<que{ coso. che fa,cev,i .tu e q!fella cosa chi} mi piace a me >>.'è I due badano bene à nòn 
syelare-per telefono cosa sia '�uella cosa la" ovvio chè Tçillustòhè non 1'rt1p,che essere di 
natura�ll.ecita. ., , • •. , ,,. I 

K FÀSE PRÈLlMJN;ÀRE DELLE INDAçINI ' • . t 

,,.\ '� _, .,:_;,... --

Sulla scorta,di tale informativa preliminate, pel'f'anto1 
in data, 12/08/2,020

1
.è stata, avviata, l!Ja 

guesta 1Procura l'attività .l'intercettazfonételefonièa sÙll',utenza m9bile,n. 39
2XXXXX intè.stata 

a.SOLQP,E,RJ'O Mgi:Jo,• uato a San Marzano .di. S:élll .Oiuseppe, il 22/08,/1965 e. in uso .al figlio 
Ftance;,ço, ,i,wtci a.,Gto'tù!glie (TA) i). 09/.07/l 98K 1:tutoti;zzata . con ,decretQ: n.· 427/20, disjJQsto
çl?urge:ma,.; [' f., f.._ .{•l t ;" �• �j ·!"'' I ! ,>. ,, 1-. 

Nel cdr,so é!ell' attività 'di captazione -emerg�vano, 'sìn .da °l?Ubito, I quhlito· meno ·in 'via prèlìmirtàte 
(rinyiarldò 1 _af prosieguo della presente richiesta l'analisi 1 dr tutti- gli elétrreriti ·ché"Consentivanci .la 

'· ' 
1 1 <,. IJ'/L ·' L if, 

lq�ra a;raranto il 12/05/1977. 
i Phncèstd sèitt'.IÌ'ER'FO, fiktichÌl',\,ngelo. 

,I, •::. l •�. j ' I J

,.1 ·1i4 <1,lc_c
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, 1V 

de�ciiziòlll chinpltlia' 1d�!1'i1n:terci fèdòmend 'crimimtle), + primi risc'n'ritri' aff'info��ivà ·'dJIÌ."a 
Sq\.iadtlr MobiÌe di1 Matetii;' càptand8 fontlame�ta1i 'tonv6rs'lìzioni in ordirtlall"ithriìlfi�t� donileg'nà 
dì un p�cb-o. riel ìl"àrb�re. noriché•a'lcuni:indizi· circa�le-mo'clalhà con cui. qJestl '.vi!ì:ii�ano-pPeprifati,� 

l ">1 i•,� ·1;� _, j' consegnatr. •· ·• •• ·· · - • ... ' .• • 

Qui di ;eguito' di segnalaho le prime cb�versazfoni captate sul R.I.T; 427/20;-'iÌ lui "fonte�uto 
l-i'sulterà' fonliab'èntale ol'tre che per·'adèert:ire la' primà1 'consegna deì'pdcco illecito rte!PisfitutB 
pehitenziario

1 

�onché :fil indirizzare prdfiJiraniente lè·Ìhtlagirti preliminari. 1 
• " • 

,, 

1 11 ·1 J ,, 1 
t u 11 ... _;_, ti , j•- lo 

Attraverso tale atµvità tecr\iça,(conv;t;rs�ioni captate con f.lec. 427/20) emergeva chiaramente che 
' '" 1 ,_, • 

SOLOPERTO Angelo, dall'interno del carcere e utilizzando l'utenza 350XXXXXXXXX, impartiva 
1 • ' ' ,� • ' • �, ,... 

disposizioni ·aJ figlio Francesco affiqché' costui orgànizza'sse (talvolta ·coìfl'aiùtb ai-MOTOLESE

Alex nato a Taranto if 18/06/1997 e resièlente a"Lizzano (TA)), 
l'ingresso nell'istituto peniterlziar'io tarantino di sostania stupefacente, telefoni cefluiiq-Ì·: , � l ,... .. _ ,1 I _ :C Jr• _t l 

Sulla sèorta ·di quanto ivi emerso venivano emessi i decreti di intercettazione n. 431/20 e 432/20 

con i quali vel)-Ìva disposta rispettivaJllen_t e, l'interçetyizione sull'utenza n. 3?014945 n in uso a 
SOLOPERTO Angelo (e ad altri detenuti) e sull'utenza n. 389XXXXXX intestata ed in uso al 
predetto MOTOLESE Alex. 

Nel prosieguo delf'attivitf( di captazione sull'utenza n. 392XXXXXXX disposta con decreto 427/20, 
in uso a SOLOPERTO .Francesco, emergèv'ano, sin,-da, subito, altri particolari •iherenti il progetto 
finalizzato all'ingresso di-'telefoni cellulari e sostanza stupefacenti all'interno del carcere; ciò è 
desumibile dalk seguenti conversazioni telefoniche che verranno megli0: indicate·. nel capitolo 
relativo allo speèifico capo di incolpazione 6he piil'innanzi Verrà illustrato. 

• Telefonata di cui al n. 28 intercettata il 14/08/20, delle ore 10:26:01, in entrata·da parte di MOtoVESÉ Alex'il 
quale usava l'utenza n. 389XXXXXXX intestata e in uso allo stesso.
In tale con�ersazione 'SOLOPERtÒ Francesco chiede a MCÌ'I'OLESE Alex· se· sia dispòhibile a ricevere il 
Racco che lui gli manderà, _con una persona di sua fiduci�; definiscono;,>eosì, .il.,Juogo, in1 cui dovranIJO 
{ncontrW5i

1 
. ! J I: t 

• T�lefonata di cui al n. 29 del 14/08/20, delle ore,11:00:12, in uscita verso l'utenza mobile n.,389XXXXXX ' r ' 

, ' ,, ' -· ··-' I 

intestata e in uso a MOLOLESE Alex;
' 1' I • < li. 
SOLO PER TO ,Francesco riferisce al MOTO LESE che la persona di sua fiducia "il vagnone" si recherà a 
Lizzano a bordo di uno scooter modello T MAX per consegnargli il pacco.

• Telefonata di cui al n. 30 del 14/08/20, delle ore 11 :07:40 in uscita verso l'utenza n. 389XXXXXXX intestata 
e in uso a MOLOLESE Alex;
SOLOPERTO Francesco riferisce a MOTOLESE che la persona di sua fiducia si sta recando nel posto 
convenuto per la consegna del pacco dove giungerà in cinque minuti;

• Telefonata di cui al n. 3 I del I 4/08/20, delle ore 12:03: 15, in uscita verso l'utenza n. 389XXXXXXX 
intestata e in uso a MOLOLESE Alex;
SOLOPERTO Francesco riferisce a MOTOLESE Alex di essersi dimenticato di portargli i soldi.

• Telefonata di cui al n. 33, del 14/08/2020, delle ore 12:50:23, in uscita dall'utenza n. 370XXXXXXX in uso al 
momento a SOLOPERTO Angelo.
SOLOPERTO Francesco riferisce al padre d'aver consegnato il pacco contenente tre 
pennarelli-e una confezione di crema e altro materiale non specificato, verosimilmente 
telefoni cellulari.
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• 

La natura illecita del contenuto è ricavabile nel tratto in cui SOLOPERTO Francesco 
riferisce che i pennarelli sono "pieni di quella verde", termine di gergo indicante la

marijuana. 

• Telefonata di cui al n. 53, del 15/08/20, delle ore 09:13:27, in uscita dall'utenza n. 370XXXXXX in uso 
a SOLOPERTO Angelo e ad altri detenuti;
SOLOPERTO Angelo riferisce al figlio Francesco di non buttare la batteria grande in quanto qualcuno andrà a 
riprendersela;

• Telefonata Prog. 96 del 19/08:2020, delle ore 12:43/08, in uscita dall'utenza 370XXXXXXX in uso a 
Soloperto Angelo ( e ad altri detenuti).

SOLOPERTO Francesco con linguaggio convenzionale e criptico, chiede al padre detenuto, 
Angelo, se il pacco gli è stato fatto recapitare; ·al che suo padre gli dice che avrebbero dovuto 
consegnarlo a breve. SOLOPERTO Franceséo riferisce at' padre, che a1lorquando avésse 
iic'evuto·itpacco, avrebbe dovuto dargli conferma con una telefonata per poter poi effettuare 
le.ricariche sia sulla nuova utenza che sulle altre.

• TeÌefonata dF cui ·al n. 103, del 20/08/2020; delle ore 09:01:02, in uscita dall'utenza, n. 
353XXXXXXX; utiliztata da SOLOPERTO Angelo;
SòLbPERTO Angelo (detenuto) dà conferma a suo figliò di utilizzare la nuova utenza ed 
inoltre dei fatto d'aver ricevuto il pacco che gli aveva inviato.

Non vi sono dubbi, quindi, che il pacco ricevuto da SOLOPERTO Angelo fosse quello che in data 
·14/08d020 SOLOP.ERTO Francesco aveva fatto pervenire a M01'0LESE Al�x; ciò;;i rileva· ��n

, '� •. ' . . . . [ " 
assoluta certezza in quanto lo stesso Angelo diceva d'aver-ricevuto i pennarelli all-'intemo dei quali 
era sta� occ}Ì)hl� parte. della sostanza stupefacente ( 9ueÌla ''.v��dé). 

' '' • 

Nel co�-ilèÌle-attività, di -intercettazione t�lefonical• sulla -scorte di· quanto emerso preliminarmente 
sulle utenze predette, venivano quindi sottoposte a captazione anche le seguenti utenze mobili in 
uso a diversi .detenuti ristretti presso laiCasa G:ircòndariale di Taranto: , ,11

In partitolare: 
' • • 

1 I r1 • con ·decréto 425120, in data 12 agosto 2020, come già detto, si attivàva interéettazfone telefonica dell'utenza 
nlolJile n. 351XXXXXX, intestata a MARTINELLI 'Carmela' e in uso a MARTINELLI Vincenzo nato 
il 11?_,(,IQ8�; 

.I 

•

•

s;on:q�èie.to. 426/20, in data 12 agosto 2020, è stata avviata attività di intercettazione telefonica sull'utenza 
�-obile 'it:'.377XXXXXXX intestata a LUCCARELLI Marcella nata a TA il 12/05/1977, in uso al detenuto 

 LA NEVE,(Sataldo-nato f115/J0/1969, ristretti-presso il carcere di-TA; ,, ,_, � 
c'on ifé�retb·4}!'12ò, in data 14 agosfo 2020�� stala �Wiaìa attività' di int;rcebzipnè telefonica sul('ùt�rii 
l)lObile:-n. -3�0-XXXX intestata a KULAK: ÈlibÌeta Ma,i;_-nata a 'Kozuchow (Polonia) il -02/o-f11l:.m, <> résidenle 'à 
6an�arzano.di San Giuseppe (T A) ; fa uso al detenuto LA NEVE Cataldo nato
!', 1511p(_1969, _ristretto presso il carc

1

ere d_i �À,:' talvol�.?l?etenuto CICALA ]gnazio nato i Gfo�aglif .(:'A) il 

1 
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• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

lì'\1 l 

I I Il .. . ,l 

\ ,I 

J5/('l.(J.Q_82(, ,4� ;<, i ..] �'\. ___ :!•; � ,. .,,.1. •.. '-.. ,. - ··c..,

..,, l , 

con-decreto· .435'/20;.in' data,2J ;igosto 202_0 , .è-stata wyiata. attività di intercen31Zionec.telefonica';sull':utenza 
mobile n. 37.0.1 XXXXXXX intestata/a KULAKElzbieta Mafja:11atij a Kozuchow (l'.olonia) 
ito2/_071_l976.etesidente a San.M&rzano di San Gius�ppe (TA) ; in uso al c\i;,tem1t_o-Li\,.N.!ì�E.çijlll\do.11ato il 
l5/I0/l969, ris.tr ettp·.presso il carcere-di<!'�'- ...... ! • , :. '\.' '. ! .. ,_ • 
con,deéreto 436/20,'; in data 21 agosto 2020, è stata avviata attività di intercettazione telefonica sull'utenza 
mobile n. 353XXXXXX intestata a GJANN_OTT A, Marcello )lato a San MJ!1·zano. •cli, Sa{I ,Qiuseppe (TA) 

il 13/08/1969; Utenza risultata in -uso a SOLOPERTQ Angelo nato a San M;rrzauo di,l,an_ G_iuseppe .(TA) 
i.I 22/08/1965'(detenuto presso la Casa-<,ircondariale di :faranto); 
con decreto 482/20, in data 2 ottobre 2029,, è stata ayyiata &ttività di int!'rcettaz.lone. tel�fonica sull'utenza 

mobile n. 377XXXXXXX intestata a LUCCA,RELLI Marcella Q�ta a TA il 12/MJ,m, /n 
�o·atjìglio.,U,BANO Gabriele nato a TA il 17/2/2003; 
con decreto 484/20, in data 2 ottobre 2020, è stata avviata �ttività di intercettazione telefol)icll sull'utenza 
mobile p.350XXXXXXX intestata a KULAK Elzbieta MaFill nat) li KoZl)chow (Pqloni�) i! 02/Q7/! 97(i � 
residepte a San Marzano di San Giuseppe (TA); in uso al detenuto LA NEVE Cataldo nato il 15/10/1969, 
ristretto presso il carcere di TA; 
con decreto 485/20, in data 6 ottobre 2020, è stata.avviata-attività di intercettazione telefonica sull'utenza 
mobiie n. 35 I XXXXXXXXXX intestata a 

 
SAYllD SAD UDDJN nato a Britisli Virgin Islander il 

20.12. . I 960 
 
e

' '  
residente a Capriati'a Volturno (CE) via Fontà'.rta snc.in ùsè5 a13ONAMICO Benedetto nato a'T A'il 26/6/1970; con decreto 498/20, ·in data 8 ottobre 20:Ì0;'è 

stata·,avviata attività di intercettazione telefonica sull'utenza mobile n. 334xxxxxx intestata ·a Ì>IPINTO 
auto.srl, in uso a GALANTE Gaetano, detto"'Catacchio", nato a TA il 20.U984; 
con decreto 517/20, in data 7 novembre 2020, è stata avviata attività di intercettazione telefunica sull'utenza 
mobile n. 329xxxxx intestata a PANETTIERI Lucia nata a Laterza il 26.10 .1962 in uso a GRECO Alfonso 
nato a T A il 13 .3.1959, sottoposto agli arresti domiciliari in San Giorgio Jonico; 
con decreto 571/20,. in data 2 dicembre 2020, è stata avviata attività di intercettazione telefonica sull'utenza 
mobile n. 339xxxxx 'intestata e _in ,uso- il. G�OQ Giuseppe nato a Mpttç,Ia:;O:A) il 3/81.19,(?0 ( dett_o 

l'avvocato); ._ ,., � 
con decreto 43112P, jn data 2 O\!Obre 2020, è stata, avvjata attività di intercettazione telefonica sull'utenza 
mobile n. 350'xxxx'intestata a KULAK ElzbieiiìMària nata a Kozùchow (Polonia) il 02/07/1976 e residente 
a San Marzano di San Giuseppe (TA) 

c. SVJLUPPO DELLÈ ÌNDAGI.NI E A<:;CERT�NTO DÉI REÀTI
• ,_ .... ' l • • Ll / I Ne\ presente., pa�agra(q v�r;rappo -1�tta9liat�ente. descritte le attività d'inqagine �volte e ,gli
elementi racèolti con "riferimento a ,ciaséun capo di incolpazione preliminare in epigr11fe 
compiutamente contestato, riservando la valorfzzazione "dei gravi Tndizi di colpevolezza nei 
confronti degli indagati per ciascuno dei reati accertati in apposito e successivo capitolo. 

✓ CAPO 1: PRIMA CONSEGNA

I fatti reati si sviluppano nel periodo compreso dal 4 agosto 2020 al 3 settembre del 2020 [ nota del

G.i.p.: la consegna si perfeziona in realtà il 20.8.2020), desumibili dal contenuto di diverse
intercettazioni telefoniche, di seguito illustrate, intrattenute da SOLOPERTO Angelo con suo figlio
Francesco.
Le telefonate cui si narra (disposte con decreto 427/20) avvenivano sull'utenza mobile n. 
3922826882 intestata a SOLOPERTO Angelo nato a San Marzano di San Giuseppe (TA) il 
22/08/1965 (detenuto presso la Casa Circondariale di Taranto) in uso al figlio SOLOPERTO

Francesco nato a Grottaglie (TA) il 09/07/1988 è residente a San Marzano di San Giuseppe (TA) in 
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via Palladio pal. A/1; 

Telefonata di cui al n. 2 del giorno 12/08/2020 delle ore 19:59:41 - Utenza chiamante 
350XXXXX intestata a KULAK Elzbieta Maria nata a Kozuchow (Polonia) il 02/07/1976 
e residente a San Marzano di San Giuseppe (TA) ; 

Utenza in uso a SOLOPERTO Angelo nato a San Marzano di San Giuseppe (TA) il 22/08/1965 
(detenuto, come detto, presso la Casa Circondaria�e di Taranto); 

Nei tratti sottostanti si rileva la defmizione e preparazione di un pacco da inviare in carcere. 

Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
So lopet:to .Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo, 
Solçperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto'Francesco 
Soloperto-Angelo 
Soloperto Francesco 
( ... ) 

,Ili 

I··· I 

I 

.. .incomp .. . 

... incomp ... fulmine ... 
ehi fulmine bnona sera ... 
buona sera, mi ha mandato il messaggio Mattia anche ... 
.. .incomp ... 
mi senti fulmine? ... 
dimmi ... 
mi ha mandato il messaggio Mattia ... 
Mattia? ... 
si, si ... 
ah ... 
no, niente di che ... ti saluta .. , -µiente di niente ... ha detto<< grazie di tutto>>
eh ... eh ... che è uscito, oggi è uscito ... 
si lo so, ha detto<< no poi mi avvisi>> ha detto <<quando fai il pacco>>

Telefonati, ,' �i cui al •Il, 17 del giorno 13/08/2020 delle ore 11:01:52, - Utenza chiamante 
389xxxxxxxx. intestata e in uso a MOTOLESE Alex nato,a Taranto il 18/06/1997 e residente 
a Lizzano ((flA:)- . 

Si inizia,a1registrare la fase in cui SOLOPERTO Francesco media l'incontro fra MOTO LESE. . . 
Alex ( ·co·stui nella successiva telefonata. verrà chiamato con il suo cognome), e un terzo 
indivÌduo il quale effettuerà: la consegna del pacco nella mani del MOTO LESE . 

. , 

'Motole' buongiorno campa' ... 
., xihu ... uhe' Che' (n.d.r. dimihutivo 'di ·çhécco e alias Francesco) h\iongiomo ... 

Solop�rtçl Francésco 
Mòìolèsé· Alé;l:''t 
SoÌoperto Francesco buongiorno campa'... campa' sentimi a me come dobbiamo rim ... come rimaniamo 

compa'? ... 
Motolese Alex­
Soloperto Frahcesco 
Moto lese Alex 
Soloperto Francesco 
Mòtò lese Alex 

ohu Checca pomeriggio ti chiamo io ... 
ok grazie campa', grazie ... 
a posto? ... 
ok grazie .. , ciao campa': .. 
'ciao, ciao ... 

,._, ,I,_, ... .  lti•,' il ., ' 

[ ... ] 

• 
.-6· 

'f�1�tJiiiìa'·dt ènl-�1-11.128 &ei giorno 14/08/202o'delle 'ore IQ:26:M,'ùtenZà'chÌama:nt{3891818908 intestara!J ihìl�O 
"•h • • 1 J:l , f 1 " ,1.. 

, �, t •• ;,��-: .. i _Jr I i , ,1, _ 
• 

1 .1 ,_ 
�t - - ":' '  ,..., ,. - • ' ~-·-· -· .. - _,.,. � -

r ,l 1 •• 

11'' I.,. 
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I, 

' 1 ' ' 

l • r , � l ,� -., 1 , , '.:":' ., 1.� ..• . , . , 
a MOTOLESE Alex nato a Taranto il 18/06/1997 e residente a Lizzano (T A) . 

SOLO PER TO 'Franéesco avvisa 
• 

MOTOÉESE-Ale�;dell 
• • 

'arri�o ·di un ·suo amico il q�ale dovrà ·gi���ere a �ordo di �n 
l 

motoveicolo. ' •· '.:..� . .! 

Soloperto Francesco: 
Motolese Alex,
Soloperto Francesco: 

ferragosto ... 
Motolese Alex: 
Soloperto Francesco: 
Motolese Alex: 
Soloperto Francesco: 

Motolese•Alex: 
Solopèrto Francesco: ' 
Motolese'Alex: 
Soloperto Fra!J�esco: 

Motolese Alex: 
Soloperto Fraµcesco: 
Motolese Alex: 
Soloperto Francesco: 

. . 
Motolese Alex: 
Soloperto Francesco: 
Motolese Alex: 
Soloperto Francesco: 
Motolese Alex: 

Motole', buongiorno compa·, .. " 
ueh Che' buongiorno:., 
còmpa' ti ho chiamato; non mi èhiamare caca cazzo, �iccome-oggt'è· 

eh ... 
t\J stai lavorando stamattina? ... 
ehhh ... no ... 
se è qualche cosa, se tra poco ti richiamo, se ora può venire un amico mio con la
moto ·al volo , meglio adesso che ci togliamo il pensiero? ... Che oggi è ferragosto, 
verso le cinque, le sei non è un casino? ... 

• conie•vuoi tu ueh Che' ...
ah hbn è un"problema per te se tì richiamo tra poco? ... - 1 ' ' 

no ...

oh, tra poco ti richiamo, all'entrataaa ... alla piazzetta dove si mettono con ... con la 
f 'à'h•. il?. ' -, rutta I ... at ca1>1 o .... 
dalla parte di Fragagnano, ho capito dai ... 
si quella che ertra.da .. ,. ,da ... da�la p�rte fi .... eh bravo ...
vabbe',"ma sul tardi o adesso tra poco? ... 
ora ti ,chiamo, pra ti chiamo e· ti dico quanto ci"mette··5··1ra quanto, capi'?" .ci ·togliamo il 
pens ... 
a posto ... 
allora ti richiamo per la conferma ... 
a posto ... 
ciao compa' ... 
ciao, ciao ... 

Telefonata di cui al n. 29 del giorno 14/08/2020 delle ore 11:00:12, durata 00:00:19, Utenza chiamata 389xxxxxxx 
intestata e in liso a MOTOLESE Alex nato a Taranto il 18/06/129-7 e residente-a Liziano-(TA) 

SOLOPER TO Francesco dà conferma al· MOTO LESE che a breve il suo amico arriverà da lui. 

Motolese Alex: 
Soloperto Francesco: 
Motolese Alex: 

• Che'? (ndr diminutivo di Checco alias di Francesco)
ehi Motole\ può venire adesso il "vagnone" campa? ... Il tempo di arrivare? ... 
eh si dai, fallo venire dai ... 

Soloperto Francesco: con il T MAX, ora te lo dico io dieci minuti... ti dico io tra cinque 
minuti sta partendo ecco ... 

Motolese Alex: va bene, va bene ... 

Telefonata di cui al n. 30 del giorno 14/08/2020 delle ore 11:07:40, Utenza chiamata 389xxxxxx intestata e in uso a 
MOTOLESE Alex nato a Taranto il 18/06/1997 e residente a Lizzano (TA) . 

Soloperto Francesco lo richiama nuovamente avvisandolo della partenza dell'individuo che dovrà giungere a bordo di 
motoveicolo T Max. 

Soloperto Francesco 

Moto lese Alex 
So!operto Francesco 

Motole' ... 

ehi ... 
compa' ora è partito cinque minuti, con il T MAX va cinque minuti di orologio e vai 
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Motolese Alex 
Soloperto Francesco 
Motolese Alex 

là che è arrivato ... 
a posto ... 
ciao compa' ... 

ciao, ciao ... 

Telefonata di cui al n. 31 del giorno 14/08/2020 delle ore 12:03:15, Utenza chiamata 389xxxxxx intestata e in uso a 
MOTOLESE Alex nato a Taranto il 18/06/1997 e residente a Lizzano (TA) .

SOLOPERTO Francesco fa presente di essersi dimenticato, fra le altre cose, di fargli recapitare i soldi. 

Motolese Alex: 
Soloperto Francesco: 
Motolese Alex: 
Soloperto Francesco: 
Motolese Alex: 
Soloperto Francesco: 
Motolese Alex: 
Soloperto Francesco: 
Motolese Alex: 
Soloperto Francesco: 
Motolese•Alex: 

ohu Che' ... 
compa' mi sono dimenticato di lasciarti i soldi [bestemmia] mannaggia ... 

ahh che adesso lo stavo dicendo 
porca puttana ... ora vedo se viene ... 
eh ... 
se può venire adesso altrimenti pomeriggio dai ... ok? ... 

eh però pomeriggiooo ... verso le cinque sempre .. . 

basta che verso le cinque è sicuro, hai capi'? ... 

si... si 
ciao comba' ... 

va bene ciao, ciao ... 

Telefonata di cui al n. 33 del giorno 14/08/2020 delle ore 12:50:33, Utenza chiamante 370xxxxxx intestata a 
KULAK Elzbieta Maria nata a Kozuchow (Polonia) il 02/07/1976 e residente a San Marzano di San Giuseppe (TA) in 
; 

Uten� 111· rµqme.nto. in uso a SOLOPERTO Angelo nato a San Marzano, di �an Giuse�pe (TA). il 22/08/1965 
(detenuto presso la Casa Circondariale di Taranto); 

SOLOPERTO. Francesco rivela a suo padre Angelo il contenuto dei pennarelli pieni di marijuana, indicata con il 
te;.;,.,ine di gergo "la verde", consegnati a MOTOLESE Alex grazie al ruolo del terzo soggetto ( rimasto sconosciuto), 
re�tosi dal 

0

JÌl!otolese a bordo di un motociclo T MAX, come sopra \iportato. 
' , .. � 

Sòloperto Francesco 
So\operto Angelo 
Soloperto Frl!flcesco 
so1bp1efto Àngelo
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 

Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
S<llopetto Ahgelb 
SÒloperto Fmri'cé'scò 
�olpPç'\o Angelo 
Soloperto.Francesco 
1 , ·,i ' 

Sòloperfo Angelo. 
So loperto Francesco 
�ojoperto Angelo 
So!opeqo Fr�n.cesco 

' " 

fulmine ... 
super fulmine ... ehh ... ehh ... 
che c'è, tutto a posto? .. , 
si, si a posto, a posto eh ... eh ... 
eh ... pizza che oggi quando hai detoo ... lo avevo camuffato io, che hai detto tuuto ieri... 
eh .... ehh mbeh lo sai a periodi no? ... 
li ho portati, li ho mandati quelli, li ho portati solo che mi-sono dimenticato di mandar ... 
. .incomp... li vado, a prendere e alle cinque va ... li ho portati già ... 
ah ... pizza i soldi è importante compa' ... eh ... eh ... eh ... 
non ti preoccupare alle cinque ha detto che doveva andare a mare ... 
si... 

ha detto alle cinquè ... 
va bene ... ok compa'.... 
gli ho dato ... ehi vedi che sono tre pennarelli... ho messo . .. ' • ' ' 

'? s1 ..... 

., 

ne ho messi quattro di quelle cose che facevi tu ... più tre dentro ... 
si ... , 
?)la crema ... più tre deniro alla crema ... 
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1 !. 

,1 , I "  Solop'erto Angelo 
, I � I L ir ,.. Solopetto Frànceséd 

Sòl��erto An�elo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto An!lelo. 
Soloperto Fraticesèo 
Soloperto Angelo. 
[.,.] 

• va·benè: .. va bene ... ok benissim ...
poi ho fatto due pennarelli pieni, pieni di quello verde ...
si? ..
eh ... e poi dentro là ... dentro la crema c'è pure quel coso ...
si...

·' che p�r Franco, cliè1 av!'.vamo parla\<i già ..
va bene ok compa' ... 
e a-parte tuttbquelle'a'ltre-eose ... , 
ya be!ll' compa', .. ok. ... 

(. -. I 

r 

1 r . 1. r . ..1! . .r 

' ., 
,., 

I ' 

Telefonata di cui al'·n. 47 del giorno 14/0'!i/2020 èle\ie or� ·r7'::fo:3'3, -'Utenza chiamata 389XXXX intestata e in uso a 
MOTOLESE Alex nato a Taranto il 18/06/1997 e residente a Lizzano (TA) . 

Motolese Alex : ehi Che' ... 
Soloperto Francesco : ohu là sta compa' ... 
Moto!� Alex : sono arrivato ecco ... • ' 

1 
1' 'l l •,,_ 

Sòloperto Francesco : ciao ... 
Motolese Alex : ciao, ciao ... 

I• 

I I '  '' 

L'allusicinè dei pàssi sopra riportati, risulta èòniless'it'agli' accadimenti délla consegna .dei paccp faµo 
1 . > •·• , .•. •� , , l 

recapitare, .come,ppma citatR, al MOTO1tESE, grazie al trasporto effettuato da un terzo incaricato il 
.., • • .. � I \ 

quale era giunto in precedenza a bordq �i motov�icolo T MAX. Costui, pare abbia ricevuto incarico 
I • • - � 

di ritornare sul posto per consegnare il denaro al MOTOLESE Alex, su determinazione di 
SOLOPERTO Francesco: Questo •perché, come si desume dalla sopraindicata telefonata, 
SOLOPERTO Francesco si era.dimenticato di dargli i soldi. 

[ . . . ] 

Telefonata di cui al n. 103 del giorno 20/08/2020 delle ore 09:01 :02, Utenza chiamante

353xxxxxxx. ,intestata a GMNNOIT Al Marcello nato-a San Marzano di San Giuseppe (TA) il I 
3/08/19'69;· 

Utenza in uso a SOLOPERTO Angelo nato a San Marzano di San Giuseppe (TA) il 22/08/1965 
(detenuto presso la Cas·a Circondariale di Taranto); si rileva che il predetto utilizza, 
nell'occasione, differente sim card ciò 'a comprova del fatto che nel pacco ricevuto vi erano diverse 
schede telefoniche; difatti precisa il nome del gestore, Tim, la promozione relativa al contratto 
telefonico, pari a nove euro al mese, altre sim card al costo di euro cinque. 

Si deduce, quindi, che il pacco è giunto oramai nelle mani del detenuto SOLOPERTO Angelo 

il quale dà conferma di ciò precisando di essersi tenuta un "poco di verde".

Nel prosieguo della telefonata suo figlio lo tiene informato sugli accadimenti esterni alla struttura 
carceraria. 

Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 

eh ... è il nuov ... il nuovo ehh ... ehb ... ehh ...
eh ... eh ... tutto a posto? ... 
si, si... 
ueh France' 
dinuni ... 
ma guanti pennarelli erano, due o tre? ... 
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tre ... 
due me ne ha portati ... 
e pizza tre ne ho dato com'è? .. . 
ah ... ok, ok ... va bene, va bene ... . 
ehi papà eh ... e i... e i.... 
perché ... 
ne stavano quattro dentro ad uno ... pennarello? ... 
si. .. si ... 

Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo allora si sono tenuto si sono tenuto un pennarello che stava soltanto du ... un pocc 

di verde ... 
ah ... ok, ok ... va bene ... 
a te tutto a posto il resto? ... 

Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco eh ... si, si a postissimo ... a postissimo ... ma quello non era quanto una mano no? ... e11 

proprio quanto un mezzo mignolino era giusto? ... 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 

[ ... ] 

' • 

quattro ... quattro o cinque sono ... cinque guanto una mano ... 
si, si ... 

Nella telefonat� di cui al' n. 106 dello ·stesso giorno 20/08/2020, delle ore 10:40:26, - Utenz� 
chiamante 353xxxx intestata a GIANKOTT A, Marcello nato a San Marzano di San Giusepp, 
(TA) il 13/08/1969, ivi residente ; in uso a SOLOPERTO Angelo nato a Sar Marzano di 'San 
Giuseppe (TA) il 22/08/1965 •(detenuto presso la Casa Circondariale di Taranto); si 
rileva, ulteriormeµte, che n_el pacco ricevuto vi erano diverse sim card: infatti si allude, 
ancora, alla promozione relativa il contratto telefonico, 5 euro al mese, con chiam:ìtt 
illimitate verso tutti. 

Solopèrto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Aljge!o 

. , 

(., .. ) France', ma questa che promozione è questa qua su questo numero? ... 
e questo aspetta un se�onqo ecc.o ... che sw a casa sto sopra casa .. . 
no, quanto? .... Quanto paghiamo al mese su questo numero? .. . 

! • • . 

' . ' 

./_ -CAP,I 2) � 3): DETENZIONE E POR'fO ABUSIVO DI ARMI DA FUOGO
Nell!ambito. .delle , intercettazioni dispost()' con decreto "n. ,436/20; ,in particG!ai:e, • attraverso., le 
ooi:J.versazionì , e. comunicazioni avute luogo sull'utenza mobile n. 353xxxxxxx intestata a 
GIANNOTTA Marcello ma in uso a SOLOPERTO Angelo, detenuto presso la Casa Circondariale 
di "Taranto, emergevano inoltre fondati elementi di 'prova cirCà \"a'l)qUisto'·dtrparte 'di'•41iést'ultimo 
p!)r il t.\lle_z;zq del figl:io _!) degli altri fan,i_iliari _di un'arma .comune da 

. 

,sparo 
illecitamente . - ' . _, ., . .... ,. ··•-· --- ---··· • .,,,-� ..........

posseduta, da CARPIGNANO Monica,- niogliè 
t

di ··un altro soggetto 
. 

detenuto in carcere, 
GRAVINA Andrea, con cui il SOLOPERTO aveva direttamente preso accordi per la vendita

I fatti cui si narra si sviluppavano così come segue: 
l� ••• 

c'!.:,._v�· :'fl!tefòuara",Ìli 'é'M '1(1 n. 1554, ·ct�l gÌd!tio 25.1 b.2020, d;;Ue ore 14:42 :43 =1ttè,tZlf'lihii1m'!ìra 
� =---1 .,...!.7.::. ... ;.�,--t.! ...•. � � .... ... �. •,li _,, ., ,,,:'�::.: .: •• _ __....,, __ .!...-:· 
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n, .392xxxxxxxx intesta�a ,a ,SÒLOPERT◊· Angelo e in uso al figlio SOLOPERTO , 
Francesco nato a Grottaglie (TA.):,il 09/07/1988 e residente a San Marzano di San Giuseppe 
(TA}'"" 

In tale telefonata inizia a trapelare.,l'jnt�pz\one· del;:��LOPER�O An_gelo· di�aç9.ipstru-_e. armi da
fuoco grazie ai canali conosci4ti dal, U\\fi;\riillo GRAV,�A Andrea; costui risultava·nstrétto riella 
casa circondariale di TA insieme a S010PERT_O Ang_elo.

SOLOPERTO !-ngelo: 

SOLOPERTO Ftàhcesèo 
SOLOPERTd Àrigelo 

SOLOPERTO Fràr\cesco 
SOLOPERTb Angelo 
GRAVINA ANDREA 
SOLO PER TO Francesco 
GRAVINA-ANDREA 

SOLOPERTO Francesco: 
GRAVINA ANDREA 
SOLOPERTO Francesco 
GRAVINA ANDREA 
SOLOPERTO Francesco 
GRAVINA ANDREA 

SOLOPERTO Francesco 
GRAVINA ANDRE'A 

SOLOPERT0 Francesco 
GRAVINA ANDRE)\ 
SdLOPERTO Francesco 
GRAVINA ANDREA 
SOLOPER TO Francesco 
GRAVINA ANDREA 

SOLOPERTO Francesco 
GRAVINA ANDREA 
SOLO PER TO Francesco 
GRAVINA ANDREA 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
GRAVINA ANDREA 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 

', 
ti stavo' dicendò, stavo· parlàJ\do con Andrea qua, sette va trovando, settecento va 
trovando del fatto é!ei'cerclil de)Ia'inàcchina 

: e si, si, si, bàsta che è compà che non ci sono chiacchiere avvisalo! 
: no Francè basta ... no F'rancè la"fa vedere prima, la prende-la fii vedere,•la vèdi e poi le 

la prendi· 
lui c'he'ha d�tto è nùovà? ltÌi'éhe h'a detto è nuova? 
aspè mb ti facci'ò parlare con lui 
ehi Francè 

: Andrè è nuova? '· 
sentinli a me·vai, si:!.'sè'ti'piace capito, se no gliela dai indietro a mia moglie !nota del

t:;.lp.; qllafu • 1:' loRi 'ìm)ngì:"@ìssaÌighÌlai - 'ètn e.wéssamente ,ìSùtta Id 
F"èihìi'i:aMitii ' delÌÒ CARPIQJ{;rm;;;;cç;;;Fa lJe/' Pì. ,t] hai capito 
si., .. vedilé tòttell.due. hai ca(lito mo che vai"capì?'ah tanto mo là' mia compagna 
li �ia mettendo lei i "oldi-hai' capito 
ma tu lo sài se sono nuove le ttai viste tu? 
vài tu tranquillo iìon ti preoccupare 
a posto· quando posso anda"re? 
fai andare i ragazz•quelli-che-vengono là quelli ... 
quando? quan!lo? quando? quando? 
allora già stasera, falli andare stasera stessa, che se si può fare stasera stesso ... se 
no'domani mattina ha detto che è sicuro ok 
va berle àllora fdcciamo domani pomeriggio sul sicuro 
no domarli-pomeriggio, ché 'domani pomeriggio! stasera fallo andare già a casa 
mia 'fff�ììì¾l Q.lp.fiÌÌÌeìi.-lHm dl•detenlione, OS$la lg çgsa coniugeiè dmìff 
fìiit m ·c'ésòfiìiihìÌÌtì dèlà§A.iP/GNJìW.11 

mo pOSso'no andarè gi'à? 
eh-si� Si, a''Càs8 mia a mare 'devono andare 
già sthnrt'o là 
domanda a Sergio se vuole andare lui, se arriva a casa mia a mare 
si dico già stanno lì le può vedere? 
eh si pure mo si può fare, però a me mi ha detto domani mattina si può fare ... 
però pure mo si può fare capito, tanto ha detto che sta a casa già il cristiano 

e mo vedo se sta quello se no domani mattina 
e vedi se risolvi stasera stesso dai ciao 
va bene, va bene 
ciao, ciao 
ehi fulmine 
mo vedo che mi dice Sergino se può andare lui compà mo oggi 
eh vedi se può andare eh. .. se può andare 
ma tutte e due settecento, tutte due settecento? o una? 
tutte e due settecento o una? (ndr parla con GRAVINA Andrea accanto a lui,) 
una! ( ndr risponde in lontananza) 
una sta dicendo sto ricchione di merda 
va bene non fa niente se sono buone le prendo tutte e due! 
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SOLOPERTO Angelo 
GRAVINA ANDREA 
SOLOPERTO Angelo 
GRAVINA ANDREA 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 

SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPER'fO Angelo 

SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
GRA Vq.lA ANDREA 
SOLOPl;RTO Francesco 
GRAVINA-ANDREA 
SOLOPERTO Francesco 
G_RA VINA,�ND�A 
SOLOPERTO Francesco 
GRAVINA ANDREA 
SOLOPERTQ Fl1Ulcesco 
ORAVINA,ANDREA 
s� ne va, ciap 

se sono buone tutte e due le vuole (parla con GRAVINA Andrea accanto a lui) 
nooo una 
la dò io una a te (ndr parla con GRAVINA Andrea accanto a lui) 
no,no,no 
ehi vaffanculo a chi ti è morto, si prendile tutte e due .... 
va bene una, una, una va bene una, una a posto 
va bene però vedile tutte 'e due quella che ti piace di più ... oh deve vedere tutte e 
due quelle che sono o no? (parla con GRAVINA Andrea accanto a lui, ndv) ... poi 
vedi quella che ti piace ... quella che ti piace ... e chi vuoi mandare vedi tu! 
si mo lo dico a Sergino 
vabbè ehi Francè 
dimmi 
poi se caso mai proprio d'ai qualcuna che teniamo noi tììiii'.ìkUiliì:; PiiiiiiiJl

Jìlìiafd#td'- aualcuna che non ti piace e recuperi i soldi per questa qua 
non ti preoccupare statti bene, non ti preoccupare va bene 
eh se.no ... eh ... una bella, bella vedi tu stesso se ti piace ... 
va bene non ti preoccupare prima le faccio vedere va bene 
eh ciao ... ti vuole parlare l'ultima parola aspe nà .... che devi dire? 
pronto 
ehi 
quando vai vedi tu vedi, che io sto qua che sò mo, che lui...il cristiano ... 
io pensavo le avevi viste, già le sai, pensavo che le avevi viste 
ah? 
lo peosavo che le avevi' viste tu! 
pizza una si!•però l'altra ancofa la, doveva portare !'.altra (ip,.) che s9 vedi tu 
eh va bene mo vedo ib, rion ti preoccupare, non ti preoccupare 
eh a posto ailora è a'posto ciao, entro domani mattina lo devi trova che poi 

✓ Telefonata di cui al n. 1594 del giomo -25:l(>.2020 tielle ore 17:11:50-- utenza chiamata n. 392xxxxxx 
intest�ta a SOLOPERTO Angelo ma in uso al figlio SOLOfERTO Fral)cesco:

e \ I J ,I t , I I f , . l, l 

La conv1:tsaziprv ,di cui trattasi, pone in luce il calibro delle ahni da fuoco �he ·?isognava acquistare, in particolare una
pilibro ? e una calibro 7,65 - al costo di euro settecento con fa mediazione del detenuto Andrea GRAVINA. 

SOLOPÈR� francesco: 
SOLOPERTO Angelo: 
SOLO i'ERTO hancesco: 

soLOPf;RTO �gelo: 
SOLOPERTO Francésco: 
SbLOl>ERtO i\ngefo:· 
SOLOPERTO E!'Ancesco: 
SOLOPÉRTO Angelo: 
SOLOPERTO Francesco: 
SOLOPERTO Angelo: 
SOLOPER.Tb Francesco: 
SOLOPÉRTO Angelo: 
SOLQPERTO Francesco: 
SOLOPERTO Apgelo: 
SOLOPERTO Francesco: 
SOLPPERTQ Angelo: 

,J ( p! I 

che è tutto a posto? 
si, si...ma ci conviene? 
papà mi ha detto entro mnrtedl ... che ehtro'mìirtecll' mi avvisa lei rfìiiQG,i.DI 
�Ìliiliil'fTì'tffiffiiiì\tiiir.iiì,IJtì!), che entro martedl ha detto 
si ma ci conviene. Francè? 
ma che cos'è? ., 
quelle cose Jà .... quelle capito? 
quelle che ti pi*c.iono a !e no?

° 

eh eh! quelle'cose che piaccfono a me quelle eh ... 
eh ... 
ma ci conviene'settecento euro? 
la sette? la nove? còs'è? 
stanno tutte e due stanno, una vale l'altra quella che ti piace 
e mo le vedo si, si mo le vedo 

' 

e vedi se ti piaccio,no 
quando mi chiama lei vado; sto aspettando a lei 
eh ok che , quello ha. i soldi, che quello fece un movimento prese 
duecentocinquantamila euro là ... 

! I! 
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',, '': .... 

,, ' 
StJLOPEltrtl Ffàficèsco: lb'sò;�o·sll.,:qtiatttòcentonùla euro ha preso quel ragazzo che è morto l'ex marito 
della compagrìa __ '.1 J,. .:: , " - -- ·, ... ,.. :r _,_ •• 

SOLOPERTO Angelo: ali ·tu dici per il fatto ch,rnsei fu.cinta bidubi, biduba ... barzellette 
SOLOPERTO Francesco: ohi pà l'ex compagna, le è morto il marito che era sposato con lei e ha preso 
quattrocentomila e\Jro, trecentocinquanta il figlio-che'.aveva con lui la compagna .... e quattrocento prese lei, lei le 
quattrocento se l'è bruciate e adesso-tiene le frecentòcinquanta-0el figlio, '5he' quelli li- pos,/ond• 
sbloccare quanto fa diciotto anni il figlio,hai capito� '.., , __ ,. .• ,. -- -
SOLOPERTO Angelo: eh'Ih� q\iéllo.sLè preso la chsa;'si �•pteso sono andato,io (si'' accavallano le voci) 
SOLOPERTO Francesét>: eh si hanno sblotcato centomila:euro del ragazzo per'prendere la casa, • 1 hai 
capito come li ha sbloccati 
SOLOPERTO Angelo: nd stava parlanao con la moglie-che disse che erano rimasti trentamila euro 

di tutte cose ' 1 •1 

SOLOPERTO Francesè:6: se li sono bruciati si, si ... va bene si li tiene, li tiene Andrea com'è 
,: 

SOLOPERTO Angelo: ah Francè poi mi'stavi dicendoche 'giù ... giù a mare che c'è tremila quadrati di 
terreno con una casa, una bella casa di duecento metri, non so duecento metri di copertura venticinquemila euro giù a 
mare 
SOLOPER TO Francesco: 
SOLOPERTO Angelo: 
SOLOPERTO Francesco: 
SOLOPERTO Angelo: 
SOLOPERTO Francesco: 

no non conviene compà la giù 
no, no e sotto il ristprante una cosa del genere boh, non ci interessa si, si... 
non stare a perdere la testa con"'quèllo pap,C 
si, si, si, si... 
non perdere la testa proprio... •• 

SOLOPERTO Angelo: lui stava parlando, e io gli stavo dicendo .... e io gli stavo dicendo ... aspè che qua 
non ... glj s!a".Q ,dicendo, scusa che se hai detto che le devi regalare :mo dove 
settecento euro, i mo,rti di tu� m�roma gli ho detto, �!ti cor.�ut!J! 

SOLOPER"I:0 Francesco: eh mo•\i caccia lei,.l� mpglie.li cacpia, ma è_sicuro comunque, ho 
discorso ho capito la casa che la stava comprando novantamila euro 
SOLOPERTO Angelo: e vedi quali sono migliori, ha detto che sono buone ... 

capito 

SOLOPERT0 Francesco: si con Sergino sto nà .... si Sergino è arrivato che adesso ba finitO: di •m�ngiare,. 
mo aspet to lei, come•mi chiama lei vado compà I 
SOLOPER TO Angelo:· va 'bene, va bene, mo martedì ha detto , 
SOLOPERTO Francesco: va bene 
SOLOPERTQ Angelo: a te tutto a posto la cresima oggi là al ristorante? 

il 

SOLOPER TO Francesco: tutto a posto, tutto a posto si, tutto a posto ti saluta zio Sergio [nota del GiÒ: siJ 
fa·. eui chti il· iwme ,(Ji Jmtiéà#tiÌÌ«Ì. ,e�'ììaìùì cerìa' l'identiÌkazitme iit S.ERGÌij
[OLOPERToj 
SOLOPERTO Angelo: ok vabbè salutalo un bacione dai ciao 

✓ Telefonata di cui al Progressivo 1603 del giorno 25.10.2020 delle ore 18:26:18 - utenza chiamata n. 
392xxxxxx intestata a SOLOPERTO Angelo e in uso al figlio SOLOPERTO Francesco nato a Grottaglie (TA) il 
09/07/1988 e residente a San Marzano di San Giuseppe (TA) 

Nei passi della telefonata di cui trattasi, i SOLOPERTO, velano il significato delle frasi usando un linguaggio cifrato, 
tanto che, a un certo punto, dopo aver discusso della possibilità di acquistare un qualcosa per euro settecento ( che non 
può che essere un'arma da fuoco viste la sopra indicata telefonata), camuffano il linguaggio dicendo di dover 
acquistare una vettura Flat, poco dopo precisando il costo, sedici e cinque, invero nel prosieguo si dice: !!!l!. 
"tutte e due". 

SOLOPERTO Francesco: 

SOLOPERTO Angelo: 

tutto a posto? e quella là papà mi ha detto che entro martedì che come l'avete 
chiamata, mi ha chiamato e mi ha detto che entro martedi mi chiama per 
andarle a vedere 
si, si. si, si, a posto, posto, poi se conviene voglio dire ... 
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SOLOPERTO Francesco: 
SOLOPERTO Angelo: 
SOLOPERTO Francesco: 
SOLOPERTO Angelo: 
SOLOPERTO Francesco: 

tutto a posto? 
si, si tutto a posto ho mangiato ... 
no mando Sergino, la vede Sergino direttamente 
si, si, si, si 
è vero che è vero chi cazzo capisce se no ... 

SOLOPERTO Angelo: era buono che lui la regalava proprio, ho detto figlio di puttana tu hai detto che 
me la dovevi regalare, mo perchè vuoi settecento euro mannaggia chi ti è 
morto ... ha detto << ... inc ... fuori>>, me la devi regalare gli ho detto falla pagare 
a tua moglie 

SOLOPERTO Francesco: si, che poi quell'altra che' mi stanno regalando a me che quando è bello e buono 
fra una settimana quando voglio io me la danno ... papà oggi è venuto un altro 
concessionario di Manduria ... 

SOLOPERTO Angelo: meh? 
SOLOPERTO Francesco: tutto contanti, ha detto compà, ha detto << chiudiamo l'affare quanto?>>, gli ho 

detto sedici e cinque tutte e due ... 
SOLOPERTO Angelo: meh? 
SOLOP!lRTO Fr;mcesco: mo se viene entro stasera chiudo, se no se non viene entro stasera li dò 

a quello domani mattina capito? 
SOLOj'ERTO Angelo: va bene si 
SOLOj'ERTç> Francesco: mai sia queilo mi deve dare 
SOLOPERTO A,ngelo: va bene si 
$OLOPERTO Fi;ancesco: eh 
SOLOPERTO Angelo: si, si, bravo; bravo, si, si fai tu 
SOLOPERTO Francesco: questo della Fiat di Manduria è 
SOLOP_ERTO Angelo: si, fai tu, fai tu Francè fai tu, non c'è problema per me 
SOLQJ!j:lRTO Francesco: eh ... a questo stiamo ,vedendo se gu/ldagnamo 50!) ew;o di pi4, se pç, male 
va dic�l questo sedici prenditeli basta che sono tutti contanti.co111pà .. , 

:i' 
✓

I ny�, 

i/
�_,t

'.E 
fonata di cui al n. 1760, del giorno 29.10.2020, delle ore \0:14:09 - utenza chiamata n. 379xxxxxxx, 

iqtestata a GRAVINA Nicola Vito Giuseppe, nato a T!1f8Il,to il 10/09/1949 di fatto in uso a CARPIGNANO 
m�ica ,nata a Mottola il 09/09/87, res. a Tonicella (TA) (co"inpagna di GRAVINA Andrea).
A,l!� Iw;t"/!�&1/ e)ementi emersi nelle precedenti telefopate, si ha ragione di ritenere che i �arlatori usino, nella telefonata 

in questu!tì.e, un linguaggio criptico, parlando appositamente di una macchina per velare invece l'arma da fuoco, con 

'I-' 
o!!!Ìi nriiliabilitàcgià' 

I' 
ceduta ad altri.

>1;E<-,,j I ., I ' 

GR:ti.Jffi'A'Andrea: 
MQJ,i!�i I I 

clie �6 chiamato ... 
GRA \'ÌÌN'A Atidrea: 
MON!�: ·: 
Gro\'.fJR�:Ahdreli: 
MONf�: 
GRAVINA Andrea: 
MONJPA": 

1 ì.'>'f;". 
�it 

,\� .. :�� 
GRA '1dN.A.ob,ndrea: 
MON�$,A: 
GRA V.·Ill,I:A,Andrea: 
MONIQA: 
GRAV)NA Andrea: 
MÒNie'A: 

,. !{'1 

J·, '�--
.ff}.f 

,.., 'I''; 

beh che si dice? 
tutto a posto mo sto uscendo, devo andare un attimo a Torricella, devo andare alla caserma 

mmh ... ma sempre perii fattò ..... .. 
per il fatto tuo si 
ah 
eh mo sto at\dando 
mh,mh 

"

. '

eh si loro hanno detto ... ehi senti.un poco, pQi ieri sera non ho fatto niente per ,il fatto 
della macchina di Angelo MiW:@ata�MiiiiW Wìiiìii

beh? 
eh non ho ratto niente, poi mi accompagnò come_ si chiama ... Pierpaolo 
ah ho capito 
eh, e quello mi ha chiesto per il fatto della macchina con il passaggio 
no, no, no lascia stare capito? non è per .... per lui capito? 
ah"ho capito, e quello mi dice no <<no Andrea mi ba detto a me>>, a me 
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I ' 

GRÌ\ VINA Andrea: 

,..,: .. ,;,., ........... 

no,•n6, hèi'c!igli che•l'avevùfata'già clij:,itò? ' ..... :,·, 1 s .. I , '"· 
hé "rho gli.dicb:'.tpercllè1ieti-mi àcc'/)1njiilgt1ò lui 1, i ,, I J, IIl ,,11 Ù "·)""'MONICA:' 

GRAVINA Andrea: èti digli poi te li,vèai'con'Ìhi, perclie1ùi.ha parlato.,Jui sa lul,:dl ioJndh'soh0 lii�nte· • di, 
capito? 1 !i r•
MONICA: 
GRAVINA Andrea: 
MONICA::•' 
µRA VINA Andrea: 
MONlCA: 
GRAVINA Andrea: 
MONICA: 
GRAVINA Andrea: 
MONICA: 
GRAVINA Andrea: 
MONICA: 

I' J t l'l.J 

àhòk, 
�h 
si· gli-dico cosi...lui dovrebbe venire ... 
e tu hai risolto .... (si accavallano le voci) 
eh? si sta, praticamente mo martedi adesso si parla per firmare la casa 

I ' , ! ' I • ' - / � <., - ' I ' • 
eh ma ... non ha fatto più mente con te no? 
no ancora no, se no avevo avvisato già io no ... 
ah ... 
perchè io sono rimasta ..... 
se vai... 
non ,apP,ena P.rendevo�.a cosa .... 

GRAVINA Andrea: se vai ... 

ti 

MONICA: µon 111mena avevo la 111acchina, cloy�yo avvisare iç,,capito? sono stat�. \eri sera là Andrè 
GRAVINA An_drea: , però dj�li, chiama tuo3ipo_te e·pa�[� c�e so io, se n? poi all'ultimo molll��to �P,ito,7 
MONICA: eh no '11� praticamente dice che_ però per mo glLserve ... perchè tiene ... ha ,l[e�igenza 
capl ... per 1110 gli serve fino a quando facciamo .. 
GRA, VIN:A Andrea: però poi prima ,che se ne va 
MONICA: eh si prima che facciamo la stilupa ha detto a me mi lascia la macchina, perchè mo li 
serve ha detto che tiene paura èe ... si deve spostare ... [iiitìi,4:RJ� il'ri:i�mtg;alla ''iiìì:ììriì'' c!iìi!'iiwr:iìM
Pe�wiaaiiìiiY;lgUardare,iiw;�i�Vafì:iìì);i.J 
GRAVINA Andrea: si, si po I:ilJlportante mai sia si deve spostare si...e va bene dai ( ... )

✓
,.

Telefonata intercettata disposta con ,dec. -483/20, 
 

il giorno 05/11/2020, di cui al o. 786, delle ore 13:03:40 - utenza chiamante n. 353x intetstata a KULAK Elzibieta Maria , nata in Polonia il 02/071976 e . ,.

 ' ,. I. '-• .. ,_ 

residente a San Marzano di San, Giuseppe in  ed in uso nell'occasione a SOl,,OPÈRTO Angelo, 
nat�,a 

 

{an M�rza�o di san Giuseppe (TA) il 22/08/1965 e GRAVINA Andrea, nato a Manduria (TA) il 
24/08/1980.

Si deduce, nei _passi della trascrizione che segue, che SOLOPERTO Francesco dovrà ottenere qualcosa in consegna e 
che per tale operazione chiederà la partecipazione dello zio {si tratta dello zio Sergio Soloperto) il quale verrà 
inviato al luogo convenuto. Concordano che per la';icezione:�i un qualcosa SOLOPERTO Francesco non dovrà, sulle 

' ' , ... 

prime, dar� nulla (cioè nessun compenso in denaro) in quanto l'operazione verrà regolata direttamente con Andrea 
Gravina quando costui sarebbe stato scarcerato. 

Di seguito i passi della trascrizione: 

Soloperto Angelo 
Gravina Andrea 
Soloperto Francesco 
Gravina Andrea 
So loperto Francesco 
Gravina Andrea 
Soloperto Francesco 
Gravina Andrea 
Soloperto Francesco 
Gravina Andrea 
So loperto Francesco 
Gravina Andrea 
So loperto Francesco 
Gravina Andrea 

ecco ti sto facendo passa ... ecco parla con Andrea, cosi stasera ecco ... 
prontiii ... 
ohu Andre' ... 
ehi amore mi' ... a posto? ... 
si, a posto ... dimmi... 
ehi. .. verso le cinque, cinque e mezza, poi che so ... se si fa' un giro qualcuno là ... 
può andare? ... 
eh s� si, si è a posto ... 
a posto ... 
ok? ... 
a posto, verso le cinque e mezza mando mio zio ... va incomp ... 
s� però prima mandale un messaggio mandale, capito? ... 
avviso, avviso, avviso .. . 

a che ora là di preciso .. . 
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avviso che sto andando, avvisto "sto venendo" ... 

si, ok, ok ... ciao ... aspe' .. . 

ehi fulmine, hai capito? .. . 
si, si fulmine, non ti preoccupare ... 

Soloperto Francesco 
Gravina Andrea 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo si, non devi dare ... non devi dare niente se l'è vista per tutte cose Andrea poi 

quando sarà che uscirà Andrea, poi te la vedi con Andrea tu ... 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
So loperto Angelo 
Soloperto Francesco 

ah, basta ora che la prendo ... 
... incomp ... 
basta che vado e me la prendo? ... 
si ... bravo, bravo, mandale prima un messaggio ... e del resto ... 
... incomp .. . 
del resto ... ah ... 
tutto a pos ... tutto a posto ... 

✓ Nella telefonata che segue, intercettata con dee. 483120 il giorno 05/1112020, di cui al n. 790, delle ore 14: 1 1 :36 - 

il detenuto GRAVINA Andrea definisce con SOLOPERTO Francesco, il luogo di consegna.

I dati identificativi della telefonata: utenza chiamante n. 353xxxxxxx intetstata a KULAK Elzibieta Maria nata in 
PolÒnia il 02/071976 e residente a San Marzano di San Giuseppe in uso,

,.neJI;.o,ccasione, al detenuto GRAVINA Andrea nato a Manduria (TA) il 24108/ 1980.

Soloperto Francesco fulmine .. . 
Gravin11 Andrea pronto? .. . 
Soloperto Francesco 
Gravina Andrea 
Solopertp Francesco 
Gravina iuidrea Soloperto \'rancesco 
Qravina Andrèa 
Soloperto Francesco 
Gravina Andrea 
Soloperto Francesço 
Gravi�a-Apdrea 
Soloperto Francesco 
Gravh;ia_ Aqdrea 
Solopeit.o F�cesco 
Gravina;Andreà, 
Solop�rtP Francesco 
Graviqa t,pdrea 
Solop�rto Franèesco 
Gravina NJdr�a
iìoloperto fnm��sco 
Qr�yiqa Andrea 
Solop�r\9 fnincesco 
Gravina )\pdrea 
Solop�rto Francesco 
GravÌl]a Andr�a 
Solop�rto frances,co 
Gravin4 A,pcjrea 
Sòlopertp fnincesco 
Gravin�. Angrea 
Solppert9 francèsco 
Graving_ /\p�a
$,p)pJlerto frap�esco 

I, ,Lj I 

,. 

... incomp ... 
ohu Andrea sono ... 
dimmi... 
là ... verso le sette ... 
alle sette meglio ancora ... 
ok? ... incomp ... eh ok ... 
ma dove a mare da te? ... 
ma sai dov'è no? ... 
a mare da te? ... 
,eh ... si... 
a Trullo di mare o dove ti sei preso.adesso? ... 
sii... dove venne l'altra v.olta ... 
non venne ... 

ok? 
ah lui già la prima volta ... 
e� ... 
già là venne lui? .. . 
eh ... a mare com'è ... . 
quando ven ... non i "vagnuni" quanno venne lui, la prima volta là venne? ... 
nooo .... i "vagnuni" quello con· la macchina grigia là ... il suv ... che cazzo era ... 
vabbe' dove'è ... dove mi dicesti... 
uhm .. 
che sta la pizzeria affianco, che pizzeria è? ... 
siii, si... bravo dii San Marco ... eee ...

la pizzer, •. 
�ee pizzeria al trullo .. . 
a ... a Trullo di mare ..... .incomp ... 
la sala da ballo 
a Trullo di mare è però ... 
sii sala da ballo ... ok. .. 
San Mar ... sala da bal,lo, San Marco ok ciao ... 
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.J. 

\ , 1r ,"\, L 

!}r�v.ina Andrea .-.. incçimp.,ì ,.1,. 
• 1 

" " 

✓Telefonata intercettata con dee,. 4�3(Z0 il giorno 05/11/2020, di cui al n. 792, delle ore 14:20:24 - utenza 

fhiamapte p. 353xxxxxxx intetstafa ,a KÙLAK Èlzibieta Maria nata in Polol)ia ,il 02/071R76 ed in

nell'occas·ione a SOLOPÈRTÒ Ang�lo nato a San Marzano ,. di san diuseppe (TA) il 22/08/1965 �GRAVINA 
,-\ndrea,pato a Manduri,.(TA) il 24/Ò8(Ì98Ò. -

Anché in.tale comunicazione i parlato'fi precisàno bene il luogo di consegna, significando che SOLOPERTO Francesco 
dovrà "andarsela a prendere e basta".

Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Solopetto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 

Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 

Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Gravina Andrea 
Soloperto Francesco 
Gravina Andrea 
Soloperto Francesco 
Gravina Andrea 
Soloperto Francesco 
Gravina Andrea 
Soloperto Francesco 
Gravina Andrea 
Solop'erto Frimcesl:d 1 ' 
Gravihà Andrea 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 

Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 

òk ... con Andrea tutto a post6,•rio? ... Alle sette hai detto ... 
e si alle sette, alle sette ... 
va benesi;'con tranquillità ok,. ok và bene, .. 
... incomp ... 
che io mi stavo innervosendo ... mi stavo inner. .. mi stava facendo già innervosire questo 
qua .. , (n .d.r. ride) qua sta vicino a me ... 
aspetta., 
France' ma come 'catzo·è' che .. ,· 
aspètta che prendo un foglio con una penna, ti devi far dire la scuola di ballo come si 
chiama, •là vicino-che altrimenti mi scordo ... 
che cosa? ... 
la scuola di ballo là-vicino là a-casa sua-come frchiamà? ... 
ecco spetta ora te lo passo ecco, .. "· 
ehi... 
Andre' ·la scuola di ballo come si chima vicino da te? ... 
èeee .... mannaggia ... eee.,. al trullo, una cosa del genere .. , vabbe' l'unica è ... 
alla strada di Trullo di amre no? .... 
siii... 
la .. •unatraversa prima.di .. quella di mio zio Bruno no? .. _ 
oravd; bravissimo ... là è si ... 
va bene, va bene .. . 
ok? ... ciao ... 

I và' bèhe.. I ' 
1 naaa ehi te lo•sto passando ciao ... 
ciao ... 
a posto comba'? ... 
ehi digli che le mando un messaggio prima, quando sto partendo ... 
aspe' ... ah ha detto che le manda un messaggio quando sta partendo, a tua moglie (n.d.r. 
si rivolge a Gravina Andrea) ok, ok ... 
va bene ... 
ok. .. e lei ti dice ... cheti dica ok. .. 
va bene, cosi devo andare no? ... 
va bene ... 
me la deve ... me le deve dare e basta no? ... 
si, si... devi andare, devi andaré, la devi andare a prendere e basta ... 
va bene ... 

✓ Di particolare importanza risultano i passi della telefonata intercettata il giorno

05/11/2020, di cui al n. 813, disposta con dee. 483/20, delle ore 19:51:58 - poiché si deduce

chiaramente come il detenuto ORA VINA Andrea, tramite la sua compagna, su richiesta del
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detenuto SOLOPERTO Angelo, abbia coordinato la consegna di un'arma da fuoco, calibro 22. 

a SOLOPERTO Francesco, il quale fa capire chiaramente che il ritiro della citata arma lo 
avrebbe materialmente svolto con Io zio Sergino, vale a dire SOLOPERTO Sergio. 
Nel prosieguo viene a galla l'avvenuto ritiro ed ancora la loro insoddisfazione poiché l'arma in 
parola non è affatto piaciuta ai SOLOPERTO, pertanto gli stessi si riservano di rinvenire 
un'altra arma ritenendo quella ricevuta in consegna. un "immondizia". 

I dati identificativi della telefonata: utenza chiamante n. 353xxxxxx intestata a GIANNOTTA 
Marcello. nato a San Marzano di San Giuseppe (TA) il 13/08/1969 ed in uso, nell'occasione. al 
detenuto SOLOPERTO Angelo. 

Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto,I:rancesco 

Soloperto Angelo. 
Soloperto Francesco 

Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 

Soloperto Angelo 
Soloperto Fr:;lncesco 

Soloperto Angelo 
�oloperto Fr ancesco 
SoloRef!o ;t11gelp 
Soloperto France�co 

I • • 

Solpperto Angelo 
Soloperto franéesco 
Soloperfo Angelo 
Soloperto Franc�sco 
�oloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 

Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 

Solopertò Angélo 
Sòlhpertò Francesco 
SÒloperto Angelo 
Soloperto Francesco 

Sòloperto Angelo 

ah mba' quello un mongoloide è ... una cosa immondizia ... 
per quale motivo? ... 
ventidue di merda è, andicappata ... 
naaa dice che era nuova, è nuova: .. 
distrutta proprio ... Ser1,1igno << appena la vedete vi mettete a ridere >'"" ha detto: 
digli di darle mazzate proprio, ha detto ... (n.d.r. ride) 
. .. incomp ... 
digli ... << ehi digli di dargli mazzate proprio. ha detto a"qtiel mongoloide'di merda>> h'a 
detto .. . 
(n.d.r. ride) 
mannaggia chi gli è stramorto. ha detto a lui e quella puttana della moglie ... fFwta dd
ijj;'jì; li�� là m¾t'ìi/\JQ1q • {ìuate' :cJJifèrimi; ie4 
Siiiiloo.ndidliii&iiii111 
ma che è vecchia? ... 
noo ... ha detto << poi. ha detto sto venendo.ora che vedi ha detto vedete. che vi devo 
dire» ha detto ... << digli di mandarlo a f'!fe in culo, .. >> 
eh ... 
<< di gettarlo proprio quel mongoloide ... >> 
dice che era nuova.�, !' 

non dare reità 1a: qllel ,bugiàrdo'. 1di .merda ... già
è ... ... incomp ... ·e-vedi\,.•'quan�o 1�-�èdremo . .'. ·" 

sento ... Sergigno su gue�te,1_,cose
•! 

l • • 

, ... !J 1.1 ·, • j 
(n.d.r. ride) ' •• ·•--; ·: • • ,-,-·· • • 
S!ll'to Cosimo delle mqccliie mann�ggiar···.incomp ... 
che cazzo ... 
stiamo ... 
... incomp .... 
ma tanto quelle sono un gingillo sa\ .. comba' .. .'sono 6om�oniere quelle là ... 
quali? ... 
tu pensa tutte ... quelle chee ... quelle là ... quelle là che stanno qua ... [nota del G.iji.] 

�i@ìj/liii@i;,tN r,rmij 
eh ... 
che tutte quelle·che vedral·da ora'in poi sono tutte peggio, altro che a rinnovare, a 
peggiorare vai com ba' ... senti a me ... ceh quella 3 parte quel graffio là ... 
si, vabbe 1 

••• 

non tiene niente ... se si trova è beneT , . 
si lo... , .. M 

gli ho detto io. la gemella quan11o Sarà ... << sta là >> tempo dii...che quello ottantasei 
anni tiene. fatti conto ... sta già male. se prende il covid se n'è andato proprio ... 
vabbe. ma dice che'te:ià 'doveva-dare, no? ... 

' • . 
' 
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Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soioperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Sbloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
So loperto Francesco 
Solopertd Angelo 
Soloperto Franc�sto. 
Soloperto Angel9 ,_ l
Solopei;to ,Fr�7es,co., 

I I• 

Solopert6 Angelo 
[ . .. ] 
Solopetto Angelo 
Soloperto Francesco 

Soloperto Angelo 

Soloperto Francesco 

I :, 

è SiCuto .. ,. è quello' Clic, mi.ha fattò Yendere la macchiria,.'1a ... - .. .d __ 
eh ...... 
hò'n 'sonò' bai or ... ·non soncichiacchieròni... 
àh'quello ... e clie hai fatto .. . 
eh infatti lo ac'contentb-io ... cose ... non ti preoccupare fammi fare a me ... 
l'ha presa, però questa cosa, questa immondizia l'ha presa? ... 
l'altro giorno è stato lo da ... si, si l'ha presa, sta venendo l'ha presa lo stesso, si. .. 
'[llesteÌnmià]: .. dicè ch�'è bu�na: .. • .. , ' 1 ' - ; 0 ' • • ' - l
si OJll la t�pjamo giµ ... f�tcio gio.c.a.re Angelo Pio cose ... (n:(j,r. ride)' 
� lui,µon se la vuole te�ere lui,,noq se I� vuole tenre, se la pulisce e l'aggiusta .. , 
oi-a,vediamo, ora• vediamo che dice, si quello ogni cosa che·aggi�sia, dice che la 

h;a'�dii ad aggiusfai-e ii'si roinoe.':.' che ne sa(tu quest'altro.:: che n� sai' tu: ... dic� che 
• l •l'l • 11' I• Jh j, �J, .i 11'• ''1i.(0d ,,,. i'• u-

ne tenCVa·aue, tre tutte·stsonCTTotte per aggiustarle: .. mamma·si:arzitto.:-: �- -· .. • 

(1J:d'.f ride) I " ,, c'.c,1 ., I ' I I (.) 
I I 1,' 

uhm ... _uhm ... 
f I 

ecco perchè, hai capito? ... Ora quello di Rosario che dici? .... glieli lascio o gli do' 
questa? ... ofa veèùa�o-se ·à�c-;;nte�t� con aUeSta ... 

- • - •• - , ·- .,u � • 

quella che ehii ... quella che teneva in mano prima Rosario, che poi l'abbiamo 
messa a posto noi .. . 
e si, e si, e si ora vedo io ... 

✓ Nella telefonata intercettata con dee. 483/20 il giorno 06/11/2020, di cui al n. 836, delle ore 
10:43:48, emerge come SOLOPERTO Francesco, avesse regalato l'arma da fuoco ricevuta 
in consegna ( ,calibro 22) ad un'altra, persona, precisando anche la casa costruttrice 
dell'arma in ,questione, di marca "BRUNI"; particolare questo che non lascia spazio a dubbi di 
interpretazione circa l'avvenuto ritiro di un'aFina. da fuoco ricevuta ,dal�a.:�.o�y.i!e.n.te_ .�el 
detenuto GRAVINA, çome si desume, peraltro dalla.precedenti telefonatç,_pi;ima,c�tati; ..
1 dati identificativi: utenza chiamante n. 353xxxxxx intestata a KULAK Elzibieta Maria nata in 
Polonia il 02/071976 e �esiden,te a San_Marzan� di San Giuseppe ed in uso, nell'occasiol).e, ;i 
SOLOPERT,O Angelo nato a San.Marzano di.san Giµseppe (TA) il
22/08/1965. 

Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 

Soloperto Angelo 

Soloperto Francesco 

ehi fulmine ... 
super fulmine ... 
che c'è comba'? ... 
che c'è comba'? Tutto a posto? ... 
tutto a posto combaru' ... tutto a posto ... 
ehh .... 
noo papà .. .incomp ... fatta davanti con il trapano "bruni era", tot ...
che ti devo dire, non andavano nemmeno ... poi stava da una parte un 
poco spaccata cose ... l'ho presa e l'ho regalata ad un cristiano ... 
si "affanculo" a chi gli è morto sii ... l'ho detto già < mi hai cagato proprio 
il cazzo con le chiacchiere tue ... > ha detto: << quelli hanno sbagliato 
quelli sic ... >>< ehi non mi cagare più il cazzo> ho detto ... 
uhmm ... 
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TNoùì :dg1 V. t,:;,,,. Mi'èrge, diltlqùe ,i/f;�oirli>oti#/méfti6,'dì' tùttf ,gli ln@iat], wiché il çontratto sì
oofezioiÌa }1'a G�t,ìN;h•e §(2LOP.ERTO iiik:e'.'.e, "figlio, :ma, fa- consegno V�çJ;l!at!l.,� 
t'AR.PJGNANO li&lle 'iM?Ji di!llÒ,1 '!Zl/):sl.iRQIO:. LaJi.iuq�itatq sgrq regqlq,ta, eestà 
ffii mÌr ìiì"jìfiì·ié,'àdèìJè,,',gii/4,;tiJ'.m,n:'ar,rebbe�,fiifkv'9to q{ieiì«Jtatnante il efamlJendib di armi di cui i 
m:?laPERTO ;ì,gno çi.!mynaue .aiìièiìOmamemt m:ì:iwiJti/t 

✓ CAPO 4: SECONDA CONSEGNA

I fatti si sviluppano nel periodo compreso dal 24 agosto 2020 al 16 settembre 2020, e risultano 
accertati grazie al contenuto di diverse intercettazioni telefoniche, di seguito illustrate, intrattenute 
da LA NEVE Cataldo con BONAMICO Benedetto e GALANTE Gaetano, detto "Catacchio". 

r&<ia del G.i,p.•;· è}t.eìie sin 'd'Or,g "Miìrìènimié-:t:hlt:iùiiiàfto:deEG,alante atJjrne ella farnitlll'JJ, d1 
[dJede i Ìele@di e ÌÌWi alìa lii,rniturgj/i �è.. fiw. tmql/tJ 'mCìììè.itg ÌWO � q differenza di 
fmi§ìitìiwì&;ìièrcaiw .;i k-èr • " ,. • 

ìiì;nàiùii,ic:a.;rii$m4!1,mlq;Ìì1Cè 
• 

itit rif�rimel1tid "' "wai rdi 
fuifffi/cJ "l 

Si riportano da subito alcune comunicazioni telefoniche 'intercettate con dee. 435/20 Règ. int. P .M 
dell'utenza mobile 370xxxxxx intestata a KULAK Elzbieta Maria nata a Kozuchow (Polonia) il 
02/07/1976, utilizzata da un interlocutore non meglio generalizzato e LANEVE Cataldo nato a 
1:aranto il, 15.10.19�9, entrambi detenuti presso la Casa Circondariale di Taranto. 

Intercettazione telefonica dell'utenza mobile 370xxxxxx intestata a KULAK Elzbieta Maria nata a 
Kozuchow (Polor).'il '02/07/1976, residente a San _Marzano di San Giusep�e (TA)  

. ; ..,. utènza I nell'occasione utilizzata da LA NEVE Cataldo nato a Taranto il 
_
15.10.1969, 

h Vir
zà'. i2'. i 969 . ' ' '

dètenuto presso 1tcasa Circondariale di Taranto.-

Telefonata del g1omo 25/08/2020, contradd,i stinta dal progressivo 7, delle ore 12:59:36 
utenza chiamante: n: 3$1xxxxxxxx intestata SAYED SAD UDDilj nato d Britis

 
gzn 

Islàmfe'r il
f , 1'1 I 

t .;lt:· 

Si rileva il coin�òlgimento del falegname,- vale a dh:e BONAMICO Beqecjetto, oltre eh� di 
<;;RECO Alfonl//;i; LA NEVE Cataldo il quale i�yia l'individuo presso una terza persona 
residente a· T At�j rione salinella dove dovrà farsi ilare 10 gram�i di '"borotalco"; chiara 
allusione �Ila ccfii�ina; da occultare nel· pacco insieme· alle schede telefonièhe che si frovàriò 'iri 
ùn giubb'otto cf{;��lot'e verde. Per cui il tizio dopo àvèr.recuperato quanto dicè LA NEVE, dovrà 
consegnare ogni ]r!la nelle mani del "falegname"1 cioè il citato BONAMICO Benedetto. 
Inter!ocurore: �1\ Pronti! 

' ' 
LA NEVE Cataldo:!J:t .. .incomp ... beh che mi dici? 
Interlocutore: Ì!J :ç: Allora ... tuito: a posto, allora �entimi a me ... eee ... Fabrizio dieci pacchetti di

LA NEYE Cataldò:Ì!i'd: 
l1J�(Ìqç11t.oc� • ij] 

'J /( I J�r 
t: .. ] � -

,I 

sigarette ha datò ... _invece ... 
Fabrizio? . ., 
Dieci, dieci paçch�tti di ,1sig��et1e .. ,. ed l\� de)to i,I ·"vix" p�r i ,picçq\L 1�011_1ani; 
dopodomani,,. .. , , 

Metti tutto là, che poi alla fine \lobbismo fare, tutto un pacc�ettino .... , z:,
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li 
I 	I 	I i 

interlocutore? 	" Y8 bei 	dÒtUttb ài 'taiégùàme 

LA NEVE Catàldò:  

Interiocutofei il fMeiiame ... ihéomp. .•che 1anoglie lo ha sequestrato... 

LA NEVE Cataldo Àhu! 	 - 
Interlocutore: Dimffii!  

LA NEVE Cataldo: ...iitcoxffp.. 	è poco tutto ... incomp ... 

htterloclitore: ebF 
LA NEVE Cataldo: quelloche  resta ùno,'dieei-I'altrò;.. 

interlocutore: Ehèp&co! 

LA NEVE Cataldo: Niente proprid è.. 

Interlocutore: eh appunto-hannò fatto'tànto.. .incomp... 

LA NEVE Cathldo: lo sai che devi-fre, sentimiàTme... 	- 	- 
Interlocutore: Dimmi! 

LA NEVE Cdtldo: . incdmp... 

Interlocutore: Eh... 
LA NEVE cataldo: ' 	'pàsa dallaBeibstabili, daMarcello, hai capito chi è? 

Interlocutore: No2. aspetta che me lo scrivo.: 

LA NEVE Cataldo: Marcello .. in& mp.. 

Interlocutore: mhle, nale mi faccio accompagnare da loro.. allora da Marcello... 

LA NEVE Cataldo: dai che lo conosci chi è! 

Interlocutore: Eh va beh Marcello Benestabili! ...(Voce di bimbo fuori campo)... 

LA NEVE Cataldo: •Vai da quello... 

Interlocutore: Eh! 	 - 
LA NEVE,  Cataldo: E levagli più di qualche pacchetto di sigarette, che quello li tiene... 

Interlocutore: Gli tolgo più di qualche pacchetto di sigarette... a posto! 

LA NEVE Cataldo: lo . . .incomp. i. dieci, ventipacchetti,.trentapacchetti, prendili... 

Interlocutore:' E sisenho è inutile che... eh! Va bene... 
LA NEVE Cataldo: E poi digli a quell& della Saliflellà, digli a quello della Salindlla.. 

Interlocutore: Eh; eh... 	 .1 

LA NEVE Cataldo: Un nocodi "6orotalco" 

lnterlocutcire: Eh ha detto che, domani dopodomani... 
LA NEVE Cataldo! Vedru'na decina di grammi di "borotalco" 

Interiocutote: Càpi?... Si; si, si... l'abbiamo detto, l'abbiamo fatto dire già... stiamo aspettando la 
I  rif,osta sua, dève èhiamare lui ha detto... 

LA NEVE Cataldo: Eh raccogli tutte cose, metti tutte cose ...  incomp... 
lnterlàcutore: sial falegname sto dando... 
LA NEVE  Cataldo: .. .incomp.... 
Interlocutore: tutto alla falegnameria sto mettendo non ti preoccupare.. 
LA NEVE Cataldo: mandami completo, poi ti dico io come si deve fare e mio fratello si sbriga la situazione... 
Interlocutore: Si, si, si... ah si... 
LA NEVE Cataldo: ...  incomp... 
Interlocutore: Sentimi a me adesso, digli al ragazzo... 
LA NEVE Cataldo ...incomp... 
Interlocutore: digli che solo quello delle moto.., non sta dando niente proprio eh! Sta facendo 

casino, sta portando ritardqasai... 
LA NEVE Cataldo: Va boh, va boh, va boh, adesso mela vedo io! 
Interlocutore: Va bene! Ok! ciao, ciao, ciao... 
LA NEVE Cataldo: Domani mattina ci sentiamo ciao... 
Interlocutore: Domani mattina ciao... 
LA NEVE Cataldo: Ahe, ahe... aspetta sentimi a me... 
Interlocutore: Me Dimmi, di, di... 
LA NEVE Cataldo: Vedi che la 
Interlocutore: Eh! 
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LA NEVE Cataldo: 
Interlocutore: Eh! 
LA NEVE Cataldo: 
Interlocutore: Eh! 
LA NEVE Cataldo: 

Devono andare di nuovo a lasciare quattro telefoni ••• 

Due piccoli di quelli che non si fanno video-chiamate •••

... ce li teniamo noi a casa ... 
Interlocutore: si. .. 
LA NEVE Cataldo: e due per fare la video-chiamata li dev i portare sempre alla falegnameria... . 
Interlocutore: e comunque a me il falegna ... quello della falegnameria, me ne sta p rendendo uno a me nuovo, oggi •••

stasera devo andare a ritirarlo io ... 
LA NEVE Cataldo: che cazzo stai comprando a fare, che adesso ce li devono portare quelli. ••

Interlocutore: e che ne so ... 
LA NEVE Cataldo: . .. incomp ... 
Interlocutore: me la vedo io non ti preoccupare .. . 
LA NEVE Cataldo: ... incomp .. . 
Interlocutore: appena mi chiama ti avvi so io .. . 
LA NEVE Cataldo: va bene domani ci sentiamo ... 
Interlocutore: un bacione ciao ... 
LA N?VE Cataldo: ciao. 

Altri elemen�i ern,ergevano attraverso la captazione dell'utenza mobile 350xxxxxxx, disposta con 

dee/ 431/20, intestata a KULAB Elzbieta Maria, nata in Polonia il 02.07.1976, residente a San 

Marzano di San \:}iuseppe (T A), in uso a LA NEVE Cataldo nato a Tanuìto•il 15.l'ù.!§69, 
detenuto presso la Casa Circondariàle di Taranto. 

Telèfonata interiettata il giorno 27/08/2020, contraddistinta dal progressivo 19(i, delle ore 
10:15\:/3. utenza'·èhiamata n. 351xxxxxxx intestata a SAYED SAD UDDIN, nata a British Virgin 
Islander, j) 20.12:.1960, utenza, questa, in uso, a BONAMICO Benedetto nato a Taranto il 
26/06/1970 e. ivi residente . 

,, ,. I r,) i 

In talé: ,telefonab1 LA NEVE -Cataldo dispone a BONAMICO di preparare il pacco con 
all'fri.�éi-riò ·i "(pe\inarelli", precisando che in un barattolo di crema Nivea dovrà occultare le 
sèbèd� lelefoliiché e lo stupefacente; precisa, ancora LA NEVE, di aprire la crema Nivea soft, 
di toglierne un poco affinchè si possano celare le schede e lo stupefacente, dopo di che, lo 
st!'s�q- d�vrà avere cura di mettere, sopra, al.tra crema sigillando il barattolo con della colla
A(tak,�\qn,a, volt11 .çompletata l'operazione bisognerà provvedere a consegnare ,il pacco. ad
A,lfo�!',(GRECQ). ,di San Giorgio Jonico ( deten_uto,domiciliare). 1• . 

l •· L' 1f'( 
Bdnàmiéo 1:1enedetto·, · 
LA NEVE Cataldo 
Bonani/c,b B'enedetto � : 
LA NEVE Cataldo 
B�naniico B�nedettn. : 
l,,A.-NtVE Catalpo, , .. 
Bonarnjco Benedetto 
!,A l)lç;,VE .C!ltaliJo ,. 
llp,naq\içp B���tto.,1 LA N�'(E �taldo 
Bonan\ico Benedetto 
LA N?YE Cataldo 
Bonan)jco.J3enedetto. · .. ., 

, , ,, t· 1 ·l 1... 

Pronto 
p ronto 
ohu dimmi tutto 
ah, finalmente, da .. dall'oltre to/Jlba stiamo parlando? 
che le altre volte come con chi l)ai P,a�lato fa,;nmi capire
ohu, mi senti? 1 . 1 

dimmi 

ohu ... eq ... 
pimmi 

' I 

,è .. hai raccolto tutte cose? 
si qualche cosa la tengo 

I ., 

si, ma l'amico della Salinella ha dat«(Ia rimanenza?•mi ha dato ...
• ' '! 

... 

' (, 

(C 



- 	- 	-. 	•- 	 l.j. 'L'. 	 -' 
l. _V, 	- 

il - 	-I 	1' 

`lihco Mpr'' .  
sblamente,., 
tho càpito' 	 - -. e 
un cosa non me l'ha data 
si, ti deve dare l'altra-e purej pnnàrelli 
áh- 
l'miposta ehe.... 
eh, uno me l'ha dato... 
tinti hriipòstàti'ha'dato?' - 
si, uno solo 
e di che colore è? 
hai capito? Nero... 	 -' 

hd, quellò là, no 4uelloTilni. . no quello nero grossò d... il primo, quello della Salinella... 
e nonmi ha dato niente allorà, noiti-ùCha dato niente 
eeee ma... 
hon mi ha datdtidnte - 
ho parlato io-ieti 
eh 	 -I  
che io tutti i giorni all'ùnaé mezìa lo chiamo  
corh'è? 
sbno rimasto io che tutti i giorni all'una e mezza io chiamo 
ah beh 
alui e sono rimasto d'accérdo-cheti doveva dare-fte quattro-uniposca 
eh 
che lui sa' quali sonoi pennarelli' 
eh 
e quei'altri-materiale ancora 
eh;-ho capito, ma siamo andati un paio di volte però non ha dato niente, ci sta 
portando "campanà, càtnpana?' (ndrsta prendendo tempo),  
ho capito, uh... comunque-ieri lui già doveva provvedere, adesso noho so 
eh 
pi ti sei lasciato un contatto con lui? 
nd, io vadd ad arrivare direttanientè, non è un problema 
h,e tedi tu handò puoi andare, èuand'è che pubi andare da lui? 

e adesso' vedo seee... riesco ad andare oggi dai; se»- 	riesdd :?.'hicompr... 
io comunque, io all'una e mezza lo devo chiamare di nuovo 
eh, e di... che.., digli che . .incompr... che io verso le cinque, cinque e 
mezzo vado a fare un salto 
eh, adesso lo avviso, poi una volta che hai preso tutte cose da là 

si 
prendi una,.. una crema, tieni presente 

eh 
la NIVEA SOFI' 
beh  
che quella è alta un 5 centimetri; però non deve essere la NIVEA, una 
cosa tipo.., pure dai cinesi, non sai per i peli, le cose, con una scritta a 

occhio 
ah... 
hai capito? Poi quella quando togli il tappo 
deve essere alta .. alta 5 centimetri deve essere? 
si, un 5 centimetri è alta, quando togli il tappo sotto sta la velina, hai 

capito quella che protegge la crema 

eh 
mi stai ascoltando? Eh, togli 	 34 

LA NEVE tdtaldd 
bòliamicò lieuiedefto 
LA NEVE CtaÌdb 
Bdnamjco Benedetto 
LA NEVE tataldò 
Bonamico Benedetto 
LA NEVE Catldo 
Bonaitiico Behedetto 
LA NEVE Ctàldd 
Bofiamjco Pei-iedettb 
LA NEVE Cataldo 

onamico Benedetto 
LA NEVE Cataldo 
Bonamico Benedetto 
LA NEVE Cataldo 
Bonanilco Bene&tto 
LA NEVE 'Cataldo 
Bonamico Benedetto 
LA NEVE Cataldò' 
Bonamico Benedetto 
LA NEVE Ca'talad' 
Bonamico Benedetto 
LA NEVE Cataldo 
Bonamico Benedetto 
LA NEVE Cataldo 
Bonamico Benedetto 
LA NEVE Cataldo 
Bonamico Beuiedetto 

LA NEVE Cataldo 
Bonamico Benedetto 
LA NEVE Cataldo 
Bonamico Benedetto 
LA NEVE Cataldo,  
Bonamico Benedetto 

LA NEVE Cataldo 
Bonamico Benedetto 

LA NEVE Cataldo 
Bonamico Benedetto 
LA NEVE Cataldo 
Bonamico Benedetto 

LA NEVE Cataldo 
Bonamico Benedetto 

LA NEVE Cataldo 

Bonamico Benedetto 

LA NEVE Cataldo 
Bonanlico Benedetto 
LA NEVE Cataldo 

Bonamico Benedetto 
LA NEVE Cataldo 



Bonamico Benedetto si, si 
LA NEVE Cataldo metà crema, togli metà crema met... 

Bonamico Benedetto eh 

LA NEVE Cataldo metti tutti tutte cose belli nei guanti che stanno là sul lavoro quelli 

elasticizzati 
Bonamico Benedetto si, si si si 
LA NEVE Cataldo imbusta tutte cose e mettili nella crema e aggiungi un poco di crema da 

sopra e dopo con l'attak sigillala 

Bonainico Benedetto 	: ho capito 
LA NEVE Cataldo una volta fatto questo lavoro prendi.. 

Bonamico Benedetto eh 
LA NEVE Cataldo tutti i pennarelli e la eterna, chiami... 
Bonamico Benedetto 	: eh 
LA NEVE Cataldo a mio fratello 
Bonamico Benedetto eh 
LA NEVE Cataldo e la fai portare da Alfonso a San Giorgio lWifrtaLn.FtrrnàitiJ GREc4#bìud 

lui ha già l'indirizzo e gli dai 
Bonamico Benedetto ok 
LA NEVE Caaaldo. le 200 caro, gli lasci la crema. i pennarelli 
Bonamico Benedetto 	: eh 
LA NEVE Cataldo e le 200 curo, lui Alfonso già sa, basta che gli dice: «na questi sono 

per tuo figlio» e gli lasci tutte cose 
Bonamico Benedetto ok 
LA NEVE Cataldo hai capito? 
Bonaiqo Benedetto 	'. mo' si, ok 
LA tIEVE Cataldo però... 
Bonazpico Benedetto ohu che cosa devo fare, posso andare da quello oggi? 
LA 	gVE Cataldo 	' vai alle cinque da quello, finisdi di.... recuperare quello poi 
Bonaiflico Benedetto 	. si 
LA NEVE Cqtaldo '  fai tutto bello il pacco e lo vai a lasciare aaaa.... a vedi che 
Bonaijco Perledetto . 	incompr... 
LA NEVE Cataldo le schede si devono andare a prendere pure, l'amico lo sa quello 

affianco a te 
flpnqijiico 	peo eh 
j 4k NYE Cataldo che deve andare alla piazza a ritiràreie schede pure, le schede 

telefoniche 
onpico Benedetto ah, pure quelle devp mettere? 

LA NEVE Cataldo pure quelle, prendi le due schede imbustale belle 
Donipicp Bepedtto eh 
LA NVE Cataldo e infilale dentro 
Molta xMco Benedetto si 
PA NRVR C1a14o falla bella ripiena la creina, poi metti l'altra da sopra e sigillala con 

l'attakhai capito? 
PqnpflicQ benedetto 	: ok 	

I 

&tY flalslq, fai Questo lavoro qua e dopo con mio fratello »ws. G.,ia.[frùÙ& & LA NEJ 
, 	E. r 	• l, fallo consegnare 

direttamente da mio fratéllojn mano ad Alfonso 
Pohamipo Bènètto ok, ok a posto ho capitò' 
LA NEVE Cataldo e gli dice questo è per Pio iiglio, eh, comunque si'a 

niniq 13epCoetto 	i, ho capito, l'importan.... 
1.4 	fltplclo comunq... ehi sent... coniunque sia fo quando sono le..... le cinque e mezza 

- ti chiamo di nuovo 
onaijicp Benedetto 	i eh 

ZÀ NEVE Cataldo h,i qapito 

I 	 (C 
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13òftàtnicò J3eriedetto 
La Neve Catàldo 
Boriainico Benedetto 
La Neve CatàÌdo 
Bòiìainicò E!enedelto 
La Neve Ca!aldo 
Bonamico Benedetto 
La· Neve Cataldo 
Bònamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 

La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 

llonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamicò Benedetto 
La 'Neve Cataldo 

Bqnamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 

La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
I.;a Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
!.:a Nevé Cataldo 
I -;, � 

J, 

I. ,.,mcomp ... quella cosa lunedl... 
ull'.., a casa1'-bal1asci�ta la cento euro? 
Si l'·ho IÌlÌlndata ieri con tuo fratello ... 
Uh, a')Josto, a-p"òsfo, .. ·eriienie,ci sentiamo piu tardi ò domani mattina? 
Eh.,. 
oggi �lle'quattfò e ·mèzzò· .·)n'eomp .. . 
oggi dobbianlct t'àf'é,quéstà't:osa qµa .. . 
uh:.. ,l ',, •·� ) 

semprè domani.lnatfina a,qilest'6rà ci·sentiamo ... 
ok, ok, ok· ... va'. bbh1 • ,. ·" .. . , , ., 
... incomp ... • allora devo mettere tutte cose dentro ... pennarello tutte cose ti devo
mandare? ,. • • ... " . 
Si,i-pennarelli a parte, tu fai la crema ... 
Si... 

... e metti tutti'belli quelle cose dentro con la crema non si muovono ... bai capito, 
mettili a contràst6 che·quélli'nella1crema non si muovono ... 
eh ... 
che pure se quello la sbatté, non se ne accorge che ... 
... incomp ... 
quando va Il, dici na, (ndr.tieni), .. va bene che già sa tutte cose quello ... 
... incomp ... 
dicL. questi ·sono ·per·tuo .figlio ... gli dici quanti pennarelli sono, di quelli. eh� ti 
ha da!o qu�llo:dçlla Salinella .. . 
tre me ne ha dato lui e tre-ne abbiamo trovati noi, sei sono ... 
Sei pennarelli ·pii! quello grosso nero no? ... Noo!? Quanti sono? 
... inc9mp ... se_i pennarel!i di 9nelli che ... quelli che mi hai cercato tu! E po i c'è 
ne uno r(pfeno:.. 
Bravo! Eh i sé(te penna.relli.e la crema, i sei pennarelli a parte, più la crema ... 
Eh dico ... 
va boh! l 
... tutte cose devo mandare? 
Si, tutto e gli lasci duecento euro ... 

'k· 1) ; I ( \ 0 ••• On. ••• 

Va bo'h? l>onlani mattina ... 

Intercettazione telefonica disposta con dee. 431/20; sull'utenza mobile n. 350xxxxxxxx intestata 

a KULAK Elzbieta Maria mÌta Kozuchow (Polonia) e residente a San Marzano di San Giuseppe 
(TA), utenza in uso a LA NEVE Cataldo, nato a Taranto il 15.10.1969, detenuto presso la casa 
circondariale di Taranto. 

Telefonata intercettata il giorno 02/09/2020, contraddistinta dal progressivo 366, delle ore 
10:00:55 -utenza chiamata 35xxxxxxx intestata a SAYED SAD UDDIN nato a British Virgin 
Islander il 20/12/1960, utenza in uso a BONAMICO Benedetto. Costui dà conferma, al detenuto 
LANEVE Cataldo, che il giorno prima ha provveduto ad inviare ogni cosa. 

Bonamico 

La Neve Cataldo 
Bonamico 
La Neve Cataldo 
Bonamico 
La Neve Cataldo 
Bonamico 

Ohu! 
Ohu, mettiti in un posto che prende questo coso qua ... 
Mi sto mettendo ... (sorride) .. , 
Mi senti? ... incomp ... 
Adesso ti sento ... 
Cbe hai fatto? 
Di'? 
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La Neve Cataldo 
Bonamico 
La Neve Cataldo 
Bonamico 
La Neve Cataldo 
Bonamico 
La Neve Cataldo 
Bonamico 
La Neve Cataldo 
Bonamico 
La Neve Cataldo 
Bonamico 
La Neve Cataldo 
Bonamico 
La Neve Cataldo 
Bonamico 
La l'feve Cataldo 

Tutto a posto? 
Tutto a posto, tutto a posto ... già ieri ho mandato tutte cose ... 
Va bene a posto dai... 
Stava quello là ... 
Ah? 
... quando gli ho portato le duecento euro ... 
beh! 
mi senti ... 
si dimmi. .. 
ha detto che erano trecento, ha detto il. .. 
no, non dare retta a quello ... gli hai lasciato tutte cose? A posto, a posto ... 
tutte cose ... 
a posto, domani mattina ci sentiamo dai ... 
va bob! 
va bob ... 
a quest'ora ci sentiamo ... 
si, ciao, ciao ... 

Intercettazione ·telefonica disposta con dee. 431/20, sull'utenza mobile n. 350xxxxxx intestata 

a KULAK Elzbieta Maria nata Kozuchow (Polonia) e residente a San Marzano di San Giuseppe 
(TA), in uso a LA NEVE Cataldo, nato a Taranto il 15.10.1969, 
detenuto presso la casa circondariale di Taranto. 

Telefonata, intercettata il giorno 03/09/2020, contraddistinta dal progressivo 384, delle ore 
09;57:24 - utenza chiamata 351xxxxxxxx intestata a SA YED SAD UDDIN nato a British 
Virgin Islander il 20/12/1960; utenza in uso a BONAMICO Benedetto nato a Taranto il 
26.05.1970, ivi tesi dente . 

LA NEVE , Cataldo lamenta il fatto che allorquando è stato ceduto il pacco a un terzo soggetto 
çtrattas( di GRECO Alfonso) costui, nell'occasione, è stato informato circa il contenuto e che 

p��tq i,l �i�io ( GRECO) ha preteso d'avere centocinquanta euro in più vista la delicatezza della 
consegn_a del pacco. In buona sostanza, GRECO Alfonso, non appena veniva a sapere che nel pacco 
yj, !,ra il.quapJjt/ltivo di �ocaina, h11 pretesq centocinquanta euro in più. 
, ' I Bobam,co Benedetto
La Neve Caialdo 
Bonamico �enedettq. 
La Neve Cataldo 
Bpriamiço �enedetto 
La Neve CataJdo 
Boqamico Bepedetto 

t ' •  .' 

La Neve Cataldo 
B"orlamil:ò Bénedetto· 
La Neve Cataldo 
' ' ' 

i:lònamiéo 'B.erte'detto
).,a Neve Cataltlo 
Bo11amico Beri�detto 

, I ., 

La Neve Cataldo 
Bonamjco Benèdetto 

' I 

. .  

.. 

I { I 

Pronti! 
Pronto ... 
DinJmi tutto ... 
Buongiorno .. 
uh ... 
ti sei visto ieri co!i i_l picco)o? 
Si, si ho fatto tutte �ose, ,I� ho �an�ate ... ; , , 
Eh! Eh .. , ma ieri sera poi ti sei visto con il piccolo? ... Vicino al palazzo tuo ... 
Si, si ... si .. 
senti ... eh ... digli al piccolo, di chiamare Alessandro e farsi dare quella scheda 
che cosi la tiene lui: .. 
ok ... 
hai capito? In modo che la mattina se non rintraccio te, posso rintracciare lui., . 
Allora non gliela devo dare più questa? Che lui mi ·aveva detto elle gli doyfvo 
dare questa ... 
Se q

0

uesto vuoi tenertelo tu, tienilo tu ... 
lo posso tenere io qua qual è il problema ... 

,i 
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Ld Névé Cdtàltlo 

Bonrunico Bénedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bohamico Benedetto 
Ld Neve Cdtaldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 

Bonamico Benedetto. 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve <::ataldo • 
Bonam ico Benedetto 
La Neve Cataldo 

Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonan\ico Benedetto 
La Neve Cataldo 

Bonamico, Benedetto 

_ ___ L __ _ I' " 

Ett,'e' àlilltfi!'frèn\!iti qùeli!àltra;:.tanto quello se lo'.h'a.ptéso'..adJòcchil:>,.qùesta è la 
seèotidà ... e!1 ,O,!,..: ·u 

fattela1dare.r.r 11•ri 

.. -;·e si..•. ..,_..., · 1 

... e se là tiene il piccolo ... 
va boh;,va boh .. · ... 
e Un'altra cos'a-.-.. ihcbmp, .. 
. .'.incorhp .. ': di? 
Ahe! 
Dimmi, dimmi ... 

,, I 

Ma tu quando sei andato a consegnare la crema cosa gli hai detto il contenuto a 
quello, quello che stava? ' ;.
No! 
Tu sei andato.a. consegnar_e? 
E' andato tuo fra tello! 
E sicuramentè glfh'a' detto il contenuto, di quello che. stava ... perèhé ieri ... 
ma non penso, perché? 
... parole ..• incomp::· mo __ ha �etto'. mo allora dov�te di, più, :.�cl' perché si è

tenuto la centocinquanta euro m piu ... 
Ah ... bah questo non lo so ... 
.. .incomp ... 

' 
\ \ ' 

nla'non penso però che gli ha detto quello che stava: .. 
eli ti devi11ccertare.,. va boh•che•stavodicendo, mà le centocinquanta euro tè la 
dà.te il piccolo? 

No, no, no ... quelli che teneva sue ... 

I t • I 

Ìntercettazione telefonica disposta con dee. 431/20, sull'utenza mobile· n. 350xxxxxxx intestata 
il KULAK ·Elzbieta Maria nata Kozuchow (PÒlonia) utenza in uso a LA NEVE Cataldo nato a 
Taranto il 15.10.1969, detenuto presso la casa.circondariale di TA. 

Telefonata. intercettata il giorno 05/09/2020, contraddistinta dal progressivo 396, delle ore 
10:25:21 -·utenza chiamata '351xxxxxxx intestata à SA. YED SAD UDDIN nato a British Virgin 
Islartder il 20/12/1960 -utenza in uso;� BQN�éO.13enedetto nato a Tarànto il 26'.d5.I970, i�i 
residente. ' ·• 

In tale telefonata LA NEVE Cataldo fa sapere di non aver ancora ricevuto il pacco, che comunque è 
stato versato centocinquanta euro in più rispetto agli accordi stabiliti visto che è stato svelato il 
contenuto stesso del pacco alla persona (GRECO Alfonso) il quale ha preteso, quindi, una 
somma maggiore. 

I due per preservare la natura illecita del discorso usano un linguaggio criptico alludendo al 
pagamento da farsi al "dottore" per la chiusura di una imprecisata "pratica". 

Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 

La Neve Cataldo 

Aspetta senti un po' ... 
si ... 
... ma è arrivato poi il pacco? 
Ancora no ... stiamo aspettando comunque _a giorni ... 
Eh, e no, perché ieri mi sono sentito con tuo fratello e quello l'ha detto, perché 
quello gliel'ha chiesto, hai capito? 
Non gli doveva dire niente ... va bene comunque senza problemi ... 

so 



Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 

La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 

Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Eloµamico Benedetto 
LI' Neve C�taldo 
BoJJamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
B,onamico Benedetto 
La Ne,ye Cata)do 
Bonall)ico _Befte<;letto 
La Neve Cataldo 
Bonamico l)enedetto 
La Neye çata!po 
Boqamico J3enedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamjco Beµec;letto 
La ]'feve Cataldo 
):lQmllll1co ):leqeqet10 
µ, ]'lev� f�llllÀQ 
t 'I! f V ;: � 

Bonamico Benedetto 
La Neye Cat�lpo 
Bol)amico ij!eledetto 
La Nev, ç�Wflo 
flonamico Beq�detto 
j..a Nev, AJtalllo 

I 1 1 I r J 

... incomp ... 
••• non ti preoccupare, allora perché siamo andati a pagare di più ... 
io infatti gliel'ho detto, si va bene dai tranquillo gli ho detto ... giustamente dice 
che ne sapevo io ... 
Ah ... che stavo dicendo ... 
... incomp ... 
ah .. ieri dissi, il piccolo deve pagare il dottore ... 
uh ... 
per ritirare la pratica, che deve chiudere la pratica e dissi ieri al piccolo, vai da ... 
dall'altro piccolo che devi andare tu oggi all'una e dissi ... 
beh ... 
... fatti anticipare da lui centodieci euro, quanto chiudi la pratica, le porti in dietro ... 
eh ... 
Hai capito? 
Da chi dal piccolo? 
Si, allora, Gabriele il piccolo ... 
eh ... 
Deve andare a pa&are il medico, per il fatto che ha fatto Pij)cidente.,, 
eh ... 
.. . per ritirare la p_ratica ... 
eh ... 
in modo che vaèla a chiudere ... 
eh ... 
e gli mancavano centodieci euro al piccolo, gli ho detto io ... 
uh ... 
vai da "Cri Cri" 
eh ... 
... te le fai anticipru:e da lui e poi le dai in dietro ... 
ah ... 
hai capi! 
Va bene adesso .Io awiso ... adesso lo awiso ... 
domani mattina., .. 
vuoi che le do io ... vuoi che le do io? 
Se Ii tieni tu, poi come le. prende te,Ie da', anche percht µna,volta che arriva a 
me la crema poi devo fare io il bonifico fuori, hai capito? 
Va bene adesso me le vedo io ... 
Va ]:>oh ... 
... non preocc_uJ!arti adesso me la vedo io ... 
domani mattina ci sentiamo ... 
adesso le do' a Peppe e le mando con Peppe ... 
ok domani mattina ci sentiamo, va bob? 

Intercettazi,one telefonica disposta con dee. 431/20, sull'utenza mobile n. 350xxxxx intestata a 
KUI,�K1 l!;lz_bieta Maria nata Kozuchow (Polonia) utenza in uso a LA NEVE Cataldo, nato a 
'fat�o'iJ·lSÌ.10.1969, detenuto presso la casa citcondariale. 

'felefonata 1  intercettàta il giorno 14/09/2020, di cui al n. 426, delle ore 10:30:36 - utenza 

f i à �
960; 

'. 11834589 intestata a SA �D SAD uoq� 
a 

nato 
Tara!\

-� 
O 

Br
il 

(ti�? .
29.05.1970, 

Yir�in 
ivi 

Islan�
residente

er il 
�

2oh21!
�� ! ��

'utenza in uso a • BONAMICO ' • B,enedet�?:,nat� • • - • ,• in via,M!\rtjn Lutero 16/ A. 
, I I 

J,.a sQttqin_qii:ata trascrizione -dà conferm11 çhe il pac�o cqntenente il materiale illecito 

' ; 
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(s6fania sku'peìaéente, iniro feSoìF1lùIari, séhéde telefoniche) è giunto ùlla ráafii'del 

dètenuto LÀ NEVE Calfaldo; ciò 'si aesum quando costui desrite le' còe 'chè erano 

al'bterno delpacco dando così confèrma dell"avvenuta "ricezione". 

Sì deduce, peraltro, come i due concordino i preparativi per la successiva consegna di un ulteriore 

pa9co e in tale frangente LA NEVE suggerisce al BONAMICO che il barattolo di crema dovrà 
essere più piccolo rispetto a quello ricevuto per evitare che qualcuno possa notarlo allorquando 
venisse messo in tasca. Ed ancora, consiglia, il detenuto LA NEVE Cataldo, di evitare 
necssariaxflente di prendere il brattold di crema "NÌVea" soft" di colore bianco in quanto nel 
carcere tale prodotto è posto 'in vendita; quindi desterebbe sospetti se tale prodoflo provenisse 
dall'esterno dato che nella struttura carcerja viene, yénduto regolarmente. -. 

A ulteriore dimostrazione di ciò risulta anche il 'tratto in cui LA NEVE Cataldo precisa: 
l'importante che è più piccola e pIù corta... 'perché quella era troppo _' ~ oiinosa1'' troppo 
grossa"; in buona sostanza gli dice di prendere un tipo di crema meno voluminosa rispetto a quella 
già ricevuta. E ciò va a suffragare, ahcof&di più, il 'fatto che LA NEVE avesse ricevuto in consegna, 
nel periodo compreso fra il 6 e il 14 settembre 2020, il pacco in questione. 

Di seguito i passi della telefonata: 

Bonamico Benedetto 	: E che l'ho chiamato eh... 
La Neve Cataldo 	: Buongiorno... 
Bonamico Benedetto 	: . . .incomp... 
La Neve Cataldo 	: ieri mi sono sentito con- il piccolo... 	- 

Bonamico Benedetto 	: eh!.. 
La Neve Cataldo 	: nul che gli hai lasciato il telefonino quello con la video chiamata quello piccolo? 
Bonamico Benedetto 	: Gliel'ho tolto adesso... ptole . . .incomp... 
La Neve Cataldo 	: ehee... che qdelld non 6 i nosfro... 
Bonamico Benedetto 	: ah; me lo sono preso adesso... 
La Neve Cataldo ah'senti un p0'... eh'... và beh 6he adesso devo chiamdùe lui per vedere cosa mi ha 

Il messo da parte... 
Bonamico Benedetto 	: e si me l'ha detto . . .incomp... 	-' - 

La Neve Cataldo 	: una crema... eh però, non la fare 2rossa come prima... 
'onamico Benedetto 	: un poco piti piccola? 

La Neve Cataldo 	: ...incomp... Quella più piccola, molto più piccola, che non si deve vedere 
quando uno la tiene in tasca.., 

Bonamico Benedetto 	: eh... 
La Neve Cataldo 

[ ... 1 
prendi la misura di quel telefono con la video chiamata... 

Bonamico Benedetto 	: vedi che, vedi che, vedi che, vedi che dentro, quando... quando.., comunque là 
.incomp... che mi ha portato i telefoni.., 	stavano 	duecentocinquanta 

curo dentro... 
La Neve Cataldo 	: lo so... quelle due e cinquanta, poi noi dobbiamo mettere un'altra cento curo 

vicino, che adesso dobbiamo vedere cento o cinquanta... 
Bonamico Benedetto 	: si... 
La Neve Cataldo 	: che si devono portare sempre là, dove è andato mio fratello... 
Bonamico Benedetto 	: ho capito, ho capito, ho capito, ho capito... 
La Neve Cataldo Però stavolta si deve dire, che non sta niente dentro, solamente il telefono... 
Bonamico Benedetto 	: . . .incomp... 
La Neve Cataldo che quello ha fatto un guaio l'altra volta.., un casino successe allora perché sono 

andato a pagare io di più... 
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Bonamico Benedetto 

La Neve Cataldo 

Bonamico Benedetto 

La Neve Cataldo 

Bonamico Benedetto 

La Neve Cataldo 

Bonamico Benedetto 

La Neve Cataldo 

Bonamico Benedetto 

La Neve Cataldo 

Bonamico Benedetto 

La Neve Cataldo 

[ ... ] 

Ho capito, ho capito, adesso me la vedo io dai. .. 

Va bene ... 

... quando è pronto tutte cose 

si. .. 

.. . poi ti faccio sapere ... 

eh ... 

tanto poi, chiamami ..... .incomp ... 

... incomp .. .io domani mattina ti chiamo ... 

... incomp ... 

io domani  mattina ti chiamo ... i colori: tre neri, due blu, uno giallo ... 

li devo prendere? 

No. quelli che mi sono arrivati così sono ... adesso ho mischiato il giallo con il 

blu per fare il verde ... caso mai dovremmo prendere un rosso ... 

!Nota del"G.i.b.:' enierM chidFdm1!11te'cbe;il':LA NEVE: qbbig·ordin{ììo al @legname) _QoNAMÌCQ 
Eon dol[i,zfà:di ìiìlìfiìiiQì:ìi'.'li:Zwigl( il Conlètionamento' di' �n 'pqçço, çonte11wte (!fJ. l'iiltrd 
f'borqfal&I !', ,i; :ai ;if 'JJà/àÌife: (Caìqè(Mol µbbid prqì:UratO schede telefoniche, dop'o 'wd

wle[logiìiì(i ,,ii'ìi& :çìirittgm"èfdi Car:derkfut9 U NEVÈ. 'Iì vaccb à stato conseiì\ato 4éI
'30NJ.t@Cò i;l (rg_fi"ùì) del LA NEVE (ossfig/, "coinaagato: 6iusètme ''detto .feppo) e da qu'ésti a 
�A]fqÌ,ÌSo, il,qual� (,;e3q edo.àiviè,l rèqle c,onti{nÙto-de{idccoJ provvedeva ql recapito finaìèl
f,ie;ggtto;i!on,sucgesso. triimitè çjr'l/._co Gtu,.eifpi/J 

• CAPO 5: TERZA CONSEGNA
Preliminarmente, vale la pena richiamare il contenuto della telefonata intercettata il giorno
14/09/2020, già sopra indicata (precedente imputazione), poiché si rilevano anche' i preparativi
del teno pacco dal contenuto illecito e contrassegnata dal n. 426, delle ore 10:30:36.

r&aiiiìel @l:ii.: u mHttqwto ;11ecuo •ae sie « m;oga, pesante .Cììe Tèiiieri'i. si ììiìdfi a4 es.:D 
Miii! ♦ièiiì• wriiiì" OfJll&è ììi "waiN, .. Gosrìiìiri effiimo .a .tutta fon,., ilei; dl fviud 
lii. .. "; qi,die;iin. �•'Cffi il cphtr.ibuto del;GAEÀNTE attiene. alle stÌle/sçhede. dàlui Mqfììfìììd 
fmv{o coì,;&ni"o'•ìn 'iìen'àr& ìwCii ikfklìkiì<ì di paréÌÌii ai, detèniii,i _.difefsi dàì j.J,;&@ìt,1,il 
Fùmiì#tri,ii"èhè:SOL(ÌP,ERTO Erìiltctsw cura·la fomiÌura,dj ''gnlline,'\ di w,� e:-di,teÌeÌ'ÒlÌl 
W aintò,'di de&ìì{iti 'ìùìchl dlyfrsi;'da[pgdre 'e chi rìèeì/è sisiim1UicÌùneÌÌte ·bimffici sul Dròììèiil
� 

I dati identificativi della conversazione: 
' 

Intercettazione telefonica disposta con dee. 431/20, sull'utenza mobile n. 350xxxx infestata-a 
KULAK Elzbieta Maria nata Kozuchow (Polonia) utenza in uso a LA NEVE Cataldo nato a 
Taranto il 15.10.}969,,detenuto presso la casa circondariale. 

y;ç�, ch,\a'?at:, �5xxxxx intestata a, SA YED .. �$ UDDIN ,Qato a ,BrifisJ:i Vi!'Ei!l I�land�; il 
ZQJ,I.�/1,990,, ut��a ,qui;sta in uso, nell'occ?sion!!

i 
a �.ONA,MiçQ �ened,eff!' .n3;W a .TITTan\'il i\

��,05.1970, ivi re.s idente  , ,. 

�A-NEVE"Cataldo tiene a precisare, al BONAMICO;-il ·fàtto di doversi attenere a procurate uh 
I I 

'' 
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�iitéhitore· di cte'ma di d�ensioiµ ridoijé �spetto l'.\ queflo proçurato µella conse� Ìiel_1seco.ndo
p��co. Etµerge, quindi, l 'inteniione, di pianificare una successiva consegna. Sf desume éome i correi
siano bene organizzati ed agiscano sistematicamente adottando la medesima strategia.

11 � .• ,.'1 , ,. t l . • . • , .. ... y Nella presente ipotesi cjelittuosa verranno indicaJi anche i gravi• ipçlizi, di reato m orcjine
all'.id\;!nt(:\ì,�azion� di G��ò, Gfoseppe quafe Ass. Capo C. deÌla Polizià Periitenzi�ria, iÌ quale
risulterà coinvolto a pieno titolo nelle operazioni illecite.

. -
• '• I , � . .I� •� : 

Lo stes�o as�UID1J un ruolo cruciale .Ia riuscif.i! dell'affare criminale poiché .peymette
l'introduzione, nel carcere di Taranto, di sostanze �tupefacenti; micrp telefoni. cellulari. e schede
telefoniche.

' l '-,• -

. -• , . .  - . � • ' . .__ 

Gravi indizi di ·reato .tj�ergevano, in(a\ti; ·grazie àl • siiitema di vidèosor;veglianza ,Collocato da 
l '', , -•' . • l, ' questa P.G. in data 26/11/2020, , dove risiede GRECO Alfonso, 

I. 

nonchè in 
' ' 

via Cavour, in San Giorgio Jonico (TA). Dalle registrazioni, come verrà illustrato più innanzi, è
possibile vedere GRECO Giuseppe allorquando si reca dal citato GRECO Alfonso ottenendo da
costui i pacchi dal contenuto illecito.

l Questa 1![ �equenza delle intercettazioni �lefqniche dalle quali emergono elementi di l reato assai 
significatìvi benchè i parlatori prestino attenzione a non svelare per telefono l'oggetto del discorso, 
usando, talv0lta, un linguaggio criptico.
Intercettazione telefonica disposta con dee. 431/20, svolta sull'utenza mobile n:350xxxxxx 
intestata a KULAK Elzbieta Maria nata Kozuchow (Polonia) utenza in uso a LA NEVE 
Cataldo nato a Taranto il 15.10.1969, detenuto presso la casa circondariale di Taranto.

Telefonata intercettata il giorno 19/09/2020, contraddistinta dal progressivo 455, delle ore 
10�'10:07, • .-utenza chiamata'351xxxxxx intestata a .. SAYED S·AD UDDINnatò'a'British Virgin 
Islander il 20/12/1960 -utenz:Ì'in uso a BONAMICO 1Jenedetto nato a Taranto il 26.05.1970, ivi
residente in via Martin Lutero 16/A.-

LA NEVE 'Cataldo dà le indicazioni al BONAMICO su come debba celare la sostanza stupefacente, 
indicata con i termini: "il panetto", le "palline", all'interno di un barattolo di crema; ed inoltre una 
scheda telefonica e un piccolo telefono cellulare idoneo a fare le video chiamate;
si deduce che un terzo soggetto, il quale si è già adoperato in passato, dovrà recarsi al "paese", cioè 
a San Marzano di San Giuseppe (TA) da SOLOPERTO Francesco (figlio di Angelo, quale 
detenuto) dove riceverà in consegna qualcosa.

(. . .  ) 

La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 

La Neve Cataldo 

Bonamico Benedetto 

La Neve Cataldo 

Bonamico Benedetto 

uhm ... senti un po' che ti ha dato qualche cosa? ... 

no, ha detto un paio di giorni perché dalle nostre parti c'è un mezzo casino 

penso che l'hai saputo ... 
lo so, lo so ... eh so tutte cose, senti... 

di' ... 

ehhh ... casomai vedi che in questi giorni ... eee ... il fratello del "piccinnu" 

si... 

54 



La Neve Cataldo deve andare di nuovo al paese dove andò' a ritirate la batteria del telefono... 
(ndr si riferisce a San Marzano di San Giuseppe da SOLOP.ERTO Francesco il 
quale gli consegnò la batteria) 

Bonamico Benedetto si... 
La Neve Cataldo che gli devono dare certe cose... 
Bonamico Benedetto eh... 
La Neve Cataldo hai capi'?... ecc vedi se riesci... 
Bonamico Benedetto si, si... 
La Neve Cataldo se riesci a farli cacciare dentro.., dentro la crema... 
Bonamico Benedetto ok.. 
La Neve Cataldo 	: capi .?... 
BonaMico Benedetto ok... 
La Neve Cataldo ehhh... 
Bonamico Benedetto 	: e che devo fare, devo aspettare sempre lui, devo aspettare?... 
La Neve Cataldo si dev,.. devi aspettare sempre quando ti dò l'ok ioo... 
Bonamico Benedetto 	: uhm... 
La Neve Cataldo poi ti do'... per andare a prendere... vedi che ti dese dare puo intero, una,cosa 

intera... 
Bonainico Benedetto si... 
La Neve Cataldo quella tagliala a metà e falla andare dentro... 
Bonamico Beqedetto uhm... 
La Neve Cataldo e poi quattro, cinque palline... 
Bonamico Bepedetto si... 
La Nevp Calalo di quell'altra cosà.. 
Bonamico Benedetto si... 
La Neve 	ata1Øo in poche parole ora ti dico io che sta da prendere... ouh... le due schede, che 

adesso uno stamattina ti ha fottuto... 
Donamico Benedetto eh... 
La Neve Cataldg le due schede, il telefono quello con la video chiamata... 
B.onaplico Benedetto eh... 
La Neve Cataldo eh... .hai capito qual è, quello più grosso, quello ,con la video chiamata... 
Bonanjico Benedetto 	i si, si... 
La Neve 	atjdq due cavetti... ,.., 	•. 
Bonamico Benedetto si... 
La Neve Cataldo e poiii... la panetta e cinque palline... deve andare tutto nella crema... 
Bonamico ReTìpdetto eh... ho capito... 
L4 Neve Cata140 ...incomp... (n.d.r. sovrapposizione delle voci) 
Bonamico qpRedetto vabbe', vabbe' tanto, tanto, poi, poi me li aggiorni, poi me li aggiorni tanto poi ci 

dobbiamo sentire fino a quando non mi portano tutte cose, tanto ci dobbiamo sempre 
sentire?... 

La Neyp Patal.da vabbe'quelli sono... 	ecc... 	fai andare tutte cose 	dentro 	un... 	dentro 	un 
barattolo.., hai capi'?... 

Bonamico Benedetto si... si, si... 
La Neve CatalØo 	: vabbe' ...incomp... 
Bonamico Bepdetto 	: vedi che ieri è venuto il meccanico eh... 
La Neve 	;al4o eh, ti ha lasciato qualche cosa?... 
Douamico Benedetto si altri due... . 
!a Nyp C#laloq ah?... 

o4am(90 Rqpedetto duecento curo, altre duecento curo mi ha lasciato.,. 
La Neve Caialdo e si mettili là, mettili là ... che... 
Ponamico Bqqedetto 	: ora teng... ora tengo seicentocinquanta curo... 
J.a Neyq 	ataiØo si vabbe' ... incomp... non ti preoccupare tu... 
Ppianflc9 	eqIetto ... incomp... 
41a,8ey9 CaJao, mettili da parte e non ti preoccupare... 

ss 



, I + ti 

Ronamico Benedetto, 
r •1· 

L& 1'/eve Cata(do 
• nl• 

Bonamico 'Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico B�nedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
( ... )

" 

�apbe' i1J t�rygo joT
h-. "'? ,, " ai capi . ... 
non·ti preoccuparé li tengo io: .. 'si li tengoio; li tengò io: .. 
eee.-.. domani-è-inutile che ti chiamo .. . domani è domenica ... 
domani? ... 
eh ... 
e no, domani no, domani non ci sono ... 

Intercettazione telefonica· ·disposta con dee. 484/20, svolta sull'utenza mobile 350xxxxxx 
intestata a KU)',AB ElzlSi�ta Maria nafa·in ·Pòlònia il 02.07.1976, in uso a LA NEVE Cataldo 
nato a Taranto il 15.10.1969, detenuto presso la Casa Cìrcondariale di Taranto. 

' ' ' 
Nella telefonata inter�ettata il giorno 04/10/2020, di cui al n. 12, delle ore 10:13:39-durata 00:01 
:52-utenza chiamata n. 334xxxxxxx intt,sµiµi _a DIPINTO Auto S.R.L.; utenza utilizzata da 
GALANTE Gaetano detto "Catacchio" nato a Taranto il 20.01.1984, ivi residente , emerge che 
costui dovrà adoperarsi a procurare una scheda telefonica, ed inoltre riceverà del denaro, a·mezib 
mail boxes, secoi:ido qu�to li dice LA NEVE Cataldo; non si carpisce l'origine del danaro né 
tanto m�ho le ragioni di tale consegna. 

GALANTE Gaetano 
LA NEVE' Cataldb 

GALANTE Gaetano' 
LA NEVE Catàldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaètlmo 
LA NEVE C-ataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaitano 
LA NEVE' Catàldò 

GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 

GALANTE Gaetano 

: òuongiomo, buona domenica .. 
: buongiorno, buona domen ica ... Catacchio mio ... che mi dici? ... Tutto a 
posto?i .. � , • • 
: 'tutto 'à posto ... ,che c'è campa' ... 
: ehhh ... senti un po' ... tu sai mai I boxes là .. 
: beh? .. . 
: quello fa i pacchi giusto'? ... 
: quèlld? ... ' ',.

: quello che fa ... che spedisce i pacchi... 
: mail boxes? .. . 
: eh ... 
: beh'?.. '· 1• 

: vedi'ci1ee .. •:si devè"àhdarecioè ti devono arrivare dei soldi tram'ite mail 
boxes ... 
: ah ... 
: però ti chiamano e ti dicono: << vedi chee ... te li sto spedendo ora>> hai 
capito? ... 
: eh ... ma a me li stanno mand ... 

LA NEVE Cataldo : tu vai a mail boxes ... ... si poi tu vai a mail boxes e te li vai a ritirare ... se ne 
parla sempre la settimana entrante. .. 

GALANTE Gaetano : va bene .. . 
LA NEVE Cataldo : okay? .. . 

: ma a nome di chi è che arrivano? ... 
: a nome tuo, tanto da fuori arrivano ... 
: va bene ... 
: tutti da fuori vengono ... va bene? ... 
: okay ... 
: va bene dai ... per le schede non hai fatto niente? ... 

GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano : si, ieri doveva andare Cristian ... stavamo aspettando la chiamata che doveva andare 

Cristian di Mario a prenderle ... . 
56 



LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 

LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 

GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GA!-,ANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 

: eh ... ... incomp ... (n.d.r. sovrapposizione delle voci)) 
: che io non c'ero pomeriggio ... ma non mi ha chiamato il "vagnone" ora le 
abbiamo trova .... abbiamo preso proprio il negozio ... 
: va bene tanto se ne parla poi ahh ... 
: eh si... 
: nei prossimi giorni dai ... 
: si... 
: va bene? ... 
: che si dice là? ... 
: va bene dai ci sentiamo ... niente sto aspettando ... questo mese qua dovrebbe 
essere fatale ... 
:uhm ... 

: va bene? .. . 
: va bene ... .. .incomp ... (n.d.r. sovrapposizione delle voci) 
: se ti chiamano devi andare a ritirare i soldi da là ... 
: va bene .. . 
: va bene? ... Ciao. ciao ... 
: Ciao, ciao 
: Ciao .. .incomp ... 

Intercettazione telefonica disposta con dee. 498/20, svolta sull'utenza mobile n. 
334xxxxxxxxx intestata a DIPINTO Auto S.R.L.; utenza utilizzata da GALANTE Gaetano 
nato a Taranto il 20.01.1984, ivi residente . 

I 

Ed" .ancora, anche nella telefonata intercettata il giorno 21/10/2020, contraddistinta dal 
progressivo i.426, delle ore 11 :59:26 - utenza chiamante n. 379xxxxxx intestata a VITALE 
Antoni�tta nata a Trani (BT) il 22/061985 ed ivi residente, emerge come· GALANTE Gaetano 
debba ricevere denaro, mediante accredito su postepey, in questo cas'o, da parte di una 
donna la quale è la madre di- un •detenuto ristretto nel carcere di Tara'nto. 

Appare a:ssai"\,ingolare' che il GALANTE riceva tale danaro senza alcun titolo, peraltro, 
senza cbrto�t:¼'é la s(gnora la qaale dice di essere madre di un detenuto. 

' ' 

Galantè Gaetalio'·: pronto? ... 
Madre DètènJt� : signor Gaetlmo buongiorno... ·" 
Gaìante'Gaetanò ·: buongiorno, chi è? ... 
Madre Detenuto : io ... dovrei fare un bonifico nel pomçriggio ... 
Galan� Gaetan,o : che bello ... 
Madre Detenuto : COll)e po�so fare?... , 
G'l\mt�; 9lftano :, che bello, .. allora la sua voce la "m��� conosco" 
MadreDetemlto : I� conosce la mia voce? ... Mi farebb�:piacere ... 
Galahtè'x,aètairò4 mi farebbe piacere ... e allora iei è il•m'grlor;., 
Mddre'.Gétertut'o:i�no-, io sono la'mamma di mio figlie1Ahe•è'a Taranto::. 
<:ìalaçt� (ia,etano : la mamma di mio figlio che è a Ta�antò?: .. 

d 

Madre Detenuto : io sono donna, non sono uh maschio c'ho problemi alle corde vocali, scusatemi... 
Galanfe Gaetano : no, non sto ... non ... non stò-afferrando allora, ... no, mi scusi. .. l'avevo scambiata con il 

signor Senise che ha il si19jstesso tonO'di voce, proprio ... 
Madre Detenuto : ah .. no, no, non sono io ... 
Galante Gaetano : ehh ... allora lei chi è e che bonifico mi deve fare, buongiorno ... 
Galante Gaetano : a llora io sono la mamma· di un detenuto che sta a Taranto e mi hanno dato questo 
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1 i 1 u , .num�ro ..
Galante 

1
Gaetan,o _;,;alye signpra ... sL 

M!jrlre Detenuto : buongion;,o.,. 
Galànte Gàetanò : ho capito ... .. ì

Madre Detenuto :, vi devo fare il bonifico ... okay ... ci siamo? ... 
G_alante Gaetan'o1 : lé mando u�a postepay? .. . 
Madre Detenuto : va benissimo: .. 
Galante'Gaetano :•salve.: . .I 
Madre' Detçnuto : pronto? ... 
Galante Gaetano : si, le mando una poste pay signora ... 
Madre Detenuto : va bene signòr Gaetano .. .la ri11grazio.tantis&imo ... 
Galante Gaetano :.no, 111i basta Gaetano e la saluto ... 
Madre Detenuto : va bene Gaetano .. . 
Galante Gaetano : dal cuore ... salve .. . 
Madre Detenuto :,salv� arriveperc/ .. .. 

, .. } r 

Intercettazione ·telefonica disposta con dee. 498/20, svolta sull'utenza mobile n. 334xxxxxxx, 

intestata a DIPINTO" Auto S.RL.; utenza utilizzata da GALANTE Gaetano detto "Catacchio" 
nato a Taranto Ìl _?Q:0l.1984, ivi residente. 

Telefonata intercettata il giorno 21/10/2020, di cui al n. o 1469, delle ore 17:31:04-utenza 

chiamante n. 353xxxxxxxx intestata a KULAB Elzbieta Maria, nata in Polonia il 02.07.1976, 
residente a San Marzano di San Giuseppe (TA), in uso a LA NEVE Cataldo nato a Taranto il 
15.10.1969, detenuto presso la Casa Circondariale di Taranto.

GALANTE dà conferma d-'aver dato quanto·richiesto ad un terzo soggetto, in mattinata, il quale gli 
ha assicurato che avrebbe risolto lui. 

GALANTE : Arrivb s'uoito da voi. Pronto? 
LA NEVE 
GALANTE 
LA NEVE 
GALANTE 
LA NEVE 
GALANTE 
LA NEVE 
GALANTE 
LA NEVE 
GALANTE 
LA NEVE 
GALANTE 
LA NEVE 
GALANTE 
LA NEVE 
GALANTE 
LA NEVE 
GALANTE 
LA NEVE 
GALANTE 
LA NEVE 
GALANTE 

,, 

mi sono sentito stamattina 
: mi senti? ·, 
: mi ha chiamato stamattina 
: bari è 
: non lo so 
: .. .incompr... 
: non si è espressa 

.. .incompr ... 
donna 
vabbè dai 
però, se saranno tanti avvisami perchè 
00000 
devo, devo trovare 
no,no 
un'altra soluzione 
no ... incompr .... 
perchè io personale I' ho fatto eh 

: tre carte sono 
: ah 
: ... incompr... 
: comunque mi ha chiamato stamattina 
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LA NEVE 
GALANTE 

LA NEVE 
GALANTE: 
UOMO 
LA NEVE 
UOMO 
LA NEVE 
UOMO 
LA NEVE 
GALANTE 
LA NEVE 
GALANTE 
LA NEVE 

... incompr ... 
e ho provveduto a dargli quello che gli serviva, ha detto che domani risolve, 

ho avvisato l'altro e ti aspetta alle sei e mezzo o se lo devi chiamare adesso lo chiamo 
: (n.d.r. rivolgendosi ad altri detenuti dice:) buona, buon appetito 
na hei saluta a Banana al volo al volo na 
: Pronto? 

: ehi 
: ciao ... ti voglio bene, BANANO GIO' te lo ricordi 

: come no 
: (ride) 
: ... incompr ... ci sentiamo 
: chiamo all'altro e lo avviso che lo stai chiamando? 
: si, si 
: ciao 
: ciao ciao 

In.tercettazione telefonica disposta con dee. 498/20, svolta sull'utenza mobile n. 334xxxxxxx 
intestata a DIPINTO Auto S.R.L.; utenza utilizzata da GALANTE Gaetano detto Catacchio nato 
a· Taranto il 20.01.1984, ivi residente . 

Telefonata intercettata il giorno 27/10/2020, di cui al n. 2152, delle ore 09:45:02 - utenza 
chiamante n. 353xxxxxxx intestata a KULAK. Elzbieta Maria, nata in Polonia il 02.07.1976, 
resi4ente a Sfil\ Marzano di San Giuseppe (TA), , utenza in uso a LA 
NEVE Cataldo, nato a Taranto il 15.10.1969, detenuto presso la Casa Circondariale di 
Taranto. 

Emerge nella presente telefonata, il ruolo attivo di GALANTE Gaetano il quale provvede a reperire 
schede telefoniche intestate a terzi, su determinazione di LA NEVE Cataldo. Ed infatti a un certo 
punto GALANTE gli dice: "ah? ce l'ha già tutte attive, le devo solo andare a prendere, quando tu

I I • I 

mi dai l'ok mi muovo"· 
• I 

LA: NEVE Cataldo• t 
GALANTE Gaetalio 

L,\ NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano.
LA NEV'Éi Cataldo 

1 

GAL'ANtE <Saetano' 
'J I\� 

• 
,eeee le altre cose le hai ... incompr ... 
ah? ce l'ha già tutte attive: le devo solo andare a prendere, quando tu mi dai l'ok mi 
!!!.!!QYQ 
va bene, va bene e penso ,clì�···· l'inizio del mese prosgim_o, 
e quando esci te lo presento llopo 
�o, l'inizio del mese pross'imo li fàcciamo arrivare 

� ·�a'bene( ... ) 

Intercettazione telefonica disposta con dee. ·498/20, svolta sull'utenza mobile n. 
334xxxxxxxx intestata a DIPINTO Auto S.R.L.; utenza utilizzata da GALANTE Gaetano detto 
Catacchio nato a 

.
Taranto il 20.0 ' 1.1984, . .

. 
Telefonata intercettata il giorno 02/_1 112QZq, contraddistinta dal p'rogressìvo 2856, delle 
ore 0<1:50:3'9 - utenza·chiamante n. 353xxxxxxhntestata a KULAB Elzbieta Maria, nata in 
Polonia il P2,. 07. /976, re,sidente a San,Mfil'Z/IIlo. di sap.· qiuseppe (TA), in uso a LA 
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NEVE Cataldo nato a Tarru;ito il 15.10.19(19, atM,tlmente detenuto pres&o la.Cai,a Circondariale di
l'!lfanto. 

. _____ .. . -----· ··-

1 , l t l '; r, r: 

LA NEVE Cataldo informa GALANtE.Gaetaiio-del tatto clie verrà contattato da una terza 
persona la quale gli dovrà.consegnare altri telefoni cellulari ed inoltre 500 euro, precisando che 
a sua volta, ·il ·GALANTE, dovrà consegnare ogni cosa ad un altro soggetto il quale avrebbe dovuto 
spedire ogni cosa, alludendo a "BONAMI€'0-Benedetto-. 

LA NEVE Cataldò 
GALANTE Gaetanò 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE-Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaeìano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE"Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaètano 

si è fatto sentire qùalétfno?,..ì ·.e 
niente 

: uh 
ma non'è che me lo devi dare a me il numero che chiamo io? 
no, no no no statti fermo, dopo se la vede lei 
di? 

, , 'Hl, ,. . , ,, 

vedi che dovrebbe venire .... ·quell'amico che mi porto leee ... ·i telefonini 

beh? t,· 
ti deve portare altri quattro tèlèfonihi e 500 euro 
va bene 

hai :Capito? 
t • ? en�o10. 1 1, _I
e si che dopo li devi passare a quello 

ah • • ·<· ..

all'amico mio che lavora"là 
vabbe 
ah, dopo se la vede lui a spedirJ11 
va bene 
va bene? 
ok 

.) 

Intercettaiione telefonica dispdsta con dec.-4911/20, svolta sull'utenza mobile n. 334xxxxxxx
intestata a DIPINTO Auto �-R-,L.i ute�a utilizzata da GALANTE Gaetano detto "Catacchio" 
nato a Tara!)to il 20.01.1984,.. 

Tre giorni dopo (05/11/2020), si intercetta la telefonata di cui al n. 3217, delle ore 09:56:14 - 
utenza chiamante n. 353xxxxxxxx intestata a KULAB Elzbieta Maria, nata in Polonia il 
02.07.1976, residente a San Marzano di San Giuseppe (TA); utenza in uso a LA NEVE Cataldo, 
nato a Taranto il 15.10.1969, attualmente detenuto presso la Casa Circondariale di Taranto. Nella 
circostanza costui dice a GALANTE Gaetano di preparare "quelle sei schede", vale a dire le 
schede telefoniche sim card. Dal canto suo GALANTE fa sapere che potrà prenderne solo due a 
settimana riservandosi, comunque, di farle attivare. LA NEVE a quel punto riferisce che l'amico suo 
dovrà lasciargli 350 euro e non più 500 come stabilito in precedenza. 

LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 

: eh .... incomincia a preparare quelle sei schede 
due? 
: no tu Ile e sei falle 
non ho capito 
: quante sono, sono sei? 
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GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 

GALANTE Gaetano 
LA NEVE Cataldo 
GALANTE Gaetano 

e ma due alla settimana ne posso prendere te l'ha detto 
: eh, e quante ne tiene adesso? 
due e le vado a ritirare, anche stasera posso andare 
: eh, e vedi almeno a quattro 
vabbè adesso le faccio attivare dai 
: e che .. .incompr. .. 
va bene 
: e l'amico mio, deve venire 
ah? 
: l'amico mio che ti deve lasciare un telefono 
e me l'hai detto già 
: eh, però vedi che non sono piu 500 euro che ti deve lasciare, sono 350 

hai capito? 
vabbè, li dò sempre a quello, �o? 
: si, che adesso mi sono sentito 
va bene 

In seguito alla soprain4'_icata telefonata, poco dopo, alle .ore 10:03:11 si intercetta la telefonata 
di cui al n. 3219, disposta con dee. 498/20 (svolta sull'utenza mobile n. 334xxxxxxx intestata a 
DIPINTO Auto S.R.L.; utenza utilizzata da GALANTE Gaetano detto Catacchio nato a Taranto il 
20.p 1.1984, ivi residentt; ).

Il '(jualé chiama l'utenza n. 347xxxxxxx intestata ed in uso a SPADA Antonio nato a Taranto il 
27.10.1985, ivi residente . Allo stesso il GALANTE fa sapere d'aver ricevuto 
l 'ultimatu111 ( ovvio che si riferisce al LA NEVE Cataldo) e che pertanto "le servono in giornata".

' 
GALAl'fIB G,aetano 
SPADA, Antonio 
GALANTE Gaetano 
SPADA Antonio 

I I l •I• , , � 

GALANTE Ga�tano 
SPADA �tonio 

appena ho avuto !'ultimatum, mi servono per oggi 
oggi? 
eh 
uh, va bene ok, piu tardi poi ci vediamo cosi ti vengo a portare quelle e 
mi vengo a prendere il foglio 

l . l va bene, ciao 
ciao. 

Nella medesima giornata (05/11/2020), alie ore 12:48:02, si captava la telefonata di cui al n. 2063, 
(disposta çon,dec. 484/20), svolta sull'utenza mobile n. 350xxxxxx intestata a K:ULAB Elzbieta 
Maria nata:in Polonia 11 02.07. I 976, residente a San Marzano 'di San 'Giuseppe (TA)l 'in; uso a. 
GRECO Antonio, nato a Taranto il 11.12.1977, detenutot presso la Casa Circondariale· di 
Taranto, il quale dialogav.a con il padre GRECO Alfonso nato a Taranto il 13.03.1959 e 
residente a San Giorgio Jonico (TA) in vico Cavour 4. Costui utilizzava l'utenza mobile n. 
329xxxxxxxxx inte�tata a PANETTIERI Lucia nata a Laterza (TA) il 26/10/62. 

' 

Nel co,rsp della conversazione GRECO Antonio precisava al padre che sarebbero arrivate due 
cose separate e che stava mettendo denaro di tasca sua; pur tuttavia GRECO Alfonso faceva 
presente che servivano anzitutto i soldi per "l'avvocato" - alludendo cioè a GRECO Giuseppe 
(operatqie di rolizia penitenziaria), caso contrario l'operazione non sarebbe andata a buon fine. 

/{__, 
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Questi i passi pertinentFdellà citata telefonata. 
I 

ÒRECO Antonio: 
GRECO Alfonso: 
GRECÒ Antonid: 
òkllto AÌfoiisò! 
GRECO Antonio: 

GRECO Alfonso: 

GRECO Antonio: 
GRECO Alfonso: 

GRECO Antonio: 
GRECO Alfonso: 

GRECO Antonio: 
GRECO Alfonso: 
GRECO Antonio: 
GRECO Alfonso: 
GRECO Antonio: 
GRECO Alfonso: 

GRECO Antonio: 
GRECO Alfonsd: 
GRECO Antòllio: 
GRECO Alfonso: 
GRECO Antonio: 
GRECO Alfonso: 

GRECO Antonio: 
GRECO Alfonso: 
GRECO Antonio: 

GRECO Alfonso: 
GRECO Antonio: 
GRECO Alfonso: 
GRECO Antonio: 
GRECO Alfonso: 
GRECO Antonio: 

papà .. 
dimmi 
ttscolta uri'secondo.,.io mo à\!evo ... avèvo parlato, in tutto mi stai sentendo? 
di, dii n, ' • 1• J 1 

in •tùtto, ·iÌl• Ìu{tò• 'sefcehto .éuro. in. tutto ... praticamente tre. e. cinqua'nta mo', e due e 
èidquahta'te li dò1 io il vèiitòtto·daFsoldi1Ìiliei proprio, come prendo .. . 
norl ne·!acéio.niente! TuttiJ.koldi perchè.itJ.pago!.niente.n'oil' .... inc ... devono dare i cosi e 
bastà! 
te lf sto dando io, Sèicent<I etiro sono-in tutto papà! 
non ne vogliamo, non ne vogliamo mi devono dare tutti e seicento subito! Se no non faccio 
niente! non èSiste... 1 ____ •---- I l
papà•i soldi miei, io te li faccio mandare io direttamente tre e cinquanta pagano loro 
non voglio niente! devono portare prima i cosi se no non faccio niente io! la testa, sto 
pensando a te e a'loro! 
lo so, lo so ... 
che'tne ne'devo'fare id di lorò 
va bene ... 
di 
allora devo aspettare a fine mese che ... 
A FINE' MESE! DEVI ASPETTARE A FINE MESE! NON È COLPA MIA 
'L'AVVOCATO'VUOLE I SOLDI FORSE NON HAI CAPITO NIENTE! 
ma io, io, io te li devo dare io dai soldi-miei 
non esiste dell'aVVocato noil'ne pagOgtièlle còse làl non ne-pago! ,.

è una cosa mia, Io 'So, è una cosa mia 
ehi ho la testa nel pallòne!·perdi solò-tempo! 
lo so, lo so, lo so 

-quando:sei pronto ... L'AVVOCATO :VUOLE PRIMA LSOLDI E. P.O1 Sl FA 'rt/TTO!
VA.BENE? I, I '
va bene papà dai
va bene? ma che c'è ... pure la cosa deve portare l'avvocato?
ascòlta, ascolta saranno seièento eùro'. però sono una piccola e una grancre; perchè una è

• ' 
> ( la mia' personale, per me proprio hai capito? ti sto pagando io che è per me proprio è una

cosa ... "il mobile piccolino è per me", una è per loro e una è per ... sono due cose separate,
una è per loro ed una è per me e ti sto dando io le duecentocinguanta euro da in tasca a
�
inc (si accaval lano le voci)

dai soldi miei della pensione 
quando è pronto tutto mi chiami, quanto è pronto tutto mi chiami 
eh mo' lo dico, quando è pronto tutto, metto tutto insieme e faccio fare tutto insieme dai 
mo' lo sai dove ho la testa io 
va bene non ti preoccupare, 0011 ti preoccupare dai 

{- . -
Il giorno 07/11/2020, si intercetta la telefo�a.t!\ di c.ui ,al i;i. 3498, disposta con dee. 498/20, delle 

• .  ., J • •  ,, 

ore 09:47:42 -sull'utenza mobile n. 334xxxxxxxxxxx intestata a DIPINTO Auto S.R.L.; utenza 
utilizzata da GALANTE Gaetano detto Catacchio nato,a Taranto il 20.01.1984, ivi residente   ; 
nell'occasione lo stesso :viene chiatl).ato dal detenuto LA NEVE Cataldo il quale 
utilizza l'utenza n. 353xxxxxxxx intestata a }(ULAKEizbieta Maria, nata in Polonia il 02.07.1976, 

residente a San Marzano di San Giuseppe ([A), . 

LA NEVE gli ricorda di attivargli le schede telefoniche e il GALANTE gli assicura che il 
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lunedì successivo ne avrebbe procurato, forse, quattro. 

Il giorno 07/11/2020, nella telefonata di cui al n. 3536, delle ore 18:50:15 disposta con dee. 

498/20- GALANTE Gaetano detto Catacchio nato a Taranto il 20.01.1984, il quale utilizza la solita 

utenza mobile 334xxxxxxx, viene chiamato dal detenuto LA NEVE Cataldo il quale usa 

l'utenza n. 353xxxxxxx intestata a KULAK Elzbieta Maria, nata in Polonia il 02.07.1976. 

LA NEVE gli dice che un terzo soggetto gli dovrà portare due piccoli ( cioè due micro telefoni 

cellulari) e un'altra "cosa" dando conferma che farà recapitare ogni cosa al soggetto del cimitero, 

vale a dire BONAMICO Benedetto il quale, in tale periodo, lavorava in effetti al campo santo di 

Taranto. 

GALANTE Gaetano: 
LA NEVE Cataldo: 
GALANTE Gaetano: 
LA NpVE Cataldo: 
GALANTE Gaetano: 
LA NEVE Catalqo: 
GALANTE Gaetano: 
LA NEVE Cataldo:. 
GALANTE Gaetano: 
LA 'NEVE Cataldo:• 

GALANTE Gaetano: 
i.JAlNEVE Cataldo: 
GALANTE Gaetano:, 

LA NEVE Cataldo: 
(ìALAl'ff!l Gaetano: 
!,A N?VE Cal'!Jdo: 
GALAl'/"fE Ga�iano: 
J.,J\ l'ffiVl; CAta)go: 
QALA1'fTll G��t;ino: 
J.,A NEVI; C�l{ljcjo: 
GALANTE O�et1111p, 
LA NEVE Catalcfo: 
GALANTE Qaetiµ10: 
J.,A NEVE Cat�)do: 
GALANTE Gaetano: 
1,A NEVE C&1!\ldo: 
GALANTE Gaçµmo: 
LA NEVE Call',!dfJ: 
GALANTE Gaetano: 
LA NEVE Cataldo: 
CìAJ.,41'fTP G�efapo: 
1-,A l'!f\VE CatjÌgo: 

1 j ,•• ..... : 

!}AL4_NTE 0/llll1111o: 
1,A NEVl?, ç,1Ìjllpq: 
PALANTE yae!,mo: 
l,A NE.V�. C,&\,1J�q: 

. ' 

pronto 
inc ... (ride) 
si eh! 
oh 
si tutto a posto! 
è arrivato? chi è Sicili,a? 
S�cilia credo 
èh si...e quell'altro amiè:o· là? 
mò' 
eh lo so, mi ha avvisato oggi che ha àetto che entro oggi doveva risolvere ... allora p erchè ti 
ho chiamato 
_si dimmi 
quell'altro? come sei rima�to tu.? quello che ti deve lasciare li telefono e .. ,? ·, 
è venuto ieri che gli ho fatto un favore .... e ha detto che doveva venjre in settimana a 
portarmi uno ed un'altra cosa .... ho detto va bene 
no quello ti deve portare' un telefono ... 
eh! 
più due piccoli 
ha detto uno ... 
�h 
�d una altra cosa ... poi n4'l sò 
e un'altra cosa? senti io so che mi deve portare un telefono più due piccoli 
IJl.h 
e jreceotocinquanta euro 
mh 
l)ai capito?
cimitero ... cimitero no?
no.,.non deve ...
nqn li devo mandare al d,mitero? 
si, si, si
e pure quelli di stasera1
tutti là, mandali tu_tli là <11 campo-san�o mandali
:va bene, domani li mando, lunedl li mando

' ' 1, ,.

,,

si no ... lunedì, martedl basta che ... a me mi interessa che ti vengono a lasciare i telefoni
e i soldi
si,va bene
ti&i çapito?
nqn .� preoccupare 
l)lh che stai facerido spii lavorando? 
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ÌntercettaiiÒnè tèlèfoìiica disposta con dee. 517/20, svolta sull'utenza mobile nr. 329xxxxxxxx rete 

WIND inte�tata a PANETTIERI Lucia 11ata a Laterza (TA) il 26.10.1962, di fatto in �o .a G�ço 
Alfonso nato a Taral}to il, Ù.03.1959.1.prefiiudicato scitt�J>osto, ail'epoca, agli arresti domicHiari in 
San Giorgio Io.n ico (TA) . 

Nella telefonata intercèttà:ta·il'giorno·òs/lf/2020; contràssegnataa dal-progressivò-121; delle 
Pi'\: 12:55:53 il predettp Vie'nl: chi�at�'.dal,'(iglio GRECO Antonio (detenuto) il quale utilizza 
l'utenza n. 353xxxx (intes�ta l\ KUL� Elzbieta �aria nata in Polonia i,! 02/07/1976). 

Nell'occasione il predetto informa suo padre sul fatto che in mattinata si è incontrato con 
l'Avvocato", alludendo· chiaramente a GRECO-Giuseppe (ass. capo c. della pblizìa penitenziaria di 
TA), che si recheranno da lui (ciqè da Oreco Alfon�b) per portargli il "pai;éo'''è'hell'òèèasione gll 
avrebbero dovuto po,rtare.altro �emiro. 
Questi i passi pertinenti:, •'• 

., 
'\ ' 

GRECO Alfonso: 

GRECO Antonio: 
GRECO Alfonso: 
GRECO Antonio: 

GRECO Alfonso: 
GRECO Antonio: 

GRECO Alfonso: 
GRECO Antonio: 

GRECO Alfonso: 
GRECO Antonio:• 
GRECO Alfonso: 
GRECO Antonio: 

ah quella che è venuta ieri 250 io ero convinto che era un mobile, che �e li mettesse in culo, 
che se li venissè a prendere i •250! che sono? 

nooo ... nonhai capito niente• 
che sono 'di? 
è un anticipo ... tu ce li hai blocca.,. c'hai ·un anticipo che è bloccato, adesso ti devono portare 

altri 350, quelli tienili in mano tu! che hai capito! 
ah, ah che nòn si pensa che deve venire qua ... 
no sono 250 ... ehi sono 250 quando-vengono a portarti il pacco tier me ... per il colloquio e le 

cose mie ... ti portano altri 350 e sono 600 euro in tutto 
ah, ah 
hai capito? lo te li ho fatti portare in anticipo che in settimana ti portano il pacco mio i

'salumi, li affettati e le tute che mi hanno comprato e ti danno altri 350 e sono 600 euro in 
tutto ... CHE QUESTA MATTINA HO VISTO L'AVVOCATO PURE 

1 si'ina nofi'dir-e'nienÌe'all'avvocato, devi venire ... devi ... quello mo' mi chiama ... 
no; io non parlo di niente papà, non parlo di niente con l'avvocato io non parlo di niente ... 
che tu hai visto l'avvocato che hai detto vai da ... va' da mio padre! 
noooo, no, no niente, niente, niente, proprio niente ... hanno avuto il bambino, non ho parlato di 

niente ... di niente proprio ... abbìamo parlato solo di questo, stavamo parlando del fatto del 
lockdown, del corona virus ... lui è venuto qua che stava qua oggi, stava qua ... stava qua 
proprio qua, qua proprio da me stava ... e quello si ferma parla con me <<come stai? come 
stai?>>, no ho fatto la perizia, di queste cose qua ... no, non ho parlato di niente ... ha detto 
vicino a me l'unica cosa che mi ha detto: << na' dall'ultima volta che non vedo papà>>, ha 
detto vicino a me <<un giorno di questi lo devo andare a trovare lo devo chiamare>>, non ho 
detto niente, non parlo di niente io, niente, non mi permetto proprio. 

GRECO Alfonso: sono venuti al magazzino, che sono un drogato io ... e che è! 250 ... che ne devo fare io ... 
GRECO Antonio: noooo quelli sono i miei, i miei, li ho messi io 250 dalla tasca mia e 350 ti devono portare 

dopo ... ok? 
GRECO Alfonso: mah ... va bene 

A dimostrazione del fatto che l'avvocato citato da GRECO Antonio fosse, invero, GRECO 
Giuseppe, la P.G. ha effettuato accertamenti che comprovano come il giorno 8/11/2020 l'Ass. 
Capo Coordinatore di Polizia Penitenziaria GRECO Giuseppe era di servizio, infatti, nella Casa 
Circondariale di TA, come addetto vigilanza presso la sezione 3° C, con turno 8/14. 
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Intercettazione telefonica disposta con dee. 498/20 , svolta sull'utenza mobile n. 334xxxxxx 
intestata a DIPINTO Auto S.R.L.; utenza utilizzata da GALANTE Gaetano detto Catacchio nato a 
Taranto il 20.01.1984, ivi residente. 

Si segnala la telefonata intercettata il giorno 09/11/2020, contraddistinta dal progressivo 3578, 
delle ore 10:20:01 utenza chiamante n. 353xxxxxx intestata a KULAK Elzbieta Maria, nata in 
Polonia il 02.07.1976, residente a San Marzano di San Giuseppe (TA), , in uso a LA NEVE 
Cataldo nato a Taranto H 15.10.1969, detenuto presso la Casa Circondariale di Taranto. Il 
predetto chiede conferma al GALANTE se avesse attivato le schede telefoniche poiché a 
breve·sarebbero servite. Dal canto suo, GALANTE, gli dice d'averne attivate due e che nei prossimi 
giorni avrebbe provveduto ad attivare le altre avendo già preso accordi, a riguardo, con un terzo 
soggetto. 

GALANTE Gaetano: amò 
LA NEVE Cataldo: 
GALANTE Gaetano: 
LA NEVE C�taldo: 
GALANaE Gaetano: 
LA NEVE Cataldo: 
GALANT-E Gaetano:. 
LA NEVE Cataldo: 
GALANTE Gaetano: 
LA NEVE Cataldò: 
GALANTE Gaètaho: e 
iA NEVE cataldo: 
GALANTE Gaetano: 
LA,)'IEVE P\!àlpo: 
GALANTE Gaetano: 
LANEVE Cataldo: 

G�LANTE Qaetano: 
L;A NEV]'l C4taldo: 
G1LANTE Q,a�timo: 
L;A NJ;:Vll G�t�Jf)q: 

ehi senti un pò il Siciliano te li ha fllandati quelle cose? 
si 
mo' casomai li dai al "campo santo" che deve fare i vaglia 
va bene 
senti, quante schede hai fatto 

Hl l 

due erano pronte-e oggi mi faceva sapere se mi riuscivà a dare le' altre entro meréoledl 
eh, se hai problemi di soldi per attivarle... 
no che di soldi e gli'servlva solo il documento per; ult.imarle, i,�e <jLsoldi! 
eh che se è qualche cosa te'li faccio dare io hai capito? 
, • I i I documenti? 
no l'importante che mtli,fa ... no; i soldi! 

,. no che soldi! i documenti4�i servivano 
_che me ne fa cinque, sei

_;
,s� me li f!l .tu!(i che i11 questi giorni li llobbiamo spedire! 

vai e tanto oggi mi devqno portare quelle due 
eh si ... però vedi che ill'questi giprni"devono viaggiare ... quindi vedi se le riesci ad 
attivare 
va bene 
hai capito? 
ok mo' vado e gli caco il cazzo gli metto la ciappetta in \3Sca ciao 
vci ben� ciao, ciao. 

Intercettazione ,telefonica, disposta con dee-' 498/20, svolta sull',utenza mol!>ile intestata ,a DIPINTO 
Auto S.R.L.; utenza utilizzata da GALAN1E-Oaetano'<letto Catacchio nato a Taranto il 20.01.1984, 
ivi residente. 

Nel tarè:lo pònl'eriggio dello stesso giorno, 09/11/2020, alle ore 18: 10:58, LA NEVE Cataldo 
utilizzand,? !.'.utenza m?�ile n. 353xxx1 c�iiim� ;9ALANTE Gaetano sull'utenza mobile 

intercett�t;t �, ,334xxxxxx ( co11 dee. 49810 
, 
telefo�at\l 

.. 
di C\li 111.n. 3�io), cUcençl9g\i �)le, sarebbe 
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giunto l'alriicO" sùo aellà'città vecchia ( rimasto non icÌentiifcato ); che i teléfotli·erancr'quattro,' con 
hnèh'e là ·s'òmma 1lli euto·•S00',00, 'soUèditandolo a•tla'rsi da fure per attivare le altre schede 
telefoniche. 

I 
' 

I tr�tti _perti�rnti: 

LA NEVE CaÌaI40: 
GALANTE Giietaho: 
LA NEVE Cataldo: 
GALANTE Gaetano: 
LA NEVE Cataldo: 
GALANTE Gaetano: 

L 

vedi che sOnO 'quattro 
1i t�l�fonì ... 

eh •• 
" 

e ciri9uec'ento euro 
va bene 
va bene, mi raccoma'ndò pèr le schede 
ok 

i;_, 

II giorno 11/11/2020, nella telefonata di cui al n. 37, delle ore 10:32:57, disposta con dee.

485/20, LA NEVE Cataldo chiede conferma a'BONAMICO Benedetto se si fosse recato· da 

"Catacchio", vale a dire GALANTE Gaetano, pèr il ritiro dei telefoni,cellulari. BONAMICO

si riserva, allora, di recarsi dal GALANTE 'c9me ric�iesto dal LA NEVE. 

Di seguito le fasi salienti della telefonata in questione. 
I ' 

LA NEVE Cataldo: 
BONAMICO' Benedetto: 
LA NEVE Cataldo: 
BONAMICO Benedetto: 
LA NEVE Catàldo: 
BONAMICO Benedetto: 
LA NEVE Cataldo: 
BONAMICO Benedetto: 

,I ' 

senti ma ntm sei andato a passare.più da Catacchio? per ritirare i sòldi? 
eh ... mo' oggi vadò �d arrivare_à,Ilora dai ... ed io ... inc.,. 
no ... cosi facevi... per fare i vaglia che ti ho detto 
ho capito, ho capifo, ho capitò 
è capace che se vai oggi trovi anche i telefoni insieme 
ok oggi pomeri ... oi:gi pomeriggio vado ad arrivare 
capito? 
si oggi pomerig&io vado 

II giorno 17/11/2020 ( telefonata di cui al n. 4373, delle ore 18:05:24, disposta con dee. 498/20 

-utenza intercettata 334xxxx intestata a DIPINTO Auto S.R.L.; utilizzata da GALANTE Gaetano 

detto• "Catacchio" nato a Taranto il 20.01.1984), costui viene chiamato 1 dal detenuto LA NEVE 
Cataldo nato a Taranto il 15.10.1969 il quale utilizza sim card 353xxxxx intestata a KULAK 
Elzbieta M�ia, nata in Polonia ii' 02.07.1976. Nell;occasione LA NEVE Cataldo dispone al 
GALANTE Gaetano ( detto "Catacchio") di attivare le schede telefoniche - sim card - dandogli 
conferma di fargliele recapitare tramite il soggetto del "campo santo", vale a dire BONAMICO 
Benedetto. GALENTE, a tal proposito, gli fa sapere di essere riuscito ad averne quattro delle sei 
schede previste. 

La Neve Cataldo 
Galante Gaetano 
La Neve Cataldo 
Galante Gaetano 
La Neve Cataldo 
Galante Gaetano 
La Neve Cataldo 
Galante Gaetano 
La Neve Cataldo 
Galante Gaetano 
La Neve Cataldo 

le hai caricate quelle cose, le schede? 
le ho caricate? 
ah .. .incomp ... 
Sono attive già ... tu mi devi dire quando le devo prendere ... 
quante sono? 
Due attive e due da attivare ... ma me le attiva subito ... 
è una settimana .. .incomp ... 
ho capito, ma se le attivo mi finisce il credito fino a quando te le do ... 
e si però quelle al momento ... aspetta non chiudere ... incomp ... che mi senti... 
e mo domani ti attivo quelle altre due ... 
e si, perchè eh ... sono sei hai detto? 
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Galante Gaetano 
La Neve Cataldo 
Galante Gaetano 
La Neve Cataldo 

quattro per il momento ... 
e mandami quelle quattro ... 
ah, le mando al ucamposanto11? 
hai capi ... si! 

[ ... ] 

Intercettazione telefonica disposta con dee. 485/20, svolta sull'utenza mobile 351xxxxx 

intestata a SAYED Sad Uddim, nato a British Virgin Islander il 20/12/1960 e residente a Capriati a 
Volturno (CE); utenza utilizzata da BONAMICO Benedetto nato a Taranto il 26.06.1970. 

Telefonata intercettata il giorno 20/11/2020, di cui al n. 49, delle ore 10:24:52 - utenza 

chiamante n. 353xxxxxxxxx intestata a KULAK Elzbieta Maria, nata in Polonia il 02/07/1976 e ed 
in uso al detenuto LA NEVE Cataldo, nato a Taranto il 15/10/1969. 

BONAMICO dà conferma a LA NEVE d'aver ricevuto in consegna, da "Catacchio", ossia 
GALANTE Gaetano, quanto stabilito. 

' 

'I';' 

Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La N �ve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve 'cataldo 
Boriamicò Bènedetto 
La Neve Cataldo 
Bonainico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto, 
La Neve Cataldo 
Bònamico ,Benedetto 

pronti.. ... incomp ... 
ma che c'è, ieri sei sparito? ... mi senti? .. . 
e noo .. .ierii. .. ho avuto troppo da fare ... e non rispondevo proprio ... 
ah vabbe' ... vabbe' .. . 
che c'è? ... ... incomj, .. . 
ehh da "Catacchio'' sei andàto a passare? ... 
come? ... 
sei andato a passare da "Catacchio"? ... 
è venuto lui, mi ha portato lui quello che mi doveva i>ortare ... 
eee va be' ieri ha avuto la differenza gli itanno ... 
ah ... 
ieri sera gli portarono la differenza ... 

r, e va bene oggi. vado a passare ... 

I 

Si segnala anche la Telefonata intercettata. il giorno 20/11/2020, disposta con dee. 498/20, di cui 
al n. 4750, delle ore 18:04:22 - svolta sull'utenza mobile 334xxxxxxxintestata a DIPINTO Auto 

S.R.L:; utenza utilizzata da GALANTE Gaetano detto Catacchio nato a Taranto il 20.01.1984, ivi 
tesidente'. Nell'occasione LA NEVE Cataldo nato a Taranto il 15.10,1969, tdetétiuìo.'presso la 
Casa Circondariale· di Taranto - chiamante) utilizza l'utenza n. 353xxxxxx ' 

') . i�testata a KULAK Elzbieta Maria, nata iµ Polonia il 02.07.1976, dando precise direttive al 
GALAN'f.E per .il recupero di altri microtèlefoni, citati con il termine "aggeggi", ovvero "i 
piccoli"; si nota come GALENTE agisca sempre previa autorizzazione di LA NEVE Cataldo; ciò è 
èiesuniibile 'quando costui gli chiede se avesse-controllato la merce e a 'fronte di ciò GALANTE gli ' 
' '

risoonde: "no non tocco niente di cose. .. s� mi autorizzi tu Jaècio 
 

quello che mi dici tu". Nel I 7 • J , 
prosieguo LA NEVE Io sollecita a sbrigarsLal più presto: "eh, però falli perchè poi martedì mi 

devono ar,;ivare tutte cose qua a me eh". Eq. inoltre Io rassicura dicendogli di rivolgersi, nel qual 
caso, a BONAMICO Benedetto ( indicato come colui il quale lavora al campo santo): LA NEVE: 
"male che va chiama a CAMPO SANTO eeeee fatti anticipare quello che ti serve, adesso lo 

• 
• I 

llWisd'iò" 

,. , 

i •••• 
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Due giorni dòpo, 22/ll/2020, si capta la telefona� disposta con dee. 498/20, di cui al n. 4882,
del)e _or� 18:'.2:�0-nepa ciwue,L..\Nr,'.YE. çataldo, che utilizza·I-'utenza n. 353xxxxxx (intestata

a KULAK Elzbieta Maria, nata in Polonia· ir 02·.07:i 976), chiama GALANTE Gaetano detto 
Catacchio nato a Tarantç, .il,.20.01,1984, sull',utefiZl¾.IpObile 334xxxxxxx, _?tte,n�ndo d_a costui
conferma ,sul fattQ che l'\ndomani avrebbero _oi!enuto, con molta probabilità, quattro/sei 
schede telefoniche. 

GALANTE Gaetano: 
LA NEVE Cataldo: 
GALANTE Gaetano.: 
LA NEVE Cataldo: 
GALANTE Gaetano: 
LA'NEVE Cataldo: 
GALANTE Gaètano: 
LA NEVE Cataldo: 
GALANTE Gaetano: 
LA NEVE Cataldo: 
GALANTE Gaetano: 

è venuto 
ma chi �ra chè dici che 'è ùii'à'miéoèhe'éciriosco 
si quello e poi ti spiego ...
va bene, no lo sò ché è venuto •• ,
. ' ' • J. 1 

mh 
però lnancaoo ancora céntòcinquanta euro 
si • 
eh va bene tu come sia, sia, d�lli al campo santo 
si, si 
perchè: ... e a proposito ma le schede quante ne hai fatte? 
domani quattro, forse sei domani( ... ). 

I • '

A seguirè tre telefonate, datate' 23/1 1/2020. - dalle quali emerge la forte intesa fra il detenuto La 
Neve Cataldo, Bonamico Benedetto e Galante Ga:efarto.-' 

LA NEVE 'Cataldo impartisce tempi e modi' di consegna dei micro telefoni cellulari, schede 
telefqniche ,e sostanze stu�efacenti da OCf,ultare in contenitori di crema. 

Ed infatti i,l giorno 23/11/2'020, si_,çapta Ia'te1e'fonata disposta con dee. 485/20, di cui al n. 54, delle
ore 10:16:48,, nella quale BONAMlCO Benedetto nato a Taranto il 26.06.1970, dà conferma al
detenuto 1:,ANEVE Cataldo •(nato a· Tarant<:>. il -15/10/1969) di essersi sentito e visto con
"Catacchio", vale a dire GALANTE -Gaetano, il quale gli ha consegnato, come stabilito, tre
micrò telefoni cellulari di cui uno completo di Sim card e svariate centinaia di euro. 
I I ' 

Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 

La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 

pronti... 
ehi buongiorno ... 
buongiorno ... 
sei passato stamattina da "Catacchio"? ... 
no, siamo andati l'altro giorno ... mi ha dato ... me ne ha dati tre e uno con la 
scheda ... 
ah, ma gli altri sono vuoti? ... 
si... 
senza scheda sono gli altri? ... 
uno solo è con la scheda ... 
quello piccolo ... 
si ... sono tre piccoli ... 
e gli altri due piccoli, sempre uguali sono? ... 
tutti e tre uguali, però uno solo è con la scheda .. . 
eh ... uhm . .. e non ti ha dato lui a parte altreee ... le altre schede? ... 
no, non mi ha dato niente ... 
ti doveva dare o quattro o sei schede a parte ... 
e non mi ha dato n inete, non mi ha dato ... ora oggi ... oggi ... incomp ... 
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La Neve Cataldo incomp... che poi stasera lo chiamo io... stasera lo chiamo io... 
Bonamico Benedetto : 	va bene... ok... 
La Neve Cataldo : 	niente, che stavo dicendo... 
Bonamico Benedetto : 	di'... H... 
La Neve Cataldo ohhh.... e ti ha... e in tutto ti ha dato otto e cinquanta.., tre e cinquanta la prima volta e 

cinquecento curo ora la seconda volta te li ha dati?... 
Bonamico Benedetto f 	no... che cinquecento curo non mi ha dato ... incomp... 

La Neve Cataldo : 	ora quando sei andato di nuovo?... 
Bonamico Benedetto l'ultima volta trecentoquarantatre curo mi ha portato... 
La Neve Cataldo : 	eh... e ora avrebbe dovuto darti!  altri cinquecento euro... 

Bonamico Benedetto : 	no, a me non ha dato niente... 
La Neve Cataldo : 	com'è gli sono arrivati., scusa ma prima sei andato tu?... 
Bonamico Benedetto ho mandato tuo fratello... 
La Neve Cataldo eee... e non gliel'ha dati i soldi?... 
Bonamico Benedetto : 	no, non ha dato proprio niente, non ha dato... 
La Neve Cataldo incomp... (n.d.r. sovrapposizione delle voci) domani mattina... 
Bynmico Benedetto se tu dici cinquecento curo non mi ha dato nessuno cinquecento coro, mi ha dato 

trecenoquaranta euro... 
j)q Neve Cataldo : 	eh... 
ponaniico Benedetto quando siamo andati 
La Neve Cataldo : 	la prima volta... 
Bonamico Benedetto quando siamo andati la prima volta.., eh... e basta... 
La Neve Cataldo : 	insieme al bagnoschiuma... 

onrflico Benedetto : 	bravp, bravo, bravQ. 
ha Reve Caaldo e ora ti dovrebbe poi'tare cinquecento curo più l'ultimo piccolo... 

Bonmico 	en$etto 4iente, non mi ha portato ninte......(npomp.. 

La Neve 	a;aldo ehi aspe' ora ti richiamo ecco... 
Bonamico Benedetto : 	va bene... 
La Neve Cataldo : 	si ora ti richiamo, fammi chiamare a lui ora... 
Bonamico Benedetto : 	vabbo'... 
j1aeve Cataldo : 	aspet4 ora ti richiamo... 
Ponamico Benedetto va bene, si va bene... 

Una seconda telefonata, sempre del giorno 23/Ì1/2020, di cui al n. 4975, delle ore 17:24:38 

Uispòsta toh'dec. 498/20, chiarisce l'esigenza di trovare ad ogni costo le schede telefoniche e a tal 
roositItÀNTE invità LA NEVE a chiamare "CAMPO SANTO" (Bonamico Benedetto). 

tJALANTEG&elaùo: 
LÀ NEVE Càìdo: 
ÒALANtE'Gàetano: 
LA NEVE"  àaldo: 
bAtANTwdaetaiio: 
LKNÉVE Cataldo: 
t3ALANTEtaetano: 
LA NEVE taàldo: 
bALANTEdàtanò: 
LANE VE Cataldo: 

ALANTE1GMtgno: 

LA NEVE Cataldo: 
GALANTE.Gaetano: 
LA NEVE Cataldo:  

proffio 	
! 1 

pronto stai ... mc;.. 
ciao.

i 
.. 

ciao che stai facendo?' 
si e ho poi sentiti al canipd santo 
noi.ho...si, si, senti 
eh 
Per le scliéde che hiifatto? 
alle sei e mezza vien'e,sentiti al campo santo 
si mò'...mo' mi sentò 
é sentiti ti sto dicendo 
mi devo sentire prima con lui e poi ti chiamo a te? 
vai ciao 
ciao; 
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Ed infne,, nella terza Tlefonata inteiceftata il giorno 23/11/2020, contraddistinta dal 
progreSsiv9,6, delle ore 17:26;09,il detenuto LA NEVE Cataldo,nato a Taranto il 15/10/1969 

chiama BONAMICO Benedetto dandogli indicazioni su come occultare ogni cosa: micro telefoni 
beiltilari, 'schek sim ca±d e sdstana stupefacente indicata con i termini: " il filone e dieci palline", 

hll intemo 'di contenitori di crema. 

tI dialogdpossiede chiara intelligibilità che non necessità di particolare commento. 

La Neve Cataldo ho chiamato "Catacchio" mi ha detto che vi siete sentiti prima ...incoinp... 
onahiico Beitdetto n'oxì ho capito... 

Là Neve Cataldo : 	ho chiamato a "Catacchio"... 
bonamico Bctledetto eh... eh non lo chiamare più... 
La Neve Catldo incomp... 
Bonamico Benedetto non lo chiamare più poi ti spiego... 
La Neve Cataldd uhm... 
Bonamico Benedetto : 	hai capito?... ora gli do... 
La Neve Cataldo : 	si:.. 
Bonamico Benedetto un telefonino.., ora gli do' uno di Quelli che tengo io, hai capi'?... 
La Neve Cataldo eh... 
Bo'namico Benedetto stai capendo?... 
La Neve Cataldo si, si; si... si, si... 
Bonamico Benedetto e poi ti do... ti do il numero... 
LaNe've Cataldo : 	ali... 6k sentia me.. 
Bonàmico Benedetto capi?-.. 
La Neve Cataldo ehh... 
Bonamico Beiiedctto : 	dirhmi.:. 
La Neve Cataldo ho capito... eh... aspe .... ..incomp... 
Bonamico Befledetto : 	dimmi... 
La Neve Cataldo : 	no, questa faccia da cazzo avanti e dietro... 
Bonamico Benedetto eh.. 
La Neve Cataldo : 	eeé ... 'àspetta, non chihdere, non chiudere... 
Bdnmico Bétiedettb Si... 

La Neve Càtgldo ehi... incomp... mi senti?... 
Bonamico Benedetto Si, sLdimình:. 	- 
La Neve Catdldo i 	ho capitoo il fatto di "Catacchio" ora senti a me... domani sera.. 
Bonabico Benedetto si... 
La Neve Cataldo domkni sera, dopo le cinque... 
Bonamico Benedetto : 	eh... 
La Neve Cataldo manda il fratello del "piccinnu"... 
Bonamico Benedetto com'è?... 
La Neve Cataldo incomp... domani sera aspe'... aspe'... ehi... 
Bonamico Benedetto ohu di'... 
La Neve Cataldo domani sera 
Bonamico Benedetto si... 
La Neve Cataldo dopo le cinque... 
Bonamico Benedetto si... 
La Neve Cataldo : 	devi mandare il fratello del "piccinnu" al paese... 
Bonamico Benedetto : 	si... dove, dov'è andato l'altra volta 
La Neve Cataldo : 	si... 
Bonamico Benedetto : 	eh... deve andare a ritirare i tetefonini... 
La Neve Cataldo eh... lo sa lui almeno?... 
Bonamico Benedetto si è già andato l'altra volta ... e dico, ma tu lo hai avvisato, lo sa... che quello ogni 

volta fa' polemiche... 
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La Neve Cataldo 	 no, non l'ho avvisato però... no, lo sa già ... lui ha detto vicino a me la settimana 
scorsa « quando vuoi tu vado...» che mi sono visto la settimana scorsa 

Bonamico Benedetto 	eh... 
La Neve Cataldo 	 e disse... quand'è mandami che vado... 
Bonamico Benedetto 	vabbo', vabbo'... 
La Neve Cataldo 	: che ora stavo chiamando il "piccinnu" e tieni il telefono spento... 
Bonamico Benedetto 	vabbe' ora lo avviso io il "piccinnu"  Io faccio chiamare dal "piccinnu" 
La Neve Cataldo 	: per domani.., domani sera dopo le cinque... 
Bonamico Benedetto 	si... 
La Neve Cataldo 	: mandalo Il... 
Bonamico Benedetto 	si... 
La Neve Cataldo a ritirare i telefoni e quello che c'è... tu hai visto la crema che hai fatto?... la crema 

che hai fatto tu... 
Bonamico Benedetto incomp... 
La Neve Cataldo quando tu hai svuotato la crema... 
Bonamico Benedetto beh?... 
La Neve Cataldo : 	il contenitore tiene un doppio fondo... 

E...' 
La Neve Cataldo : 	ehh i telefonini che ti ha dato "Catacchio" sono senza scheda, solo uno è con la 

scheda, giusto?... 
Bonamjcq Benedetto sii, si, si... 
La Neve  Cataldi eh... ora domani, domani mattina "Catacchio" ti deve dare altre sei schede... 
Ponanu!cq 13enedetto 
[....} 

si, me lo ha detto già... 

La Neve Cataldo :..incomp ... ora che ritiri quelle cose... 
Bonamico Benedetto si... 
La Neve Cataldo : 	una crema, una grossa... 
Bonamico Benedetto si... 
La Neve Cataldo : 	di quella che tu compri... 
Boamicò Benedetto beh?... 
La Neve Cataldo metti tutti i telefonini... metti tutti i telefonini con i cavetti... 
Boqaqico Bqe(lefto : 	ah ok... 
Lq Nvp Cqt4Jdq eh... metti i telefonini e pren4i1dpe pinze quelle per tirare le sopracciglia eee leee le 

pinzette quelle là. per fare le sopracciglia... 
Bynamico Benedetto si, ho capito... 
La Neve Cataldo quelle delle femnine... 
florqmjco Bepe4etto ho capito 
Lq Neve C4t4149 :.4ncomp... eh aLipr»  fqi una crew... 	 • 

9fl4fllicq flee4etto jii di'... 
La Neve Cataldo fai una crema, metti tutto ...incomp... e i cavetti e le cose per... le cose per le 

sopracciglia, in una... 
onamic4 Benedetto ok... 

Pg Neve Cataldo a parte il bagnqschiuma... 
oqaicq aq4e4etto si... 

Lq Neve Catldp poi devi prendere un'altra crema più piccola... 
flpqicq Pelìegggp, neh?... 
P4 Neve Cat4I@ che dentro devi mettere il filone e dieci galline... 
flopcq J3ebelieìtp : 	come lo devo mettere?.. 
PI Neve Cqtao il filone lo tagli a metà ... e non ti preoccupare ti arrivano, te li mette già ...incomp... 

del 'piccinnu"... 
onamico 13enedetto ah a posto... ho capito... ho capito... 

14 Neve Cataldo i due filoni, i due filoni... 
flonaipicq Pènedetto si... 

14 Nqve baaj4p : 	falli in quattro... 
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Borlàmico Benedetto 
Là Neve Cataldo 
Bonathico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
( ... ) 

La Neve Cataldo 
Bonarnico'Berledétto ' 1 

La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 

si...• 
e più le dieci palline:e mettile in un'altra crema ... 
' 

SI;,. 

più piccola ... 
si ... 
un� voi... una volta _che. �a raccolto /utte cose, le due çreme e H bag110schiuin.it 
si.. 
gli dai trecentocinquanta euro .... 
si... 
é li fai portare a mio fratello là ... 
ok a posto ... a posto ho.capito tutte cose ... 

domani sera alle cinque manda il 'i'piccinnu" là verso fe cinque ... 
ok dai. .. 
capi'? ... 

.. .incomp ... 

' I 

casomai ci sentiamo domani sera.�e.ci sentiamo domani sera ...... incomp .. . 
ok, ok ... 

' ,. 

' I 

Di seguito si indicano le conversazioni telefoniche, integrate da riprese video, che dimostrano 
la consegna del pacco, a casa--di GRECO Alfonso, contenente sostanza stupefaèenfo, micro 
telefoni cellulari, schede telefoniche, grazie alla fattiva partecipazione ·di LA NEVÉ Giuseppe 
il quale agisce su direttive del fratello, detenuto, LA NEVE Cataldo. Costui, come già indicato 
sino ad ora, agisce d'intesa con BONAMICO Benedetto al quale fornisce indicazioni su come 
occultare lo stupefacente e l'altro materiale prima citato (ricevuto da GALANTE Gaetano), 
all'interno dei contenitori di crema (che vengono perfettamente confezionati), da destinare nel 
carcere di Taranto. 

l . , ,( . •

Emerge, inoltre, come BONAMICO, con il beneplaci�o. del detenuto LA NE.VE ,Catrldo,. si
adoperi a consegnare nelle mani di LA NEVE Giuseppe il pacco dal contenuto illecito; 

' ' I 

quest'ultimo, come dimostrano le riprese video, consegnerà a GRECO Alfonso quanto detto il 
quale, a sua volta, provvederà a consegnarlo a GREc·ò Giuseppe per la successiva 
introduzione nella Casa Circondariale di Taranto. 

Deve ritenersi , quindi, alla luce dei contenuti delle telefonate che verranno man mano riportate,  che 

la fornitura richiesta dai detenuti GRECO Antonio e LA NEVE Cataldo, destinata ai detenuti, si sia 

effettivamente concretizzata. 

Nella telefonata intercettata il giorno 25/11/2020, disposta con dee. 485/29, contraddistinta dal 

progressivo 66, delle ore 17:58:34 - (utenza chiamante n. 353xxxxx intestata a KULAK 
Elzbieta Maria nata in Polonia il 02/07/1976) in uso al detenuto LA NEVE Cataldo - BONAMlCO 

Benedetto, il quale utilizza l'utenza 351xxxxxxxx , dà conferma a LANEVE Cataldo di 

essere impegnato a preparare ogni cosa che gli è arrivata e di essersi messo d'accordo, a riguardo, 

con il fratello ( LA NEVE Giuseppe) il quale dovrà recarsi al posto convenuto (cioè a casa di 
GRECO Alfonso) l'indomani dopo le ore 17.00. 
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La Neve Cataldo è arrivato tutte cose?... 
Bonamico Benedetto si, si tutto a posto... sto preparando tutte cose... 
La Neve Cataldo 	: uhm... ah lo stai preparando adesso?... 
Bonamico Benedetto si... 
La Neve Cataldo non fai in tempo per stasera a lasciarlo?... 
Bonamico Benedetto 	: no, domani, mi sono messo d'accordo con tuo fratello già, domani a che ora deve 

andare?... 
La Neve Cataldo ecc dopo le cinque... 
Bonamico Benedetto dopo le cinque?... 
La Neve Cataldo là... 
Bonamico Benedetto ok, ok.. 
La Neve Cataldo 	: fagli...ehi... 
Bonamico Benedetto 	: ohu... 
La Neve Cataldo fagli lasciare trecentocinquanta curo... 
Bonamico Benedetto 	; ok, ok.. 
La Neve Cataldo le due creme e illI... 
Bonamico Benedetto e il bagnoschiuma.. 
La Neye 	ata1do, e il bagnoschiuma?... 
Bonico Bpèdetto 	: si... 
La Neve Cataido e tre e cinquanta... 

onamico Benedetto 	: ok... 

Sul più tardi del medesimo giorno (telefonata disposta con dee. 498/0 di cui al n. 5301) 

25/11/2020; alle ore 18:00:57, GALANTE Gaetano informa LA NEVE Cataldo d'averne 

consegnati cinque e che tutto è andato a buon fine. 

GALANTEGetano: 
LA NEVE Cataldo: 
GALANTEGaetano: 
LA NEVE Cataldo'. 
GALANtEcjaetano: 
LA,  NEVE Cataldo: 
GAILA,Nfltdaètano:  

LA NEVE' Catàldo: 
GALANTEGetano: 
LA lEVE Cataldo: 
(..) 

pronto 
pronti 
ciao 
a posto? 
tutto a posto 
senti un po' li sei andato a ritirare stamattina le cose? 
cinque ne ho dati 
ok li hai dati già? 
si 
eh 

TéIefòùata del giorno 25.11.2020, dispota con ded:517/20, di'cui aÌ n. 2784 delle ore 18:05:21 -, 

néllàuale il detenuta GRECO Antoiiid nato a Taranto il 1 1/12/1977,'inì'orma il padre AlfoMo 

hè Phidbinahi verso le ore 17:00 sarebbero giunti a casa le persone conosciute da entrambi; 

a1ludnlo cioè al pacco che sarebbe stato consegnata. allo stesso GRECO Alfonso. Costui ricorda di 
portare anche i il- denaro per "l'avvocato", cioè i soldi per GRECO Giuseppe; ed emerge che il 

òoiitenù'to del 'pacco è analogo alle precedenti volte. 

d ancora, GRECO Antonio da conferma al padre di essere in effetti ancora recluso insieme ai 

detnutj LANVE Cataldo e SOLOPERTO Angelo i quali vengono chiamati in causa con le loro 
generalità. GRECO Alfonso riceve, nell'occasione un'ambàsciata da parte di SOLOPERTO 
Angelo il- quale fa sapere di essersi riservato di inviargli un regalo nel periodo natalizio. 
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" 

GRECO Antonio 

GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 

GRECO Alforisd 
GRECO Antdtiid 
GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 

GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 

( . . .  ) 
GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 

GRECO Antonio 

GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 

GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 

J; l 

" 

... dom'ani alle cinque stanno da te, alle cinque precise stanno a casa va bene? Ti devo 
c'biudere petchè devo ... 'de'vcl dare subito.il telefono indietro 
alle'ciuque? 
alle ci nque precise stanno da te 
stasera? 
un bacione a tutti quanti...'domani sera alle cinque precise stanno da te, alle cinque domani 
pomeriggio 
rha ... inc ...... 250 per l'avvocato? 
35(1, com'è? L'avvocato 350, com'è 350' 
va bene 
bk 
incomp ...... rton, sorio cgs'è grosse che--devo dare all'avvocato, che non siano cose grosse 
qùello-voglio dire io 
lo so, lo' so, lo so· non ti preoccupare 
ma·soòo grosse stind? 
papà sempre quelle sono-papà, sempre quelle là 
uno 'O dite sono? 
due sono, due, due due due due, uno piccolo e uno grande 
va bene dai 

. .incompr. .. (n.d.r. si accavallano le voci) l'amico mio .. .incompr ... sta sempre là? 
chi è? 
l'amico mio quello di fronte a te, sta sempre, quello di San Marzano? 
sempre sta, Soloperto éom'è, sempre qua sta ... incompr .... 
gli devo mandare un bel -regalo gli devo mandare, per lui particolare hai capito? 
va bene, va bene, va bene Va bene 
... incompr. .. digli ti devo portare un baèidiie·da papà •· 
a pos ... ok un bacione papà ciao papà 
.. .inc ... \ndr sovrapposizione delle voci) ... � quello di Tramontone .... e l'amico nosfrò di 
Tramontone sta pure còn te là? 
sempre qua, a fine mese se-ne va hai capito? I primi di dicembre se ne va, i primi di 
dicembre .. .incompr ... 
incompr. .. un bacione a tutti, a te che si dice .. .incompr. .. 
dopo ti.... ascolta, ehi ti dico solamente una cosa 
di? 
tu sei intelligente e capisci 
di? 
tu lo so ... lo so che mi butti sempre a terra, ti dico solamente una cosa 
di? 
dopo che se ne va quello, dopo che se ne va quello, rimango io, ti ho detto tutto, una 
buona notte papà ... ... ok? 
non ti ho capito ... i ncompr. .. non ho capito quello ... 
papà sei intel... sei intelligente, tu sei uno di strada ... 
eh! 
dopo che ... dopo che se ne va quello, quello di Tramontone, sto io qua, dove sto qua sto io 
e che dobbiamo fure mannaggia tua· 
e che dobbiamo fure eeee .. .incompr ... 
che io dove stavo io all'infermeria comandavo ... io tenevo tutte cose in mano, ma che me ne 
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GRECO Antonio 

GRECO Alfonso 

GRECO Antonio 

GRECO Alfonso 

GRECO Antonio 

devo fare 

e lo so, ma io 

... incompr. .. quando ho sentito che quello usciva ... incompr... 

qua è un altro discorso, non stiamo in mezzo alla strada, qua è un altro discorso, qua stiamo in 

galera, è un altro discorso, un altro mondo è 

... incompr ... e io adesso fresco, fresco sto uscendo, non lo so com'è la galera? mannaggia tua 

mannaggia, vabbè 

e che devo fare, uno ... a me mi sta lasciando e io ... mi sta lasciando il compito a me e il 

compito me lo lascia a me, che ti devo dire 

Consegna del pacco a casa di GRECO Alfonso nato a Taranto il 13/03/1959, da parte di LA 
NEVE Giuseppe su determinazione di LA NEVE Cataldo 

Effettuata la disamina delle immagini registrate sul circuito di videosorveglianza 
(autorizzato da codesta A.G. con Decreto speciale), il giorno 26.11.2020, alle ore 
15 :49:00 (benché il sistema di video sorveglianza non abbia registrato alcunché a causa 
{ii un guasto verificator;i dalle ore 15: 18 alle ore 15. 58 che ha causato l'interruzione del 
collegamento con il server), gli operatori riuscivano a collegarsi direttamente alla 
telecamera IP (senza tuttavia riuscire a manovrarla) e a estrapolare solo il seguente 
fotogramma che riproduce un individuo ( riconsciuto per LA NEVE Giuseppe) 
nell'attimo in cui apre la portiera posteriore di una Fiat 'Panda di colore rosso clìe è 
in sosta in via Cavour a San Giorgio Jonico {TA). 

La persona riprodotta nel fotogramma è nota alla P.G. ed è identificata per LA NEVE 
Giuseppe nato a Taranto il 10/01/1974 ed intestatario di Fiat Panda,di colore,. rosso 
targata FG�64GC, fratello del detenuto LA NEVE Cataldo nato a Taranto il 15/10/1969. 

' ' 

(ali. n. ':2 ànnotazione di P. G. né/la.quale ·sono state riprodotte 'te immagini ;ideo· 
scaricate su hard disk; stralcio intestatario vetturafiat panda). 

Intercettazione telefonica disposta con dee, 485/20 svolta sull'utenza mobile 351xxxxxx intestata a 
SAYED Sad Uddim, nato a British Virgin Islander il 20/12/1960 e residente a Capriati a Volturno 
(CE); utenza utilizzata da BONAMICO Benedetto, nato a Taranto il 26.06.1970. 
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,. 

Telefonata intercettata il,, giorno, 2�/_1 1/2020, contraddistinta dal progressivo 73, delle ore 

18:05.ò33 • ·utenza chiamahte,n .. 3$3xxxxxxx  intestata a KULAK Elzbieta Maria, nata in Polonia 
il 02/07/1976-ed in uso al dèteriuto·LA:NEVE Cataldo nato a Taranto il 15/10/1969 . 

. ,, 

BONAMICO dà confetma·a LA NEVE Catald0:che LA NEVE Giuseppe,si è recato a casa di 
GRECO Alfonso per la "consègna del pacco, come si rinviene, in effetti, nel fotogramma 

I ; ( ! 

sopraindicato. 

Bonamico Benedetto 

La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonàmico Bènedettò 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cala Ido 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cata\èlo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldcx 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 

: pròfitL 

ehi... 
pronti... 
nii senti? ... ah? 
ohu .... 
ohu, mi senti? ... 

si, si ti sento dimmL. 

eh ... è andato? .. . 

si, tutto a posto .. . 
a posto, a postoi..•eee vèdi che·.!'.Catacchio" .. l' 

beh? ... 
deve andare a ritirare l'assicurazione, deve andare a ritirare l'assicurazione ... 

uhm ... beh? ... 
hai capi'? ... 
beh? .. 
dagli,i so Idi... 
ok, ok ... 
vabbo'? eee ... 
vabbo', V"cbbo' ... 

, '

nie' aaa ... allora è andato, ora è andato? ... verso le cinque ... 
si è venut. .. è venuto già pure ...

uhm'a posto, a posto .. 
è ritornato ... è ritornato anche, tranquillo ... tutto a posto ... 
ok ... ok, ok ... va bene ... 
ok? .. . 
v.a ):,ene ciao .... domani mattina ci sentiamo ciao ... 
ok ... 
ciao, ciao ... 

Intercettazione telefonica disposta con dee. 485/20, svolta sull'utenza mobile 351xxxxxxx intestata 
a SAYED Sad Uddim, nato a British Virgin Islander il 20/12/1960 e residente a Capriati a Volturno 
(CE); utenza utilizzata da BONAMICO Benedetto nato a Taranto il 26.06.1970. 

Telefonata intercettata il giorno 27/11/2020, contraddistinta dal progressivo 74, delle ore 
09:00:49 utenza chiamante n. 353xxxxxxx intestata a KULAK Elzbieta Maria, nata in Polonia il 
02/07/1976- in uso al detenuto LA NEVE Cataldo nato a Taranto il 15/10/1969. Il predetto chiede 
contezza del contenuto illecito occultato all'interno del barattolo di crema che era stato già 
consegnato da La Neve Giuseppe a casa di Greco Alfonso. 

La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 

eh ... senti una cosa ... ma quanta crema hai fatto? ... 
due .. . 
due, una piccola e una grande? ... a posto ... 
no, tutte e due grandi ... erano assai volu .. , 
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La Neve Cataldo 

Bonamico Benedetto 

[. . .] 

ah vabbo' ... 

assai era va' ... era troppo era ... 

Intercettazione telefonica disposta con dee. 517/20, svolta sull'utenza mobile n. 329xxxxxxx
intestata a PANETTIERI Lucia nata a Laterza (TA) il 26. I0.1962, di fatto in uso a GRECO 

Alfonso nato a Taranto il 13.03.1959, pregiudicato sottoposto agli arresti domiciliari in San Giorgio 

Ionico (TA)  

Telefonata intercettata il giorno 29/11/2020, in entrata sull'utenza intercettata, contraddistinta 

dal progressivo 3307, delle ore 08:32:07 - da parte del n. 347xxxxxxx intestata ed in uso a GATTI 

Aurora nato a Taranto il 06/08/1956, moglie di GRECO Alfonso. 

GRECO Alfonso: che? 

GATTI Aurora: il citofono sta suonando quello della Questura, ... sta ... sono già due volte ... 

Nell'Annotazione di P.G. (ali. n. 4, annotazione di P.G. del 29.11.2020 nella quale sono state 

riprodotti i fotogrammi.dei video scaricati su Hard disk- ed ancora, immagini video etrapolate dal 

sistema video sorvegliqnza degli esercizi commerciali scaricate su supportp magnetico DVD) si 

attesta la disamina delle· immagini delle telecamere di videosorvegl ianza installate i11 San 

Gi\)rgio Jon,co (Ti\), nei pressi dell'abitazione di GRECO Alfonso nato a Taranto il 13/03/1959 , 

relative alla mattinata del 29.11.2020, ore 08:32:00, attravetso cui si nota chiaramente 

l'operatore di Polizia Penitenziaria ·in divisau (GRECO Giuseppe) il quale 

percorrere, appiedato, la via Cavour (f.'1}, giungendo ·nel vico Cavour dove 

viene v isto entrare nel portone dell'abitazione laddove risiede GRECO Alfonso (f.2 

e f.3). 

,Di seguito si riportano i relativi fotogrammi che provano guanto.detto. ( ... ) 

Alle successive ore 08:42:00 l'operatore di polizia penitenziaria esce dall'edificio 

portando con .sé una busta di carta bianca (f.4 e f.5) il quale si all ontana per il vico 

Cavour. 

Fotogra!p.ma ,1 Fotogramma 2 

fc_ 
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Infine lo stesso percorre Via Cavour per poi svoltare a destra verso Via Vittorio Emanuele, 
u'sct'ido dalla \'isuklbttfbìla teleèantra (V6). , [. .1 " 	 ' 	- ti 	1111 

L 	 .3 	 4,LJi' i. 

Poco' dopo 4a1 sistema di vjdeo sorveglianza installato via Cavour si vede, transitate in via V. 
Emanuele 11°' flautovetturaiCitroen 'Xsara,-di colore, verde, in uso, al predttoGRECO Giusèppe (il 
7) 	'- 	 .•- 	, 	 - 	'2- 

Fotogramma 7 

Orbene è di tutta evideiia che l'uomo il quale.' viene ripreso dalle telecamefa installata in vico 
Cavour, in considerazioiie dell'aspetto fisico e facciale e dal fatto che indossi là divisa dèlla Polizia 
Penitenziaria, sia GRECO Giuseppe nato a Mottola (TA) il 03108/1960,il quale pesWservizio 

presso la Casa Circondariale di Taranto.  

A dare maggiore supporto circa l'identificazione di GRECO Giuseppe, risiulta l'intestatario 
dell'autovettura Citroen Xsara, di colore verde, -che)  viene ripresa dalle telecamere 4el sistema di 
video sorveglianza installate'presso l'esercizio "Vintage dreains 112411, presso l'esercizio "woman 
estetica e benessere" e presso l'esercizio "Al vecchio corso". GRECO Giuseppe, difatti, è 
intestatario di un'autovettura Citroen Xsara, .di colore verde, targata 8N932XA la quale 
corrisponde ai numeri, anche se parziali, rilevati dalla telecamera del sistema di video sorveglianza 
installato presso l'esercizio "Al vecchio corso". 

1...]- 	 .4 

A suffragare le immagini video circa la consegna del pacco dal contenuto illecito ad opera di 
GRECO Alfonso il quale, come' si è visto, pochi minuti prima lo cedeva a GRECO Giuseppe 
(Ass.te Capo C. della pòlizia penftenziaria) risultano i passi della telefonata disposta con dec. 517, 
di cui al n. 3308, del giorno 29/11/2020, delle ore 08:43:19. Ed infatti, in tale telefonata, emerge 
come GRECO Alfonso si' sentisse sicuro che GRECO Giuseppe .non sarebbe mai stato controllato 
da eventuali pattuglie ptòprio perché indossava la, divisa ed aveva la pistola; il significato logico che 
si trae è che si tratta di soggetto al di fuori di ogni sospetto proprio perché appartenente alla polizia 
penitenziaria ed era pure in divisa. 

CONVERSAZIONE FUORI CAMPO (cosiddetta cornetta aperta) 

Greco Alfonso 	: Ti dico io cosa hanno messo... 
Donna 	 ... (incomprensibile)... 
Greco Alfonso 	: hanno messo un tre telefoni.., un tre telefoni, cocaina.., cocaina e fumo a tutta forz... pezzi 

di fumo là... 
Donna 	 .... (incomprensibile)... 
Greco Alfonso 	(incomprensibile)... 
Donna 	 ... (incomprensibile)... 
Greco Alfonso 	: Chi deve fermare quello con la pistola ...(incomprensibile)... 
Donna 	 Dice chi l'ha entrata questa cosa qua ... ... (incomprensibile)... 
Greco Alfonso 	addirittura lo shampoo ...(incomprensibile)... 
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I 

Sul più tardi dello stesso giorno, 29{1112020, si intercetta la telefonata disposta con dee. 
517120, di cui al n. 3378, delle ore 12:38:41 - nell'occasione GRECO Alfonso informa il figlio 
GRECO Antonio, nato a Taranto il 1111;11977 (detenuto nel carcere di Taranto) d'aver ceduto,·in 
prima mattinata, il pacco all'avvocato, �ale a dire GRECO Giuseppe, allorquando costui aveva 
terminato il turno di servizio. I 
I passi pertinenti della trascrizioni relativa la telefonata anzidetta: [ ... ] 

I 
I

Nella seconda Telefonata disposta con•dec. 517/20, intercettata il giorno 08/12/2020, di cui al 
n. 4790, delle ore 09:44:35, si rileva,! in effetti, la nuova scheda telefonica usata dal detenuto 
GRECO Antonio, la n. 327xxxxxxx, avente intestatario fittizio cioè CARPENTIERE DONATO,
nato a Taranto il 23/12/1977, durante la quale GRECO Antonio �piega, con dovizia di particolari, 
al padre GRECO Alfonso, le modalità di consegna del pacco ricevuto tre/quattro giorni prima, di 
pomeriggio, nel corso del turno di servizio svolto in, carcere da GRECO Giuseppe. 

GRECO Alfonso allerta il figlio Antonio a mantenere massimo riserbo in ordine all'accordo 
esistente con il cìtato operatore della polizia penitenziaria (Greco Giuseppe), per evitare di 
compromettere ogni cosa. Alludono, gli stessi, al rapporto stretto da tempo con il detenuto 
Angelo SOLOPERTO ( di San Marzano di San Giuseppe citato con nome e cognome) il quale; 
come si svela, ha ricevuto un regalo da Alfonso Greco. Ed ancora, a maggiore riscontro, svela, il 
detenuto GRECO Antonio, in parte, il contenuto dèl pacco ricevuto in cui vi era anche un telefono 
cellulare che permetteva le video chiamate e per questo i detenuti LA 

• 
NEVE Cataldo (

' 
citato 

' 
zio

I 
 

Aldo) e SOLOPERTO Angelo (citato zio Angelo) .avrebbero voluto effettuare una video 
chia�ata con GRECO Alfonso (sottoposto agli arresti domiciliari in San Giorgio Jonico - (T A). 
Quindi concordano di intrattenere la citata video chiamata sul più tardi ali 'interno della cella di 
GRECO Antonio. 

greco'aifonso: ' che hai cambiato il numero hai cambiato? 
grecq antoi:iio: 
greco alfonso: 

questo il numero mio nuovo è, questo il mio proprio è! 
ah ah ... 

greco antonio: ti posso chiamare tutti i 'giorni quando voglio ... 
greco alfonso: e' venuto l'avvocato? 
grec-o·antonio: ·, sf;avantieri sera è venuto... ••
.._ . '- , • l . • , I, 1•! 

gtMo al:fohso: '.bitsta ttòn parlate più tu e'qùelli là, che parlate sempre, parlate si;mpre, pari ... 
' . I ) • , l I greco antonio: che·parliamo ... non parliamo più pàpà ... com'è ti ringrazio, ti ringraziano ... 
greco alfonso: coni'è ti ringrazio, com'è ti ringrazio, com'è• ... il c'flso·l'hai datò à /1i1l!il'llmié<i" 
• 

• ? 

• 
• : - • 

IDIO. 
--. ), 1 

grecò antonio: -�i, si .. :(incomprensibile) ... e poi ... ,ti ho fatto ... oh ti ho fatto ... la video chiamata

greco àifon'.so: 
greco antonio: 
greco a!fonso: 
greco antonio: 
' 

. 

greco alfonso: 
greco antoni9: 

! l• ., 

ieri, avanti ieri, non mi hai. risposto... domenica'! 
a me la video chiamata, ma che stai ... 
eh, eh, eh, eh!! 
ah; .. tu eri non ho risposto ... 
eh, eh, eh ... , 
madò! ho detto chi è stu "pisci ... " cinquantatré finale ... 
stava angelo, zio angelo soloperto ... ti voleva salutare nella video chiamata ... 

. 
. 

lìà'detto ... 
79 



�eco a/f�n�o:
grecp an,topjo: 
grec0 alfonso: 
greco antonio: 

Greco Alfonso: 
Gteco Antonio: 
Greco Alfonso: 
Greco Antonio: 

Greco Alfonso: 
Greco Antonio: 
Greco Alfonso: 
Greco Antonio: 
Greco Alfonso: 
Greco Antonio, 

Greco Alfonso: 
Greco Antonio: 

Greto ,Alfonsd:' 
Greco Antonio: 

Greco Alfonso: 

Greco Antonio: 

[ . . .  ] 

I I I <j j 

éinqtiantafrè, Hnquan'tatré, .. 
f•I• -�• 'T ·,> <.r •··, t • • 
h,uì;�/ll!i.to,? • 1 . ni. 
iÌ-nume,i:o,cinquantatré finale,., 
eh!'ti·abbiamo fatto'là chfamata,.purese non vedi la fotografia, se tu, io ti 
inando,'io·ti mando ffnìessaggio·vocale prima, dic11; papà·papìi sono io 
rispon'di .. : e poi ti facci.o' la, videò chiamata ... ti faccio l:fvideò chia��ti ... che t! 

l , • , � • ,. ., 

v_oleva �alu�are ... .ti vuqle salutare zio .alduccio, zio angi:Io, ti yoJ�yano salutare
cqn Ja-vid�o çhi11mata ... wJJ:GJif:ÌCw#ermg,i(Je�iM{l,i, WC-O;]
'@J:iujl{jf.N:}a

y

ffjij�
Àhaa ... ma quella la•video chiamata dèl carcere è? 
No, teniamo il telèfòno, abbiamo proprio il telefono con la video chiamata .. : ·' ·' 

ah lo tieni là ... e falla oggi, fàmmeli sàlutare oggi, domani, più-tardi .... fammeli sàlutaì-e ... 
Più,tardi verso re'dodici èheèe ... le dodici quando mi aprano, quando-01i aprono, mi chiudo ... 
quando mi aprono me lo fàèéio ilare, me-lo-faccio dare, li faccio entrare nella cella mia a tutti 
è tiu·e e te li faccio salutare ... 
eh a1 posto, loro che hanno d'éttò? • " 
quello-là-lo usiamo solamente noi... 
è rimas!o? .•. è rimasto contento quello ... è rimasto contento? 
eh! com'è contentissimo! CmlÌ'�!-(n.dx,si--riferiscono ad-AngelosSolopertoj· 
quello è esclusìvo aspe' se'non Id sai.,.ohe quello è ergastolano che capisce quello 
nò, ho, lo sa perché ho detto mi raccomando, gli ho detto mi raccomando questo però è di mio 
padre se te lo sto dando lo devi tenere tu non lo devi dare a nessuno <<ma stai scherzando non 
esiste proprio>> ha detto <<non esiste proprio>> ha detto <<ringrazia assai>>. E ieri avanti 
ieri siamo stati più di venti minuti nella cella a chiamare, a chiamare, poi ti ho mandato il 
messaggiò vocale ... 
eh djce che dove':'a uscire Alducc_io gio_rno uno è venuto il fratell9 COll)e 11_1ai 110.n è uscito più ... 
eh sono andati. ... hanno fatto il sopralluogo-i Carabinieri a casa quelli si sono imbrogliati, al 
posto di fare i! sopralluogo a casa sua, han�o fatto il sopralluo�o dalÌ? ex m?glie, dalla e�
moglie è mo i Càrabinieri devòno dàre là pèc al giudicéper fa're·iÌn alt�à void'un alfrò 1 

�òpralluo·�o•ìlove Iù, abita moli!tù�lmente,:·. l '.( J I ;• 1• •• 1 1 
ah"hb C8pito ' 11 'J, 

eh un casino, da mo che-doveva st� fuori� sono quindici giorni che doveva uscire, i Carabinieri si 
sono, imbrogliati � fare il sopralluogo , 
ho capito ... ha tu eri? io stavo arrabbiato domenica, come stavo ... non volevo sentire a 
nessuno ... vedevo cinquantatré ma chi cazzo è! perché non vado più su whatsapp, non vado 
più non do più buongiorno a nessuno ... 
eh si lo so la stai prendendo .. .lo so 

In data 18.12.2020, personale della Squadra Mobile, si recava in san Giorgio Ionico (TA) in quanto 
dalle attività tecniche in corso si apprendeva che GRECO Giuseppe nato a Mottola (TA) i l  
03.08.1960 (Ass. Capo Coordinatore della Polizia Penitenziaria) e i n  servizio presso la Casa 
Circondariale di Taranto, si sarebbe recato nel territorio di S. Giorgio Jonico per incontrare, 
nuovamente, GRECO Alfonso nato a Taranto il 13/03/1959, pluripregiudicato. (per una più 
completa disamnia cfr. ali. n. 6 annotazione di p.g. del I 8.12:2020 sulla quale sono state

riprodotti i fotogrammi delle immagini video scaricate su Hard disk e stralcio ACI circa

l'intestatario di vettura Citroen intestata a GRECO Giuseppe). 
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Ed infatti, alle ore 19:32, si rilevava, in via V. Emanuele n° , l'arrivo dell'autovettura Citroen Xsara 

targata BN932XA con a bordo il predetto Greco Giuseppe. Nell'occasione lo stesso veniva 

riconosciuto dal personale di P.G. che aveva modo di notare la circostanza in cui il GRECO 

effettuava sosta nella predetta via V. Emanuele n° . Dopo di che egli viene visto mentre si dirigeva, 

appiedato, in direzione di via Cavour e ivi giunto svoltava l'angolo. Alle ore 18:34:09, dalle 

immagini della telecamera installata in via Cavour, si ha modo di vedere GRECO Giuseppe che 
percorreva la via Cavour per dirigersi a casa di GRECO Alfonso; [ ... ] 

Alle ore 19:34:24, dalle immagini del sistema video installato in vico Cavour, da cui s'inquadra 

l'abitazione di GRECO Alfonso, si ha modo di vedere GRECO Giuseppe davanti al portone 
dell'abitazione del predetto GRECO Alfonso;[ ... ] 

Alle successive ore 20: 19:22, sempre dalla telecamera installata in vico Cavour si può agevolmente 

vedere GRECO Giuseppe allorquando esce dall'abitazione di GRECO Alfonso dirigendosi in via 
C!!vour il quale, nell'occasione, mette la mano destra all'interno della tasca interna della giacca eh!! 

indossa. Non si esclude che egli abbia ricevuto, in tale occasione, altro denaro come corrispettivo 
per la consegna del pacco fatto giorni prima. 

Alle ore 20: 19:36, GRECO Giuseppe viene avvistato mentre percorre via Cavour dirigendosi in via 

V. Emanuele n° verso la propria autovettura; circostanza rilevata direttamente dagli operatori di
P.G. ivi in servizio di osservazione; lo stesso nell'occasione non ha nulla in mano. [ .... ] 

Si riportano alcune conversazioni ambientali captate a mezzo di intercettazione telematica 

attiva disposta con decreto n. 573/20, avuta luogo con infezione del targhet (di flussi di 

comunicazioni informatiche e telematiche) delle conversazioni e comunicazioni ambientali tra 
presenti effettuate sul telefono cellulare recante codice IMEI 867545031735720 - utenza mobile 

nr . 329xxxxxxxx intestata a P ANETIIERI Lucia nata a Laterza (T A) il 26.l 0.1962, di fatto in uso 
a GRECO Alfonso nato a Taranto il 13.03.1959, pregiudicato sottoposto, all'epoca, agli 
arresti domiciliari in San Giorgio Ionico (TA) . 

Le ambientali in questione registrano l'avvenuto citato incontro di quel giorno, fra GRECO Alfonso 
e GRECO Giuseppe; emerge, nell'occasione, che gli stessi avevano stretto da tempo un accordo con 
LA NEVE Cataldo (pregiudicato di Tramontone - TA), il quale viene ·chiamato in cau,sl! co11 

al 



'( 

nome·e cognome; trattasi di·sÒgge'tto' dl 'pé�o del terrifolio di Lama (TA)rinfatti GRECO Alfonsd 
rimarca che !'.A: NEVE "i! pòtehte1' a Làmti. 

• ·, I .] :, •• ! ' ·'· ' - t 

In �articolare, si _cita, !a C?nv�rsazi��e� a�bientale di cui al n. 411, d.�� l�/12?�{0 dflle ore
19:4�:00-1urata00:'ò5:0h[ ... ] n t;' I ,:'. I 

[ ... ] 
Prima di illustrare la sequènza dellè telefò'Iiatè dalle quali' si evince l'approwìgiònaìriènto di droga 
(cocaina e marijuana) effettuato da SOLOP.ER1,O Francesco da introdurre nel carcere.di.;J:aranto al 
padre detenuto SOLOPERTO Angelo il quale la deteneva, ai fini di spaccio,, in. qu!;l!la struttura, si 
precisa che .sin dalle prime telefonate emergeva come.!:incasso del denaro, .profitto deWattività di 
spaccio, avveniva attraverso dei versamenti che i parenti dei detenuti effettuavano sulla carta 
Postepay n. 5333171091768339 (di Poste Italiane) intestata a SOLOPERTO Francesco. 

Questa A.G. emetteva pertanto decreto di acquisizione di tutta la documentazione relativa al 
periodo oggetto d'indagine della Postepay n. 533317.1091768339 di Poste Italiane, anche al fine di 
attestare il titolare del conto (ali. n. 7 - copia decreto di aaquisizione documenti)

E' emerso che il codice iban del quale si parla nelle telefonate è abbii;iate in effetti alla, citata 
Postepay intestata a SOLOPERTO Francesco nato qì:rottaglie (TA) i,! -09/Q7/1988, res. a San 

Marzano di San Giuseppe (TA) ( figlio deJ detynuto SOLOPERTO Angelo); il cqnto in questione-è 
stato.attivato il I giugno 2019 con scadenza il 28/2/42025. 

Questa la seqm:mza delle tel�fonate di cui si parla alle quali, talvo!ta, quando si ali ude ai versilmenti 
qi denaro, verranno abbinati i bonifici effettuatf èlài parenti dei' detenuti ristretti presso la Casa 
Circondariale di TA luogo in cui si trovava recluso SOLOPERTO Angelo, padre di SOLOPERTO 
Francesco i quali agivano in perfetta sintonia. 

Intercettazione telefonica disposta con dee. 427/20, sull'utenza mobile n. 392xxxxx intestata a 
SÒLOPERTO Angelo nato a San Marzano di San Giuseppe (TA) il 22/08/1965 (detenuto presso 
Ia'Casa Circondariale di Taranto) e in uso al figlio SOLOPERTO Francesco nato a Grottaglie
(TA) il 09/07/1988 e residente a San Marzano di San Giuseppe ('f,A) ; 

Telefonata intercettata il giorno 29/08/2020, contraddistinta dal progressivo 352 delle ore 

16:10:28, - Utenza chiamante 370xxxxxx intestata a KULAK Elzbieta Maria nata a Kozuchow 

(Polonia) il 02/07/1976 - Utenza in uso a SOLOPERTO Angelo nato a San Marzano di San 

Giuseppe (TA) il 22/08/1965 ( detenuto presso la Casa Circondariale di Taranto): 

Il detenuto Soloperto Angelo chiede al figlio Francesco di avere il codice Iban e nel!' occasione 
costui glielo detta. 

Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
So loperto Francesco 
So loperto Angelo 
Soloperto Francesco 
[ ... ]
Soloperto Angelo 

ehi fulmine ... 
super fulmine ... una gentilezza 
dimmi ... 
il codice IBAN tuo dammelo preciso, sono ventisei numeri? ... 
aspe' papà che ... incomp ... (n.d.r. pausa) si... 

Soloperto Francesco, nato a San Marzano, nove, sette, ottantotto, Grottaglie, giusto? ... 

82 



Peraltro Soloperto Francesco fornisce le sue compiute generalità dando conferma di essere 
l'effettivo utilizzatore della scheda telefonica intercehata. 

I 

Intercettazione telefonica disposta con dee. 427/20, intercettata sull'utenza mobile n.392xxxxxxxx 
intestata a SOLOPERTO Angelo nato a San Marzano di San Giuseppe (TA) il 22/08/1965 
(detenuto presso la Casa Circondariale di Taranto) e in uso al figlio SOLOPERTO Francesco 
nato a Grottaglie (T A) il 09/07/1988 e residente a San Marzano di San Giuseppe (TA) ;

Telefonata intercettata il giorno 03/09/2020, contraddistinta dal progressivo 389 delle ore 
09:54:31, Utenza chiamante 350xxxxxxxx intestata a KULAK Elzbieta Maria nata a Kozuchow 
(Polonia) il 02/07/1976 in uso a SOLOPERTO Angelo nato a San Marzano di San Giuseppe (TA) il 
22/08/1965. 

Il predetto chiede al figlio Francesco di verificare il possesso della medesima partita di
stupefàcente citata con il termine convenzionale "la verde" e che in tal caso gli avrebbe fatto 
pervenire il bonifico.

SOLOPERTO Angelo 

SOLOPERTO Francesco 
SOLOPER;TO Angelo 
SOLO\'ERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
$.OLOPzy, TO.l':rancesco
�QL�Jl�ERJ:Q\Àngelo_ 
SOLOPERTOi'rancesco 

, , I 1 

SOLOPERTO Angelo 
SOLOPER T(}:Francésco 
SOLO PER TO Ari gelo 

eee ... France' che ti stav ... si, si a postissimo ... France► Ja teniamo una

intera di quella cosa là che piace a te, che ti fa fare il bonifico ...
noo, di nuovo è finita ... di nuovo ... eee il verde adesso ...

ahh ... ma guan ... e c'è? ... 

verde. .. 

ma, eee ... può andare no? ... 
si, si può andare, può andare ... 
guanto costa una cosi ti faccio fare il bonifico ...
uoo ... eee ... per una hai detto 1111.:. 
ah? .. , 
come una cosa che hai detto per una ... 
questo ... pure ... una intera ... 
una eee che... si, si .... 
e quant'è? ... {n.d.r. intende guànto costa)
però di verde ... cento... 

' • • 

si, quant'è? ... 

ehh ... quella ... là è un po' più: .. ee ... a sette ... settecento ... 
ok ... ora ti faccio sapere ... 

H 

Effettuata relativa disamina sulla documentazione acquisita da Poste Italiane, relativa alla postepey 
intestata a SOLOPERTO Francesco, si rileva che quel giorno (3/09/2020), PENNISI Rosa nata a 
Bari il 22/12/,-1967, ,moglie del detenuto CASTORO Francesco nato a Bari il 12/08/1967, ristretto 

' 

< ' 

fteT catcere di Taranto, effettuava un bonifico di e4ro 300;00 in favore del predetto SOLOPERTO 
Friuwesco (ali. n. 8 -bonifico effettuato da Pennisi Rosa in favore di So/aperto Francesco -nota

questura.di Bari -stralcio stampa sidet del detenuto çastoro Francesco

lnt�rcettaziòl):� telefonica disposta con dee. 427120, dell'utenza mobile n. 392xxxxxx intestata a 
SOLOiiERTO Angelo nato a San Marzaµo1di San Giuseppe (TA) il 22/08/1965 (detenuto presso

la Casa Circondariale di Taranto ) è in uso al figlio SOLOPERTO Francesco nato a Grottaglie 
(TÀ' il 09/07/1988 e residente a San Marzano di San Giuseppe (TA) ; 

I JI ( ! I r I 
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Angelo nato a San Marzano di �an. GiusepP.e ·cT A) il 22/08/1965. ••

Telefonata intercettata il giorno 17/09/2020; ·contraddistinta dal progressivo 610, delle ore 
12:159:2i}Utenza"chiamante 35:txxxx'intestata a GIANNOTTA Marcello, nato a San Marzano di 

s�' Giu��ppe13/08/! 969 ed 'ivi r�sidente ; utenza i� uso a s i,or,ER'I:0 -

I 

Il detenuto SOLOPERTÒ Angelo. 9bi,ede, .. iiuovainente, al figlio Francesco, di potersi 
approvvigionare di -stupefacente ( da destinare al carcere di Taranto) allorquando avesse ricevuto il 
bonifico (versamento del denaro sul conto ..intestato: .. al figlio Francesco ); .. stante le le ìichieste 
ricevute nel 6arcere dai detenuti, precisando,' al figlio, di prendergli quella che non sia "sbriciolata". 

SOLOPERtO Francesco fa sapere di potér procuraré quella "verde" che non è sbriciolata. 
SOLOPERTO Angelo ah ... wuhe France' ... 
SOLOPERTO Francesco dimmi ... 
SOLOPERTO Angelo tu sei pronto se è una cosa. per prendere quella .. .incorno ... se in caso quando 

arriva il bonificò, quando ti ·arriva il bonifico ... la puoi" prendere? ... 
non ho capito, scusa comba' .... 
mi stai sehtendo? ... 
adesso si, difnmi, dimmi ... -

SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo stavo dicendo, ·tu lo puoi 'prfndere uno di quelli la che dissi l'altra volta quando 

ti arri_,, il bonifico ora?: ... --
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLO!>ER TO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
�OLOPER TO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 

SOLO PER TO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 

eh si, come rimanemmo l!altra volta, no? .. . 
si. quando ti arriva ilbonifico lo prendi .. . 
ma non sto capendo che cosa però sai... 
mhaa ... per.comprarne una intera ... ti arriva il bonifico ora se è una cosa ... 
aaahh ... si, si però papà ... 
ah?... 
devo vedere com'è, perché adesso è un po' cosi ... 
e ti avvisai ... 
no. ma quella ... il verde si ... c'è quella verde ... c'è g uèlla verde ... 
ma è buona? .. . 
si. si quella si .. .  pensavo quell'altro là, che stessi-dicendo-quell'altro tu ... 
ma quella ... è di quella cosi aaa .•. sbriciolata? ... 
no, no non sta sbriciolata, non è sbriciolata ... 
ah-quella con tutto ... come quella però ... soltanto che .. . però è diversa iio? ... 
... incomp ... com'è? ... com'è? ... 
ah ok ... e me lo dicesti che era verde, me lo dicesti comba' ... 
eh e quella sta ... come no ... 
che mi dicesti pure il prezzo no? ... se non sbaglio ... 
bravo, bravo .... 
eh ... è ... una intera vogliono ... 
va bene. va bene ... 
però aspetta prima che ti arriva il bonifico ... 
va benissimo ... va bene. .. 
vabbe' giusto così, prima deve arrivare il bonifico e poi .. .incomp ... altrimenti il 
passaggio comba' se lo deve fare? ... Il passaggio della macchina? ... 
va bene, va bene ... 
eh ... e poi del resto poi te lo dico io come devi fare, ok comba'? ... 
va bene ... 

Intercettazione telefonica disposta con dee. 431/20 svolta sull'utenza mobile n.350xxxxxxxx 

intestata a KULAK Elzbieta Maria nata Kozuchow (Polonia) utenza in uso al momento a 

SOLOPERTO Angelo detenuto presso la casa circondariale di Taranto. 
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Telefonata intercettata il giorno 20/09/2020, contraddistinta dal progressivo 469, delle ore 
12:41:27 -utenza chiamata 392xxxxxx intestata a SOLOPERTO Angelo nato a San Marzano di 
San Giuseppe (TA) 22/08/1965 -utenza in uso a SOLOPERTO Francesco, nato a Grottaglie (TA) 
il 09/07/1988 e residente a San Marzano di San Giuseppe (T A) . 

Oltre alla presente telefonata, diverse conversazioni registrate sui due SOLOPERTO, si 
distinguono, sempre, per via del linguaggio criptico utilizzato, tipico di chi vuole occultare attività 
illecite. 

Ed infatti, gli stessi, per velare il vero senso del discorso che attiene lo spaccio di sostanze 
stupefacenti da farsi in carcere, alludono alla consegna di denaro che serve per il "passaggio" ( di 
proprietà) di una imprecisata vettura, mediante agenzia. Invero, alla luce dei contenuti di tutte le 
telefonate, si ha ragione di ritenere si tratti di scambio droga/denaro; più precisamente si allude ai 
versamenti effettuati su postepay intestata a Soloperto Francesco effettuati dai familiari dei 
det.e�uti; doP,O di che, nel carcere, seguiva la.cessione al dettaglio dello stupefacente. 

In buona sostanza, la droga, quindi, veniva destinata all'interno del carcere di Taranto (con le 
modalità ampiamente descritte), laddove si trovava: ristretto SOLOPERTO Angelo, il quale la 
poneva in vendita agli assuntori. 

in merito alla decodifica del linguaggio criptico utilizzato dai due citati interlocutori nella presente 

telefortàta, in realtà gli stessi si lasciano sfuggire frasi del tipo: "rion si sbriciola" - oppure': ''la 
verde con i fiori", quindi chiaro appare il riferimento alla marijuana, di ottima fattura che 
presentava un ottima infiorescenza. Anche il tratto in cui SOLOPERTO Francesco riferisce che 
"l'agenzia è puona, paesana", sta a significare che la marijuana è coltivata in Italia di ottima qualità 
e, non proyiene, µiagari, dall'Albania ritenuta, invi:pe, di scarsa ql.\alità, tanto che, lo stesso 
Sqlopt,tto f'.rap.cesco ,si lascia sfuggire il termine di gergo della marijuana: "l'erba". 

Sòlopeito Angèlb' 

Soloperto Francesco 
Soloperto:Angelo 
S9lopef\o' Francesco 

Solopertò Ang,élo 

Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 

Soloperto Francesco 
1 • I • 

Solppçrto Angelo 
Solopei:to Francesco 
Solope'rto Angelo 
Solopef!o Fraqcesco 

',I 

1·: 

vedi che ho ... h9 dato il numero tuo aaa' .... all'amico info qua di ... all'aulico 
mio di qua .. .-che devono'venire che ti devono·dare iit .. : i'Soldi per il passaggio 
della macchina .. . 
va bene, va bene .. . 
per la mo ... per la mokka ... 
quand'è ... tanto io a qualsiasi numero rispondo, solo quando vedo Piemonte, Torino 
che quelle là esce scritto sotto sono le promozioni... 
no ... eh ... vie,ne che ti chiamano, perché d�vpno venire a posta 'p,er Vef!-i.r:e a 
lasciarti i soldi tremilaaa ... per ... passaggio e ass,curazione, mille e trecento '

t 

euro sono se non mi sbaglio ... 
ah vabbe', poi nii dici tu, va bene: ... 
mille e tre ti devono dare ... e poi dopo una volta· che . .. che ti hanno lasciato 
quelli là ... viene il "vagnone� per venire a prendersi Ieee.,. una volta,fatto il 
passaggio viene q\lello ... dopo... , 
vabbe' si, dopo uq paio di g!�r!Ji, tre, �.uattro g_iorni sicur�'!1-ente viene il
"vagnone" già lo so ... 
viene quell'altro "vagnone" che si prese gli al tri documen�i, l;t bat�eria purç .•. 
eh si... Il I '.. I L.l I J 

ok? ... vabbe' prima deve venire questo qua che te li devono dare a mano cosi ••• 
non ti preoccupare .. .incomp: .. 
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Soloperto Angelo c che faca, l'agSzia è buona,'è sicura, no comba!?.L.tùttoa1iost'6,.ok... 
Soloperto Francesco 	: no; vai frànquillo papà... 
Soloperto Angelo 	: ok,'va bene lo so quando dici tu una cosa... 
Soloperto Fraicesco 	: paesanù è... (n.d.r. termine solitamente usata per la marijuana coltivata in loco) 

Soloperto Angelo 	i va bene! ehi ti mahdo.un ... ...... 
Solopertd Franc'esco ...incomp... 
Sdldpertd Angelo ah?:.. 
Soloperto F?ancèsco 	: non è... tutto... tutta.., l'altra volta io la sbriciolai quella perché ero costretto 

là... 
Soloperto Angelo 	: ah... 
Soloperto Francesco 	: ero stato costretto, ma questa non è così... tutta intera è... 

Soloperto Angelo 	: scusa.. .irance' casomai non ci stiamo capendo il modo com'è... à quella tutt'uno 
ora no?... 	

I, 

Soloperto Frances'cQ 	i 	: verde è panaà;.. ,..incornp... 
Soloperto Angelo si, ho capito. però è tutta incollata voglio dire..; 

Soloperto Francesco 	: tutta fior, fiori com'è.., no, non è tutta sbriciolata, no ci mancherebbe... 

Soloperto Angelo 	: si non mi... n6o forse'mi §to sliagliaiìdo 	come qìièll'altro ch&hài mandato 
prima no?:.. 	- 

Soloperto Francesco 	: no papà, quale coso no... 
Soloperto Angelo 	: solo che è... 
Soloperto Francesco 	: quella verde è, verde l'erba... non è il coso... 
Soloperto Angelo ah no... pizza no... 
Soloperto Francesco 	: eh io verde quella dièevo, no comba'... 
Soloperto Angelo 	: 

I'...' 

no, N000... 

Nella telefonata disposta con dec. 436/20, del giorno 25/09/2020, contraddistinta dal 
progressiyo 514,delle ore 14:06:44, Soloperto Angelo comunica al figlio Soloperto Francesco nato 
a Grottaglie (TA) il 09/07/1988, che lo "stavano facendo di 600"; alludendo, cioè, al versamento 
che sarebbe giunto su postepey; SOLOPERTO Angelo diceva al figlio di prepararne "quattro, 
cinque di quelli la, di quelle «cose la" che sarebbero state ritirare dal medesimo soggetto il quale si 
era recato da Soloprto Franceso per ritirare la batteri. 

' 	pei-tinenhi: 

SOLOPEkTO Franòesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 

SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 

Super fulmine 
super fulmine buongiorno, tutto a posto? 
buongiorno, si tutto a posto compa 
uh 
ma li non ci sta niente papà, adesso ho controllato prima 
si, adesso se è una cosa di.... adesso me lo hanno preso di nuovo il coso, adesso 
te lo stanno facendo di 600 
eh, di 600 ok 
poi il resto, poi vediamo noi 
non ti preoccupare 
eh 
ah 
è buono no? 
poi mi dici tu com.. come dopo che sta e come dobbiamo fare 
come, come te lo caricano preparalo gia tu e pr... 
si 
e prepara 4-5.... e prepara 4-5 di quelli là, di quelli là di quelle cose là 
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SOLOPERTO Francesco 	: si, si 
SOLOPERTO Angelo 	: dopo viene quello..... che si prese la batteria 
SOLOPERTO Francesco 	: stamattina stavo facendo l'udienza io, dopo... è arriv ... stavo facen.... che cosa 

compà? scusa 
SOLOPERTO Angelo 	: dopo se viene.., quello che venne a prendere la batteria, dopo viene e se li 

viene a prendere 
SOLOPERTO Francesco 	: ok, va bene 
SOLOPERTO Angelo 	: stavi fhcendo l'udienza dimmi? 

Il giorno 26/09/2020, nella telefonata disposta con dee. 436/20, di cui al n. 522, delle ore 
10:11:21, SOLOPERTO Angelo avverte il figlio SOLOPERTO Francesco nato a Grottaglie (TA) 
il 09/0 7/1 988, che qualora fosse giunto il solito ragazzo della "batteria", gli avrebbe potuto dare 
ogni cosa e di non preoccuparsi che i soldi sarebbero arrivati di sicuro. 

Dal canto suo SOLOPERTO Francesco chiedeva e otteneva conferma che avrebbe potuto dargli 
q'uei "quattro, cinque" e "quella intera". 

Ecco i passi della trascrizione. 

SOLOPERTO Angelo : 	Se viene quel ragazzo il fatto della batteria là,.. 
SOLOPERTO Francesco : 	beh... 
SOLOPE1tTO Angelo : 	poi tanto ...incomp... tutte cose lo stesso non ci perdiamo niente... 
SOLOPERTO Francesco : 	dimmi, dimmi... 
SOLOPERTO Angelo : 	li puoi dare tu già anticipate che poi... gli puoi dare tutte cose che poi 

arrivano i soldi, senza problemi... 
SOLOPERTO Francesco : 	Quanto gli devo dare? 
SOL'ÒPERTCì Ahgelci No, unaintera di quèlle là... 
SOLOPERTO Francesco : 	Eh, di mo, di dopo si, prima che mi arrivano quelli 'di sopra qua no? 
SOLOPERTO Angelo : 	Bravo, bravo, non ti preoccupare che non perdiamo niente compà non c'è 

problema... 
SOLOPERTO Francesco : 	quei, quei quattro, cinque che hai detto tu.e quella cosa là, si, si, si.... 
SOLOPENITO Angelò : 	Ok, va bene... eh.... 
SOLOPERTO Francesco : 	Ciao, 

In effetti tre giorni dopo, nella Telefonata intercettata, quindi, il giorno 29/09/2020, disposta 
con >dec. 436/20, di cui al n. 590, delle ore 18:10:01, SOLOPERTO Angelo viene reso edotto dal 
figlio Fiaricesco che a breve "gli amici" sarebbero giunti nel territorio di San Marzano di San 
Giuseppe (TA) i quali, per conferma, lo avrebbero chiamato allorquando sarebbero giunti presso la 
staione di sèrvizio/ distributore di carburante. Nell'ocòasione SOLOPERTO Ffancesco faiceva 
sapere ai padre che avrebbe consegnato loro una scheda telefonica e un'altra "cosa", badando bene 
anomsyelare per. telefono il vero senso della frase. Entrànibi si preoccupavano di trovare anche un 
peimello dadare insieme alle altre cose. 

-, 
SOLOPERTO Francesco 	: pronto? 
SOLOPERTO Angelo 	: super fulmine 	 'I 

SOLOPERTO Francesco 	: ehi super fulmine, adesso stanno venendo compà, tra dieci minuti gli amici 
$ 	 I 	 . . .incompr... 

SOLOPÈRTO Angelo 	: ah, adesso stanno venendo? 
SOLOPERTO Francesco 	si tra dieci minuti mi chiamano quando stanno alla benzina 
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SOLdPERTO Angelo 
SOLOPER TO Francesco 

SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOIJOPER TO Francesco 
SOLOPERTO'Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 

SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 
SOLOPERTO Francesco 
SOLOPERTO Angelo 

,. 

va bene, che'stài 'ihangiando compà?' ., r , -
uhe, quelle cose- elle mi hai detto.tu oggi non ho fatto in tempo, che oggi me lo hai 
detto corripà, che· domani mattihà devoho andare, se li tenevo a casa 
va be non fa niente dai 
adesso gli sto dando la scheda e quella cosa là 
e quei co .. 2-345 di quelli là?' 
·eh si! Si
ok
.. .incomR... .
io non lo tengo a casa uno di que_Ìli piccoli no? Se lo tenevo � casa UJ/O di quelli piccoli
prendevi e lo davi in mano così,.•g:Iiet'o davi ... incompr... 1 _!, 

e adesso manca il pennarello hai capito? Adesso manca il pennarello
no, senza pennarello a questi qua, a questi qua senza pennarello

ah, e adesso se scendo giù vedo se lo tengono quelli a casa·e vedo dove lo tengono
a casa nei tiretti deve stare, che io li comperavo sempre li comperavo
va be, adesso vedo se lo tengono
e se se ... se non tièni da fare altrimenti non fa nientè, chiama tua'madréè vedi,. ..
no, no se lo tengono giù è bene papà
va be, va bene un bacione mi raccomando a te, ti voglio bene

E' necessario chiarire che la telefonata nella quale SOLOPERTO Francesco sarebbe stato avvertito 
in relazione all'appuntamento concordato con gli "amici" i quali erano in viaggio presso la stazione 
di servizio di San Marzano, dove cioè si sarebbe dovuto tenere l'incontro, non veniva ihterèettata 
semplicemente perché lo stesso SOLOPERTO Francesco, quel giorno, non era fatto oggetto di 
intercettazione. Le conversazioni intrattenute in quel periodo con il padre Angèlo, infatti, vennero 
captate grazie all'attività tecnica svolta sull'utenza mobile in uso al detenuto SOLOPERTO·Angelo. 

Ed invero SOLOPERTO Francesco verrà intercettato, nuovamente (con dee. 483/20) a partire dal 
giòrno 2/10/2020. 

Sul più tardi.,_alle ore 18:45:08, nella, Tçlefonata d� çui al n. 595, quindi del giorno 29/09/2021 

(dee. 436/20) SOLOPERTO Angelo viene avvertito dal figlio SOLOPERTO Francesco, che 

"quelle cose sono cinque"; costui, secondo quanto gli dice il padre, a sua v'olta, dovrà 
verificare l'avvenuto versamento del denaro- sul proprio Smartphone (in cui vi era, cioè, 
relativa applicazione). 

Particolarmente significativa appare la Telefonata intercettata il giorno 02/10/2020, di cui al n. 4, 

delle ore 17:59:55, giorno in cui viene attivata l'attività tecnica sull'utenza mobile n. 392xxxxx in 
uso a SOLOPERTO Francesco il quale, nell'occasione, provvede a chiamare l'utenza n. 339xxxxxxx 

intestata a DADDATO Valentina nata a Trani (BAn il 10/05/1987 ed ivi residente. 

Nel corso della telefonata emerge chiaramente che la donna dovrà effettuare versamento di denaro 
sulla carta Evolution postepay del citato Soloperto il quale, a riguardo, produce le proprie generalità, 
il codice fiscale e il numero della citata carta. 

Si ha motivo di ritenere, valutando l'intero quadro indiziario, che la citata donna fosse la parente di 
un detenuto recluso presso la Casa Circondariale di Taranto. 
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Di seguito i tratti della trascrizione. 

Donna 

Soloperto Francesco 

Donna 

Soloperto Francesco 

Donna 

Soloperto Francesco 

Donna 

[ ... ] 

: pronto? ... 

: pronto, scusami, avete chiamato? ... 

: si, l'avevo chiamata, niente ... 

: va bene ... 

: non lo so si è procurato tutto? ... 
: va bene. .. si, si, si posso dare ... si, si ... il codice centrale della poste 
pay, te lo posso segnare già? .. . 

: aspetta che prendo la penna ... 

., 

[ .... ] . 

Di seguito si segnalano due sms captati con dee. 483/20, di cui ai nn. 22 - 56 ( dee. 483/20) 
intercettati il 3 e il 5 ottobre 2020, sull'utenza mobile 392xxxxxx in uso a SOLOPERTO 
Francesco, il quale riceve i messaggi di testo dall'utenza mobile 339xxxxx intestata alla stessa 
persona, DADDATO Valentina nata a Trani (BAD il 10/05/1987 ed ivi residente. 

In Particolare nel primo messaggio, delle ore 14:35:52, si legge: "Ciao Francesco sono la sorella

di ll,osanna la .moglie di Patrizio, gentilmente potresti mandarmi nuovamente l'indirizzo è tutto 
'quanto perché non ha con sé il biglietto di ieri. .. Grazie"; 

mentre nel secondo, quindi del 5 ottobre 2020, delle ore 12:44:27, (n. 56) si legge: "Ciao

Fra'ncesco·ritaricafatta -causale-Pagamento Avvocato grazie e Buona giornata" 

Lo stesso giorno, 5/10/2020, alle ore 18:09:53, SOLOPERTO Francesco avvisa suo padre 
SOLOPERTO Angelo (telefonata di cui al n. 745, dee. 436/20) d'avèr ricevuto (a ricarica da 

. ; 

"Sei". 

" 

Codesta A.O., come già detto, ha emesso decreto di acquisizione dei movimenti inerenti la Postepay 
n. 5333171091768339 (di Poste Italiane) intestata a SOLOPERTO Francesco nato il 09/07/1988, in 
cui· si rileva come in effetti il giorno 5 ottobre 2020, alle ore 12:09, veniva effettuata una ricarica 
cli emo 600 da parte di LOMOLINO Rosanria nata a Trani il 25.12.1984. ivi res.. inòglie del 
deténuto LOMOLINO Romano Patrizio nato a Roma il 16.01.1981 res. a Trani ,. il guai<,:, risult_ava 
ristretto pre,ss.9  la, Cli&\! Circondariale d,i T A ( aJI. n. 9 - accertaTTJe,n(i !iidet del dete1111to. 
LOMOLINO Romano .Patrizio ,� nota -Commissariato P:S: di Trani circa l'accertata 
parentala fra il citato detenuto e LOMOLINO Rosanna quale moglie del prefato -copia del 
versamento su Postepay di euro 602, fatto dalla donna sul conto di Soloperto Francesco)

' 

Appare certa-la correlazi.one fra il messaggio di testo indicato in precedenza in cui la.dqnp.a 1ice di 
essere la sorella di Rosanna (moglie di Lomolino Patrizio) e il bonifico in parola. 

p giorno 04/11/2020, nella telefonata disposta con dee. 483/20, di cui al n. 747, delle ore 
14:47:38 emerge la richiesta del detenuto SOLOPERTO Angelo fatta al figlio ,Francesco, di 
procurru:gli telefoni cellulari anche con videochiamata, quindi destinati nel carcere di Tarantq, 
precisando che,unq servirà per sé stesso. SOLOPERTO Francesco fa sapere cl).e ci vorranno almeno 
dieci giorni di temP.o affiqchè possa reperire quanto richi�sto., 

l, I 
' •, 
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xi 

Soloperto Francesco b'hi6ortiMtu5. 	::. 	. 	_... 	 r 	i 

Soldperto Angelo cémbaru. Franbe. 
Soloperto Francesco dimmi... 

SoloDerto Angelo 	: allora che stavo didéndo, se casomai qualche cosa che., che ne devono prendere due 

no?.:. 	 I. 	1 	1 	 1 'i 	F 	1 	 IL 

Soloperto Francesco 	: elTh...' 

Soloperto Angelo ah... e più qualche telefono qualchè cosa ... e poi arrivano! ti arrivano guelliiL. le, le 

cose... che ci sono pioblemi?... 
Sol®etto Franeedo no; no, ho noìne stanno probleini.non ne stanno problemi ... però-mi devi....-quelli là mi 

devi dare iFtemo, quelli ci vogliono dieci... otto, nove, dieci giorni per arrivare... 

Soloperto Angelo ah... così poi so tutto il.. tutto il totale, tu mi devi dire quant'è tutto il totale, hai capito?... 
Percllè tu non ci devi perdere niente naturalemnte... 

Soloperto Francesco 	: solo quei due quattordici, solo quei due, a parte iii... 

Soloperto Angelo 	: ah?... 

Soloperto Francesco solo quei due quattbr'dici, a'pùrtee..1 i cellulari... 

Solopertd Angelo 	: cjuattordici tutti 'è due quelli a parte i cellulari, ok... quattordici... eee si però 

France' mii... uno a video chiamata mi, mi devi ordinare w'mè'òoi... 

Soloperto Francesco 	: ah ok e poi, poi lo faccio... 

Soloperto Angelo 	: quello è per me, quello è mio, quello è per me... 

Soloperto Angelo va bene, non ti preoccupare... 

Soloperto Angelo va'bené ti... va bene, tu se 'è una cosa, ora quando.. li pkndf'dà me pure hai 

capito?... Li prendi . ..incomp. . appena ci arrivano poi ti... hai capito? g -  

Soloperto Francesco 	,: si, si, si poi... poi non ti preoccupare, poi ti avviso... 

Soloperto Angelo 	: eh... che stanno?... Se stanno problemi li faccio prima portare ... incomp.,. 

Solopert 	Francesco telo aviei detto già no?:. No pe?ò quelli là, quélli là, te l'ho dètto d noti 	domaùi è dopo 
dmaril, a momenti... 

Soloperto Angelo va bene, va bene... 

Soloperto Francesco non ti preoccupare... 

Soloperto Angelo ok.. va bene e uno.., completo proprio per me con la... con la cosa ...incomp... 

Soloperto Francesco si, si ho capito, ho capito non ti preoccupare... 

Soloperto Angelo 	: eh... va bene... tutto a posto comba'?... 

Solòperto Francesco 	: si, si, si.. sto nella macchina... 	 . 

Soloperto Angelo ah... che in questi giorni se è vero devono iniziare a scaricare anche i soldi a, me 
degli arretrati anche..., 	 , 

Nel pomeriggio dello stésso giorno, 04/11/2020 ( telefonata disposta con dee. 483/20 di cui al n. 
n. 764, delle ore 17:10:20) SOLOPERTO Francesco dà conferma a suo padre ( SOLOPERTO 
Angelo) d'aver ordinato quanto richiesto, vale a dire: quattro micro telefoni cellulari, al costo di 
curo duecento; nell'occasione gli chiede se servono pure le "cose dentro", chiaro riferimento alle 
eventuali schede telefoniche da inserire nei citati telefoni ( cioè dentro) al che SOLOPERTO 
Angelo gli dice di no. 

I tratti pertinenti: [ ... J 

Il 05/11/2020 (telefonata disposta con dcc. 483/20, n 783, delle ore 10:29:25) SOLOPERTO 
Angelo chiede e ottiene conferma dal figlio Soloperto Francesco che "quelle cose" sono state 
ordinate (micro telefoni); ed ancora, lo stesso Angelo Soloperto, fa sapere che servono "dieci 
palme" (sostanza stupefacente del tipo cocaina). Come d'abitudine si parla anche del denaro che 
verrà versato sulla carta postepey di Francesco Soloperto. 
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Soloperto Francesco pronto... 
Soloperto Angelo : 	chi super fulmine.... 
Soloperto Francesco ehi super fulmine... 
Soloperto Angelo : 	hai fatto?... 
Soloperto Francesco si, si ho fatto, ho fatto comba', quell'assicurazione autocarro non ci serve più papà la sto 

stornando che cazzo ce ne dobbiamo fare?... 
Soloperto Angelo si, si, si non ci interessa più... che cazzo ce ne dobbiamo fare, si... 
Soloperto Francesco uhm dimmi comba'... 
Soloperto Angelo dimmi, che stavo dicendo io... ehh li hai ordinate quei cosi là comba't.. 
Soloperto Francesco eh si li ho ordinati, tutte cose ho ordinato, tempo che arrivino.., quelle altre cose... 
Soloperto Angelo che stavo dicendo io France'... 
Soloperto Francesco quelle altre cose tutto a posto... 
Soloperto Angelo uno e meno... 
Soloperto Francesco si... 
Soloperto Angelo ah9.... 
Soloperto Francesco si, si... mille... 
Soloperto Angelo uno e mezzo, mille si... è vero verde.., e a parte poi dicia... a te devono arrivarti 

mille e cinquecento... 
Solpperto Frncespo a posto... 

oloperto An.gelo a parte ancora altri duecento che stavano in sospeso ancora che li deve mandare... 
Soloperto Francesco va bene... 
Soloperto Angelo eh... ok?... 
Soloperto Francesco : 	ok... poi quand000... sarà ti avviso, appena arrivano.,. 
,Soloperto Angelo : 	va bene... 

qloperto Francesco : 	che stamattina, ieri ser... ieri sera ho fatto caricare.., che quelli piccoli li ho fatti 
ordinare da un'altra  parte, con un'altra scheda che ho,fatto caricare.. 

Soloperto Angelo : 	si... 
Soloperto Francesco e li ho ordinati..., e quello là già lo avevo ordinato io, quell'altro... 
Soloperto Angelo va bene... se è una cosa tu ne stai prendendo due, ne stai prendendo no?... 

quell'altro meno, no?... 
Soloperto Francesco no... no, no tu hai detto uno e mezzo?... 
Solpperto Angelo : 	si, si... 
Splppe4o Frncesco : 	una e mezza... 
Soloperto Angelo va bene si, si ok... 
Spjopero flancsco : 	va bene, ciao... 
Soloperip 4pgejo eeehi comba' un poco... una decina di palline mi servono anche... 
Solperto Frailcespo si... va bene... 
Soloperto Angelo ehh che quelli li prendo un pocoo... non sai?... 
Spippertp Francesco si, non ti preoccupare... 
Sploperto &ngejo : 	poi, non ti preoccupare non perdi niente.., che stavo dicendo France...' ehhh maaa... 

ancora la postepay niente là noop... il fatto del.., degli arreflti, pop spno arrivati, no?... 
Soloperto Francesco : 	non lo so papà, no sto vedendo io 	,q4lle, cose,atrip?entj  pzo, esco, q..mi preoccupo 

[...] 
pure di quelli... 

I! giorno 11/11/2020 (telefonata disposta con dee. 483/20, cui al 11. 1016, delle ore 10:37:11) il 
detenuto SOLOPERTO Angelo riparla con suo figlio Francesco in merito 
all7appròvvigionamento di sostanza stupefacente (da fumare) ed ancora di differente sostanza 
illecitg'ritenuta "fuori di testa" (cioè di ottima qualità); inoltre parlano di reperire dei telefoni 
ceìltih&i'da destinare nel carcere di TA insieme alla droga. 



E.. .1 
soldperto Franòdscd : 	uhm.... 
Solopero Migelo : 	Va bene,.. senti, lo tieni sempre quell'altro là. Quell'altro COSO Che mi dicesti Che 

èra. the ...incomtL. è come dicemmo... 
Soloperto F?ancesco : 	si;si... si li tengo un altro paiò,poi tè li metto là dentro..:_ 	- 	- 
Solopeto Angelo : 	a&.. Va bene... 
Soloperto Francescò : 	non ti preoccupare.., è strano vedi che quando lo vedranno... dico bianco è così... 

ma non ti preoccupare jerfumare è, va... che non credessero él..: è resina... resina 
di pianta è... è buono, pizza... 

[. .4 
Soloperto'FraAcesco e si fammi arrivare ijuegli'altri,'quando arrivano quegli altri quattr10 ci 

I L organizziamo meglio combat.. 	" 	 1- 

Soloperto Angelo va bene, va bene ti mando un bacione allora dai... 
Soloperto Francesco : 	appena sono pronti ppi ti orgaizi tu e mi dici tutte cose, qua9do terrq tyto in 

mano... 
Soloperto Angelo : 	va bene, va bene ok ok. ok coinba'... se è una cosa che ne vorrei.., se una cose che ne 

vorrei di più sta, no?;..Stava, no. anche?... 
Soloperto Francesco :- 	si, ma è diverso non t hai capitò?... 
Soloperto Angelo però... si... 
Soloperto Francesco invece quest'altro qua è fuori di testa comba'... 
Soloperto Angelo : 	si... no. quello, quello per un'altro, un'altro amico, quello pure è andabile voglio 

dire no?:.. 
Soloperto Francesco no, senti a me... 
Soloperto Angelo no, una così stavo dic... va bene ok, ok.. vabbe' a posto... d'evo sentire a te ok'... 

Il contenuto della Telefonata disposta con dee. 436/20, intercettata il giorno, 1611112020, di cui 
al n. 2936, delle ore 14:27:00, tenutasi fra SOLOPERTO Angelo ,e il figlio SOLOPERTO 
Francesco, appare di natura illecita, poiché il linguaggio usato è palesemente cifrato. Da.un attenta 
disamina si può ageyolmente affermare come il primo, cerchi di capire se Francesco sia riuscito ad 
approvvigionarsi della sostanza stupefacente (al costo di curo trentatre al grammo); costui 
assicura di essere "a posto"; il padre insiste nel fargli la medesima raccomandazione, usando cautela 
esprimendosi con linguaggio criptico, dicendogli"di "fare la "catena di distribuzione alla macchina" 
per! evitare di rimanere appiedati; lo invita, in buona sostanza, ad effettuare l'approvvigionamento 
al più presto: 

Lo stesso giorno, 16/11/2020 (telefonata disposta con dec. 483/20 n. 329), alle ore 16:42:21 
SOLOPERTO Angelo prospetta al figlio Francesco l'eventuale brutta figura a cui sarebbe stato 
esposto (nei riguardi del detenuto BLASI Angelo), qualora la qualità della sostanza stupefacente 
non fosse stata di ottima qualità. Tuttavia SOLOPERTO Francesco lo rassicura dicendogli: "no, 
altrimenti nemmeno te lo avrei dello va", ma nel prosieguo, lo stesso precisa: "eee lo so però non 
è a livello di quell'altro che misi nel pennarello, la verità"; vale a dire che la qualità della sostanza 
stupefacente giunta nella precedente occasione nel carcere, occultata in un pennarello, era 
sicuramente migliore rispetto a quella che sarebbe stata destinata nel carcere con la prossima 
fornitura. 

i passi della relativa trascrizione della telefonata di cui si parla. 

Soloperto Angelo 	: whue' France'?... 
Soloperto Francesco 	: dimmi... 
Soloperto Angelo 	 maa quella cosa là cos'era verdone o quella gommosa?... 
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Soloperto Francesco : no, verdone era... 
Soloperto Angelo ah... ma non era proprio... uhmm... no va, non è no proprio?... 
Soloperto Francesco ma vabbe' non è male... io quello l'ho venduto pure... 
Soloperto Angelo eh... 
Soloperto Francesco non è proprioo... 
Soloperto Angelo si, si... è quello che voglio dire... 
Soloperto Francesco non è come quell'altro proprio, non è come quell'altro proprio... 
Soloperto Angelo però va, va, va... voglio dire... 
Soloperto Francesco si, si però... 
Soloperto Angelo non facciamo brutta figura, no?... 
Soloperto Francesco no, altrimenti nemmeno te lo avrei detto va... 
Soloperto Angelo lo so, lo so.... ma Franchino dice di no... (n.d.r. ride) vabbe' non è per 

lui ... pizza Franchino è abituato con... pizza... 
Soloperto Francesco : eee lo so però non è a livello di quell'altro che misi nel pennarello, la 

verità... 
Soloperto Angelo heheh 
Soloperto Francesco : però non è nemmeno, non è plastica è il ...incomp... 
Soloperto Angelo : infatti, si infatti Angelo Blasi mi ha detto: <'cnoo va bcqissimo, va 

benissimo lo stesso» ha detto... 

Due.giotni dopo (Telefonata intercettata con dec. 483/29 il giorno 18/11/2020, n. 1225, delle ore 
18:30:23) il detenuto SOLOPERTO Angelo invita il figlio Francesco a verificare, sull'applicazione 
ddl sub telefono, se fosse giunta la conferma del versamento di denaro fallo a mezzo postepey da 
persoIa. imprécisata. 

A fronte della precedente telefonata il giorno dopo (19/11/2020, progressivo 1232, dee. 483/20) 
alle ore 09:33:27, SOLOPERTO Francesco :comunica a suo padre (detenuto Soloperto Angelo) 
'accredito effettuato da Motolese Alex (fratello del detenuto Giuseppe) di curo duecento quale 

corrispettivo di 25 gr. di sostanza stupefacente, verosimilmente del tipo marijuana, da porre lii 
vehdita, nelchrcere, anche nei riguardi del detenuto MOTOLESE Giuseppe. Tuttavia SOLOPERTO 
Angelo precisa al figlio di darne 22 anzichà 2. 
Da accertamenti svolti attraverso la documentazione acquisita da Poste Italiane, emerge in 
effetti cqrne in data 18/11/2020, MOTOLESE Alex avesse versato curo 200 sulla carta 
Evolution, indicata di SOLOPERTO Frncescp; ciò dà;  supporto a!  .cqntenuto. della sorto 
ii4icat4 trascrizione.( all. n. 10 -copia versamento supostepey 4 Soloprto.Franpesc9) 

$oloperto Francesco : 	whue' papà ehhh Alci Motolese mi ha fatto un accredito, ma di duecento euro 
però... 

Soloperto Angelo : 	si, vabbe' che quelloo... ne vuole la metà.., della metà... 
Solopertq Francesco ahh e nemmeno bastano, se vuole la metà con quelli comba'... nemmeno la dovete 

d4re metà... 
oIopei'to Angelo noo... no la metà... i. 	

i4kcesco foprt@ : 	ah, ah... 	
I 

Sloperto Ànèlo : 	della metà... 	 I' 	 ' 

SolopertoiFrancesco la metà della metà... 
Soloperto-Angelo : 	della metà ancora... 

?loPefl0xIt!Qesc0 la metà della metà... va bene.. 
h 	 . 	. 
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Spioperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 

oloperfo Fraficesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto,Angelo. 

venticinque... 
duecento, duecento sono arrivati... 
ok venticinque.., va bene?... 
ho, diéceilio ci sono... 
si, per venticinque vanno bene?. - 
no, anche ventidue datene.... che cazzo ve ne fottete... 
pk, ok,va hpn. 

  

Sul più tardi del medesimo giorno, 20/11/2020 (telefonata disposta con dee. 483/20, di cui al n. 

1249, delle ore 10:00:39) - SOLOPERTO Angelo precisa al figlio Francesco che per" i dieci" 
gli dovranno arrivare duemila curo avendo fa4o i conti, con l'amico uq detenuto. Si tratta li 

denaro profitto dell'attività di spaccio condotta, d'intesa, dai due soggetti. 

L ... 1 

Il pomerig2io di juel giorùo 20/1112020 (TelefoÀàta disposta con dcc. 436/20, di cui al n. 

progressivo 3234, delle ore 18:27:04) it detendtò SOLOPERTO Anelò evoca colf suo figlio 

quanto avevano stabilito con le precedenti télefohàtèJando  memorià di quanto gli aveva chiesto 
in precedenza in merito all'ottenimento dei micro telefoni cellulari e inoltre, gli dice: le "dieci ..." 

compiva, quindi, un reso conto del denaro (2000 mila curo da dare a Francesco Soloperto) profitto 
dell'attività illecita, precisando, finanche, di essere intenzionato a restituire 200 euro a un detenuto 
il quale non era- visto di buon occhio e che pertanto costui non avrebbe ricevuto più nulla 

Il giorno 23/11/2020 (telefonata n. 1296, dee. 483/29, delle ore 17:16:11) SOLOPERTO Angelo 
raccomanda al figlio Francesco di tenersi pronto e di consegnare ogni cosa egli "amici" 
alhrquando costoro fossero giunti ai luogo d!l'incontro. Emerge chiaramente che ai predetti 
soggetti (chìamati anche in gergo: i "vagnurii") bisonerà consegnare i telefoni cellulari (uno di essi 
abilitato a videochiamata) le sim card, alcune delle quaii dovranno essere già attivate; ed infine 
Angelo Soloperto gli ricorda di mettere all'interno una "decina di quelle". 

Anche in questa telefonata disposta con dee. 483/20, di cui al a. 1299 del giorno 23/11/2020, 
delle ore 18:48:02, il detenuto SOLOPERTO Angelo viene informato dal figlio Francesco in 
merito alle schede telefoniche, rete TIM, da destinare in carcere, una delle quali da inserire 
necessariamente nel telefono cellulare avente l'opzione in videochiamata. 

Il giorno dopo, 24/11/2020 ( tel. n. 1302 dee. 483/20 ore 9:28:05,) SOLOPERTO Francesco 
comunica al padre detenuto (Angelo Soloperto) di essere riuscito a trovare altre schede telefoniche, 
rete Kena, grazie alla conoscenza del soggetto di Gravina. 

Soloperto Francesco 	vedi che mi ha mandato il messaggio quello di Gravina, ne ha fatto pure lui due, 
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però ha detto.., che di ...incomp... di Kena sono, va bene pure lui ha fatto due 
schede con la promozioni ha detto... 

Dalle sequenza delle sottoindicate telefonate appare evidente come SOLOPERTO Angelo, dal 
carcere, avesse organizzato l'incontro presso una imprecisata stazione di servizio del territorio di 
San Marzano di San Giuseppe (TA), fra il figlio Francesco ed alcuni soggetti, fra i quali, BARBI 
Cataldo citato in codice come "quello della concessionaria" (che verrà perfettamente 
identificato) [bs:..ùjaLp; «ìf GAL4fI7E cktpggpe,w p,wssp 

bz&iSSti4I ai quale SOLOPERTO Francesco avrebbe dovuto dare, come poi in effetti avviene, 
quattro telefoni cellulari, due schede telefoniche e dieci grammi di imprecisata sostanza 
stupefacente come si rinviene dalla disamina delle telefonate. 

Orbene il giorno 24/11/2020 (telefonata disposta con dec. 483/20 di cui al n. 1323, delle ore 
17:26:17), il detenuto SOLOPERTO Angelo avverte il figlio Francesco d'aver dato la sua utpnza 
telefonica al soggetto della "concessionaria", con il quale, in precedenza, aveva intrattenuto già up  
altro incontro, ribadendogli di mettere le "due sue"; cioè le due sim card che avrebbe dovuto 
consenarg1i in occasione del loro incontro. 	 i 

I 	I 	 ) 
Soloperto Francesco : ehi fulmine... 
Soloperto Angelo super fulmine gli sto dando il numero tuo al "vagnone" al concessionario sai, 

quello dell'altra volta così ti chiama, quando può venire, ok comba'? 
Soloperto Fiancesco : va bene, va bene... ehi vedi da Andrea non è potuto andare nessuno, ho detto domani se 

è qualche cosa passa il "vagnone" ho detto... 
Soloperto Angelo : vabbe' non ti preoccupare, non c'è problema a posto... 
Soloperto;Francesco : tanto puttanate sono papà, che cazzq... .cap??... 
Soloperto Angelo si, si metti le due tue é basta, metti quelle... 
Soloperrò Francesco : se lo trovo il "vagnòne" lo mando... 
Soloperto Angelo : va be' se poi si trova qualcuna così, va be' però ne stai mettendo due tu, ne stai 

mettendo, no?... 
Soioperto Francesco : si, si... 
Sdlopeito Aiìjelo : complete? Ok... 
SolcSerto-Prahcesco : si complete... 
Soloperto-Angelo,  : va bene un bacione comba'... 
Soloperto Francesco : un bacione ...jncomp... 
Soloperto Angelo : gli sto dando il numero ... ... incomp... ti chiamano ...incomp... 
Solopertò Francesco : dallo,dallo, dallo comba' dallo... 
Soloperto Angelo ah olc, ciao.., il còncessionario è... ok un bacione... 
Soloperto Francesco : va bene... 
Soloperto Angelo : ciao comba'... ciao. 

Ed infatti, il giorno successivo 25/11/2021) (telefonta di ctii al n. 1333 dee. 483/20, delle ore 
9:50:05) BARBI Cataldo nato a TA il 30/01/1986 (costui, nella presente telefonata utilizza la 
cabina telefonica sita in Taranto in Via Giorgio Basta nr15), notiziando Soloperto Francesco del suo 
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. .
' 

-- ------------- ----- - ----- -

arrivo, pcii, 1allorquando. giunge nel territorio di San Marzano usa l'utenza·mobilé h. :xxxxxxxxx 

intestata a sé.stesso. 

Soloperto francesco 
Barbi Cataldo 
Soloperto Francesco 
Barbi Cataldo 
Soloj,erto Francesco 
Barbi Cataldo 
Soloperto Francesco 
Barbi Cataldo 
Soloperto Francesco 

I. ti 

: pronto ... 
: si ciao, iJ·fratello"di quello della concessionaria sono ... 
: si, pronto, ciao buongiorno ... 
: ciao, tra venti minuti ti trovo? ... 
: si, ·si, si, stci 'Qu;i 'a casa che sto lavorando ... 
: ok, p�rò preciso venti minuti ... va bene? ... 
: va benissimo 
: ciao ... 
: ciao ... 

... ( I! I 

Lo stesso giorno 25/11/2020, poco dopo, alle ore 1 O: I 6:52 (telefonata n. 1335 dee. 483/20) 

SOLOPERTO Francesco comunica al padre detenuto (Angelo) d'aver ricevuto, effettivamente, la 
telefonata e che a breve si sarebbe dovuto incontrare con il soggetto in questione. SOLOPERTO 
Angelo gli ricorda di consegnargli quanto in-precedenza stabilito, in particolare, il telefono con la 
scheda, quello cioè, con opzione videochiamata, ed altre. quattro cose, ed ancora, una "decina" -
chiara allusione al quantitativo di stupefacente. 

Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 

Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 

Solopero Angelo 
Soloperto Francesco 

Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 

, ehi super fulmine ... 
: super fulmine buongiorno ... 
: ora dieci minuti, venti ·minuti mi hanno detto che stavano venendo quelli della 
concessionaria ... 
: ah!. .. a te tutto a posto? ... 
: la sapeva, la sapeva la via già? ... 
: che fa France'? ... 
: la via la sapevano? ... 
: CHE SO ... QUELLI CHE SONO VENUTI LE ALTRE VOLTE, NO? .. 
: ah ... per dare quelle cose tue là ... sono? ... 

: eh .. . 
: ah, non avevo capitò, io pensavo gli runici tuoi quelli la di Matera, eh vabbe' 'però 
quell'altro coso là i cinesi non lo tenevano .. . 
: e non fa niente France' non ti preoccupare ... non fa niente a posto ... 
: ti metto quello là completo e quella scheda là, la do' in mano cosi a 
parte di quei quattro ... 

: si ok, ok com ba', va bene e poi, non ti scordare le altre cose ... 
: no, non ti preoccupare, va bene ... 
: eh ... a te due ... poi man mano te ne devono entrare due ... 
: va bene ... 
: ehi France' ... 
: dimmi ... 
: metti quelle cose di ... di ... di "Micione" pure hai capito? ... 
: si, si, una decina hai detto no? ... 
: va bene si ... ehi, un bacione ... 

Alle successive ore I 0:2;3:00, BARBI Cataldo utilizzando la scheda n. 350xxxxx a sé stesso 

intestata, chiama SOLOPERTO Francesco (come si rinviene nella telefonata n. 1338 dee. 
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483/20 del giorno 25/11/2020), comunicandogli di essere giunto presso il luogo prefissato per il 
loro incontro. Costui gli dice di avere pazienza e di aspettare dieci minuti. 

Soloperto Francesco 

Barbi cataldo 

Soloperto Francesco 

Barbi cataldo 

Soloperto Francesco 

Barbi cataldo 

: pronto? 

: si, sono arrivato ... 

: si, mi devi dare dieci minuti che c'è un imprevisto qui vicino ... 

: no, no è tardi... 

:e come devo fare, stanno qua, sotto casa, come devo fare per spostarmi ... 

: ... incomp ... 

In realtà dopo circa dieci minuti, esattamente alle ore 10:33 :53, di quel giorno ( n. 1339 dee. 
483/20) SOLOPERTO Francesco dà conferma a BARBI Cataldo ( il quale utilizza la stessa 
utenza mobile n. 350xxxxxxxx) di essere intento ad arrivare sul posto. 

Soloperto Francesco 

Barbi Cataldo 

Soloperto Francesco 

Barbi Cataldo 

Soloperto Francesco 

: in macchina sto, sto venendo ... 

: e va bene dai... 

: ma alla benzina stai? ... 

: al benzinaio sto .. . 

: alla benzina stai? .. . 

l Hl 

Si ripQrtano, sin d'ora, sinteticamente, gli elementi che consentono l'identificazione compiuta 
di .BARBI Cataldo (significando che l'identificazione di tutti gli indagati viene riportata nella parte 
appositamente dedicata). 

Nella telefonata disposta con dee. 482/20, di cui al n� 653 del giorno 24/11/2020, l'indagato 
viene chiantato per ndme il quale utilizza una scheda telefonica intestata a sé stesso, numètò 
350xxxxxx. ' I 

Ed, ancora, nella telefonata disposta con dee. 427/20, di cui al n. 196 del giorno 24/08/2020, 
l'indagato concorda con SOLOPERTO Francesco l'incontro presso un distributore di carburante Q8 
sitd in San Marzano di San Giuseppe, riferendo che si recherà sul posto convenuto con 

I I •

un'auto;vettura  Lancia Y. Da accertameti espertiti, emerge che BARBI Cataldo è intestatario. 
effettivamente, di un'autovettura Lancia Y targata EL549GP. 

iia114. telefbnata disposta con dee. 427/20, cui al prog. 199 del giorno ·2'4/08ì2020 delle ore 
ì":l:'i5:'28, emerge, ancora una volta, l'utenza chiamante n. 350xxxxxx, intestata allo stesso BARBI 
Cataldo il quale riferisce a SOLOPERTO Francesco di trovarsi nel posto convenuto così come 
prefissato nel corso della telefona di cui al n. 196. 
Òrbene, la l\G. ·ha verifi�to come il timbro di voce della telefonata di' c�i al n. 653, quando cioè il 
BARBI.viene chiamato per nome. risulti uguale in tutte-le indicate telefonate c��prese quelle prima 
riporta'tè ( nn. i333 - 1338 - 1339 disposte con dee. 483/20) 
Ì I I , i 

kitotruuido al giorno 25/11/2020, dopo\· cioè, l'incontro avvenutb •fra BARBI Cataldo ·e
SOLOPER'FO'Francesco, costui, alle ore 10:48:31 (telefonata n. 1343 dee. 483/20)' avvisa suo 
padre SObOPERTO Angelo, con dovizia di particolari, su quanto consegnato allo stesso 
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BABBI, vale a dire: schede telefonithé, inicro telèfonì, di cui uno con sim card adibito alle 
vikleochiamate rimarcando pure d'averconsegnato: "quei dieci". 	-- 

okiperto Ffnòesco : in culo a chi ti è mòrto (n.d.r. si rivolge ad altra persona) fulmine?... 
Soloperto MgÒIÒ ehi?... 
Soloperto Francesco ehi tutto a posto sai fu'... le ho date, vedi che ho dato quelle quattro piccole... 
Soloperto Angelo si, si.... 

olopErto Francesco : nere, imballate ... 	 - 
Soloperto-Angelo : 
Soloperto Francesco : e il tuo nella busta escluso più una scheda esclusa ho dato, il tuo completo più una 

scheda esclusa... 
Soloperto Angelo : eh?... 
Soloperto Francesco :più due e quei dieci... 
Solopero Angelo : vabbe', che?... Con chi stavi bestemmiando comba'?.. 
Soloperto Ffancesco no, con questa, niente ppà, non ti preoccupare... 

Soldpeo Angelo : ahh... lasciala perdere che ora deve partorire "tiaulicchia" nostra, beh... 
un bacione comba'... tutto- a posto -aie? 

Soloperto Francesco i tutto a posto, tutto a posto comba'... mi ha dato pure trecento mi ha 
dato... 

Sciopero Angelo : si, Ok.. ciao comba'... 
Soloperto Francescd ciao... 

Telefonata disposta con dee. 483/20, di -cui al n. 1385 del giorno 26.11.2020 delle ore 10:36:11, 

il detenuto SOLOPERTO Angelo chiede al figlio Francesco di verificare se sul suo telefono 
fosse giunta ricarica; chiara allusione a un pagamento/versamento effettuato da un parente di 
un detenuto. 

Soloperto Angelo dai un'occhiata sul telefono tuo, è arrivato niente?... Giusto così... 
Soloperto Francesco aspe'._ un secondo comba' eh... 
Soloperto Angelo si, vai tranquillo comba'... 
Soloperto Francesco mi sono andato a pretendere la stufa de "Nzino"... 
Soloperto Angelo : eh?... 
Soloperto Francesco che è gemella alla tua... però un po' più piccola... 
Soloperto Angelo eh... 
Soloperto Francesco la sto prendendo... 
$oloperto Angelo si,si, si, si... che il tecnico è bravo... di Lecce è... stanno tutti i pezzi, funzionano 

sempre quelle stufe hanno fatto una buona riuscita... 
Soloperto Francesco l'ho trovata già disponibile... 
Soloperto Angelo : eh.. eh... 
Soloperto Francesco no, papà non mi è arrivato niente... t'ultimo sta... 
Soloperto Angelo vabbe'... 
Soloperto Francesco gli ultimi duecento stanno di Motolese Ala... 
Soloperto Angelo si, si, si va bene.., quelli là se è qualche cosa... ok... 
Soloperto Francesco si... 
Soloperto Angelo va bene... 
Soloperto Francesco che., che ti dovevo dire... niente tutto a posto comba'... 
Soloperto Angelo : ah... 
Soloperto Francesco tutto a postissimo... 

Il i dicembre 2020 (Telefonata contraddistinta dal progressivo 1517, delle ore 12:38:02) 
SOLOPERTO Angelo viene informato dal figlio SOLOPERTO Francesco, di adottare 
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massime precauzioni evitando di concordare incontri attraverso l'utilizzo del telefono visti i 
rischi a cui si erano esposti sino a quel momento. 

Questa la disamina dei passi pertinenti la telefonata cui si narra, che lasciano ampiamente intendere 
quanto detto. 
[ ... ] 

Il giorno 3.12.2020 (telefonata n. 1549 delle ore 12:07:59 dee. 483/20) SOLOPERTO Francesco 
viene avvisato da una donna, moglie di un detenuto, la quale utilizza utenza mobile n. 334xxxxxx 
intestata ROMANIELLO Antonietta nata a Napoli il 24/12/1973, dell'imminente versamento 
di danaro di euro centocinquanta, da farsi sulla sua postepey; pertanto la donna gli chiede di 
ottenere il numero lban. 

I ... l 

Poco dopo SOLOPERTO Francesco (telef. Progressivo 1551 dee. 483/20 - del giorno 
03.12.2020 delle ore 12:52261) avverte suo padre SOLOPERTO Angelo ( il quale è detenuto) 
sul fatto che avrebbe dovuto ricevere centocinquanta euro sulla postepay. 

Era eviden'te che il primo impartisse disposizioni al figlio senza tuttavia scendere mai nei particolari 
a dimostrazione del fatto che tra i due ci fosse un'intesa già consolidata, manifestata attraverso 
l'utilizzo dj un linguaggio criptico teso a coprire il versamento di danaro quale profitto dell'attività 
di spaccio condotta nel carcere dal detenuto SOLOPERTO Angelo mediante la fattiva 
partecipazione del figlio il quale si trovava, invece, in libertà. 
[ ... ] 

Dalla documentazione acquisita da Poste Italiane, emerge in realtà che il giorno 3.12.2020, 
ROMANIELLO Antonietta (sopraindicata) effettuava una prima ricarica di euro 150 sulla 
postepey di SOLOPERTO Francesco; ancora, in data 10.12.2020, la medesima effettuava 
un'altra ricarica in favore del citato SOLOPERTO Francesco di. euro 150. Giova precisare 
che' fa stessa' risulta essere la moglie del detenuto GAROFALO Ciro nato a Napoli il 25.U.72 
it•quale•risultava-Fistretto presso la Casa-Circondariale di TA (all.-n,-11 - copia stampa Sidet 
circa la detenzione di GAROFALO Ciro; ceì:tificato di stato di famiglia in cui emerge la parentela 
fra lo stesso e la moglie ROMANIELLO Antonietta -.stralcio dei due versamenti fatti dalla stessa 
sulla postepey di Soloperto 

 
Francesco, entrambi dell'imp'Orto di euro 154, due in più per ,il

i
pagamento della 

, 
transazione).

Di seguito si 
' 

indicano due telefonate dalle quali si de'sume come il pacco contenente i telefonicellulari, comprese le sim card, fosse giunto in. carcere nelle mani del detenuto SOLOPERTO • An�elo mediante il ruolo svolto da GRECO Giuseppe il quale agiva in concorso con gli al!ri
so�etti coinvolti' 

télef?ri�tà inter,f��at_�\ ìl giorno 04/12/2��0, contra'l1�istinta dàf p��re�slv,o, iss:2.: dis�osta �b�
dee. 483/20\ delle yre 16:50:27, in cui si afftide all'ap�rtura del pacco �iunto 9uel �qrn,o n�ll� 
càsa cl�ò_ndariale di_ Taranto (grazi� ·a, GRE�o; <{i(lSeDf!,e, Ass. paoo S: della ,oo�f.�ia
penitenziaria come si rinviene nel capo ,f); ed emerge_ che all'interno del pacco v} era mater!aJe
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,t 

illecito da destinard an'.èhe a 'Soloperto Angelo·, • 

Soloperto Angelo 

Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 

Soloperto Francesco 
[ ... l 

eh ... ehi comba' tra un poco ti devo fare una chiamata di quelle là, con quello 

là ... (n.d.r. rid,e) ,, 1 

ah .... ah ... a po'.sto?... ·''• • 1'·0 

si, si ... ) 

va bene ... 
e adesso comincia1;10 a uscire tutte cose, capì? ... Adesso,che è arrivato inizJano a 

uscire le ... le cos� ... 
: va bene .. . 

Dopo la consegna del pacco ·in questione (çonten�nte anche sostanzf! stupefa,centi _pt:r il detenuto 
SOLOPERTO Angelo) si registravano diverse telefonate (che verranno di seguito indicate), le quali 
possiedono un contenuto coerente ponendosi fra loro in successione circa il denaro da versare sulla 
postepey di SOLOPERTO Francesco il quale agisce d'int��a con il padre detenuto SOLOPERTO 
j\ngelo. 

I ' " 

Si evidenzia ,un pr�, SMS intercettato µ giorno '05/f�/2020, contraddistinto dal· progressivo 
1635, delle ore 20:52:15 (dee. 483/20) inviato da SOLOPERTO Francesco vers:0 l'utenza n. 

• ' r/ 

351xxxxxxx (intetstata a MD ARIF HOSSEN nato in BANGLADESH il 08/�3/1998 e residente 
a Napoli ) con ogni probabilità in uso a una donna non identificata là quale è la parente di un 
soggetto detenuto ristretto nella casa circondariale di T A; nella circostanza si rileva come il 
prefato indichi gli estremi della sua carta evolution, il propi;io codice fiscale e le s4e generalita: 
Post pay 5333xxxxxxx Codicè fiscale SLPFNC88L09E205X SOL�PERTO 

FRANCESCO, 

Quel giorno, 5/12/2020, come si rileva nella documentazione prodotta da Poste Italiane 
(açquisita, come detto, mediante decreto emesso da questa A.G.) CONTE Anna nata a TA il 
23/3/1966 ivi residente, la quale risulta essere Zia del detenuto BIANCO Giambattista 'natò 
a :TAil 19/06/1989,· ristretto nel carcere di 'Faranto dfettuava un versamento di euro 150 sulla 
postepey di SOLOPERTO Francesco (ali. il. 12 - stralci� stampa Sidet del detenuto BIANCO 
Giambattista - anagrafica del componente nucleo familiare in cui si rinviene la parentela con 
CONTE Anna - versamento di euro 152 in favore di Soloperto Francescoj) 

Ed infatti due giorni dopo (07/12/2020) nella Telefonata contraddistinta dal progressivo 1657, 
delle ore 09:42:05 (dee. 483/20) SOLOPERTO Francesco riceve una chiamata dalla medesima 
utenza mobile 351xxxxxxxx; nell'occasione una donna gli comunica d'aver provveduto ad 
effettuare una ricarica; ovvio che si tratti della stessa persona la quale il 5/12/2020, aveva 
ricevuto gli estremi della postepey su cui versare il denaro. 

I· .. l 

Ancora, dalla disamina svolta sulla documentazione acquisita da Poste Italiane si può rilevare che, 
il giorno 7/12/2020, FAZIO Giuseppe nato a Grumo Appula (BARI) ivi res. 
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Poverello s .. n.c., effettuava una ricarica di euro 250 sulla postepey di SOLOPERTO Francesco. 
Tuttavia nonostante le ss.ii. fomite dal FAZIO ( grazie all'ausilio del personale della squadra 
mobile di Bari), questo Ufficio non è giunto a sapere l'identità di un eventuale parente ovvero 
amico il quale si trovasse nel qual caso, detenuto in quel periodo nel carcere di T A ( ali. n. 13 ss.ii. 
rese da FAZIO Giuseppe e relativo bonifìco di euro 250); va detto che nell'occasione, per 
preservare le indagini, non vennero formulate domande in merito alla ragione per la quale costui 
fece il bonifico in questione in favore del Soloperto. 

Lo stesso giorno (7/12/2020), alle ore 10:35:24 (telefonata di cui al n. 1668 dee. 483/20) 
SOLOPERTO Francesco informa suo padre SOLOPERTO Angelo (detenuto) d'aver ricevuto la 
ricarica in questione; quest'ultimo gli fa presente che nei giorni a seguire avrebbe ricevuto la sua 
parte. 
[ ... l 

Dello stesso ·tenore si pone la Telefonata intercettata in prima serata di quel giorno, 
07/12/2020 (contraddistinta dal progressivo 1677 delle ore 17:09:44 dee. 483/20), in cui 
' ,, 

SOLOPERTO .Francesco e il padre detenuto (Angelo Solopertp) -fanno un reso conto delle 
' ' 

enfrat1; profitto delÌ'attività illecita. 

Soloperto Angelo 
So'loperto·FraÌicesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Fr"!]<;esco 

Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 
Soloperto Angelo 
Soloperto Francesco 

Solopeìto Angelo • '• ' l i; • 

[· .. l

ah ... ah, ah ... tutto a po�to là, tutti e tre qùelli da venticinque? ... 
• '· aspe' eee ... due sicuri da venticinque ... comba' ...

due? ... 
ho perso pure un poco il conto qua [bestemmia] ... ·ab ... si una me.l'ha fatta 
stamattina pure ... 
sono tre da vent/cinque? ... 
un attimo ... 
ehh ... 

pizza ... e allora ... e qua ... solo tre da venticinque e una da centocinquanta erano, 
no? .. . 
due da centocinquanta ... 

Le·telefonate proseguçnò sino al giorno 14 dicembrè-2020, i cui·arg0menti•sono sempre gli stessi;,si 
parla; infatti, de{-denaro che viene versato dai ,parenti delle persone detenute sulla postepay di 
SOLOPERTO Francesco, il quale fornisce }oro gli estremi del conto, ed inoltre, come di consueto, 
tiene ·sempre informato suo· padre ( dete(rnto) der denaro incassato. 

Si riportano, quindi, le varie telefonate che non hanno bisogno di alcun commento. 
H l j • 1 ,, I 11 I I 1t 

Telefonata intercettata il giorno 07/12/2020; contraddistinta dal progressivo 1681, delle ore 
18:25:50 (deé. 483/20) in cui un uomo( rimasto non identificato) chiama SOLOPERTO Francesco 

' utilizzando utenza mobiie n. 35128921xxxxxxxx intetstata a MST ALEY A BEGUM nata 
in 

'' 

aANGLADE,SH il 05/08/1961 e residente a Napoli Soloperto Francesco 
Uomo 
Soloperto Francesco 
, ' 
Uomo 

Soloperto,F,ancesco , i 

p�onto? ... 
pronto, Francesco sei? ... 
si ... 

senti ti devo fare un lfonifico ... 
ho ... si ho capito, ma.tu hai"whatsapp su•questo numero? ... 

1 io1 



f ! t ,/ ,, I 

• l' 

SMS intercettat� 'il �iorriìì Q7/12i202();\::ontraddistinto da( progressivo 1684, ��Il� oré·I8:34:20 -
(dee:' 48312'0) irìviàto" �à' SOLÒPERTO"FfarièMco·"a persona la quale·utìlÌz'zà"siiiì èard n: 
351xxxxxx intetstat� a MST ALEYA: BEGUM , nata in BANGLADESH il 05/08/1961 e 
residente a Napoli . . .... 
Nell'occasione il predetto S6Lpi>ERÌO fornisce iLnumero di postapay: e. il p�orirÌo c9.è!ice fiscale. 

Codice fiscale 
FRANCESCO 
[ . . .  ] 

SLPFNC88LO9E205X Posta pay 53331xxxxxxxxxx SOLOPERTO 

' ' 

Telefonata intercettata il giorno 07/12/2ll21f, contraddistinta dal �·rogressi�o 1�87,)!elle ore 
19:01:11 - (dee. 483/20) in cui SOLOPERTO Francesco mette ar correntè suo· padre, 
SOLOPERTO Angelo nato a San Marzano di ·san Giuseppe (TA) il 22/08/1965 ( il quale si 
trovava ristretto nella casa circondariale di T A), sul fatto che una persona, quale parente di un 
amico del citato detenuto, gli avrebbe fatto un bonifico e che tale operazione avrebbe avuto buon 
esito solo dopo la fe�tività dell'Immacolata. 

' . ' 
Soloperto Francesco 

. ' 

buona sera vedi ché. m\ fià chiamato, un fra' ... un fratello, un pà_r�nte dell'amicò _tuo 
e mi ha detto che'm.,.lo fa' meréoledì ... che me la stava facendo ades'so però arriva 
sempre mercOledÌ clte domani, l1Immacolata è festa, liai capi'? ... 

Soloperto Angelo �b,_si, foi, si ... ·.Va bene.... 1·' 

' . 

" 

Telefonata intercettata il giorno 10/12/2020, contraddistinta dal progressivo 1726, delle ore 
12:49:23 (dee. 483/20) nella quale SQLOPERTO Angelo (detenuto) informa il figliq Francesco che 

f ,., ' I 

le pers�ne çon9scjute di;l entrambi avevano �à provveduto per i "venticingue" e.. che nei _giorni a 
seguire sarebbero arrivati " i quindici" compresi gli altri ancora. ••• ' ' 

I .. ; I 

l I l ':, ) 

.. i 

Telefonata intercettata il giorno 10/12/2020, contraddistinta dal progressivo 1745, delle ore 
18:31:33 - (dee. 483/20) nella quale un uomo, il quale utilizza utenza mobile 351xxxxxxx 
intestata a MST ALEY A BEGUM , nata in BANGLADESH il 05/08/1961 e residente a Napoli , 
avverte SOLOPERTO Francesco d'aver effettuato un bonifico sulla sua postepey. Da parte sua il 
predetto chiede e ottiene conferma che l'importo versato è di venticinque (250 euro), avendo 
modo, peraltro, di verificare, seduta stante, l'avvenuto bonifico in questione. 
I ... I 

Dagli accertamenti postali (giusto decreto emesso da questa A.G.) emerge, in effetti, che quel 
giorno (10.12.2020) SOLOPERTO Francesco riceve un bonifico di euro 250 (per cui si ha 
ragione di ritinere che i 25 citati siano invero le 250 euro in questione), versati da DILAURO 
Tommaso nato a Bari il 15.05.1966 res. a Casamassima ; costui, sentito a ss.ii. dal personale della 
squadra mobile di Bari, seppur abbia detto di non avere parenti detenuti, ha 
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dichiarato di conoscere LOVREGLIO Francesco il quale proprio in tale data si trovava ristretto 
nella Casa Circondariale di Taranto; ciò emerge dal riscontro sidet (all. n. 14 - ss.ii. rese da
DILAURO Tommaso - stralcio stampa degli accertamenti sidet svolti; copia bonifico del 
versamento di euro 252). 

Il medesimo gioqio SOLOPERTO Francesco riceve anche un bonifico di euro 150 (equivalente 
ai citati "quindici" di cui si parla nella sopraindicata telefonata) da parte di ROMANIELLO 
Antonietta nata a Napoli il 24.12.1973, la quale risulta essere la moglie del detenuto GAROFALO 
Ciro nato a Napoli il 25.12.1972, ristretto, infatti, presso la casa Circondariale di TA (ali. n. 15 -
anagrafica della famiglia ROMANIELLO/GAROFALO - vedasi atti allegato IO; stralcio degli 

accertamenti sidet, copia versamento bonifico di euro 150). 

Telefonata intercettata il giorno 12/12/2020, contraddistinta dal progressivo 1775, delle ore 
09:28:25 ( dee. 483/20) nella quale i SOLOPERTO fanno un reso conto del denaro ricevuto a 
mezzo i bonifici in questione, evocando il denaro ricevuto in precedenza da MOTOLESE, vale a 
dire MOTO LESE Alex, il quale risulta essere fratello del detenuto MOTO LESE Giuseppe. 
In realtà neila documentazione acquisita risulta ,un versamento di euro 200 fatto da 
MOLOTESE Alex sulla carta potepey di SOLOPERTO Francesco. 
Questi i passi della telefonata cui si narra. 

sbLoi>�TO Angelo: Francè a quanto sei arrivato la tu·? 
S01:0PERTO Francesco: 

' ' 

-allora papà sono tre da quindici ... e tre da venti .. '. ( ndr si interrompe llr line'a) ... Ìli
•• •Motolese ...

SOLOP.ERTO Angelo: : ahok
SOLOPE\'{TO Francese(\: a parte quelli di Motolese e quelli di quel ragazzo là ... 

( ... ]

'.t'elefonata 'intercettata il giorno 14/12/2020, contraddistinta dal progressivo 1807, delle· 
ore 12:38:49·( dee. 483/20) nella quale SOLQPERTO Francesco riceveva la telefonata di ·una 
donna (non identificata) che utilizzava l'utenza n. 351xxxxxx irttestata a MUHAMMAD 
IRSHAD nato il 01/01/1965 Pakistan e residente a Napo!{; la stéssa gli chiedeva, 
nuovaniente-,. ·il codice iban e il codice' fiscal�; dal ·canto suo Soloperto Francesco si riservava di 
inviarglielo a mezzo"sms: 

[, .. ] " 
' ' I 

Ed infatti alle ore 12:47:03, si captava Ull SMS dello stesso giorno 
• 

14/12/2020, di cui al n. 1809, 
( dee. 483/20) inviato da SOLOPERTO Francesco sull'utenza mobile 351xxxxx (intestato a 
MUHAMMAD IRSHAD nato il OJIOJ/1965 Pakistan e residente a Napoli ) 
in uso alla donna in questione.  Nel TESTO si rileva come SOLOPERTO avesse inviato il numero 
della sua postepayPost pay 5333171091768339' • 

' ' 

Sul più tardi dell� stesso giorno (Telefonata interc,eftata il giorno 14/12/2Ò,20, cof.'i'l/'�di�tinta
dal progressivo 1835, delle ore 18:58:48 dee. 483/20) sempre la medesima donna ( riconosciuta dal 
perso�ale di 'P.G. di questo Ufficio attraverso 11 timbro di voce, la quale usava l'utenza �obìle 

' 

/51xxxxxxx), c4iedeva di ottenere conferma, da SOLOPERTO Francesco, dell'avvenuta 
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ricilrica ·effettùata sùlla postepey del predetto; 
I 1 ' I' I , ) 

I .. :J 
I '-

( ,) • ... ,.. �'� \ . 
1:· ,. l 

., 

II messaggio di conferma recante la scritta "OK", SOLOPERTO Francesco glielo inviava alle 
ore 19:03:08 ( sms n. 1838, dee. 483/20).

Giova precisare che i\ttraverso la docurm:;!}tazio!le a,�11cisita emerge, d_ifatti� che SOl,.OPERTO 
Francesco riceveva, quel gio_rno (14/12/202Q) un versamento sulla sua postepey; di-euro ISO.da 
parte di ARMILLOTTA Massimo nato a Fog�i\ J'l 1/1 Vi980 ivi res.; grazie ,alle ss.ii, rese da, 
costui al JJer�çmale çlella Squadra Mobil.e dj Foggia -�epp_ur abbia escluso d'avere parenti qetenuti, 
emerge. però. la ,conoscenza del pregiudicato foggiano SALVATORE Antonio !lato a Foggia il, 
2�/02/�99!, recluso, alVep,o ca,. _prçsso la, Casa Circondariale di Tar(Ulto. In realtà ,AR11II-,LOTT-._,\ 
ha dichiarato che i+e\ ;ca,-ççrç 4i, T!1fant_o  si trovava recluso, all'epoca, SALVATORE Antonto. 
qual� fiqanzato di una sua conoscer)te ( LANZA Maris) che abita proprio affinaco -casa sua; da 
accertamenti sidet si può rilevare, in effetti, la detenzione del predetto Salvatore Antonio nel 
carcere di Taranto ( ali .. n. 16, straclio sidet del

detenuto Salvatore Antonio - ss.ii. rese da Armi/lotta Massimo e relativa ricarica di euro 150+2. . ' 

fatta dal predetto). 

Si tenga conto, inoltre, che dalla medesima documentazione prodotta da poste fta,liàne circa la 
postepay evolution, di SOLOPERTO Francesco, il giorno 5/12/2020, sf rileva un virsanÌento di 
euro 250 in suo favore (ricarica presso esercenti), dà parte di BORDASCO Luisa Pia nata a Foggia 
il 23/08/1994. La citata donna, su richiesta di questo Ufficio, è stata sentita a ss.ii. ( ad opera del 
personale della squadra mobile di Foggia) e nell'occasione ha dichiarato· di �volgere attività 
lavorativa all'interno di una tabaccheria (di tale GUERRA Rita) dove i;ff,ettua ricaric�e online, 
precisando d'aver avuto occasione di fare ricariche onliqe, su Posti;Pay, p.�r conto di LANZA 
Maris poiché la stessa, a suo dire, talvolta si presentava senza documenti d�identit� e d'averle dato, 
quindi, la possibilità di utilizzare i suoi affinchè potesse fare l'operazione per evitare di farla 
ritornare in tabaccberia. La stessa BORDASCO ha precisato, tra l'altro, di conoscere SAi V ATORE 
Antonio quale convivente della LANZA Maris; di essere a conoscenza che lo stesso fosse detenuto 
ma di non conoscere il luogo di detenzione (ali. n. 17;-ss.ii. rese da Bordasco Luisa, relativa

ricarica di euro 250+2 in favore di Soloperto Francesco). 

Si può, quindi, ritenere, con molta probabilità, che a fare le ricariche online in questione, fosse in 
realtà LANZA Maris la quale agiva su indicazioni ricevute dal compagno, detenuto, SALVATORE 
Antonio ristretto, all'epoca, presso il carcere di Taranto. 

✓ CAPO 6): QUARTA CONSEGNA E ARRESTO IN FLAGRANZA DI REATO
Si segnalano le prime due telefonate dalle quali si desume come LA NEVE Cataldo disponga al
BONAMICO Benedetto l'acquisto di una partita di sostanze stupefacenti (cocaina ed Hashish) da
introdurre nella Casa Circondariale di Taranto occultandola in dei contenitori di crema Nivea.

La prima, risalente al giorno 12/01/2021, contraddistinta dal progressivo 146, dee. 485/20 delle 
ore 09:20:34 -utenza chiamante n. 338xxxxxxx intestata a KULAK Elzbieta Maria, nata in 
Polonia il 02/07/1976 e residente in San Marzano di San Giuseppe  ed 
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in uso al detenuto LA NEVE Cataldo, nato a Taranto il 15/10/1969. 

Bonamico Benedetto : ehi, vedi che si sta scaricando la batteria ... 
La Neve Cataldo : ah ... e senti eee ... e ora dobbiamo vedere comunque ... 
Bonamico Benedetto : mannaggia chi ti è stra vivo ..... .incomp ... va bene dai... 
La Neve Cataldo : dobbiamo preparare la crema, perché devo rimanere ... 
Bonamico Benedetto : non ho capito niente ... 
La Neve Cataldo : dobbiamo preparare la crema 
Bonamico Benedetto : dobbiamo preparare? ... 
La Neve Cataldo : la crema ... 
Bonamico Benedetto : ah si, si .. . 
La Neve Cataldo : eh però ... incomp .. . 
Bonamico Benedetto : non ti sto sentendo, non ti sto sentendo ... pronto? ... 

La seconda del giorno 12/01/2021, contraddistinta dal progressivo 148, delle ore 09:25:39 - dee. 
485/20 utenza chiamante n. 338xxxxxx intestata a KULAK. Elzbieta Maria, nata in Polonia il 
02/07/1976 e residente in San Marzano di San Giuseppe ; utenza in uso 
al detenuto LA NEVE Cataldo, nato a Taranto il 15/10/.1969. 

Bonamico Benedetto : pronto ... 
La Neve Catai do : mi senti, mi senti? ... 
Bonamico Benedetto : si, veloce che adesso si spegne, dimmi... 
La Neve Cataldo: eeee ... ... incomp ... recupera duee. .. due panini ... mi senti? ... 
Bonamico Benedetto : un poco di? ... 
La Neve Cataldo : ... incomp ... 
Bonamico Benedetto : mado' non si sente niente ... 
[ ... l 

La Neve Cataldo 
Bonamico Benedetto 
La Neve Cataldo 
Bonamico Benedçtto: 
La Neve Cataldo 
Bonamico B.enecjetto: 
[ ... l 

vedi se recuperi un poco di palline ... 
: oh, ho capito ... 

eh .... domani mattina ti chiamo a quest'ora, alle nove e venti... 
si .. . 
mettiti in posto che prende però ... 
va bene, vabbo' ... 

fn ,data 18/0112,021 veni,vano intercettate una serie di telefonate di cui ai nn. 9892, 9893 e 9898, 
aisposte -con• dee. 517/20, sull'utenza telefonica 3290154702 in uso a GRECO Alfonso nato a 

'faranto il 13/03/1959, intercorse fra GRECO Alfdns'o ed il figlio, detenuto, vale a dire GRECO 
Antonio (entrambi compiutamente identificati come si rinviene nella parte dedicata). 

Nell'occasione· emergeva l'esigenza di 'mediare con "l'avvocato" al fine di effettuare la consegna di 
un pacco contenente "la Crema" ed un "Nesquik". A tale richiesta GRECO Alfonso, in un primo 
momento, riferiva che ''!;avvocato" pretendeva il pagamento di una somma di denaro di euro 1000 
invece di 6QO. Nel prosieguo GRECO Alfonso _conveniva di effettuare tale operazione al prezzo 
pattuito pari a euro 600, ribadendo, però, che ''l'avvocato", per tali operazioni, pretendeva di più. 

Emergeva; inoltre, che nei giorni a seguire, due soggetti si sarebbero dovuti recare da lui ( cioè da 
GRECO Alfonso) per portargli 500 euro ed ancora, successivamente, ulteriori cento euro. 

' ' 
105 



.; ! "L \ J ' 

In particolare nella prfui� ,ti;:lefonata ( delle ore f 3°:33 :24) avvenuta in entrata sull'utenza intercettata, 
di cui ·al n., 9892, da parte del detenuto GRECO Antonio. nato a TarantojlilJ/12Ll977(il quali: 
utilizza sim card n. 327xxxxxxxxx intestata a CARPENTIERE DONATO nato a TARANTO il 
23112/1973), si registra quanto segue. 

I pi, lÌ l' J.' I ,f U 

I passi pertinenti: 

GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 

GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 

GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 

GRECO Alfonso 
GRECO Antonio: 

GRECO Alfonso 
GRECO Antonio 
GRECO Alfonso 

GRECO Antonio 
iJRECO Alfonso 

Ed ancora: 

GRECO Antonio 

GRECO Alfonso 

GRECO Antonio 

ho trovato l'avvocato l'altro giorno, 

si l'avvocato, lascialo perdere, mi stà chiamando e non lo sto pensando proprio io, non si 
muove nie., .. di! di! dimmi a me di! •-
mi devi sentire a me, mi senti a me? 
si, ti sei trovato .... 

sempre, sempre come l'altra volta, è la stessa cosa ... due cose sono, come l'altra volta, la stessa 
cosa, due sono, due so !tanto, 'due ... 
che cdsa; la crema? 
dtie soilo,no è una crema piccola e un'altra crema, due creme sono-due sono di numero, due 
contate.: . 
... incompr ... il barattolo que!lo grosso ... 
ho,no è' una crètna ... una.crema.piccola .. e WL.barattolo ... un .b'arattolino piccoli:>, quello:.. il 
nesquik, lo sai il nesquik a polvere, il nesquik per il latte. 
eh 

; il nesquik e una crema piccolina, boh,il nesqui)< e una crema piccolina 1 
no, ma l'avvocato ... incompr ... mi chiude il tel�fono .... meno di I 000 euro l'avvocat,o non se li 
prende, tu devi fare .. . 
papà, i salti mortali 600 euro sono, ho messo ìò" i soldi 
quale cose non voglio niente , lascia stare, vi voglio bene a tutti, che si fanno ... incompr ... 

ho capito ... ma adesso non mi far fare pacch( di merda, ho parlato già oramai, non mi far fare 
pacchi di merda 
e no! ma tu parli... non dare retta, anzi devi diré: fatelo voi, ma dov'è possono pagare miliardi, 
ma deve che li viene l'avvocato, possono pagare miliardi, non esiste al mondo, che siamo 
drogati noi ... incompr ....

papà, 600 euro all'avvocato sto dicendo papà 600 euro (n.d.r. si accavallano le 
voci) ... lncompr ... 

Nella seconda telefonata, di cui al n. 9893 delle ore 13.38.29, del giorno 18/01/2021, GRECO 
Antonio ( detenuto) il quale utilizza la medesima utenza mobile (3276793539), parlava nuovamente 
con suo padre dell'esigenza di elargire danaro "ali' avvocato" esprimendosi, GRECO Alfonso, con 
unlinguaggio criptico. 

[ . . .  ] 

Nella terza telefonata di cui al n. 9898, del giorno 18/01/2021, delle ore 17.33.13, GRECO 
Antonio (detenuto) comunicava al padre GRECO Alfonso, il fatto che avrebbe dovuto ricevere la 
visita di due persone le quali gli avrebbero portato 600 euro - 500 euro da un soggetto e cento

euro da altro soggetto specificando che si trattava, però, di "cose diverse". 
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GRECO Alfonso gli diceva che non gliene fregava nulla in quanto si trattava di danaro da dare 
"all'avvocato" il quale, come si rinviene nei tratti della telefonata, avrebbe dovuto a sua volta 
ricevere "le cose" non proprio grosse. Il linguaggio utilizzano rimane sempre cifrato. 

I passi pertinenti: [ ... ] 

GRECO Alfonso: Dai va bene. dai quando è che deve venire quello a portare le cose? Quand'è che deve portare 
le cose? 

GRECO Antonio: senti qua. ascoltami. ascoltami. ascoltami bene, verranno ... verranno due persone, una ti 
porterà 500 euro e l'altra ti porterà 100 euro. sono due cose diverse 

GRECO Alfonso: no tu gli dici... ascolta se non arrivano insieme io non mi muovo, ascolta te lo dico come un amico ... 
GRECO Antonio: si, si ho capito, semp ... com ... capiscimi a meeee capisci mi, arriverà prima una persona con la ... 

che ti porterà 500 con un coso, e dopo arriverà un'altra persona con 100 euro e con l'altra 
cosa, sono 600 euro avrai in tutto 

GRECO Alfonso: e che me ne frega a me. sono soldi per l'avvocato. però questo voglio dirti. non fare più 
queste .... perché là si paga .... 

GRECO Antonio: no, no, 
GRECO Alfonso: ... incompr ....

GRECO Antonio: lo sto facendo perché i documenti gli ho bru .. .lo bu ... lo bu .... al vento, gli ho buttati perché erano 
tutti scaduti, e gli ho buttati, erano scaduti 

GRECO Alfonso: lo sto facendo .... 
GRECO Antonio: va bene? 
GRECO Alfonso: per te, lo sto facendo che ti sei messo a piangere ... incompr ....

GRECO Antonio: grazie, grazie 
GRECO Alfonso: a chi dici 1grazie? com'è le persone ... incompr ... per l'avvocato sai.quanto si paga? voi non avete 

capito 
GRECO Antonio: lo so, 
GRECO Alf6nso: ... incompr ... 

[ . . .  ] 
Poco più tàrdi'(Telefonata, quindi, del giorno 18/01/2021, contraddistinta dal progressivo 153, 
delle ore 18:26:53 -:dee. 485/20) LA NEVE· Cataldo nato a Taranto il 15/10/1969, il quale usava 

' 
. 

l'utenza mobile Ii. '338xxxx intestata a KULAK Elzbieta Maria, nata in Polonia il 02/07/1976, 
chiamava BOMANICO Benedetto al quale chiedeva di reperire sostanza stupefacente del tipo 
hashish, citata con il termne ''panino" e cocaina indicata con il termine "palline", precisando di 
oècultarla in un1 contenitore di nesquik per la successiva introduzione nella casa circondariale di 
TjlfalltO, ,luo�o in cui LA NEVE Cataldo era detenuto. BONAMICO aderiva seduta stante alle 
richiesJe di 1,A NEVE Cataldo il quale ·10 indirizzava verso un canale di approvvigionamento gestito 
da un.soggetto del quartiere "Salinella" di Tl!,ranto ( non meglio.identificato). ,. , , 

I\ linguag_gio, appariva palesemente cifrato; risulta evidente che i ''panini", se realmente tali, non 
p0ssono dertamepte essere oggetto di trattativa visti i costi esigui; ciò invece non si può dire 
allorquando si tratti di sostanze stupefacenti i cui costi, prima dell'acquisto, debbono 
necessariamente passare al vaglio degli acquirenti. 

I 

LA NEVE Cataldp: 
BONAMICO Benedetto: 
LÀ NEVE'CataÌdo: 
BONAMICO Benedetto: 
LA NEVE Cataldo: 

eh ... senti che hai fatto là per i panini? ... 
eh niente ancora ... 
... incomp ... 
ehh non c'è nessuno, quello là ... dii... l'amicd quello ... di giù ... 

, eh ... 
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BONAMICO Benedetto: 
LA NEVE Cataldo: 
BONAMICO Benedetto: 
LA NEVE Cataldo: 
BONAMICO Benedetto: 
LJ\ NEVE Càtà!do: 
BOl'lAMICO Benedetto: 
LA NEVE Cataldo: 
BONAMICO Benedetto, 
LA NEVE Cataldo: 
BONAMICO Benedetto: 
LA NEVE Cataldo: 
BONAMICO Benedetto: 
LA NEVE Cataldo: 
BONAMICO Benedetto: 
LA NEVE Cataldo: 

BONAMICO Elenedett_o: 
LA.NEVE Cataldo: 
BONAMÌèO Benedetto: 

! '" 

LA NEVE Cafaldo:
BONAMICO Benedetto:
LA NEVE·Caialdo:

BONAMICO.Benedetto: 
LA NEVE Ca/�ldo: 
BONAMICO Bènedetto: 
LA NEVE Cataldo:' 
BONAMICO Benedetto: 
LA,NEVE Cataldo: .. 

[ ... ] 

eh•que!To ha detto quattro, cinque giorni ... 
eli ti ha detto quanto costano? ... 
Com'è? ... 
ti ha detto i!oprezzb?· ... 
no, no imcora-non 'ho parlato di prezzo mi deve fare sapere ... 
umh ... senti ... 
hai capi'? ... 
ehhh ... vedi se ce la fai mi servono due di quelli ... 
si ... 
due panini .. ,una.decirnl. di .... palline 
di •palline ... 
vedi se vai da quello della salinella che te Ii da' ... 
si 
se· non sonò dieCi, sono quattro o cinque vedi tu ... "" 
eh che-lui ha dettò fra cinqtle,,sei•giomi ha detto ... e va bene ho detto ... 
eh e poi uuu ... una spina, non sai quelle spine che ... per mettere il cavo per 
caricare ... 
beh? ... 
che si mette la �hiayetta USB là ... .la spina! ... 
quella per caricare'? ... 

t. en una spina di quella ... •
si...
eh allora senti ... devi sentire .a me perché questa è: l'ultimà chfamatà che ti posso fare
·non ti posso chiedere più fatori; ..
dimmi...
ehh ... mi servono due paniÌ-Ìi ... una decina dì palline ...
si ... 
la spina ... 

.-, ma la spina noh sto capend9 che tipo di spina però? ... 
oh, .. la,spina q�ella di _dentr.o cas�, che quella l� ti\ la ')!_etti nella presa e metti il 
cavetto per caricare il telefono ... 

Ancora più significativa appariva la Telefonata intercettata il giorno 21/01/2021, cbntraddistinta 
dal progressivo 163, deÙe ore 09:43:32 -(dee. 485/20) nella quale LA.NEVE Cataldo (il quale 
usava l'utenza mobile--·n. 327xxxxxx (intestata a Carpentiere Donato, nato a Taranto il 23/12/1977 
e ivi resident� ), dava ulteriori direttive al BONAMICO Benedetto circa l'approvvigionamento di 
cocaina (citata con il termine "palline") ed Hashish nominato con il termine "panini", da celare 
all'ìnterno di un contenìtore di Nesquik. 
Risultava lampante che le palline fossero cocaina da frazionare in gr. 1 O grazìe alla sostanza da 
taglio che BONAMICO Benedetto avrebbe dovuto utilizzare come riferìtogli dal LA NEVE: " 
"prendine cinque e falle diventare dieci"'; questo perché il fornitore non aveva dato certezze a 
riguardo circa la consegna; in effetti Bonamìco gli diceva che il vendìtore lo stava portando 
"campana, campana", ciò a significare proprio i continui rinvii della consegna. 

Quanto ai "panini" risultava evidente si trattasse, invero, di hashish visto i costi considerevoli di 
acquisto, pari a euro seicento; non è assolutamente possibile che un panino possa avere un costo 
così alto, ciò si spiega, invece, con un panetto di hashish da smistare nel carcere (in detto luogo, 
peraltro, i costi di consegna sono nettamente più alti considerato i rischi maggiori). Ancora, LA 
NEVE suggeriva di frazionare i "panini", vale a dire lo stupefacente, in piccole quantità ciascuno da 
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20 grammi. 

[ ... ] 

BONAMICO Benedetto: pronto 
LA NEVE Cataldo: pronto mi senti?... 
BONAMICO Benedetto: si, si dimmi... 
LA NEVE Cataldo: senti a che punto stai?... 
BONAMICO Benedetto: lunedì eh, lunedì se ne parla... 
LA NEVE Cataldo: vai a lasciare tutto lunedì?... 
BONAMICO Benedetto: non c'è niente ... ah?... 
LA NEVE Cataldo: vai a lasciare tutto lunedì?... 
BONAMICO Benedetto: no lunedì mi deve fare sapere per quel fatto là per i Da... per i 

panini... 
LA NEVE Cataldo: ah...e per le palline?... 
BONAMICO Benedetto: eh le palme quello sta portando campane, campane... 
LA NEVE Cataldo: eh va be' se no prendili da qualcuno prendine per esempio 

cinque... 
BONAMICO Benedetto: eh... 
LA NEVE Cataldo: e falle diventare dieci... 
BONAMICO Benedetto: ah ... ah e va be' ma sempre lun...devo aspettare sempre lunedì... che 

questo qua assai vuole eh ... un panino seicento euro dice che vuole... 
LA NEVE Cataldo: e non ce la facciamo con i soldi?... 
BONAMICO Benedetto: e devo vedere quello che ho... 
LA NEVE Cat4ldo: eh vedi se ce la fai prendi non ti preoccupare.., senti una cosa... 
BONAMICQBenedetto: si... 
LA NEVE Caàldp: le pallina.. 
B5JNAMICQ, Benedetto: si... 
LA NEVE Cataldo: da cinque falle diventare dieci... 
BONAMICO benedetto: si ho capito, ho capito... 
LA NEVE Cataldo: veditela direttamente tu eh... 
BONAMICO Benedetto: si... 
LA NEVE Cataldo: eh e i panini... 
BONAMICO Benedetto: be... 
LA NEVE Cataldo: i panini falli tutti da venti... 
BONAMICO Bnedetto: a posto... 
L4 NEV cldo: già pronti ... noi prendi il nesguik, metti tutto nel nesquik Quello piccolo... 
BONAMICO 	enedetto: si ho capito .lo so me l'hai detto... 
LA NEVE Ctàjdo: eh ieri quell'altro piccolo è andato a prendere le cose i telefoni? 
BONAMICO Bpnedetto: non ho capitp com'è,?... 
JÀ NEVE Cataldo: i telefoni è andato a ritirarli ieri?... 
BONAMICOBenedetto: eh non mi ha fatto sapere niente, mi sono sentito ma non mi ha fatto 

pere niente... 

I' 

Occorre a questo punto precisare che nel corso dell'indagine è emerso che lo pseudonimo 
"avvotato'Lè da ricondurre assolutamvnte a GRECO Giuseppe, sulla base degli elementi 
èersitlallc sottoindicate telefonate. 
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L'identificazione certa del soggetto in questione (chiamato in maniera cifrata "avvocato") viene 
ricavata esamiqando in primis il suo aspetto fisico comparato con la fotografia del cartellino della 
carta d'id�ntità (di GRECO Giuseppe come sotto indicato). 

I··· I 

CITTÀ DI t-,10T!OLA CARTA P'IDENTITÀ ti!- .. ,�T_ .... 

GRECO GIUSEPPE (M) 
nato a !OIIOLA l!AJ 
Il 03/0B/1!60 1tto o.208 p.l s.A 
Citt!dinma: ll!LIALI lesidnte 
: ' !Ol!OU (!!) 
i.- Stato civile: COJIO,!IO 
Profesllooe:· AllilÌB DI m. m. 

:r--- --jì 
I ' l 

: • ;i� ... .➔ J 

Ritornando alle intercettazioni telefoniche utili per il presente capo di incolpazione, si segnala 

quella del giorno 24/01/2021, delle ore ll:5Q, di. _cui a.I. prog. 355 __ disposta con_ dee. 571/20, 

durante la quale GRECO Alfonso chiamava GRECO Giuseppe chiedendogli un incontro; 
nell'occasione gli riferiva che lo avrebbe richiamato l'indomani e GRECO Giuseppe gli dava 
conferm.a. 

Si riportano i dati della telefonata in parola. 

l 

Decreto 571/20 - Telefonata intercettata U giorno 2:f/01/.2021, contraddistinta dal progressivo 

355, delle ore 11:50:58 - durata 0:00:44, utenza chiamata n. 347xxxxxx intestata a GATTI 

Aurora nata a Taranto il 06/08/1956 e in uso a GRECO Alfonso nato a Taranto il 13/03/1959 e 
residente a San yiqrgio Jonico (TA) . 

GRECO Alfonso 
GRECO Giuseppe 
GRECO Alfonso 
GRECO Giuseppe 
GRECO Alfonso 
GRECO Giuseppe 
GRECO Alfonso 
GRECO Giuseppe 
GRECO Alfonso 
GRECO Giuseppe 

in settimana ci vediamo, in settimana ti chiamo io, in settimana ti chiamo io ... 
,I 

• •, 

ciao ... 
buongiorno ... 
ciao, ciao ... tutto a posto? ... 
si, si diciamo a posto, in settimana ci dobbiamo vedere, in settimana ... 
... incomp ... 
domani ti chiamo, dopo domani ti chiamo e ci vediamo, va bene? ... 
va bene, ciao ... 
ti voglio bene, buona giornata ciao, ci sentiamo ... 
ciao, lo stesso, ciao, ciao ... 

Il giorno dopo, 25/01/2021, telefonata di cui al n. 165, delle ore 09:31 :28 - dee. 485/20 LA NEVE 
Cataldo chiamava BONAMICO Benedetto il quale assicurava che era tutto a posto e che in giornata 
avrebbe fatto ogni cosa precisando d'aver anche ottenuto un telefono cellulare e una scheda 
telefonica. 
LA NEVE Cataldo gli diceva di recarsi a Taranto presso piazza "Fadini", grazie alla partecipazione 
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di un terzo soggetto il quale avrebbe dovuto fare il nome di suo fratello (LA NEVE Giuseppe) per 
ottenere ogni cosa Giova precisare che GRECO Alfonso già da tempo possiede un'attività 
commerciale nella zona indicata dal LA NEVE (piazza Fadini). Nel corso della telefonata il 
predetto gli dice di prendere anche uno Scaldacollo, le palline (già confezionate dal Bonamico ), le 
schede telefoniche, una delle quali l'avrebbe ottenuta da GALANTE Gaetano citato con il 
soprannome: "Catacchio", nonchè i telefoni cellulari. LA NEVE precisa poi di occultare ogni cosa 
nel medesimo contenitore che sarebbe stato consegnato al soggetto del paese; vale a dire a GRECO 
Alfonso il quale risiedeva nel paese di San Giorgio Jonico (TA). 
[ ... ] 

In data 26/01/2021 alla ore 18:27, veniva intercettata la conversazione telefonica di cui al prog. 
364 relativa al dee. 571/20, durante la quale GRECO Alfonso, utilizzando l'utenza telefonica 
intestata ed in uso a sua moglie GATTI Aurora, nata a Taranto il 06/08/1956, chiamava GRECO 
Giuseppe, al quale chiedeva di incontrarsi l'indomani mattina verso le ore 09:30, nei pressi del 

l 

T,ribunale di Taranto ove era stato convocato per un'udienza. I due, quindi, si accordavano per 
risentirsi tèlefonicamente poco prima dell'incontro. 

I dati precisi della telefonata indicata; 

i;>k<;reto 571/20 - Telefonqta intercettata /l giorno 26/01(2021, qontrpddistinta dal progressivo 
3,6!, {ie!Je ore 18:27:02 - durata 0:01:42- utenza chiamante n. 347XXXXXX intestata q 
GATTI A,u_rora, 11,atq' a Taranto il Q6/08/1956 e in uso a GRECO Alfonso nato a Taranto il 
13/03/1959 e residente a San Giorgio Jonico (TA)  

Invero,, la mattina seguente (27/01/2021 alla ore 09:13), veniva 'Ìntercettata la conversazione 
telefonica di cµi al pr:og. 368 relativa al ,dee. 571/20, intercorsa ,tra gli interlocutori GRECO 
Giuseppe e GATII Aurora (compagna di GRECO Alfonso). Il Greco informava GATTI Aurora' di 
essere giunto nei pressi del Tribunale di Taranto. GATTI Aurora riferiva che suo marito (GRECO 
Alfonso) era già andato via di casa: "visto che tu non lo hai chiamato non ha portato ... non se l'è 
portare le sigarette e le cose. .. ". Gatti Aurora con tale ultima affermazione comunicava a GRECO 
Gi1:1st,ppe che ,il II)aritq non aveva portato cqn se ciò che doveva. ,COl).�egnargli e pe�anto gli 
chied,ev,a di rinviare 1:appuntamento ad ajtr11,d!)ta. Lprede�i, q1:1i11dj,, :ii, nservavano di ,ri�e11tir�i. in . 

• 

. 

I si::gi.iito per.�tabilire un altro incontro da effettu!)r5i l'itjdqlllflllÌ verso le 16:00 allqrquando GRECO 
' Giuseppe ayrebbe tetminato il turno di servizio: "domani, quando finisco di lavorare, digli domani, 
domani quando finisco di lavorare io ehh... io penso verso le... le... le quattro finisco di 
lavorare .. " 

I dati della citata telefonata. 
" 

,I l ! I \ 

Decreto 5'(/120 - Telefonata intercettata il 
 

giorno /7101/2021, cont;addist,intq da� progr,;ssiv<?
1

368, delle ore 09:13:11 - durata 0:02:43- utenza chiamante n. xxxxxxxx 
I I 

intestata 
I 
e,d.in 

I 
uso 

' 
q 

l ' t 

GATTI Aurora nata a Taranto il 06/08/1956. 

111 
·' 

,· " ' 



' I l, ' 

'J 

·1

., 

1t r· 

[:J1 ' " 
Di seguito. �i. indicano. d��.telefonate intercettate sull'utenza mobile n.3392808460 intestata e in uso a GRECO Giuseppe 11,ato a•Mottol<1:.{:C:A}jl 0_3/08/1960 ivi residente Via Guido Guinizzelli nr. 15 se. B. ... ci 

I -} 

I 
Le stesse dimostrano eh�· ia consegna del pacco da parte di GRECO· Alf�nso, nei ri&11-ardi di GRECO Giuseppe, sarebbe dovuta avvenìre il giorno-29 gennaio 2021. xxx

La prima telefonata è stata -intercettata ·il giorno .28/01/2021, conxinta dal progressivo 385 , alle ore 16:27:00 -. durata 0:01:07-utenza ch"ianiarlte n. 3478376950 ·intestata,é in uso a GATTI Aurora nata a Taranto il 06/08/J9561compagna di GRECO Alfonso nato a Taranto il 13/03/1959 e residente a San Giorgio fonico (TA) . 
GRECO Giuseppe: pronto ... 
GATTI Aurora: prònto ... 
GRECO Giuseppe: si dimmi ... ,i
GATTI Aurora: eh mio marito è andato à fare uiia visita oculistica alle due e mezza, lui per le cinque, cinque e mezza penso che sta qua ...... 

GRECO Giuseppe: ah ... 
GATTI Aurora: se non ce la fate stasera potete venire o domani mattina che non deve 

scendere; altrimenti domani mattina che non deve scendere, domani non ne ha visite ... 

[ ... ] 
La seconda Telefonata, intercettata Io stesso giorno, 28/01/2021, di cui al n. 386, avviene alle ore 
16:30:30 -durata 0:00:47-utenza chiamante n. 347xxxxxxx intestata e in uso a GATTI Aurora 
nata a Taranto il 06/08/1956·compagna di GRECO Alfonso nato a Taranto iL13/03/l 959 e 
residente a San Giorgio fonico (TA)  

GRECO Giuseppe: pròtito 
' '

GATTI Aurora: si ho'chiamatò ha detto che per domani non deve andare da nessuna I' 

I visita, potete venire sia la mattina dalle dieci in poi, o il pomeriggio Come volete voi, 
quando siete disponibile ... 

GRECO Giuseppe: va bene, va bene, penso o domani mattina o domani pomeriggio ... va bene 
GATTI Aurora: va bene, va bene 
GRECO Giuseppe: ok ciao, buona serata 
GATTI Aurora: buona giornata a voi 
GRECO Giuseppe: ciao 
GATTI Aurora: ciao 

A seguito della visualizzazione delle immagini registrate sul circuito di videosorveglianza 
autorizzata da questa A.G., il giorno 26.01.2021, alle ore 16:05:00, si notava sopraggiungere da via 
Cavour, direzione Vico Cavour, una Fiat Panda di colore rosso Tg. FG864GC (f. 1). La predetta 
autovettura risultata essere intestata ed in uso a LA Neve Giuseppe, nato a Taranto il J0/01/1974, 
fratello del detenuto LA NEVE Cataldo nato a Taranto il 15/10/1969. Ciò in riscontro ai

contenuti della telefonata del girno prima, di cui al n. 165, delle ore 09:31:28 - dee. 485/20. 
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Fotogramma i 
	

Fotogramma  (ingrandimento) 

La Neve Giuseppe, viene visto discendere dalla vettura in questione immediatamente dopo averla 
parcheggiata in Vico Cavour. Nell'occasione lo stesso è notato mentre preleva dall'abitacolo una 
busta bianca di carta con una evidente scritta nera centrale, dopo di che fa ingresso nel portone del 
palazzo di Greco Alfonso (f.2 e £3). 

Fotogramma 2 
	

Fotogramma 2 (ingrandimento) 

Fotogramma 3 
	

Fotogramma 3 (ingrandimento) 

Dopo circa un minuto, La Neve Giuseppe viene notato allorquando esce dal portone (a mani vuote) 
e rientrato in macchina (f.4 e £5) si allontana ripercorrendo Vico Cavour in retro marcia e poi via 
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' ' 

Cavour; infine egli· svoÌtà a sinistrà verso Via Vittorio Emanuele, uscendo dall'inquadratura della 
telecamera (f.6 e f.7). 
[. . .  ] 

" 

. • e, . . • , 1 , 

Il giorno 29 gennaio 2021, alle ore 17:12 GRECO 
• 

Qiuseppe veniva visto ·n1entre 
., ,. I t 
faceva)ngress_o 

, , ., • , ,1 • • 

nell'abitazione di G�CO Alfonso, sita 
� 
in San_ 

, . � 
Giorgio Jonico,; 

_; 

si 
, 

precisa che 
I 1 j _ , __ ., 

egli non aveva nulla in mano; mentre alle ore 18:06 lo stesso GRECO Giuseppe veniv� visto us�ire 
I • • •,\ • 

dall'abitazione del citato GRECO Alfonso. Nell'occasione GRECO ·' • Gitisepr,e ·- era _ng�to con in
mano una busta di carta. 

L'attività di osservazione era supportata anche da riprese I video, concernenti la 
visualizzazione delle telecamere di videosorveglianza installate in San Giorgio Jonico (TA), 
via Cavour e Vico Cavoùr , .nei pressi dell'abitazione di GRECO Alfonso nato a Taranto il 
13/03/1959 . 

[ . . .  ] 

Personale della Squadra mobile che si trovava sul posto in servizio di àppostamento; nell'occasione 
riteneva necessario procedere al controllo del preç!etto GRECO Giuseppe. Nella circostanza 
accertava che nella citata busta di carta tenuta in mano dal prefatq; vi era una confezione di 
Nesquik1 un contenitore d,i crema, marca Nivea soft. Nelprnmediate_µa il GRECO adduceva di 
essere giunto in San Giorgio Jonico per fare visita a un suo amico, d'aver provveduto ad acquistare 
quanto detto presso un imprecisato negozio senza però produrre alcun documento ovvero scontrino 
fiscale. A seguito.di un approfondito controllo di quanto contenuto nel nesquik e nella crema, la 

P.G. accertava che all'interno della confezione di Nesquik vi erano: 11 pezzi di sostanza 

stupefacente del tipo hashish per un peso complessivo di gr. 200, un involucro termosaldato 
contenente gr. 10 di cocaina, nonché 4 microtelefoni, n. 3 cavetti USB e n. 2 sim card 
telefoniche. All'interno della crema nivea soft venivano rinvenuti n. 2 pezzi di sostanza 

stupefacente del tipo Hashish pari a 50 grammi; nonché 5 gr. di cocaina suddivisi in due pezzi. 
Inoltre, nel prosieguo della perquisizione personale, precisamente nel portafoglio e nella tasca 
del pantalone di GRECO Giuseppe venivano rinvenuti, complessivamente, euro 375,00. 

Appariva lampante che l'avvocato indicato nella telefonata di cui al n. 9892, fosse, invero,

GRECO Giuseppe il quale aveva ricevuto in consegna proprio ciò che si diceva nei tratti delle 
telefonate tenutesi fra LA NEVE Cataldo e BONAMICO Benedetto. 

CAPI 8) - 9) - 10): INTRODUZIONE IN CARCERE DI APPARECCHI CELLULARI E 
RICETTAZIONE DI SCHEDE SIM 

lfiiil..JkLfilll;; i caU,i,8 e]O ìììiìi 'sono inéiiìsi nella, domanda cautelare; Je,ÌÙÌgwe JU 186 d
fuìg.225. .!!ella domanda mçtlesihta: enumiiano le centit!qia di telefonate' '.effiiÌÌwiiA 
fuìmu.Lessivamente/ dai deìènuti ed'intercettaì,é. ,indicando l'ute11w sim. l'qra e'·la dàta, no,n,c@ 
f!.iikntità d"è,i detenyto colloq«igntil 
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Di seguito si riportano gli accertamenti svolti dalla P.G. operante in ordine alle condotte integrative 
dei delitti rubricati dai capi 8) a 1 O), riservando la valutazione in ordine alla sussistenza dei gravi 
indizi di colpevolezza in apposito e separato capitolo. 

[ ... ] 

La P .G. operante, inoltre, effettuava accertamenti in ordine agli intestatari delle schede sim 
intercettate utilizzate dai detenuti, sentendo a s.i.t sia quest'ultimi sia i titolari degli esercizi 
commerciali presso cui erano state attivate. 

• SIM CARD intestate a KULAK Elzbieta Maria

1. Sim card 3533849419 della compagnia telefonica Digi Mobil, attivata il 31/07/2020;
2. Sim card 3501494511 della compagnia telefonica Noverca, attivata il 02/04/2020;
3. Sim card 3701230294 della compagnia telefonica Tiscali attivata il 01/06/2020;
4. Sim card 37015375�3 della compagnia telefonica Tiscali attivata il 27/07/2020;
5. Sim card 3383321453 della compagnia telefonica Tim attivata il 23/11/2020;
6. Sim card 3387614279 della compagnia telefonica Tim attivate il 02/04/2020.

, , ! ,_ I i. � \, 

P_ersonale della squadra mobile assumeva indicazioni, in via informale da ARGENTINA 
Cataldo 'n��o a Grottaglie il 24/07/1977 e ivi residente o, coniuge di KULAK • Elzbieta Mari 
nata in Polonia il 02.07.1976, intestataria delle sei sim card 

' l 

anzidette che riferiva che la donna si era trasferita in Polonia già nel 2018 presso l'abitazione 
della madre. 

In merito alle utenze sim card nn. 3533849419, 3383321453 e 33�1614279 - in data 
01/03/2021 veniva· escusso a sommarie informazioni il sig. BRUNO. Francesco, nato a 
Francavilla Fontana (BR) il 25/05/1975 e residente 

J 
a San 

, 
Marzano di 

, 
S.G. (TA)  

' \ , l j '.� 1_. I • • , 

, il quale risulta titolare dell'esercizio commerciale denominato "Il Tel"sito a San 
, • , • j • � ' i i 

Marzano di S.G. (fA) in via Corso• Umberto 
' 

n. 1, luogo, cioè, ove er.ano state attivate le • r • suddette ·ut�nze moliili. Nella circostanza il predetto rifenva alla P.G. eh'< ad attivare le utenze 
in p11Tola era stato un _ragazzo conosciuto, a suo dire, solo di vista il quale gli aveva consegnato i 
documenti 4elfa siS!1ora KULAK Elzbieta Maria. Precisava, inoltre, che il medesimo ragazzo si 
era rÌservato di pro1iurgli relativa delega della KULAK; in realtà cosa questa mai avvenuta. 

1 

I I I l I ' 
In-meriti) alle utenze n. 3701230294 - 3701537523 e 3501494511 in data 29/03/2021 veniva 
escusso a somniarie informazioni INTERMITE Giovanni nato a Castellaneta (T A) il 
10/09/1992 e residente a San Marzano di San Giuseppe (TA). titolare dell'esercizio 
commerciale denominato ''Nuova Miniluci" sito in San MarZllllo di San Ghµ;eppe (TA) in via 
Cristoforo Colombo 45/B, luogo ove erano state attivate le suddette utenze. 'i'l.prefato riferiva di 
no� ricor1are ·sé l'attivazione delle utenze in argomento l'avesse fatta materialmente sé stesso o 
un suo dipendente. N:ell.a circostanza producev_a le schede di attivazione-e copia dei documenti 
della signora KULA.Iç. Elzbieta Maria. 

• SIM CARD intestate a Giannotta Marcello
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1. Sim·cavd '3533547857 attivata il 2'if/07/2020
2. Sim card 35'33547916 attivata il-28/07/2020

: ' 'I) v· 

.. ] - i ,... I' 

In datai08/02/2021 veniva escusso a: ss.ii: .GIANNOTA Marcello nato a San Marzano di San 
!JiuseJ?p� .(:JA) I!- iv\ residente , 1 intestatario d/,:e.nV,ambe.)e. SIM .çARD 

35335it7857 - ,3533547916. ·costu[ nfefiva éi\ npn aver mai attivàtò ;µ,è.aY,Ùto m:_u�q. ie scµede 
SIM in questione riservandosi di sporger�iqueièja Ilyi confrontLd( coloro r;ciuaiT-avevano 
utilizzato i suoi documenfi (carta d'idèntii:à e-tessei-a-sanitaria) per-fiittivaiione delle predette 

SIM. Ed infatti il predetto formalizzava querela in data 08/02/2021, presso la Stazione 

Carabinieri di S: Marzano di S. Giuseppe. -

A seguito della dichiarazioni rese dal suddetto GIANNOTTA, in data 01/03/2021 vemva 
escusso a ss.ii. CA V ALLO Tonj nato a Grottaglie (T A) il 28/04/1978 titolare della cartoleria 
sita in S. Marzano di S. Giuseppe in via V. Emlll},l!ele �- 220, press.o_ cui er�o,;5tat': 1a�ivate le 

schede t�lefoqjche1 d,i cui t�attasi. 1A riguardo costui riferiva di non ripprdars_i se per. l'attivazione 
delle schede si fosse presentato Giann_otta Marcello 011pure altra persona l(l ql\alf. glj avrebbe

esibito i documenti, in originali, del_pre'd�tlo·'Gijill�Otta.;' 1, 

____ _____ _ 

C:A VALLO• esibiva copia dei moduli di 1attivazione· delle schede dalle .quali si può rilevare che 
entrambe le firme. apposte a fianco al cliente (Marcello Giannotta). sono palesemente differenti 
rispetto alla firine apposte sulla carta d'identità e sul verbale di sommarie infoìrrlazioni. 

• SIM CARD i�testate
, 
a Carpentiere Donato 

1. Sim Card 3883419129 attivata il 25.11.2020
2. Sim Card 3276793539 attivata il 25.11.2020

In data 09/02/2021 veniva escusso a ss. ii. CARPENTIERE Donato nato a Taranto 23/12/1977 e 

ivi residente , intestatario delle schede SIM in argomento. Costui riferiva al personale della 
Squadra Mobile. di non aver mai attivato nè avuto in uso le schede SIM di che trattasi 
riservandosi di sporgere querela nei confronti di coloro i quali avevano utilizzato i suoi 
documenti (carta d'identità e tessera sanitaria) per l'attivazione delle schede. 

A seguito della dichiarazioni rese da CARPENTIERE Donato, in data 02/03/2021 veniva 
escusso a ss.ii. MIGNINI Giovanni nato a Taranto il 03/12/1970 titolare della società 
"MIGNINI s.r.l." presso la quale erano state attivate le suddette schede telefoniche. MIGNINI 
riferiva che ad attivare le schede telefoniche in argomento era stato, invece, personalmente 

CARPENTIERE Donato. Il MIGNINI produceva relativi contratti di attivazione e copia dei 
documenti (carta d'identità e tessera sanitaria) debitamente firmati dal predetto 
CARPENTIERE. 

• SIM CARD intestata a Sathi Begum
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1. Sim Card 3510244219

Gli accertamenti svolti per giungere all'identificazione dell'intestataria SATHI BEGUM nata a 
Dhaka (Bangladesh) e residente a Roma i sono risultati vani. Dal! 'interrogazione sul 
Sistema Indagine (S.D.I.) emerge che non è presente alcuna segnalazione utile per 
l'individuazione della prefata nè il luogo di residenza, vale a dire piazza dei Carabinieri in 
Roma ove risulta essere residente. 

Ancora, dalla ricerca effettuata nella "banca dati dei soggetti fotosegnalati" (SSA), si rileva che 
la suddetta SATHI BEGUM non è mai stata sottoposta a fotosegnalamento. 

Appare chiaro come la SATHI BEGUM non sia stata mai censita nel territorio italiano. 

• SIM CARD sequestrate a GRECO Alfonso e GRECO Giuseppe a seguito del loro arresto
1. Siin Card 3276268058 intestata a POLITO Simona
2. Sim Card 3512253743 intestata a BINTEKHAB lmad

In particolare, la scheda Sim avente n. 3276268058 è risultata essere inlestata· a POLITO 
Simona nata.a Taranto il 03/11/1982 e ivi residente , mentre la scheda avente n. 3512253743 
è risultata essere intestata a BINTEKHAB lmad nato 'in IRAQ il 18/05/1988 e res. a Bari 
in via Antonio Quaranta snc. 

Al fine di accertare l'identità della persona la quale aveva effettivamente attivato l'utenza mobile 
nr .. 3276268058, veniva escussa a ss.ii. ZAPPATORE Alessandra nata.a Taranto il 24/06/1980, 
moglie di.MIGNINI Luca nato a Taranto il 23/12/1976 titolare della "MIGAL s.r.l.", dealer che 
aveva ·in carico la scheda SIM in argomento. 

J 

Nella circostanza ZAPPATORE riferiva che in data 30/09/2020 la SIM in argomento era stata 
vendtrta, writamente ad altre SIM; al punto ven"dità'. ''RAPTOR' s,r.ts sito in Tà!sano Viale 
Europ& .111'.- 8;4,, .prppucendo relativa .fattura emessa in data 30/09/2020. A seguito delle 
dichiarazione ·�es� da ZAPPATORE, questo Ufficio assumeva ss.ii. dal dipendente della ditta 
"RAPTOR s.r.l.", identificato per CAPUTI Francesco nato a Taranto il 06/08/1975. çqstui 
riferfva che la firma dell'operatore il quale aveva di fatto eseguito l'attivaziope, era quella de!Ìa 
sua collega AMANDONICO Immacolata residente a Pulsano (TA); a 

'l 

riguar
, -

do 
. 

produceva 
I 
co

• 
pia del contratt

• 
o di attivazi, one della SIM, copia del documento d'identità 

di _POLITO Simona e copia dello scontrino relativo la ricarica effettuata contestualmente 
all'&ttivazione della SIM. 

Quanto il)!' escussione di AMANDON!CO ·Immacolata, nata· a· Tararlto il 29/08/1979-addèfta 'alle 
vendite Jlrbsso' il punto vendita "AAPTOR s.r.l.s" di "11alsano (TA), la predetta, presa visiohe 
della.documentazione ,elativa all'attivazione e vendita della SIM (copia del contratto, fotocopia 
del dpcum,ento d'identità e codice fiscale della signora POLITO Simona) apponeva la sua firma. 

I.;a stessa .-OviANDO'N!CO riconosceva come propria I� fitina'. dell'operatore che aveva 
proceduto all'attiv<lzioiie, precisandb chy era stata Iei'ad effettuare la vendita e l'attivaiidne della 
SIM' dopo aver accertato la corrispondenza del doèumento d'identità con la 'persona che' he 
nchiedeva-I'attivazione, vale a dire POLITO Simona. Pur tuttavià, personale' Ia',P.�. operante 
rilevava come 111_ firma della citata POLiTO apposta sul docu�entoi d'identità• appariva del 

·• l 

' 
" 
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tutto. differente .rispetto a quelle riportate •sul contratto di attivazione e sulla fotocopia del 
j I T • j i • • .� , ( , . .• .. 1 I • •• •• i • • •• 

documento stesso. 

Infine, si escuteva POLITO Simona alla quale veniva posta in visione la documentazione relativa 
all'attivazione e vendita della SIM (contratto e fotocopia del documento d'identità e codice 
fiscale della signora POLITO Simona); nell'occasione la stessa apponeva firma di presa visione. 
ta POLITO dichiarava di non essere stata lei':ad attivare l'utenza nr. 327.6268058, di ·non· averla 
mai avut'a in uso, disconoscendo· le firmei apposte. sul relativo contratto. ·di attivazione e sulla 
fotocopia del documento d'identità: Riferiva anche di-essere cliente del punto-vendita "RAPTOR 
s.r.l.s" di Talsano e che presso tale esercizio circa due/tre anni addietro, aveva attivato l'utenza 
nr. 389xxxxx tuttora a lei in uso. Riferiva, altresì, che nel mese di l;>içembre 2020. si era recata

' ,, 
1 

presso il predetto esercizio cornrnerciale per ritirare copia del contratto di attiv$one dell'utenza 
a lei in uso per fornirlo alla direzione d�ll,L(;asa .Circondariale di T.arànto. \n guarito necessario 
per attivare le video chiamate con il marito �LE' Danielè, ivi detenuto.

In merito alla scheda SIM avente n. 351xxxxx intestata a BINTEKHAB lmad si riferisce che gli 
accertamenti effettuati dalla Squadra Mobile della Questura di Bari, al fine di rintracciare il 
prefato hanno dato-esito NEGATIVO.

[ ... l 

Le indagini hanno appurato che gli indiziati 'erano estremamente organizzati hella perpetrazione 
della condotta criminosa e che, tra essi, coloro·che certamente assumevano un ruolo di promozione 
erano da un lato LA NEVE Cataldo (appellato con gli pseudonimi- di "Zio Aldo" "quello di 
Tramontone'') e dall'altro SOLOPERTO Angelo (detto "Zio Angelo" "il cristiano grosso"). 

Nel corso delle intercettazioni, infatti, emergeva che i predetti tiravano le fila di due distinti gruppi 
criminali operanti al di fuori del carcere (da un Iato GALANTE, BONAMICO, LA NEVE

Giuseppe per Cataldo e dall'altro SOLOPERTO Francesco e MOTOLESE Alex per Angelo) 

ai quali impartire direttive circa le modalità di reperimento, confezionamento e consegna del corpo

di reato a GRECO Alfonso. 

Trait d'union dei due gruppi era GRECO Antonio che, in ottimi rapporti sia con Zio Aldo sia 

con Zio Angelo, fungeva da importante elemento di raccordo non solo per la consegna dei 

pacchi a casa del proprio padre, GRECO Alfonso, detenuto domiciliare in San Giorgio Jonico al 
quale riferiva le fondamentali indicazioni circa la data di consegna degli stessi da parte dei due 
gruppi, ma anche per la successiva introduzione in carcere da parte di GRECO Giuseppe, assistente 
della penitenziaria che, nel corso delle indagini emergeva essere estremamente legato alla famiglia 
GRECO e, in particolare, ad Alfonso. 

,, 
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4. SINTESI SUI GRAVI INDIZI PER OGNI IMPUTAZIONE A CARICO 

DI OGNI INDAGATO. QUALIFICAZIONE GIURIDICA. 

Sino a questo punto, lo scrivente G.i.p. ha dato atto, con le interpolazioni ed i "tagli" di cui 
in premessa, di guanto risulta dalla domanda cautelare del P.m. 

Occorre dunque trarre le conclusioni in merito ai presupposti di applicazione della misura ex 
art.273 c.p.p. (tralasciando le posizioni dei GRECO stante l'applicazione dell'art.297 co.3 
c.p.p.) e preannunciando che -per quanto già considerato con apposte note dello scrivente 
inserite nel testo della domanda del P.m.- non sussistono i gravi indizi a carico di GALANTE 
per i capi 4, 5, 6, 7; a carico di LA NEVE Cataldo per il capo 1; a carico di BARBI per il capo 5 
(unico capo a lui contestato); né a carico di SOLOPERTO Angelo per il capo n.6. 

Correlativamente, sussistono invece i gravi indizi relativi 'a tutti i residui indagati ed 
imputazioni, ossia: 'per SOLOPERTO Angelo capi 1, 2, 3, 4, 5, 7, 9; per SOLOPERTO 
Francesco capi 1, 2, 3, 4, 5, 7, ; per SOLOPERTO Sergio capi 2 e 3; per BONAMICO 
Benedetto capi 4, 5, 6, 7, 9; per LA NEVE Cataldo capi 4, 5, 6, 7, 9; per LA NEVE Giuseppe 
capi 4, 5, 6, 7, 9; per MOTOLESE Alex capo n.1; per GRAVINA e CARPIONANO capo 2; per 
GALANTE pr il capo 9. 

Capo 1): rjsjjltacche SOLOPERTO Francesco abbia soddisfatto la richiesta del padre deternito 
(SOLOPERTO. Angelo) di procuragli, oltre che "batterie" e "creme", anche "pennarelli", uno dei 
quali 'riempito di "verde" (dunque Marijuana). La data della consegna senibra risalire al 20.8.2020, 
mentre sino al 3.9.2020 (dies ad quem della contestazione) si protraggono i commenti sulla 
consegna già avvenuta e sulla programmazione di nuove forniture. 

Risultano gtàvi indizi anche carico di MOTOLESE Alex, intercettato nelle conversazioni con 
SOLOPERTO Francesco. nel mentre fissa l'appu tamo col '~vagnonè col T ma", emisario di 
meddsim..2ÒLOPÈkTO Francesco. La natura !llecitaì&lra collaboràzione (e quindi la riferibilità 
dell'aporto di MOTOLESE alle commissioni richieste dal detenuto SOLOPERTO Angelo) si 
evincè pacificamente dal riferimento che SOLOPERTO Franesco compie al mancato tempestivo 
invid d dei-ìro a MOTOLESE, prima parlando con quest'ultimo (ore 12.03 del 14 agosto), poi col 
padre Angelo (ore 12.50 del 14 agosto). 

Non, vi sono invece elementi indiziari a carico di LA NEVE Catldo, certamente coinv9lto 
nelle vicende di cui ai capi diversi dal rn 1, ma non per questo automaticaipente,"indiziiJe" 
anche per il capo in esame per il solo fatto di avere clisto nella conversazione con Martinelli 
Vincenzo del 4.8.2020 chi sia "l'avvocato". 	 I 

Vertenddsi lii teffla di traffico di d±oga. -riferibile c.dn. ceftezza alla sola marijuana (ma con
probabilità, pu non integrante i gravi indizi, anche a sostanze "pesanti", alla luce del traffico 
a,cceitato lix relazione agli, altri capi)- 'è corretta la qualificazione giuridica compiuta dal P.r., ai 
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sensi dell'arC73 èo.IV' D.p.r. 309/90, dèlitto p1ùria'ggrato -per i sbggetti' clè?èntiti- àll'avee 
promosso e organizzato le consegne (art.l 12 co.1 n.2 c.p.), nonché -per tutti, trattandosi di 
aggravanti che attengono al fatto o comunque agv.o]aio l'azione- iii re1a?iope al numero di 
concorrenti ex art. l 12 co.1 n.1 c.p. (superiore a cinque, anche escludendo il LA NEVE), alla 
strumentalizzazione delle finzioni del p.u. GRECO Giuseppe (art.61 n.9 c.p., circostanza allo stato 
càntestata solo' a qust'ù1tim6, cfr. invece Sez. 6, Stenza n. 53687 del 25/11,/2014 cd. (dep. 

24/12/2014 ) Rv. 261870: "Là circostanza aggravante dll'aver comniessoi1 -fatto 'con obusodèi 
poteri inerenti à unà jizìbblica'funzione o a 'un pubblico seivizio, di cui'-a11'àrL'61 iL 9-cod. pen., 'è 

di natura oggettiva in quanto non si appliàà' b taluno pèrché pubblico-ufficiale, 1  »à perché ha 

abusato dei propri poteri, e, quindi, riguarda una modalità dell'azione! con la- conseguenza che la 
stessa si comunica ad eventuali concorrenii, ai sensi dell'art. 118 cod. pen". Nella'specie, relativa 
al delitto di cessione-di sostanze stupefac6fiti;- la. Coftèha-ritenuto corrtfa-la-decisio'ne del giudice 
di merito che aveva reputato comunicabile al ricorrente l'aggravante predetta, contestata ad un 
concorrente il quale aveva, violato i doveri inerenti la sua funzione di app,artpnente alla. Polizia di 
Stato).). 

Ricorre inoltre l'aggravante relativa al luogo di spacdio, ossia il carcere di Taranto (art.80 co.1 let.g 
D.p.r. 309/90). 

La condizione di detenuto domiciliare di GRECO Alfonsy(art.61 n.1 1: quaterc.p:), inerisce la sua 
persona e non ha agevolato la commisione del reato, dunque è correttamente imputagL solo al 
predetto (cfr. Sez. 3, Sentenza n. 38870 del 05/04/2018 Ud. (dep. 24/08/201S ) Rv. 273706 : "In 
tema di circostanze, sono estendibili ai concorrenti, e -sempre che questi ne fossero consapevoli, le 
spie aggravanti soggettive che, oltre a non es.e,re "inerenti alla persona del colpevole", a norma 
dell'art.70, secondo comma, cod. pen., abbiano in qualche modo agqvolato la realizzazione del 
reato; dovendo procedersi ad una-interpretazione costituzionalmente orientata dell'art. 118 cod. 
pen.). 	 - 

Capi 2 e 3: le intèrcettazioni comprovano con dovizia di particolari le fasi della contrattazione 
relativa alla pistola marca Bruni: dapprima SOLOPERTO Angelo e GRAVINA Andrea 
propongono a SÒLOPERT'O Francesco di visionare due pitole detenute a, casa (in località marina) 
del GRAVINA, offerte a 700 euro l'una; poi SÒLOPER4TO Francesco rappresenta al padre di 
mandare a visionarle "Sergio" ed a GRAVINA di mancìàre "mio ziò" ; aggiunge comunque di 
essere in attesa autonomamente di "quell'altra che mi stanno regalando a me"; la "moglie" di 
GRAVINA viene indicata in più conversazioni come colei che detiene le armi da vendere; la 
medesima CARPIGNANO Monica parlando col marito dapprima gli riferisce in data 29.10.2020 
che "poi ieri sera non ho fatto niente per la macchina di Angelo"; Francesco, in data 5.11.2020, 
resta deluso dalla descrizione dell'arma ("una cosa immondizia", "ventidue di merda è", alludendo 
al calibro) a lui espressa da "Sergigno" e la contrappone (dialogando col padre) a "quelle che sono 
un gingillo.. .sono bomboniere ... qulle là.. .quelle che stanno qua"; in ogni caso la vendita si 
perfeziona, perché -chiede Angelo, riferendosi all'acquisto compiuto da una persona diversa dal 
figlio (dunque a "zio Sergio", già incaricato di visionare l'arma)- "l'ha presa questa cosa, questa 
immondizia?", ed il figlio risponde affermativamente; forse però Sergio terrà per sé l'arma, 
tentando di aggiustarla, come ha fatto con altre tre. Il giorno successivo (6.11.2020), Francesco 
riferisce al padre che "Bruni era" e che l'ha regata "ad un cristiano". E' evidente quindi che i 
SOLOPERTO curino abitualmente il traffico di armi (detenute, acquistate, regalate e riparate). 
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Vi sono dunque i gravi indizi a carico sia dei tre SOLOPERTO (Angelo, Francesco e Sergio) sia di 
GRAVINA e della CARPIGNANO per la detenzione dell'arma comune da sparo e per il porto della 
stessa in luogo pubblico (art.2, 4, 7 L.895/1967), avendo tutti concorso (mediante la consegna a 
SOLOPERTO Sergio) nel trasporto della pistola dalla casa della CARPIGNANO al successivo 
luogo di custodia approntato da SOLOPERTO Francesco (con successiva cessione da parte di 
quest'ultimo a titolo "liberale" in favore di un terzo non identificato). Quanto al capo 3, in fatto, è 
contestata soltanto la detenzione di plurime armi (mentre il riferimento all'art.4 L. cit. compare solo 
in rubrica), il che appare corretto non avendosi notizia sufficientemente precisa in merito alle 
movimentazioni delle armi in commento. 

Capo 4): LANEVE Cataldo è intercettato a partire dal 24.8.2020 nel mentre commissiona ad un 
interlocutore non identificato la consegna di un pacco contenente "un pennarello", "due schede", 
"una decina di grammi di borotalco", "quattro telefoni, due piccoli di quelli che non si fanno 
videochiamate e due per fare la video chiamata"; commissiona poi (a partire dal 27.8.2020) a 
BONAMICO Benedetto (detto anche "il falegname", il quale lavora presso il cimitero, come si 
legge a pag.8 i della domanda cautelare) la preparazione di "sette pennarelli" e di una "crema 
Nivea soffi' (ed altri beni consimili) da consegnare tramite "mio fratello" (LANEVE' Giuseppe) ad 
"A'lforìso GRECO'? per il figlio di quest'ultimo (ANTONIO); nei medesimi giorni (in particolare il 
28.8.2020) emerge' il coinvolgimento di GALANTE (detto "Catacchio", che opera presso "la 
concessionaria"' e che usa l'utenza 334.1563004 intestata a "Dipinto auto s.r.l."), richiesto dai 
LANE-VE di procurargli due schede (che saranno consegnate al  BONAMICO, collettore di beni da 
parte di più soggetti, spesso non identificati). In data 14.9.2020 il pacco è sicuramente Consegnato al 
LANEVE, tanto che questi può conmisìonare al BONAMICO un altro pacco, ma con accorgimenti 
diversi rispetto al primo. 	 . 	 I  

Non si- ravvisa però (come già evidenziato) la collaborazione di GALANTE nella fornitura-di 
stupefacente, posto che tutte le conversazioni da lui- intrattenùte o br cui egli è menzionato lo 
indicano 'come incaricato del reperiniento delle sole schede: pertantò il delitto di cui al capo 
t4; in quaùt'o relativo àl solo traffico di droga, 'non può essergli addebitato. Anche ad 
hrnmettere -in ipotesi J che essendo uomo di fiducia del LA NEVE Cataldo egli sapM'a del trafficò 
di droga (èòngiunò a quello dei teleforifni), non risultanò suoi specifici apporti causliin merito) 

Al .coijtrario, il traffico, di droga (ip' questo caso "pesante" ex art.73 co.1 D.p.r 309/90) è 
a4debitabile,(oltt che ai GRECO) sia g BONAMICO Benedetto che ai fratelli LA NEVE. 

Cavo 5): conie detto, a partire dal 14:9.2020; LA NEVE Catalào e BbWAtlldÒ cominciano a 
kjscoftèrè (ed in 'più occasioni) delle tecniche di confezionamento di un: nuovo pacco e del rlaiivo 
bohteniuio ("telefono, nivea sofi, cavetti, scheda"); come pure proseguono l'e richieste del LA NEVE 
al GALANTE di Fornigli le schede. GALANTE . contattato direttamente da parenti dei detenuti, 
dai quali riceve accrediti di denaro sulla propria postepay Egli riceve tra Valtro -tramite Xe,rze 
persone non identificate- "altri quattro telefoni" da consegnare al .I,.A NEVE (cfr. telefonata I 
2.11.2020). Il numero delle schede che GALANTE dovrà-procurare è di sei (stando 1allà. telefonat 
del 5.11.2020). 
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Negli stessi giorni (a partire dal 5.11.2020) Alfonso GRECO concorda col figlio ,Antonio la 
conSgna di un Pkc9ci all'interno del carcere diTàrnfo, tràmite "un avirocto" ed il prezzo della 
mediazione di quest'ultimo. 	 -, 

Schede e telefoni dovranno poi essere consegnati dal GALANTE a "quello del -campo santo", ossia 
al BONAMICO, che a sua volta si avvale àél fratelfQ del LA ÌJÉVE, ossia di Giuseppe. 
Quest'ultimo infatti consegna. (nitidamente ritratto 'nei fotogrammi in atto) il pacco a GRECO 
Alfonso in data 26.11.2020. 	 . 

In data 29.11.2ò20 è GRECO Giuseppe ad uscire dailà ehì.4a di GRECO 'Alfonso cori una busta di 
carta bianca. Il pacco -a detta di quest'ultimo- contiefie'tre'telefoni cocaina'e Mno a tu/tàfotza4'. 
Alfonso conferma al figlio Antonio (in data 3.12.2020) che 1' "avvocatò è stato pagato". -tntonio 
riferisce (in data 8.12.2020) di avère ricevuto ("aiantieH") il pacco e di avere consegnatò parte 
del contenuto a "zio Angelo SOLOPERTO". 	 - 

Anche in questo caso tuttavia non sembra -che GALANTE procuri stupefacenti. Infatti il 
riferimento alle "palline" (dosi di cocaina) compare, solo ijeile conversazioni tra il LA NEVE ed il 
BONAMICO. 

Il riferimento alla "verde" (a partire dalla data 3.9.2020) compare invece (assieme a riferimenti a 
pennarelli e schede, telefoni con videochiamata, giga illimitati) nelle numerose conversazioni tra 
SOLOPERTO Angelo ed il figlio (si veda pag. 118, 124; 137 della domanda cautelare). In più 
conversazioni, il padre avvisa il figlio che quest'ultimo riceverà un bonifico sulla postepay e dovrà 
procurare "quella verde", in merito alla quale il figlio pre!cisa che "non è sbriciolata" (conversazione 
del 17.9.2020) ed ha "i fiori" (trattasi cioè di marijuàna). In data 11.11 .2(20, SOLOPERTO 
Francesco offre al padre "tesina di pianta". SOLOPERTO—  Francesco riceve accrediti sulla propria 
postepay anche dialogando direttamente con i parenti dei detenuti (tra i quali, tali Daddato 
Valentina, Lomolino Rosanna e lo stesso MOTOLESE Alex, fratello del detenuto Giuseppe). Tali 
accrediti devono riferirsi al traffico di stupefacenti perché tale (e non altro) è il genera di "merce" 
commercializzato da SOLOPERTO Francesco (il nesso ti bonifici e stupefacenti emerge del resto 
letteralmente in alcune conversazioni, tra le quali quella del .9.2020 pr:389). 

Per quanto detto, è corretta la contestazione del traffico di droga sia "pesante" che "leggera". 

Non può invece dirsi chiaro il ruolo del BARBI, il quale riceve certamente beni illeciti da 
SOLOPERTO Francesco (ciò evincendosi dal lessico allusivo degli intercettati), ma di natura non 
precisata. L'episodicità del contatto col BARBI non consente di intendere con certezza l'esatto 
contenuto dell'accordo, manca infatti una consuetudine di traffici illeciti utile a decifrare l'oggetto 
delle singole conversazioni. Non può quindi escludersi che BARBI -sostanzialmente incensurato 
(risulta infatti un solo precedente contravvenzionale in materia di armi punito con 100 euro di 
ammenda) e non gravato da carichi pendenti- si limitasse soltanto a trafficare in schede e telefoni. 

Risultano integrati quindi i gravi indizi, unicamente a carico dei SOLOPERTO (Angelo e 
Francesco), dei LA NEVE (Cataldo e Giuseppe), oltre che dei GRECO (Alfonso, Antonio e 
Giuseppe). 
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Capo 6: A partire dal 12.1.2021, LA NEVE Cataldo commissiona un'altra fornitura al BONAMICO 
("crema, panini, un poco di palline, una decina di palline, nesquik") e correlativamente si registrano 
plurimi contatti (a partire dal 18.1.202 1) tra GRECO Alfonso e Antonio ("crema, nesquik, 600 euro 
all'avvocato"). LA NEVE menziona espressamente Tamara (Greco, figlia di Alfonso) e "quello che 
vendono tutto a piazza Fadini" (esercizio commerciale del GRECO) come complici delle forniture. 
A partire dal 24.1.2021 si registrano anche i contatti tra GRECO Alfonso e GRECO Giuseppe 
(anche tramite Gatti Aurora, compagna di Alfonso) per programmare un incontro. Anche in questo 
caso GALANTE ("Catacchif') dovrà consegnare "una scheda" a BONAMICO. In data 26.1.2020 
LA NEVE Giuseppe accede nuovamente (come documentato dai fotogrammi pag. 182 della 
domanda cautelare) all'abitazione di GRECO Alfonso. Ivi si reca anche GRECO Giuseppe in data 
29.1.2021 quando è sorpreso in flagranza del possesso dei beni elencati al capo 6. 

Non risultano invece elementi a carico di SOLOPERTO Angelo in riferimento al capo di 
imputazione in esame. In data 18.1.2020 GRECO Alfonso chiede al figlio Antonio se 1' 
"avvocato" è pure "per lui", per "quello di Tramontone": il riferimento è dunque al LA NEVE 
Cataldo (dhe opera in quel quartiere). La risposta di Antonio è affermativa. 

A differenza che per il capo n.5, in riferimento al quale (cfr. pag. 113 e 149 della domanda 
cautelare) ALFONSO chiede espressaniente ad AntoniorGRECO se "zio Alduccio e zio Angelo" 

siano rimastisoddisfatti della consegna,per il capo in esame non si rinvengono analoghi riferjmenti 
al SOLOPERTO Angelo. Il suo coinvolgimento è dunque soltanto posibfle (senza però che si 
superi la soglia della gravità indiziaria ex art.273 c.p.p.), mentre il contributo di SOLOPERTO 
Franeescp,non tnemmeno contestato. 

Capo 7): da quanto detto risulta che GRECO Giuseppe operasse quindi per conto non solo dei 
GRECO (A1foSo ed Antòhio) ma anche del LA NEVE (Giuseppe e Cataldo) e del BONAMICO, 
nonché del' SOLOPERTO. I detenuti necessariamente conoscono l'identità di chi gli consegna i beni 
illéciti al1'inteino del carcere, anche petché raòcdlgqno &naìro per retribufrlo. Quantò al 
bolÀMICO è pacifico élie LA NEVE in più occasioni gli -abbia 'indicato GRECO Alfonso come 
destintario intermedio dei pacchi. Risulta anchp  (cfr. conversazione del 29.8.2020 pag,5 che 
BONAMICO abbia ricevuto la richiesta di 250 euro 1a "quello di Taranto della M.q.f' 
(mnute11zione ,ordinaria fabbricati, reparto interno al carcere) e elìe abbia pagat9 anche G.ECO 
Alfonso(cfr. pag.63). Il BONAMICO -a iifferenza del GALANTE, il quale svolge solo un compito 
settoriale cQordina inoltre il reperimento di tutto quanto necessario, anche da ,più formton (tra, i 
quali il GALANTE médesimo), confziona i pacchi con particolari accorgimenti, remunera i 
collaboratori e consegnai pacchi a LA NEVE Giuseppe. Per tutte queste ragioni deve concludersi 
che il BONAMICO sia &nsapevole de ile remunerazioni corrisposte a GRECO Giuseppe. 

Più dubbio è invece il doncorso del GALANTE, sul .conto 'del quale non risulta con certezza la 
consapevolezzà del mecòhhismo di introduzione in carcere dei pacchi. 

Non si vede del resto quale vantaggio avrebbero tratto' i LA NEVE dal disvelamen,t9 dell'identità 
dpi GRECO Giuseppe al complice GALANTE, essendo anzi interessati a preservare l'assoluta 
segretezza della preziosa collaborazioeui'dèl:p.u. infdle. 	 ' 	• 
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Capo 9 (i residui capi 8 e, 10 non sono invece oggetto di domanda cautelar: le schede di cui 
discorrono tutti i soggetti intercettati e che, tramite GRECO Giuseppe e Alfonso, GALANTE, 
BONAMICO, LANEVE'Giuseppe,-pervengono ai detenuti sono provento di-delitti prdsupposti, ove 

si consideri che (cfr. pag.225 e ss.) le sei schede intestate a Kulak Elzbieta Maria dovevano ritenersi 
attivate a sua insaputa, posto che già dal 2018 la donna-si era trasferita in Polonia (con conseguente 
integrazione del delitto di sostituzione,di persona, qfr Sez. 5 - , Sentenza n 25215 del 13/07/2020 
Ud. (dep. 07/09/2020 ) Rv. 279450: "Integrà il' delitto d[ sostituzione 1 di persona la condotta di 

colui che crei ed utilizzi una 	sè~vendòsi dei aati anagrafici di un diverso soggetto, 

inconsapevole, con il]ìne di far ricadere su quest'ultimo l'attribuzione delle connessioni eseguite in 
rete, dissimulandone così il personale utilizza". -,Fattispecie relativa all'uso di una pluralità di "sim 
card", abusivamente intestate a tetzi. inconsapevoli, al fine di eseguire ,a nome degli stessi 
movimentazioni "ori line" su conti correnti, per lo storno delle provviste ivi bonificate). 

Per il medesimo motivo, Giannotta Marcello (intestatario di due sim) sporge querela in data 
8.2.2021 disconoscendo la riferibilità alla sua persona delle utenze attivate. 

Analogg disconoscimento è compiuto innanzi alla P.g: da Carpentiere Donato, intestatario di due 

schede. 

Sathi Begum (intestaria di una scheda) è invece risultata irreperibile, oltre che mai censita sul 
territorio italiano, alla pari' li'Binrekhab Imad4intestatario Ti altra scheda). 'La firma apposta a nome 
di Polito Simona, sulla richiesta di attivazione della . scheda a lei intestata, è risultata'vistosamnte 
falsa, secondo l'accertamento di P.g. 

Pertanto, GALANTE in primis, ma anche i SOLOPERTO, i GRECO, i LA NEVE e BONAMICO, 
costantemente dediti al reperimento delle schede, concorrono nel delitto di ricettazione delle stesse. 

5.ESIGENZE CAUTELARI 
t-.. 

Le condotte innanzi descritte sono gravissime e seriali, 'attendendo gli indagati alle forniture 
illecite in modo continuativo e professionale (operando cioè con particolare accorgimenti nel 
confezionamento e nella tecnica corruttiva per l'introduzione in carcere). 

Rileva inoltre, condivisibilmente, il P.m.: "si aggiunga l'ovvia considerazione che buona parte 
degli indagati per i quali è richiesta la misura cautelare poneva in essere la propria condotta 
criminosa durante lo stato di detenzione in carcere, con tanto dimostrando la palese insensibilità 
ad ogni regola minima del vivere civile". 

L'ulteriore criterio per valutare il pericolo di recidiva consiste nel verificare la pericolosità 
degli indagati, attraverso le risultanze del casellario giudiziale: 

SOLOPERTO Angelo, già sorvegliato speciale, è stato condannato numerose volte e per delitti 
gravissimi (tra i quali art.74 D.p.r. 309/90, 416 bis c.p., omicidio tentato). E' gravato anche da 
numerosi carichi pendenti. 
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SOLOPERTO Francesco; sorvegliato speciale, è stato condannato per plurimi delitti in materia di 
stupefacenti ed è gravato altresì da numerosi carichi pefidenti in materia di armi e stupefacenti. 
SOLOPERTO Sergio, già sorvegliato speciale, è stato condannato numerose volte e per delitti 
gravissimi (tra i quali art.74 D.p.r. 309/90, 416 bis c.p., estorsione). 
BONAMICO Benedetto ha pochi, remoti e lievi precedenti penali (il più recente dei quali risale al 
1997, punito con pena pecuniaria, condizionalmente sospesa). Non risultano carichi pendenti. 
LA NEVE Cataldo, già sorvegliato speciale, è stato condannato numerose volte e per delitti 
gravissimi (tra i quali 416 bis c.p., porto illegale di armi, estorsione, incendio). Risponde anche in 
processi pendenti per i reati di cui agli artt.416, 629 e 648 c.p. 
LA NEVE Giuseppe ha un precedente (irrevocabile nel 1993) per rapina e porto illegale di armi ed 
un altro per lesioni (commesse nel 2007). Non risultano carichi pendenti. 
GALANTE Gaetano è gravato da pochi precedenti in materia di delitti contro patrimonio, l'ultimo 
dei quali relativo a fatti del 2007. È gravato da carichi pendenti (in particolare per riciclaggio). 
GRAVINA Andrea, già sorvegliato speciale, annovera precedenti per armi, plurime rapine, traffico 
di stupefacenti, evasione (ultraquinquennale). E' gravato da numercisi carichi pendenti per la 
trasgressione dei vincoli della sorveglianza speciale. 
CARJIGNANO Monica è incensurata, ma gravata da carichi pendenti ex art.54 del R.d. 1942 n.327 
ex artt.33, 367, 379 c.p., ex art.495 c.p., oltre che da ultimo ex art.629 co.2 c.p. (commesso il 
215.2021 in Torric6lla). 
MOTOLESE4 A1ex è1 incensurato e priv'o di carichi pendenti. 

Ciò premesso, in ragione della gravità e serialità dei falli, del numero di imputazioni e dei 
precedenti penali variamente gravanti sugli indagati, deve concludersi che sussiste per tutti, 
salvo che per MOTOLESE Alci completamente incensurato e chiamato a rispondere di un 
solo titolo di reato (capo ai, droga "leggera"), la specifica esigenza cautelare relativa pericolo 
di reiterazione di analoghe condotte criminose. 
Anche a4 anùiiettere il' pericolo di reiterazione, non potrebbe egciudersi il 'riconosciftiento della 
sospensione condizionale della pena nei suoi confronti, ostativa all'applicazione di misure 
custodiali. 

6. SCELTA DELLA MISURA 

Dinanz' d ur quadro cautelare così descritto, esclusa ogni gravità indiziaria per il solo BARBI e le 
esigenze cautelati per il dolo MOTOLESE Alex, si ritiene che con riferimento agli indagati gravati 
da significativi precedenti penali, ossia LA NEVE ,Cataldo, i SOLOPERTO (Angelo, Francesco 
e Sergio) e GRAVINA l'unica misuraadeguata a contenere il pericolo reiterazione, sia qulla 
della custodia cautelare in carcere. 
Misura estrema e.tutayia nemmeno riultata suffipiente per i detenuti (SOLOPERTO Angelo, LA 
NEV. Cataldo;:QRAVh4PE Andrea) pbstocle essi appunto delinquevano tra le mura del carcere. 
LA NEvIFr Ciuseppe hkùn grave precedente penale ed è chiamato a rispondere cinque (gravi) capi 
di imputazione: pertanto anche nei suoi confronti appare adeguata la massima misura restrittiva. 

Quanto alle posizione residue, in quanto connotate da risultanze del casellario meno 
allarmanti, ossia GALANTE, oltretutto gravemente indiziato solo in ordine al delitto di cui al 
capo 9, 'CÀRPICNANO, chiamata a rispondere di un solo titolo titolo di reato (capo 2), 
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BONAMICO Bneddtto, sostànziilmeùte incensurato, appare invece, iéessaria é sùfficientc 
la misura domiciliàe gravata dal divieto di comunicare con soggetti dfèrsi]à colorò che con essi 
convivono o li assistono. 
À dispetto delle circoscritte risultanze del casellario, GALANTE e BONAMICO hanno comunque 
dimostrato di svolgeré coritinuativaménte mdli vicari o sin1èrgici rispetto ai det$uti, cssia a figure 
di notevole caratura criminale nella èui orbita essi operano in modo non ddcasldnqle. 
Il BONAMICO,Iri particolare , è risultátótorítinúativamentá al serviziò dél LA NEVE, con compiti 
di confezìonamerito dei pacchi nell'ambito di continuativi e variegati contatti con figure (spesso non 
identificate, ad es. "Panocchia", oppure "quello della Salinella") del circuito delinquenziale. locale. 
Nonostante la sua pericolosità, è difficile ipotizzare cliTè possa efficacdxieiite cbiitinuare ad operare, 
una volta privato di ogni libertà di movimento ed Thòlato 'da ogni relazione sociale (anche con i 
fratelli LA NEVE, alla cui dipendenze ha operato), in virtù appunto dell'esecuzione del titolo 
cautelare gradato (verosimilmente coiicretante la priMa esperiènzà detentiva). Si rileva 
incidentalmente che analoga misura doniiciliare è tata disposta in' questo; procedimento aallo 
scrivente e confermata dal Tribunale del Riesame nei confronti di GRECO Giuseppe (incensurato), 
nonostante (come il BONAMICO) fosse chiamato a rispondere di numerosi e gravi titoli di reato 
odierni. 
La CARPIGNANO, dal1  canto proprio, ha funto da custode dell'arma e da incaricata del relativo 
traffico illecito, in un quadro di collaborazioné delittudsa col marito, \erosiiniimente non limitatd 
alla vicenda in esame. La medesima, come detto, è gravata da un recentissimo ed allarmante carico 
pendete per estorsione. 	 - 

Una misura ulteriormente gràdata lascerebbe invece soìtaniialmente intatti i margini operativi, cori 
conseguente vanificazione degli obiettivi di tutela evidenziati. 

Nel resto, la domanda del P.m. va rigettata, in particolare quanto ai GRECO per l'applicabilità 
dell'art.297 co, 3 c.p.p., per il BARBI per difetto di gravità indiziaria, per il MOTOLESE Alex per 
l'assenza di esigenze cautlafl. 

Infine: 
- non risulta che i fatti-reato siano stati compiuti in presefiza di una causa di giustificazione o di 

non punibilità e che non sussiste allo stato una causa di estinzione del reato o di estinzione della 
pena che si ritiene possa essere irrogata; 

- è da ritenersi che, a seguito di un'eventuale sentenza di condanna, non possa essere concessa la 
sospensione condizionale della pena irroganda 

- è da ritenersi che, quanto agli indagati attinti dalla massima misura custodiale, a seguito di 
un'eventuale sentenza di condanna, sia irrogata una pena ben superiore a tre anni di reclusione; 

P.Q.M 

Dispbne La custodia cautelare in carcere nei confronti di: 

SOLOPERTO Angelo per i delitti di cui ai capi 1, 2, 3, 4, 5, 7, 9; 
SOLOPERTO Francesco per i delitti di cui ai capi capi 1, 2, 3, 4, 5, 7, 9; 
SOLOPERTO Sergio per i delitti di cui ai capi capi 2 e 3; 
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LA NEVE Cataldo per i delitti di cui ai capi capi 4, 5, 6, 7, 9; 
LA NEVE Giuseppe per i delitti di cui ai capi capi per i delitti di cui ai capi 4, 5, 6, 7, 9; 
GRAVINA per il delitto di cui al capo 2. 

Dispone la misura degli arresti domiciliari, con divieto di comunicare in qualsiasi modo con 
soggetti diversi da coloro che con essi convivono o li assistono, nei confronti di: 

CARPIGNANO Monica per il delitto di cui al capo 2; 
GALANTE Gaetano per i delitti di cui al capo 9; 
BONAMICO Benedetto per i delitti db:cui ai capi capi 4, 5, 6, 7, 9; 

Rigetta nel resto la domanda cautelare del P.m. 

- ORDINA agli ufficiali ed agenti di PG che i predetti indagati siano catturati ed immediatamente 

èdndotti presso il luogo di custodia per rimanervi a disposizione dell'autorità giudiziaria; 

Visti gli articoli 293 è seguenti c.p.p., 

-DISPONE trasmettersi la presente ordinanza al Pubblico ministero perché ne curi l'esecuzione. 

L'ufficiale o l'agente incaricato di eseguire l'ordinanza deve: 
• consegnare copia del provvedimento all'indiziato, avvertendolo della facoltà di nominare un 
difensore di fiducia; 
• informare immediatamente il difensore di fiducia eventualmente nominato ovvero quello di 
ùfficio designato a norma dell'articolo 97 c.p.p.; 
• redigere il verbale delle operazioni compiute; 
• trasmettere immediatamente il verbale al pubblico ministero e al giudice che ha emesso 
l'ordinanza; 
• redigere, se l'indiziato non è stato rintracciato, il verbale indicando specificamente le 
indagini svolte, trsméttéiidolo, senza ritardo, al giudice che ha emesso l'ordinanza. 

opo l'esecuzione, la presente ordinanza deve: 
• .essere depositata ih cancelleria insieme alla richiesta del pubblico ministero e agli atti 
pxqsentati con la stessa. Avviso del deposito deve essere notificato al difensore; 
• essere comunicata,, a cura della cancelleria, al servizio informatico di cui all'articolo 97 att. 
C.P.P. 
Si restituiscano gli atti alubblico ministero procedente. 
Taranty, 4.2.2022 

Il G.i.p. 
Giovanni Caroli 

Tribunale di 
Sezione G 
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